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Any work has mistakes. Mistakes are an incentive to
do better. There comes a day when the worker dies but the
world has used his work and the pain that brought a new
work.

Nicolae Iorga ( 1871-1940 )
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— DB LIE N A = (ai))i =12, ITA R BB 5188 A5 (C).
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AR LU A AT
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(L) a-())
a=(Y 2) (L Dem

AT H T e AR ek ng M B, il LA i ad A IE.
53 1.2 TaerFX L.

i

(a) (444 ) (AB)C = A(BC), VA, B,C € .#,(C);
(b) (£ B4 ) A(B+ C) = AB + AC, VA, B,C € .#,(C);
(c) (5 BEHE)(A+ B)C = AC + BC, VA, B,C € #,(C);
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(d) 1-A= A, VA e #(C).

E 1.3 5113 MR (42(Q), +). (42(R), +) Fl (A(C), +) 7012 Q. R
HC Ly 2 [).
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(1) B ( ) € 15(C) HORHEN it o 45 7%

2) Bl (“ ”) € M5(C) 5 (j 2) € 15(C) WIKEFEM = 4 45 1.

BNV A5 1 (C) Fl oty »(C) B ITThI S [a] 5 A T Ia] = A
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I, = (x) e = (X) ]
)1 Y2

X1+ x axXy
Ci+C, = H oC; = ,a eC.
1 (yl+-Y2) o (ayl) *
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FA AT ASAEAE S| B 1.3 A P O T 1) B R RIS Y, BA T 5,1 (C), 42,1 (R)
M 1 (Q) 4352 C.R Ml Q By =s[a]. BT RO 2, HAMMEIESHE 2 =

(B2 300 B = (o) B2 = (),
EX 1.6 GEZN Mo (C), Mr1(R), M1 (Q) #93.

b X, = (;“) X, — G) VIR 1 (C) 19— 21334 FLACSRHT B X

(;) € Mo (C) AL 01, 0tn € C 1 X = 01X, + 0o X,

B Al By = (o) 11 B = () LT 00 9 BRI, 155
[ X = (;) € Mo, (C) TTUME—E ] X = xEy + yE,.
S 14 BAGE X, = ()y‘i) o X, = (;z) Wi, Moy $0— I 5 ALY 45

P = Gl iz) € My(C) ZTiteh (detP #0), BB P ARAMATLEL B = (E,, E,)
1 2

BN B =X, X, Wi B4R,

S, R X R X, R 40 (C) S ELACSE R X = (;) c
%2,1(C)’ﬁﬁnﬁ—ﬁg*7ﬁ% 1,0 € C{iﬁ% 061X1 + Olzxz =X <&

a1X1 + Xy = X (al) (x)
& P = .
a1y1 + a2y, =Yy *2 Y

R P RATWE. B detP % 0. JRfTAEINE— ) (g) _ P‘l(;). e

2
det P = 0. T o, 757280 P (31) = () #5200 =
CE ST

m —Mraezh— /N EHR

PUES
v = (vl) H (all 6112),
Us azy dz

aylr diz
dz1 dx

Iy
A = (vy vz)(

) = (V1411 + V2da21 V1d12 + V2a22);

4


yuxtech.github.io

A% yuxtech.github.io e A AT R B A 212

m —MEHRS—AMleE
LUES

an diz H C= C1
dzy dz )’
AC = an arz)fcr\) _ (4auc + aizcz
a1 dz ) \C2 aic1 +axnc )’
s TR EL— ATl 0E

C1
Ca

|

LC = (116'1 + 126‘2) E. (0111 CIIZ).

Czll 0212

AL RITERIIRIE A € 45(0). A # 0, M det 4 = 0 IL{LH A = CL,
b € = (00) # (0) H L= s ) # © ) B~ MEBABERN 1 HELLH 4 714

C2
Bl — M AEF S S — N EER T R s Rt AR SR 1 ERA T
A=CL = (0111 0112)
Czll Czlz )

TN VEHILS (C1ICy) T —AHPIZ] ) B Cy AL 2 x 2 HFF, 20, (&)
FOR—HMAT Ly A Ly 48977 R
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1.2 SRR B SLRFRR TR R

EMN 17 ELTH
B A € M,(C). THETIERE A BBEAERR A0 5 5 e .
m ACHE A AT,
m A BE—ITRU— N ERE
m A E S —47 k.
e, FoA T AT AXT A A3 BEA T4 S5 A k.
TENX 1.8 w544
WRHEE A € A5(C) Sl I, Zoad— IRV AR gifR A — P F 5.
WaeC* H E F1 Eyq 0T THI P RER 04 25850 4

Eva= (8 (1)) u& Esye = ((1) 2)
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oy

W Erp Ml Eay 23 5IZsAHBL T XA RIS A Ik AR R, B

10 11
E122(1 1) H (0 1)'

EX 19 HFF A e #,(C),

aylr diz
A=

azy da
AT = ayl ds

diz dz

R, BB R A OB E DR A 1917 (B1) VER AT 1951 (17) 15211,
MR 11 WS A B e #(C)H oeC,N.

AWEEE LN

(@) (A1) = 4;
(b) (A+ B)' = AT + BT;
(©) ()T = aAd";
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(d) (AB)" = BTA".
B R ORBIE S 345 P45 FERY T .
EX 110 & A e #,(C).

(a) W AT = A, PR A EAARIESE. XERE a2 = ax. A, —DXFREBEEAT
L
a b
4= (b C).

(b) W AT = — A4, WIFR A BRATARIEE B4 AR 4. XERE a;; = —aj;, Vi, j €
{1,2}. i, — A RO R AR EA T m e

0 b
4= (_b O).
(€) A= (aij)ijetr2y PIES HHFE A = (a5)i jeq1,2y, o @iy & agy I Y0

(d) A5 E (IR NAE R 4E L B L Pk FE S ) WAERE A* = (A)T. AT
=3
(A)* = A, VA e . #(C).

E 1.4 FRATATLIER ( DLIAEE 1.41) AT M € 5 (C) W] LIME—FR — X FRAE
S =3(M+ M) (M BIMFRETD ) S—DROSFRFEE A = (M — M™) (M B SFR
53 ) AL
BRI R A = (G 02) € a0, WA IS G SO8 T =
an + azs. WATTEUL, — D7 FERE SR B A XA TT L
MR 1.2 W A Be #(C)HaoeC,N
(a) Tr(A + B) = Tr(A);
(b) Tr(xA) = a Tr(A);
(c) Tr(AB) = Tr(BA);
(d) Tr(A) = Tr(A").

EE. i, Tr(AB) # Tr(A) Tr(B).
E 15 MR F e (QR,CY, WG Tr : 46(F) - F B—DN F LRmESSE
Mo(F) B F & F 3

EN 112 WE A= (a“ Z;Z) e M,(C), W A 1475) X2 LK

as

ayiln diz
dz1 Al

det4A =

8
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P13 R AT .

(a) det(AB) =detAdetB, VA, B € #,(C);

(b) det(A; Ay -~ Ay) = det A, det Ay ---det Ay, YAz € M(C) k= 1,--- ,n,n € N;
(c) det(A") = (det A)", VA € .#,(C) H.n € N;

(d) det(aAd) = a?A, VA € #,(C) H o € C;

(e) det(—A) =detA, VA € #,(C);

(f) det(A) = det A, VA € .#>(C).

1.1 R C, G B A g E, Bl A = (C1|Cy), C' —Hiig & H
ac C,)E'U:

| det(C1 |C2) = — det(C2|C1);
m det(aC1|Cy) = det(CylaCy) = adet(C1|Cy);
| det(C1 + C,|C2) = det(C1 |C2) + det(C’|C2).

WIS Ly, Ly BRIV A WYFTEIRE M) A = (£1), L/ R ABiOFT T H a € CM:
[ det(i—;) = —det(é—f);
[ det(%) = det(aLle) = adet(i—;);

n det(LlL—";U> = (f—;) + det(f—;).

E 1.6 (AR RAE, RS det 1 #,(C) ~ C? x C? - C B— PR A& Lok 4.
— i, det(A + B) # det A + det B. SR T 1 A9 F BN E R 0 A5 22 197751 2

/AW VAR

UE S ] LGE i TR TR, DR 131 (a) RO O
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iE () AT A2+ 1, = (A+il)(A—il,), HIAS det(A2+ 1) = det(A+il,) det(A—il,)
= det(A + ily)det(A + ily) = | det(4 + il,)|?.

G W a =0, T b2 —4ac <0, KfTHE b =0, ﬁ%‘fﬁ% det(cl,) = 0. WE
a#0, Jr[UaA2+bA+clz—a[(A+—Iz 4‘” i) A

Vaac —b2 \|?
det(aA? + bA + cI,) = a* %12) .
a

5| BEAFIE. O
EX 113 WF A € 4,(C) H detA = 0, WIFRHAFE A JEF 5569, QR det 4 # 0,384

FRAERE A 3k 769,
BATH GL,(C) #nr AL BRI ES

GL,(C) = {A € .#-(C) : det A # 0}.

GL,(C) W—MHik 148, 1L SLy(C), BN AF sk b8, BRI A 118100 1 %R
28 bE Sl

b
det (A + 2—12 +

SL,(C) = {4 € #-(C) : det A = 1}.

217 (GLy(Q).). (GLa(R). ") Fil (GLy(C). ) EARSSHLAE , B & BE. 11 (SL2(Q). ).,
(SL2(R). ) Fl (SL(C). ") R EA T TRE, BN 4 ok &bk B
EX 114 WRAAEHE B € #4,(C) 113 AB = BA = L, WFRHERF A 2T i#69. 1
X SRR RE R A — o FR O A R gy A7

A4 T IS5

A€ M (C)NIi & detd #0 < A € GL,(C).
FATT A E A i R, W2 A € GL,(C),

(0}

1
det A

A, = (_dc ab),
J= A AR S, A XN R RN adj(A).
E 1.8 IRATER I, IR A € 4,(C) ZnTiY, 5—FeR A B AR R 2
WA, BRI HUE, T 175 B 3 4B T4 (A|1L) , Bt — RINW) A28 e, ¥ e Ak M
(I,|B), Ittt B = A7,

MR 1.4 WS A, B e #,(C) Rl H o € C*, M|

JE ]S, )

_1:

X9

Horr

10
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AT yuxtech.github.io TR DCES [ e

(@) (AB)™' = B~1471;
(b) (@A)~ = 47"
(©) (AN = (DT
(d) (A"~ =(A7H"
A DL H A e ]
(AIAZ"'An)_l = A;lA;ll ...Al—l,
Hrp A € GL,(C),k =1,--- ,n,n € N.
He FORME S 21— SRR S R ) S R
EX 115 ¥ A e . #(C),N.
(a) W A2 = I, , B A J2xdE-4EF (DL 1.12 );
(b) UK A% = — 1, , R A BRTA4EM (ULIAE 112 );
(c) Ik A% = A, WFK A ZRF4EM (ULIAE 1.14);
(d) WIR A% = 0, , MFK A BFRELEME (LA 1.8);
(e) WS A* = A, NIFR A J2: B 345, WIIR A € 4L R), N A EXTFRHEFE.
() W A* = —A, R A 2R B EEMEE. IR A e AR), N A 25 TFRIER.
(g) WNH: AA* = A*ANFR A BATESETE,
(h) W A* = A7, PR A SR BEE. WHR A € #,(C), W A B—A 13K (L]
1.1).
5|38 1.7 % A € #,(C).

(a) AL AEIAEME S HALY id R B LI 4E
(b) A AITESEME Y HALY i4 &R ATS4E M.

WE X B AGUER RAs BT B LR B, XA AR, B H LB R R R0 A R B R
HILIR O

Bl 1.1 EEREERE GRHEFEED).

W A € M>(C) B— 1 PEEMH det A = 1,111

Hfa,beCH |a)?+ b = 1.

11
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a b
c d

1 _(d —b « o1 (@ ¢
A _(_C a) H o4 =) _(5 3)'
TG A = A, XEWE d =a,c =—b. HT ad —bc = 1,3A1EF] a2+ b = 1.
e (% 7)
—b a

S 15 A = ( ),,ﬁ\q: ab.cdcC. T detd = 1,3f17

Edl

R, R A € A5 (C) B— 1%, H det A = —1, H.

a b
4= (E —a)’

Hra,beCH |a?+b?=1.
FESCH P AR R (IEZCHERE ) BB FRATRT 15

cosa sino
—sine coso

m A — ( ),a det A = 1;

m FAHAETEA = (Cf’so‘ sin o ),H det A = —1.
SIn @ —COS
R, WL R AREE R EL, B x SR o, I M R
AI— 0. WHER N(xw, yw) & M T HEZ L AXTFR S, AT LLSGIE

(xN) B (cos(Za) sin(2a) )()CM)
yv/)  \sinQQe) —cosRa) J\yp )
iz e (S0 00,
)1 1.61.
EX 1.16 S M4k

TS MC) h, RITEXFER A ~ B Y HICYFETE P, Q € GL,(C) fiif5
B = QAP. W EXANFMIBNHRE A B B FROESF 49,
EX 117  FAMSEME.

TESES MH(C) h, TRATE KR A ~ B WY HAUYAFAE P e GLy(C) f#if3 B =
P AP W XA RN RS A A1 B B ARG,
E 1.9 AT ERE S 0 BACY e A AR, e 4am S BACYENT4E
AHIEIAY Jordan A% 7.
EN 118 R Rr4EMH.

) B BRI 28 ek A M 2 SR

12
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AT yuxtech.github.io TR DCES [ e

WS A, B € #>(C) i/ AB = BA, WK A, B 27T R 3:44.

WIR A € #(C), WIRATH €(4) FRIE S A Al ASHAHEREES  W/E A 1Y
s F (I [38, p.213])

C(A) = {X € M,(C): AX = XA).
PRAEFRATTZ5 H—A 2 x 2 U AT Y F R
EE 1.1 %ERE A LT,
& A e M(C) LA C(A) ={X € #(C): AX = XA).
(@) 4R A=kl k € C,0 €(A) = #,(C);
(b) 4o R A £kl k € C,N €(A) = {ad + B, :a, B € C}.

iE (@) W A = k1, k € C, 451802 BRI, FOMT R A k1, nl3cH.
(b) I A = (‘CZ z)ﬂé\x — (’Z‘ f) SR AX = XA BN

ax + bz = xa+ yc

bz =cy
ay + bt = xb + yd
& ya—d)=>b(x—1).

zZla—d)=c(x—1)

cx +dz =za+tc
cy +dt =zb+tb

WMHfa#d Wy=baz=co,HPo=L Tl =x—aa+ad =p+ad,
Hri g =x —aa. XEKRE

_(aa+ B  ba _ fa b 10
X_( ca oed—i—ﬂ)_a(c d)+’8(0 1)'
Wk a =d,BAVES; x £t Flx =1 FIFMEIE. WER x # ¢, A b = =0,

X5 A#£ kL FE. KWt x =, FANTEH bz = cy. HEEF b A e ARJHEARE 0, KX
WA A # kI, TIE.

WHERb=0=y=0,TM1A

X:(§3)=%?2)+dﬁ?) Hifo==fp=x-"2.

SR b £ 0 Rl 1z = H

_(x y\_ [(a b 1 0 o Y L, ay
R R

13
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E 110 EH X A(Zp) PRFERR L, P p = 2 2D FREL
Wit 1.1 4R Ae 4 (C) A P eClx],WHELEa beC1F P(A) =al, + bA.

i WAk e CH A= kDL, W P(A) = P(k),, it a = P(k) H b =0.
WERMIEE ke CH A# kL, HTHIE ALY P(A) B 3c#eny, IBAMRIEEFE 1.1
1) (b) AT HIZE S AT O

it 12 BEAPOHTFHERLFL?
& X, Y € M,(C) 1243 XY # YX, N

CX)NEY) ={al,:a e C}.

iE T XY # YX, ®M19]18 X # xL, Vx € CUK Y # yL, Vy € C.
ZeCX)NECY),IBAhEH 1.1, ATTHAFE a,b,c,d € CifF Z =aX + b1, L)
K Z =cY +dl, XEWRE aX +bl, =cY +dl,. WHa # 05K ¢ # 0, FIHAYE
RERE XY =YX, XREAREN. Wil,a =c=08b =d = o, Xt K A
Z = ul,. ]

E LI YIS 1.2 BB —ERE A € #5(C) 5P A8 AR R vl A5, W) 4 — 2
el al,,a € C.
WL 1.3 Aec . #4(C) H5Fihw

(a) FFHEME
(b) FEAEM
(c) *a-4El%

TRBEHMRY A BAHBX al,, o € C.
WE R 1.11 BA]. O

FOATEHE N R A AR 26 T AT 38 4 ) A2 . 2 B ST 1Y)
MR 1.5 W A B e #,(C)ili/E AB = BA,N|.

a = , vm,n € IN;

A"B" = B"A™, V¥ N

(b) A" —B" = (A— B)(A" ' + A" 2B 4 ---+ AB" > 4 B");

(C) A2n+1 + BZn—H — (A + B)(AZn _A2n—1B + ---—Aan_l + B2n)

EE 1.2 BRI EE.

14
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RS AFBP = B2 AF XHER k, p € N B, FASCEAMREEY. O

1.3 S5 Bk
TEIRX— 15, FRATES, — N R AU C 55—k I Rz [ A Rl 4>
C={x+iy:x,y eR i’ =-1}
DY

X

Mo = {A e Mr[R): A= (’y‘ _y)}.
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WA B YEECE A% yuxtech.github.io

IE XA BT DU TR, BT k] O

A TR ES— Y .
(Z —b) _ m(oosa —sina)’

a sind cos«

Hrf cosa = ﬁ,sina = J%W'
51 1.2  RITFRSCEERE.

FRATH A YRS RIS RD A € R) 115 A2 = — L.

16
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FAEE : yuxtech.github.io TR AR [

4= (¢ ) € A FURSS 47 = 1y BATH

a’> +bc =—1 a’ +bc = —
b(a+d)=0 ba+d)=0
cla+d)=0 g cla+d)=0
d*> +bc =—1 (a—d)a+d)=0

Bfilra+d#0Ma+d=0WFEIE.

Ma+d A0, FTMNEE b =c =0,a=d,H a® =1, NI L
HF A2 =—

Ya+d =0, AN FTRRANE a® + be = —1, HAJ LIS RIFERE N

b
( 1C_1+_a2 ) a eR, b eR".
——p  d

K, % a = 0,6 = —1 FoAT145- 2 5 RFE AR S0 4
0 —1
J - (1 . ),
Xt a =b = 1FANFGE)H—A G L 5E
11
k(4 1)
E 112 (1) SMEERLERRANESLME B € #5(R), B B2 = —1,, B B0 b+
%(B) = {al, + bB :a,b € R},
TENESRE T R—AN 3k I giEX— 5 ), B R e R
(¢(B),+,:) = (C,+,") = (Mc,+.").

PREL f : C — € (B), f(a +ib) = al, + bB Z—IRAFIH (GERX —51) .
) A RIS A € (R), B A% = —1, & HARARIAY , BRARAL T 0 B4

=)

WRIATE &
P = (—(agb—i—a) _Ob), a €R, b eR",
]
1 0 b
T b@+1)\a*+1 ab)
H
P*AP::P*( O b)P::L
——p 4

17
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14 i

L1 &Az(? 1),,EZ¢12:—1.1EEU§A”=(”+.1 i ),neN.

i 0 ni 1—n

1.2 R A e 4 R), N A2 A ICHI N RER JL?

13 4 = () € ) Wi be # 0. BAFAERSHn > 2 (80 buc, = 0. Jiob

A — (“" ”"),n € N. i 4, = d,.

cn dp

L M5 A(C) SR S 4 = (4 1) WA

1.5 (a) iFPH A € .#,(C) 5 B FRA R ] 22 HAYY A = als, a € C.

(b) UE 4 € #,(C) 5 A EIERER] 2240 HAY A J2— MG,
1.6 JEHEFESRFEEARTZH.

WA e M(C),A#+L, —NEMHE, B € #,(C),B # Oy, B—FHEIEE.
UERH AB # BA.

H— MR C e #(C) 5 AT B #BA] 35, M| C = al,,a € C.

1.7 BSELREERE. IEW] A € 4,(R) SEMFE E A28 HAVY A BXTFRAEFEDL A
A R R AT EL

1.8 SRIFTA I A € 4,(C) 315 A% = 0,.
1.9 BEELERE. % A € 4 R). IFH A2 = 0, M BAUYEE a € R fl o € [0, 2m) {H75

A=a cos o 1+ sina
~ \—1+sine —cosa /)

R B = (C?S“ sin. ) N e (0 1) B o
sind —cosa -1 0 2
HERE R, RIAT BRI A T LIER A = a(B + C). M H., X5 M —R
( Whln)si 1.43).
1.10 BEE p = 2,805E Mr(Z,) TRFFFERIEE.

L11 SRBPPAHERE A € AL R) (15 (I +i4)7" = I —iA.

& 113 EFeLGIEY], W2k A,B € AL®R), W (A+iB)™' = A —iB [ HALY
AB = BA H A% + B* = L. XM TR A € 4,(C) 13 47! = A

112 SRINFTAHE A € 4,(C) 115 A2 = L.

113 WEE p = 2,805E Mo(Z,) TREFREEE.

1.14 SRR A € 4,(C) il 4> = A.

18
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% yuxtech.github.io A AART: [ E IR

1.16 IEWEEIEIE X e A6 (R) W LIS YA S EASHE M4 A2 4

118 % A € #,(C). iEH] A2 = A 4 HAY 24 — 1,)? = .

E 114 [RS8 Ui A SRR Y HAY 24 — 1, EXTAHERE.

1.19 % A, B € #,(C) BAEEWFEEMM. EH . R A+ B BREN, M A+B =1,
(UL 5.10 ) .

1.20 % A, B € #,(C) JEAFTA RS, IEH R A+ B ZXEH, A+ B =1,
(UL 5.11 ) .

121 ¥ A, B € #,(C), i A BRI B XA M. WEM . AR 4 + B X4
B0 A = 0,.

1.22 —EHERERITHER.

(a) WEBH Tr(AB) = Tr(A) Tr(B) SHMEEX GHFEN B € #4,(C) Bor 5 HAY A = 0,3
(b) IEH Tr(AB) = Tr(A) Tr(B) MMERI AT E5EE B € M-(C) Wi S HAYY A = 053
(c) IEH Tr(AB) = Tr(A) Tr(B) XHEERME B € #,(C) War 5 HALY A = 0,.

1.24 RRE4EME4EM. X A € #,(C).

(@ R A =AHaeCa# -1, +ad)™ =L -S54
() WR A = —A HaeCoa# LW (I +ad) =1, + -2 A.
(©) WIE A2 = 0, Hoa € C M (I, + ad)™! = I, — aA.

125 X A = G ?),iﬂ%: A" n > 1.

126 #tneNH A e Q) HiF A+ A = -1, i1 A" + A7,

19
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WA B YEECE A% yuxtech.github.io

1.27 & A € C H J,(A) BAHN T A B Jordan 2t

LA = (ﬁ i)

n n—1
SEW T2 () = (Ao ”ﬁn )n €.

1.28 WA R kAL 4ETE,

‘ 1443 1-3)"
(a)frﬁ(ﬁ_l 1+¢§) ,neN,

(b) ¥ a,b e R, (Z _ab) neN,

1.30 [23] % B(x) = (’1“ i) HER n > 2. HHERH
B(2)B(3)--- B(n).

20
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% yuxtech.github.io A AART: [ E IR

£ 89477 XX

1.36 iEH]: WA A, B,C € #,(C) i /& det(4 + B) = detC,det(B + C) = det4 H
det(C + A) = det B, )] det(4 + B + C) = 0.

1.37 WHIFE A € #>(R) W)L det(A + A7) = 8 H det(4 + 24T) = 27,3k det A.

1.38 JEMH. W A B € 4, Wije A2 + B> + 2AB = O, H detA = detB, iI'5&
det(A2 — B?).

21
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1.39 & A € M:(C), A # Oy JE— DX MICARI XA LW G2k B € 4,(C) 5 A
AIAZH, I B AL A R

140 ZaoecR HA 4, = ( I

_«
n

<@ﬁﬁ%¢ﬁmmﬂmﬁmmhﬂ@%Af=C” “)

_bn ap

(b) lim a, = cosa H lim sina.
n—-oo n—>oo

E 115 XA —AN R RRA DL [18, p.76].
1.41 LEREH—AMHE—fE.
ﬁ
yz(R) = {A S %2(R) A= AT}
H
AH(R) ={A e Mr[R): A=—-A"}.
WERH .

(a) W A4, B € % ([R), M A+ B e 4(R), HARE A, B € o5 (R), N A + B € a5 (R);

(b) S (R) N A (R) = {0y} (AN P[] B2 BR A B A SO R B, T B b
SRR )

() YM € ML,(R), fFHEME—RT S € AR) 1 A € a6R), Hifd M = S + A (LR
M € 5 (R) 7] LAME—T l— X FRFERE 5 — AN SO FRAERE RS AN )

1.42 £ 5EFER P AEFE S E.
UER .

(a) (TR A € M,(C) TTLIME—E A= B +iC, B,C € #,(R) ( B FH A 53K,
C By A B3R ) 5

(b) EEHFE A € #,(C) ATLIME—E I A = H(A) + iK(A), Hi H(A) Tl K(A) #R)2
H LA ; BB AR SR RN A = H(A) + 1K (A), FRMFEFEY Toeplitz 4~
f2[38, p.227].

1.43 HEREAERE, ROTIERE S HAN.

% Ula,b) = Z _ab),a,b e CH V(e p) = (“ p ),a,,B e C. ML T
TH PR i

B —«
(1) U(a,b)U(a’,b") = U(aa’ — bb',a’b + ab’).

22
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FlE: yuxteehgithubio  FAS: IR

1.44 % A, B,C € #,(C) W& A2 = BC, B> = CA,C? = AB. IFH:

23
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ARG [ B T yuxtech.github.io

(a) A>=B*=C3;
(b) 41— N R =R AR B -

145 & A= (_“

b 2) € Mo (R). UEWT T AL S Y -

(a) fF7E n € Nffifg A" = I;
(b) fF1E q € Q* f#i1% a = cosqm H. b = singm.

1.46 % A, B € #,(Z) W5 J& AB = BA H.det A = det B = 0. iEW . f74E a € Z [H15XHT
HneN,RINTA

det(A" — B") = —a" H det(A" + B") =d".

1.47 GEW]: QSR A, B,C € #LR) WK AB = BA,BC = CB,CA = AC, H
det(42 + B2+ C2— AB — BC — CA) = 0,l] det(24A — B — C) = 3det(B — C).

1.48 [60] KRBT SLH06 (a, b) , (A FEAE—AME— RS FRAEE M, Tr(M) = a A
detM = b.

1.5 B PRSI [ el g 1

BT S M Sy T 2 Pl P B ey R 2 (D RE R, o T 4 R 2 i

o, B BRI B (A AR 0 S0 R B s AR S 0 15 [17],

a9 @ W et = (L0 T ) e e R AR F 4 A

e

(b) IEH : (A, -) R FIRIERE (R*, ).

150 . A 4 = {(’y‘ 2;) Xy eQux£O0Hy £ o} R T T

Abel Ft.

151 EW Bl = {( cosa Sm“) ‘o e R} LT TR —NBE, LT
—SInoe  Coso

AT | Bk B |

152 G el = {(_‘f:iga 3;;8“;) e ]R%.} FEREMETR Y TR — M, LI

3

TR 1 SRR

1.53 (a) W 24 @ = {x FyV5ixeQyeQ x?—5y2 = 1} TERC TR A R —

4~ Abel EE.

i i = (52 )iy e QB - 52 = 1| BRI R
2

24
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% yuxtech.github.io A AART: [ E IR

Abel .
(O EIRE £ 50 — o fx+ /5 = (3 20 ) BRI @) = (.,

2
a

1.54 % d eR HS 4y = {(b
(a) WEBH A 4, FERE IR L SR — A HE.
(b) Kil d PHEMASRE (A, -) FIFIT (C*, ).
1.55 8 SL,(7Z) #9 & 7.
o (1 1y, (0 -1 (10 (0 =1 L,
wU = (0 1)’V = (1 o)’W = (1 1)HP = (1 1)’Q i

(‘1 ‘1). Ko

a;b) ca,b eR,a?— db? 750}.

I 0

(a) Uk = ((1) ];),keZ;
b)) V2=—-LV1=-VV*=L;

(c) Wk = (11 ?),keZ, W =UVU;

(dy P=VU=V202 P3 = —I;

() Q0 =VUVU =VW, Q%= (_01 _11) 03 = I;

(f) U=V"1P =—VP = VP*=VQ2

TR AT R 2 WX o RSN , BT R UE I — N 8 A H 45 2R, 42
B SL,(Z) =48R U Al Vv A= pliy (WL [43, Chapter 5] ) .

1.57 %

N
I

a+b b )
{( c a—l—c) .a,b,ceR}.

25
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WA B YEECE A% yuxtech.github.io

Kb o FETA IESSHE RS 9 IFIER (¢, 1) 5 Klein 4-FE[R]#4).
1.58 RE B PR BEHHIE.
WneNAe€ #(C),A# Oy, 1, A M, = {X € M,(C) : X" = A}. WEH T
UL SETY :
(a) (%na ) IEI-I‘:_‘/I\ﬁ9
(b) A% = 4;
(c) My ={sA,s € C,s" =1} = U A, BN (My,") ~ (U, ").
1.59 7 /~3E F) 44 69 B
WG ={Aec () :detA==+1} LS S ={A € #(C):detA = 1}. Ut G FI
S TEHMESRTE TR AE MR TR S BFRENERE SLL(O).
1.60 % G A~ (#>(C). ) THFEMETRERF , HPAOTAR L. W ¢ [T (C*, )
) — A

26
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1.63 %0 eR A% M) = (Zflfll:g :)Tl‘lg) EW]
(a) det M(0) = 1;

(b) M(61)M(6>) = M(61 + 62);

(c) M™"(0) = M(n6),n € N;

(d) BEABE SEG A = (M(9) : 0 € R} FEAEFEIEIE PRI —> Abel HF.

TIHARRE R —MEERFRRTT IS L [17, p.23].
1.65 iFFHI 4, (R) & —F M T C.

66 @IEM e = (2 ) vy € of desps S TR

() UE (A4, +,-) = (Z[i], +, ), 2 Z[i] & Gauss FHR, I E R x +iy,x,y € Z
LSS

1.68 [17, p.25] iEHA (8 (1)) Gl ((1) 8) & MH(Z) PIFREIC, HHFANETER, X &
DR X PN PSR AN AT S48 ). A S ARSI 45 (2) TR TG 2.

27
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170 GEWT Sl 4 = {(_xy ‘;’y) x.y e z} FEREREN: ST TR — B,
iy F 5
o = {x—l—yﬁ:x,yeZ}.

WHRFEMEA N x + y/3 — (_xy —jy)'
171 W = {(%"y ‘;y) e @} SRR ST TR B, B A
T
ﬂz{x+y«/§:x,ye(@}.
SR x VI — (1),

1
2
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A% yuxtech.github.io e A AT R B A 212

L6 fi#%

1.1 FEeARE g R,

12 A2 WA R =AOE, B, (2 1),mu A2 A At

a=1{253
a=(2 3w amrsoeaca = (2} 2

A U4,

) U A2 AT, (LR R TTRE
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1.3 AL 44" = A" A TR R

aa, + bc, = a,a + b,c

ab, + bd,, = a,b + b,d

ca, +dc, = cpa + d,c

ch, +dd, = c,b+d,d
XA LIE R, be, = bue, (a —d)b, = (an — dy)b, (a —d)c, = (an — d,)c, cb, = c,b. U
%bn =0§icn =0,1F»b #0,c #O,ﬁﬂ]ﬁiﬂan— w=0,8a, =d,.
L4&X:(ZZ¥W&M:XA&MH

(OE D)= a6 )

XERE
a+2c=a+3b
b+2d +2a+4b
3a4+4c=c+3d
3b+4d =2c +4d
AR R

2c =3b
2(d —a) =3b’

A a =x,b=2y,c=3y.d =x+3y,Hhx,y e C. Hilt

(X 2y _ _
X_(3y x+3y)—yA+(x ).

18 A= (j Z)ﬁ& A2 = O, T

a’>+bc =0
ba+d)=0
cla+d)=0
bc +d* =0

MPRa+d #0Mb=c=0,a>=d*>=0,TEa=d =0,X5a+d #0F)5.
Hita +d =0,FN1H a = —d. XTHEE a® + be = 0, FATHZIET HPAEIE

00

.W%b=m&MHa=oﬂA=(co

),ﬁEF'ceC;
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a

m R b £ 0, FATH ¢ =—§EA=( o2 _ba),a,b e C.b #0.

b

),a“iéﬂ‘]ﬁ%@]&Jrc? =0H

L, S

110 ERITFRE 1.8, HERX A2 = 0,, Hf 4 = (

o

G2+ b =0. itk d = —a H be = —a>. o
SR D = 0,0 6 = 0 FLé e 2, AR, LA 14 p B (S 8) O
WMEDH £ 0,0 ¢ =—b1a2, Kb b A5 p— 1 PPl T a A p FREBGE, BIRAT

b ),a € Zp.b € Z,\OY. FTLL, 1E M(Z,) FHA

A p(p — 1) MHEFEF ( S0
b~ 'a —-a

p+ p*—p = p* DREEHRE.

111 1 (I +i4)(Ir —i4) = L, FAVEE] A2 = 0,. FEF I 1.8 MM, WA A HA

\ ‘ b
ﬁﬁiﬁAz(g 8),EEPCGREZA:( ‘ ),a,beR,b;«éO.

b

L12 &Az(i fl),%ﬁ#:b%wg

a’> +bc =1
b(a+d)=0
cla+d)=0
bc+d* =1

WHRa+d#0,Mb=c=0a=d>=1,FRa=*+1Hd==+1. #HFa+d#0,
EM1E88a=d =18a=d=—1. HHIE

1 0 . -1 0
i (E )= am () =on

WRa+d =0, d = —a. NHED =0,FN1ERa®> =d?> =1, XEBEHKEa=—-1,d =1
a=1,d=—1. Hit,

A=(_l O) 57 A=(1 0), ¢ € C.
c 1 c —1

W b # 0, BAMA ¢ = 1522, Hik A AR

A:(liz b),aec,bec*.
-
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1.13 WiR p # 2, WHiFE B € #,(Zp) FF1 (B2 = B) HHACYHFE A=2B -1,
JEXTA (A% = 1), 3XEEWR G MEA , X6 R 550 1 55 T M (50 EL AR TR B , 8 S
P2+ p+2( W 1.15) .

M p =208, FATE A(Z,) FPRRFEETTRE A2 = I,. R A = (z g) MFATA
Q% 4 bé = i,é(a +ci) —6 c@+d)=0,d%+be =1, Hxse il d = —a.

W a=1Hhe = U?izﬂ]ﬁ%%ﬁfﬁi

A

B G =0 d=0Hbe =1 Fiblh=c—i. Fik e A, — (‘1’ )aarﬁ

22 p = 2 A DUANRTEHERE. TEERXA p £ 2 WIEEHRAE p? + p + 2 RS
ARG
114 %4 = (i b) s A2 = A BHRE

—_>

O

a’+bc=a a’>+bc=a
b(a+d)=0»b . ba+d—-1)=0
cla+d)=c cla+d—-1)=0

be +d*=d (a—d)a+d—-1)=0

WMEa+d—-14£0,Mb=c=0a=4dec{0,1). ZihH A =0,84 =1 WHE
a+d—1=0NEFRBRAANNKRIEX a®> +bc =a. b #OWEA

a—a? a b
c = 5 H A_(a_baz 1_a),a,be(C,b7é0.

Hb=0MMa=08a=1,XERE

A:(O 0) = A:(l O),ceC
c 1 c 0

1.15 ZEITF @ 1.14 ffR, IATERIEMR A = 05, A = L, L JERE A = (

o

> S

)

VLD =05k ¢ = 0. FREBITE p NMEMIKWN
A:<g b) M p— 1 AR A, = ((C) ) R, FAMTA 2p — 1 ADNFERE, R H A Y

W (8 9) OB KT

—_> O
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M a=1,Md=0Hh,=0 JMEHEMHREID, FTIER 2p — 1 NMEETK
(i B, (10
Ay = 5 6)jzA4_ (C 6)'
mita £ 0,1, a2—a # 0,82 m FHEHANERINEE d = 1-a,bé—a—a2,
FTLL ¢ = b= (a — a2). FeliTFa 8 mipg
B a b
As = (3_1(& ) i ) a € 7Z,\{0.1}.

BB A p-2 ML, T H £ 04 p—1 B, IIRATE (p — D(p — 2) M
FEan As.
W5, W A (Z,) PIRSEHEMERNEE N p2 + p + 2.

a b 11 1 1 (1 0 1
116 iR X (C d),A ﬁ(_l 1),3 ﬁ(l _1)EC (1 0),)\J
X =aAd+BB+yC+8hL Miha="7%p=0 y=ctfbtd | § = ctefd=b,

1.17 (a)A:(Z _ab)@uz(_b z),a,bec,‘{wjﬁa +b2=1.

(b)Az(Z _ab)ﬁA=(ba b) a,b e C,ilE a®+b% =

1.19 FfiTH A> = A, B> = B. ¥ (A + B)> = A+ B EWE AB + BA = 0,. 71
PR ER B LA LTRLL A, Ff(1755] AB + ABA = O, fl ABA+ BA = 0,. T
155 AB = BA = 0,.

MR A=alL,acC* HT A2=A4,FfE8 e’ =a0=2>a=1=>A=1,= B =
BA = O, ,iX /& AR HERY.

WR A+ aly,a € C,NMRIEEH 1.1, NTH B =ad + bl WHEAa,b e C oL
HTF B? = B, &A1153] (aA + b1,)?> =aA +bl, = (a®> +2ab —a)A = (b - b>)1,. F
a2 +2ab—a=0Hb—-0*=0. R DL=0,Ma=0FHKa=1.a=>b=0HEE
KE B = Oy, IXEAFREM. Wb =1, Wa=0a=—-1.0Rbs=1Ha=0,0
B=1,=A=AB = O0,,XAAE. W b=1Ha=~-1,1l A+ B = I,.

123 @QRIMA L+X)(L-i1X)=L+iXx-1Xx?>=1L.

(b)A = AB+B? H B = BA+A?, i XEH#EH A+B = (A+B)> H (A-B)(I,+A+B)
= O,. 14 () ATHIFERE I, + A + B 2] 1, IFA55X (A— B)(I, + A+ B) =
K& A = B.

10

125 i RS 4 = () () > L bREN T,

00

ko ReliC A=, + B, Jh B = (1 ’

)- 80T B = O AR
=+ By =)+ (D es+ () 282+ + ()5
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1 0

1.27 AN GE AT LB A A A5 UE .
128 (a) HEH 1+ V3 =2v2cos £ H V3 -1=2V2sin. TR&H

1+4/3 1-43 [ cos —sin 57
(ﬁ_l 1+ﬁ) = (2v2) (sm— cos%)'

(b) FeA 1A
(Z —b) _ (m)"(@s(na) —sin(noz)),

a sin(na)  cos(na)

Hrb cosa = —2— , sina = —2—
o Wk T

Lw(®ﬁMﬁA=(iéyﬁ= f})ﬁ%ﬁA%mu4¢ﬁmE%ﬁ%m%u
A" n > 1,793 Fibonacci FEFERIBIHELAT AT = A" 4+ AL,

) astar = (T FFfl),n > 1 AT LURECE A TER. 3 A1

R, 4 an = (i" Z) AR AT = An 4 Anl ER

dny1 =an +ap—1,a1=1,a,=2,n=>1
buy1 =bp+by_1,. b1 =1, b=1,n=1
Chy1=Cn+Cp1,c1=1,c0=1n=1 .
dpy1=dy +dy—1,di =0,dy=1,n>1

lk: Tﬁ%%g%% ap = Fn—i—l’bn - Fnacn - Fnadn - n—1» :J:%ﬁ%l:z:éu A =

X
(T )=
(@ﬁ%%fAHm:N%m%%%
Fn+m+1 Fn+m _ Fn+1 Fn Fm+1 Fm
Fn+m Fn+m—1 N Fn Fn—l Fm Fm—l '
A TREEX AR (1,2) IC, 715 Fym = Fup1 Fn + FyFpy,n,m € N,
(d) H1 T det(4") = (det A)", T 1453

F, F, 1 1\
Foi1F— — Fnz = det( F+1 F 1) = (det(1 0)) = (—=1)".
n n—

F—I7 LT () P m =n WIHE, BITA
Fon = Fus1 Fn + FuFy—y = Fy(Fyyr + Fue1)

34


yuxtech.github.io

AT yuxtech.github.io TR DCES [ e

= (Fu+1 — Fp—1) (Fnt1 + Fu1) = Fn2+1 — F;

n—1-

e, BT LAMEW Fapyy = F2., + F2,n > 0.
S N NT] R &N W L (R <]
Fzn = Fonyn = Fopi1 By + Fop by
= Fo(Foy + ED) 4 (Bl — Fl ) Faa
FuFl  + F)+ F}  Foo1 — F)
= F (Fa+ Fo) + F) = F,
= Fn3+1 + Fn3 - Fn3—1'

() BT (b) efi 1A Te(A") = Fopy + Fuor. JHTTH A EHEER o = 155 Al
B =155 T AT WL o 5 p7 A THEI TH(A") = @"+4" = Ly = Fyyr+ Facr.

%ﬁ Xn+1 == AXn %%% Xn = AnXO’JH:

X — (Fn+1 Fy )(3) _ (2Fn+1 + Fn).
n F, F,.,J\1 3F, + Fu_4
TR AU Lyyy = 3F, 41+ Foon =0,H L,y =3F,+F,_;,n > 1. XS04
NHARE Z I, R 2= 2 Lucas 23 Hl Fibonacei B 2 A L11 = Fuyn+ Fy,
SHER n = 0 WOT.
1.30 #ix—.% A(n) = BQ2Q)B(3)---B(n),n = 2, WM EEDI) (an)nsr T (by)ns» [Hi15

A(n) = (Z Z)

MT A+ 1) = A(n)B(n + 1), KA 1155

_f(an bu\(n+1 1 \_ (au(n+1)+by an+bu(n+1)
A(”“)_(b,, a)( ! n+1)_(an+bn(n—|—l) ann + 1)+ by )’

any1 =ay(n+ 1)+ b,
bn—H =dan + bn(n + 1)

SHEE n > 2 M. KR B34 AR I, T £ 14531

an+1 — bpv1 = n(a, — by)
an+1 + but1 = (n + 2)(an + bn)
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XEE n = 2 MO, XERE

(n +2)!
p+1 = 5 1
by = (n+2)!
2 4

oI GE

(n— 1)' 4 (n+1)' _(n— 1)! 4 @+
B(2)B(3)--- B(n) :( (i 1)| n (n+1)' (n— 1)v n (n+1)v) = 2.

figik =, FRATIFIA

B(2)B(3)---B(n) = (l’l—l)!(n2+n+2 n2+n_2)

4 n+n—-2 n*>+n+2)

THERIEE RS B(x) FURFHE(E A x+1 Fx—1, AR BERAE AR (o, o) T T (=B, B)T.
Hitt B(x) = PJp(x) P!, Hivp Jp(x) FaaHE B(x) B9 Jordan #3UEIE, T P &— 1]
TR .

_(1+x 0 (1 -1 L1101
JB(’“)_( 0 x—l)’ P_(l 1) HoP _5(—1 1)'

i
1 —1) [ tD! 0 L1 1
B(2)B<3)~'B(”>=( 1)( 0 (n—l)')_(_l 1)

(n—l)‘ n4+n+2 n +n-—-2
4 n2+n—-2 n*+n+2

XA R o5 — R il LA DL [40].
131 (a) & Ay, Ay J2& A BB E, By, By o2 B (98, thdml 1.1 JRATA
det(A + B) = det(A; + B1|A2 + B»)
= det(A|A2 + By) + det(B1]|A> + B»)
= det(A;|A,) + det(Ay|B;) + det(B;|A,) + det(B;|B>)
=det A + det(A,|B;) + det(B1|A,) + det B

det(A — B) = det(A1 — Bl|A2 — Bz)
= det(A1|A2 — Bz) + det(Bl|A2 — Bz)
= det(A1 |A2) — det(A1 |Bz) — det(31 |A2) + det(31 |Bz)
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=detA4d — det(A1 |Bz) — det(31 |A2) + det B.

BEIX S AR, FRATHER T (a).
(b) T THECEAT AR XN R 8. 24 0 = 1 B, FoAT 175 e

det A; + det(—A;) = det A; + (—1)*>det A; = 2det A;,
BBIRAT. MERMBREX AR n = 1.+, p.p € N BOL, BATFEIEN n =
p + L. FATA
Y det(kA; £ Ayt Apyy) = ) det[(FA £ Ay £k Ap) + Apy]
+ ) det[(£A; £ Ay £k Ap) — Apy ]
=2) [det(A; + Ay - £ Ap) + det Apy |

D
= 2(21’ > det Ay +27 detApH)

k=1
p+1
=271 " det Ay
k=1
1.32 & Ay, Ay = A WFIRE, By, B, & B WIFIAE, Cy, C, & C 5[] .
CiqINEE]
det(A + B + C) = det(A; + By + C1|As + B + C»)
— det(A,]A,) + det(A,|By) + det(4,]C)
+ det(31 |A2) + det(Bl |Bz) + det(31 |C2)
+ det(C1 |A2) + det(C1|Bz) + det(C1 |C2)

F3—J7
det(A + B) = det(A; + B1|A42 + B)
= det(A1|A2) + det(A:|Bz) + det(B1|A2) + det(B1]B>)
det(B + C) = det(B; + C1|B; + ()
= det(B;|B>) + det(B1|C5) + det(Cy|B>) + det(Cy|C3)
H

det(A + C) = det(A1 + C1|A2 + Cz)
= det(Al |A2) + det(Al |C2) + det(C1 |A2) + det(C1 |C2)

BT A X R, 7454 det A = det(A,|A»), det B = det(B;|B,) Fl detC = det(C,|Cs), 5l
fife e 73X A ]
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133 &S =det(A+ B+ C)+det(—4A+ B+ C) +det(A— B+ C) +det(A+ B —C).
G 1.31 F (a), A 1A
det(A+ B+ C)+det(A+ B—C) =2det(A + B) +2detC
det(A+ B +C)+det(A— B+ C) =2det(A+ C) + 2det B
det(A+ B +C) +det(—4A+ B+ C) =2det(B + C) + 2det A.

W ax B LU AR T A 145 2
S +2det(A+ B+ C) =2det(A + B) + 2det(B + C) + 2det(C + A)
+ 2detA +2detB + 2detC,

AR 2 HH IR 1.32 A 15X A 4518 T
1.34 FRATHECEAE R AN A 5 P (n) Rk R el

n n
P(n) : det (ZAi) = Y det(d; +A;)—(n—2) ) _detA;.
i=1 1<i<j<n i=1

M =20, FRATH det(A; + Az) = det(Ay + Az), BIRIOL. 2 n = 3 WA TFHEIEY]
P(3) :det(A; + Az + Az) =det(A; + Az) + det(A; + Az) + det(A4, + A3)
—det A; — det A, — det A5,
HITRIRR 1.32 RIS 7 hlar.
MAEFNEE P (k) XF k = 2,3, ,n AL, KIEH] P(n + 1) WLz, Fefi T4
det(A1 + A2 + -+ Ap + Apt1) = det(B + A, + Ant1)
= det(B + A,) +det(B + A,41) +det(A, + Apy1) —det B —det A, —det A, 14

= Y det(Ai+Aj)—(n—2)2n:detA,-+ > det(4; + A;)

1<i<j<n i=1 1<i<j<n+1
i,j#n
n+1
—(n—2)) detd; +det(A, + Apr1)— Y det(4; + A4;)
i=1 1<i<j<n—1
i#n
n—1

+ (n—3) ZdetAi —det A, —det A, 1

i=1

n
= ) det(di+A4;)—@Qn—4—n+3)) detd; — (n—2)det Ayyy — det Ay

1<i<j<n+1 i=1
n+1
= Z det(A; —I—Aj)—(n—l)ZdetA,-.
1<i<j<n+1 i=1
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1.35 A 1.34, A 1E

det(S—Ay) = > det(4; +A;) — (n—3) ) det 4;.

2<i<j<n i=2

HAHY n — 1 AR R 1. Rk S5 U e — 3R 1455

Zdet(S A)=@m=-2) Y —(n—l)(n—3)ZdetA
1<i<j<
Ji—J7,
detS = ) det(d; + A;)—(n—2)) detA;.
1<i<j<n i=1

PR AT I 75 2k

(n—2) Y det(4; + A;))—(n—1(n—3)) det4

I<i<j<n i=1

n n
=(n—-2) Y det(d;+A4;)—(n—2)*) detd; + ) det4;,
1<i<j<n i=1 i=1
ARSI, B (n —1)(n—3)=n?>—4n+3=(n—2)*>—1.
1.36 HnlE 1.32 FATA

det(A+ B+ C) =det(A+ B) +det(B+ C) +det(C + A) —detA —det B —detC = 0.

1.37 WA 1.31 B (a), X X, Y € 4, (C), FAH det(X + Y) + det(X —Y) =
2detX + 2detY. @R X = A+ AT Y = AT, FN1152] det(4 + 247) + det4 =
2det(A + AT) 4+ 2det AT. X EKE det A = 11.
1.38 A 1.31 A9 (a) A det(4% + B?) + det(4% — B?) = 2det(A?) + 2det(B?).
T A% 4+ B? = —2A4B, XEMWHE det(—2AB) + det(4%2 — B?) = 4det®> A. [FIIt 4det®> A +
det(A2 — B?) = 4det®> A, X =M det(4%2 — B?) = 0.
1.39 FIHER 1.1.

( 1

1.40 (a) HEEF|
L 4B N %
B 6, € [0.7] fif cos 0, = = H sinf, = . XEKH

cos(nb,) sin(nb,)
A, (l—i- ) (—sm(n9) cos(n9n))’

39
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(SN

Bl a, = (1 + ‘;‘—;)g cos(nd,) H b, = (1 + Z—;) sin(n6,).
(b) H1 T tan 6, = <. 10

2\ 5
lim (1 + a_z) =1 H lim narctang = «,
n

n—>o00 n—o00 n

XEKZE lim a, = cosa H lim b, = sina.

n—>00 n—>o0

141 (2) WIS A 1B EREXTFRAENE W (A+ B)T = AT+ BT = A+ B0 A+ B L/
— X RRAERE. 55— 7T, R AN B DR R RRAE W (A+ B)T = —A—B = —(A+B),
BEBA A + B A BRA.

(b) A € .SR) N A(R), M AT = A H AT = — A, I 24 = 0, = 4 = O,

() ell 147 M = MM 4 MM [ MBI € 75(R), MM € o (R). HEDIE—
i LEREIIR M = € + D JUh C € %5(8) H D e h(®). 1

_M+M' C+D+(D+C) C+C'+D+ D'
- 2 N 2 o 2 N

S C

M-M'_C+D-(D+C)' _C-C'+D-D'
2 2 B 2 -

142 (@) 1ER A € M(C) HTLIE—SI A = B +iC, Hi B = J(A+ A) 2 AKI%

LM C = 5(A— A) S A B R, BUEWIX AN E LR ME—0 I ERR A = E +iF,

Hrh E, F e #,(R), )]

A=

_A+Z_E+iF+E+iF_E+iF+E—iF_E
2 2 B 2 B

A—A E+4+iF—-E+iF E+iF —E+iF
2 2 - 2
(b) R A € ML(C) MTUUBEM A = H(A) +iK(A), Hh H(A) = 1(A+ A% 2 A
(¥ Hermit &8, 117 iK(A) = 1(A4 — A*) J& A BYJX Hermit #§. 25 1R H(A) Fl K(A)
#B 2 Hermit FHFF. BLUERAME—M: JFEERUIR A = E +iF , Hh E il F #J2 Hermit 55
R, 0l

C =

2H(A) = A+ A*=(E+iF)+ (E+iF)*=E+iF+ E*—iF* =2E

2iK(A) = A— A* = (E +iF) — (E +iF) = E +iF — E* +iF* = 2iF.
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1.44 (a) A1 A3 = A-A2 = A(BC) = (AB)C = C?C = C?3,H B3 = B-B> = B(CA)
= (BC)A = A%- A = A3, itk 43 = B3> = C3.

b)) B e# 1 E—D=WHANH, Bl 2+ e+ 1=0. 0 A, 64 UK 24 E=1PAR
[v] ()R , LG R P R 451
145 (a) = (b) AMBELAAE n € NfF A" = L. it BATHI, A3 det” 4 = 1,
Hi T detAd = a? + b2, 11558 det A = a® + b% = |. XEWEFL 1+ € R, i3
a =cost H b=sint. Hilt

A:(cost sint) N Ak:(coskt sinkl), keN.

—sint cost —sinkt coskt

cosnt sinnt) (1 0

—sinnt cosnt)  \0 1)
T2 cosnt = 1 Hsinnt = 0, K&K nt = 2pn, p € Z. Wik 1 = 2x = g, Hrp
g = 2717 € Q,TJEa=cosqgn H b = singn.

(b) = (a) @ a=cosqn H b =singn, K ¢q e Q*,Rflg =% ueZiMveN T
q =3 ®iA

FX A" = L BRE

3:7\% sz == 12.
1.46 % f € Z[x] ZZ Wi

f(x) =det(A —xB) =detA + ax + (det B)x* = ax, o cZ.

T AB = BA, {14
n—1
A"—B"=[[(A—&B). e =1k=01.n—1,
k=0

n—1
A"+ B"=[]A-mB) pui=-1k=01-n—1
k=0
WL BT, A 1155

n—1 n—1
det(4” — B") = [ | f(en) = [ J(@er) = " (=1)"*" = —(=0)",
k=0

k=0

det(4” + B") = [ | f(u) = [ [(ema) = " (=1)" = (-0)",

k=0 k=0
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Ll a = —a.
1.47 #ATH

M =A>+ B>+ C?>-—AB—-BC —-CA

1 3
=A2—A(B—|-C)+Z(B—!—C)z-i—Z(B—C)Z

- %[(2A ~B—C)? +(V3(B - C))z].

I, det M = 0 24 HAVY det[(2A —-B-C)*+ (ﬁ(B — C))z] =0.

4 P=24-B—-C,0=+3(B-C),N P,Q e .#,(R).

FATHRIAEY, W2 det(P2 + Q?) = 0 H PQ = QP, N detP = detQ. T

P2+ 0% = (P +1i0(P —i0Q)), IMTH det(P? + 0?) = det(P + iQ)det(P —i0).
— )51, det(P +iQ) = det P 4+ i +i2detQ = det P —det Q + i H det(P —iQ) =
det(P +1Q) = det P — det Q — ai. NI, det(P? + Q%) = (detP —det 0)> + a® = 0
Bk% o =0 H det P = det Q. fifl, det2A — B — C) = det(«/§(B _ C)) 3%
det(2A — B — C) = 3det(B — C).
148 FATEW o2 = 4b. B M = (’ZC ;) JERE A x + v = a H xy — 22 = b,
HTXWADNHRELT x,y BXFREY, BRGEEE—, O x =y, XEKRE 2x =a H
x2—z%2 =b. W, R (x,y,2) BAERAR—dm, N (x, y, —z) B4, BAE
M ME— WE 7z =0. XEKE 2x =a H x? = b, Ll a? = 4b.

WER a? = 4b, ABAFRATAT LIGIERR , 3 R Te(M) = a H det(M) = b B9 M
TME—). R x +y=a H xy—z>=b,1|

(x =y +4z2=(x+y)*+4z> —4xy =a*>—4b = 0,

LIS « =y Rz = okt o = () 0,
53— R L TRHE M EHEGERTIGHS (L (60])

. 2 -1 —1 1\ oo
1.49 (a)i% J, = (2 _1) HJ,= (_2 2),135,@@
JE=J1,J; =T, 11, = I, J; = O,.

HACIRATIE 7 TEAERER TR AP, Wi Ay, Ap € /W Ay = Jy +aldy B
Ap = J1 + bJ,. HEATE G
AgAp = (J1 +ada)(Jy + bJy)
= Jl+bJiJa+alyJi +abl;
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:J1+abJ2=Aab€%.

BAEFATUEM] 7 eI T & —1 Abel .

m A (A, Ap) A, = Ag(ApAL) = Agpe,, Va, b, c € R*;
| ﬁ—{liﬁ 12 = J1 +J2 :A1 = Aalz = IzAa :Aa, Ya GR*;
mFT AaAl/a = Al = IZ = Al/aAa; Va e R* = Agl = Al/a;
| i;}ﬁff—% AaAb = AbAa = Aaba Va,b, e R*.

(b) BEPRARL f - A — R* BN f(Aa) = a. HHSHESCAIAL fJEW6ST, BUEFATIIE
B f R ——W AR f(Aa) = f(4p).Wa=b,4. =1 +als = J1+bJ, = Ap.
F—Ii, f(AaAp) = f(Aap) = ab = f(As) f(Ap), Ya,b € R* | XTEWE [ JEFFIM

5.
150 HSCHATIEY] .7 (e RIE T RS, 4

- (a 2,3)’ B (m Zn)’
B « n o m
Hro,f,mneQa#08f #0,m#05n #0. BFEATHE A

AB — am+2Bn 2(an+ Bm)\ _ (x 2y
_(an-l—,Bm am+2,8n)_(y x)’

Hr x =am +28n,y = an + Bm.
FATER x Ay AATBEERE 0. WS x = y = 0, FK AT 1155

am+2Bn =0
an+pm =0

IE—NHKT m, n BFFIRENET R, A8 o — 282 # 0. MU o2 — 282 = 0,
M (@ —V2B) @+ vV28) =0 @ a = B =0, X5 a, B AREEH 0 TG, Fik,
a? —2B% £ 0, XEHRE A HAMWE—FEm =n = 0,%X X5 m,n KFEKN 0 F)F.
I x A1y ANBEIFIES A 0, ELIXUaIH 7 7656 R a2 T e B AT ).

BEHE AT LAAIE (A, ) J&—1> Abel £f.
m %47 (AB)C = A(BC),VA,B,C € 4 ;
| -‘-}é‘/fl)tIzG%HAIz:IQA:A, VAG%;

) -1 x 2y
X zy . X2—2y2 x2—2y2 ya
= 7 . € ;
y X T x2—2y2 x2—2y2
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m XHHEAB = BA,VA,B e /.
151 ZEUEW (4, -) 2—4> Abel #f, AT B EH BT RIAT. 4
={zeC:lz] =1} ={cosa +isina : x € R},

FORITARN 1 ERINES. XN ESTERRIIAIE THIE—1> Abel #f (FikiX—
I=ADN

PREL f U — 0 BN

f(cosa +isinw) = (

cosa sina
—sina cosa )’

X [ B S

1.52 ASERYFRA 2T IR 1.51.

153 (@)% z.2 €Y.z =x+y/5UN7 =x 4+ yV5 Hbx y.x,y eQ, e
x2—5y2 =1,x?-5y? = 1. HEITE 1S

= (x + yV5) (X' + y'V5) = xx' 4+ 5yy + (xy' + x'¥)V5 =X + Y /5,

HP X =xx'+5yy'€eQ,Y =xy +x'y e Q. H

X2 —5Y% = (xx' 4+ 5yy)? = 5(xy" + x'y)?
2 2 + 25y y szy 5x/2y2
= x (X _ Sy/Z) _ 5y2(x/2 _ Sy/Z)

XEME G PR B A ).

AT T LAKAIE 9 SR TR 2 L4 S A A e . T 1 = 14+ 045 H
12-5.02 =1, &N E G R fcE L Rk z =x+y/5¢ 9, Hbx,y e Q H
x2 —5y% =1,

L xS

Z x4y/5 x2—5y2

HF x,—y e Q H x%2-5(-y)* = l,iiiif‘ifﬁ €9. Nilt,z BT IEIL:% F PR, FRAT
WERH T (¢, ) &—1> Abel #¥.
(b) W x, y,x",y € Q, x> =592 = 1,x?> =5y = 1,1

x 2\ (x 2"\ _ ([ xx"+5yy" 2x'y+yx)\ (X 2Y
%y X %y/ x" ] %(x/y-i—y’x) xx'+5yy" ) %Y X ),
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M EFEFESTE T b R 45 B RS, A (ERNITCR: 1o T A PRy

(52) =(3 e
2y X -y X
H, (A, ) &—"> Abel Bt

() REL f:9 —  EXH

([ x 2y
raavi = (5 %),
BB H05E ST £ e N, T f R WO U A S R,
T £ R, R

’ ’ . xx' + Syy/ 2(xy/ + x,y)
f(x+ V3 +y'V5) = (%(xy/ +x'y)  xx’+ 5yy’ )

Flx 4 V3 (x4 ') = ( ¥ 2 ) ( - 2y,/)

3y x J\3y x

o xx"+5yy" 2(xy"+x'y)
T By +xy) xx' 45y )

N

~

FELL £ ((x + yv/5) (& + y'V5) = flx + yvV/5) f(x' + y'V5).

1.54 (b) /76, AR (4,4, ) WRLITTRE L. R [ C* — y 52— TR,
f) =L WE fG) = A= (Z dab),mu fG®) = f(=1) # f() = L, Frld A2 # .

H—Ji, f(0Y) = f(1) = L, A* = L, B4R 1R

o (@db* dQab) \ . _ (@ +db)? +da’?d dabd(a® + db?)
- 2ab  a?+db*) T 4ab(a® + db?) (a® + db?) + 4a?b%d |

25 A* = 1, BRE
(a*? 4+ db*)* + 4a*b*d = 1
{ab(a2 +db?) =0 '
m WH a? + db? = 0, FAT1155] 4a%b%d =1 & 4a*(—a?) =1 & 4a* = -1, XKAL
m R, =0,FMEMa*=1=2a=x1 HA=+L, X542 =1L, FJF.
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m {R a =0,3A1EF] (db?)? =1 = db? = +1, XMW EWRE d £ 0. FlTH

(0 db ,  (db? 0

=, 2 _ ) _ 41
XEWRE db? = I,FJ?Ua’<OEb—:I:M.

FEEWEA SRR TS 1Y, AT eREL f - CF — g

flx +iy) = (" d"‘y),

ay X

Herx,yeR Ha = iﬁ,ﬁ%—/l\ﬁilﬁl1‘@.
1.55 EHTE RV ATHER.

1.56 K, ) Cayley KUNFEH 1.1;

% 1.1: K4 1Y Cayley &

I, Sy Sy So
I, I, Sy Sy So
S S I, So Sy
Sy Sy So I, Sx
So So Sy Sy I,

Lm'&mhchﬂéA:(éjbaﬁm)%—fﬁiﬁ%.
TATH 1 = det I, = det(AAT) = det® A, KR det 4 = +1.

m IR detd = 1,00 AT = A7 = A, L)L
a+b b\ _ (a+c b
c a+c)] \ —c a+bdb)
Mt Eb=cH -b=c, X b=c=0,HRHF detd = a?, M58 a = +1.

Hit A+ £15.
m U detd = —1,00] AT = A7 = — A, , LU

a+b b _[(—a—c b
c a+c) ¢ —a—>b)’
m%ﬂ%b:cﬂa+%:w—%ﬁﬁ%bZCHa+b:mﬁ%A:(i.?)
01

HE?@M=—f:—LﬁM%ﬂa=iLﬁ%A:iuﬁ¢U:(10,
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BB G = {1, —1,, U, U}, HIXAEERIF T Klein 4-BF K.
1.58 (a) = (b) Wk E & 4, WENIC, H X € 4, W] A = (EX)" = E"X" = AA =
A2,

b)=> () HTFT A2 =A,H A4 # L, Ff1155] det 4 = 0, Hh X" = A, NGBS
11732 X € M, A det X = 0. Cayley—Hamilton EFRZMREXMTERE X € A, A7t e C
X2 =tX. XEHKRE A=X"="""X,HHT A # 0, K155t #0,X = s4, H
s =1 HX X" = ABEWE " = 1, HILEE] 4, C {s4:s" = 1}, ok, i
X e{sA,s" =1}, X" =s"A = A, VA My, D U A B U — My, f(2) =24 &
— A

(c) = (a) X WIRM).
1.59 5 IE G M S TEM ML T AR, FATEZE G RMT S, B AL ERE FMEE
G "FHTTREBE] S FIFEMITER , R Z IR, X EME X A REA A R A 2
Brigocs. B, 5 X2 = L 7EP e BA AR H 1.

WX e S fi15 X2 = [,. 1¥# Cayley—Hamilton ‘EF, A TH X2 —1X + I, = 0,,
Hrpr = Tr(X). AR X =20, bl #£0 H X = 2L, XEWRE 1 = Tr(X) =
Tr(2L) = 4 = ¢t = £2. Wk, X € {~L. L}. &1, 76 G , Ikt X2 = L, &4 1#

X, = ((l) g),a e C*.

1.60 WH G = {05}, G FFT (C*, ) BIBALTHE (1), W G # {0}, B 1A, ik
0, € G, A0, = 05, TH& G = {0,}. I, R G # {0,},M] 0, ¢ G.

WAeG HT AE = A H A’E = A%, 34l Cayley—Hamilton &3, 3 {1152
(tA—dL)E =tA—dL, Kt =Tr(4) Hd = detA. HWES) tA—dE =tA—dI,,iX
HEWE dE—-DL)= 0,. HT E # L, &ATA det A = 0. Flitk,detA = 0T A € G
W7, iR PE Cayley—Hamilton EFR, FATH A2 = tA.

WA ATERE G PRTFROT. BAITA

A’A' =tAA =tE & A(AA) =tE & AE =tE & A =tE = Tr(A)E.

XEWH G C{aE,a € C*). 2HRE f: G — C* ELH f(A) = a = Tr(A)). B, &K
M F RRE XN, IR A = «F + BE,H E # 0,, (1155 o = B.
W A, B e G1fif5 A=aF H B =BE,TNTH
f(AB) = f(aBE?) = f(aBE) = af = f(A) f(B).
XEWE fR—DRERME. BRT f RS (KX —5), BiEH G = f(G) <
G(C*, ).
161 (a) T TATLABEIAAY (d) S ZEe R — ( cosa S“‘“). AT KRR
—SImno  CoS«
RY = RV, XU R, A& 1ESCHA .
(b) FoATTAT LA T 1 AR M S5 R ST
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m 5 (RyRp)Ry = Ry(RpRy), Ya, B,y € R;

m #1570 Ryl = LRy = Ry, YVa e R(IFEEF] I, = Ry );
mi#C RyR ¢ = R 4Ry = I, IXEWE R, = R_y;

m XHE RyRg = RgRy, Yo, B € R.

TR TR X LT3 B 23 B GER A 12

(c) BMTH

sine cosa J\sinf cosp sin( + B)  cos(a + )

RuRjs = (cosa — sina) (cosﬁ — sin,B) _ (cos(a +B) —sin(a + ,3))

sinf cospf sinae cosa sin(B +«) cos(B + «)

Ry Ry = (cos,B —sin ,8) (cosa —sin a) _ (cos(ﬁ +a) —sin(f + a))

LIRS ReRg = RgRy = Ryqp.
(d) 1 (¢), FMNTH RaR-o = R 4Ry = L, iIZHERE R,' = R,.
(e) HEEH

RN — (cos(na) —sm(noc))’ ns 1

@ \sin(na) cos(na)
XA AT DB T AR
1.62 BIK 0, € G(A). TAPRIEI] AR X € G(A) W —X € G(A). lI T
det(A 4+ X) + det(A — X) = 2det A + 2det X,
det(A 4+ X) = det A + det X,
A2
det(A — X) = det A 4+ det X = det A + det(—X).
WR X, Y € G(A), BATKIEM X + Y € G(A). % X, Y € G(A), HllE 1.32 F&A]

A
det(A+ X +Y)=det(A+ X)+det(A+Y) +det(X +Y)—detAd —detX —detY

=detA+detX +detA +detY +det(X +Y)—detd —detX —detY

=detA+det(X +7),

XEERE X +Y € G(A).
MAERATUER (H(A), +) & (#4(C), +) W—TR. B\, RITEER 0, €
H(A). Ho RATEW W XY € HA), W X —Y € H(A). FliTh

Tr(A(X —Y)) = Tr(AX — AY)
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= Tr(AX) — Tr(AY)

= Tr(A) Tr(X) — Tr(A) Tr(Y)
= Tr(A) ( Tr(X) — Tr(Y))

= Tr(A) Tr(X —Y).

E 116 BATBETTLARIE (G'(A), +) 2 (A(C), +) M—AF8, Hrp
G'(A) = {X € M, (C) : det(A — X) = det A + det X}.

1.63 (a) det M(#) = cosh?§ —sinh* H = 1.
(b) FATA

M@©O)M(6,) = cosh0; sinh 91) (cosh 6, sinh 92)

(sinh 6; coshf; /\sinhf, cosh6,
( cosh 6 cosh 6, + sinh 0, sinh 6, cosh 6, sinh 6, + sinh 6, cosh 92)

inh 61 cosh 0, + cosh 0, sinh 8, sinh 8; sinh 6, + cosh 6; cosh 6,

cosh(6; + 6,) sinh(6; + 6,)
sinh(6; + 6,) cosh(6; + 65)

= M6, + 6,).

(c) 14 (b) 45E B I 94%: RIIE.

(d) 52 BRI 2 i 45 B A sS fe  Y) , HBRA OT o M(0) = 1o, H M(6) By
SRR M(—0).
1.64 FER

Dy, = {R9,5R9 : S = (_01 ?),Rg e%},
Hr %, ZET 1.3 P ERERE.
FATAE TR,
m Ry, (SRy,) = SRy, ¢, ;
u (SR91)R92 - SR91+92;

m (SRy,)(SRg,) = Rp,—s,.
1.65 45

Me = {A e M[R): A= G _y)}

X
& (AR), +) BT, HS CHt (WER1.3).
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1.66 (a) XAHRAAIZETE AT LA E TR 2.
(b) WrRER 12 Z[i] —» A4 E XK

fx +iy) = (_xy i)
HoBE N f RN ZAE f ORI, AT Ik

fx+iy)+ & +iy)) = fx+x +i(y + )
(G T
S\ +Y) x+ X

_ X y + x/ y/
_y X _y/ x/

= f(x +iy) + f(x" +1y),

F(x+in) (X +1y)) = flxx"—yy +i(xy" + yx'))

B )CX/ . yy/ xy/ 4 yx/
Gy +yx) xx —yy

B X y )C/ y/
B (—y X) (—y’ X’)
= fx +iy) f(x" +iy).

A _ X y N S N 8
167 4 A(x.y) = ( o g(x’y)). T TN T E L IB A0 1. y1. %, v2 €
ZIFLE X3, y3 € ZAAE A(xyn) + ACra. 2) = A(xs, ya). K

&1+ X2, 314 32) = f(x1.31) + f(x2,32)
. (1.1)
{g(xl + X2, Y1+ y2) = g(x1, y1) + g(x2, y2)

W x1 = x =y = y, = 0, FMT15F] £(0,0) = g(0,0) =0. WH x; =y, =0 H
xXo = x,y1 = y,FRNEH

{f(x,y) = f(x,0) + f(0,y) = fi(x) + f2(¥)

glx,y) = g(x,0) + g(0,y) = g1(x) + g2(y) -

/ﬁ\:EF' fl(x) = f(X,O), fZ(x) = f(O,X), gl(x) = g(x,O),gz(x) = g(O,X)
fE (1.1 Hh 2y = y, = 0, FKAT1153

Vxi,Xx, € Z.

{fl()ﬁ + x2) = fi(x1) + fi(x2)
g1(x1 4+ x2) = g1(x1) + gl(x2)’

50


yuxtech.github.io

FAEE : yuxtech.github.io TR AR [

WirE (1.1) 114 x; = xp = 0, TAVERIFERERCEX f Rl g, WRBSLHY, Fik
S1. 81, fa. g2 FETNEPREL.
B h 7 — LI IEREL BT h(x + y) = h(x) + h(y), Vx,y € Z. N

h(0) = 0, h(n) = nh(1), h(-n) = —h(n),
FFLL h(x) = xh(1), Vx € Z. N
fi(x) = xfi(1), fo(x) = x/2(1), g1(x) = xg1(1), g2(x) = xg2(1).
T 1, e . BN

1 0 1 0
e = (f(l,()) g(l,())) = (O 1),

EEWH £(1,0) = 0 H g(1,0) = 1. XIGIKRIEH fi(1) = 0 H g1(1) = 1, BrLk
filx) =0,Vx e Z H g:(x) =x, Vx € Z.
W fo(l) =a €Z,g,(1) =b € Z,KATHE

f(x,y)=ay, g(x,y) =x+by, V(x,y) € ZXZ.

IAEARZE 5y ek SE 25 P 2 7Y

1.68 é\Az(g (l))ﬂBz((l) 8),muA2232:o,Jttmnzazlz%%@m.

B A+ B = (] o) BRIV (44 B = fo SEWRERA4E k < N 7S

(A4 B)* = 0,k A+ B NIEFFMEIE. X WIEHAESCHIR A, (7) R0 ) 4
HA R

ER. XS, ARSI T IR PR AR N R AR SR, FRATTAT DA
HER, 2R R & — N sc b, W P A B AR B A — AR FR 2N R IR R
A I A (R).

169 % A(x.y) = (g N f (’; ’ y>) T I T

Ser + x2, 1+ y2) = f(x1, y1) + f(x2, y2)
g(x1 + X2, 1 + ¥2) = g(x1, y1) + g(x2,¥2)

Wy = y, = 0, FAVEH] fF(x1 + x2,0) = f(x1,0) + f(x2,0), XEIRE

f(n,0) =nf(1,0), f(—=n,0) = —nf(1,0), Vn € N.
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T £(0,0) = 0, FANEH] f(k,0) = ak, Vk € Z, Hb a = £(1,0) € Z. 2500l Tl
53] £(0,k) = bk, Yk e Z,Hith b = £(0,1) € Z. NIk, 8%k f A1 g HAIMTFIER

{f(x,y) - —I—by’ Y(x,y) € Z X Z.

g(x,y) =cx+dy

HT I € 4, FA115%)

10\ (1 fan
(0 V)=t 75")

HiXEW®E f1,)=g(1,)=0=>a+b=c+d =0.
PRAETRATT AT B IESE &

_ x alx=y)Y.
///_{(c(x—y) y ).x,yeZ}

TERR R IR SR TE T B — A F L35

ZEEPNE, RE f(x,y) = a(x —y), Y(x,y) € ZxZ, BE g(x,y) = c(x —
V), V(x,y) € ZxZ,HWa,ceZ MTEEFE
1.70 A 171 AL EAE RS

172 4 AGxy) = (g(j L, (’;’y)),aﬁ T L R
S+ x2,y1 +y2) = f(x1,91) + f(x2,2)
g(x1 + X2, y1 + ¥2) = g(x1.y1) + g(x2,y2)

WER yr = y2 = 0, BMFFH] f(x1 + x2,0) = f(x1,0) + f(x2,0), EEHRE fi(x) =
f(x,0), Vx € Q J&2— Itk 8, EIfEAE a € Q 1S fi(x) = ax, Vx € Q. Z5lib, 3k
sl
f2(y) = f(0,y). g1(x) = g(x.0), g2(y) = £2(0. y)
WAE Q FAIPERREL, FTLL g2(y) = by, g1(x) = cx LI g2(y) = dy, Vx,y € Q. iX
Bk i f(x,y) =ax +by H g(x,y) =cx +dy, Vx,y € Q, Hf a,b,c,d € Q Z[H
SE AR
PANIEREBNORE T 4 BIFTE x, y € Q flif%

Ax,y) =L & f(1,L1)=g(1.) =0=a+b=c+d =0.

BAEFATA] AR &

_ x a(x—y)\ .
%_{(C(x—y) y )'x’yeQ
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FERE R I AN A S — I8, WK o7 R HE R AR A W R, B det A(x, y) #
0 X% (x,y) # (0,0) BOOL, WHFF R —AEE XERE xy —ac(x — y)? #0, V(x,y) #
(0,0).

B (x,y) # (0,0), HEHE ax? — ac + 1)xy + acy? = 0. &M ac # 0 ZWE
f, A, (1,0) # (0,0) {0 det A(1,0) = 0. WK y = 0, MrBHMERE x =0, X5
(x,y) # (0,0) FJE. 42k y # 0, 3f 1% LI 2

2
ac(£> — (2ac + 1)f +ac =0,
y y

N AR AT, I A =4ac+1 <08 A >0 H Vdac +1 ¢ Q.

LiLng, f(x,y) =alx—y) Hegx,y) =c(x—y), Vx,y e Q, HH a,c e Q &H
B dac +1 <08 dac + 1= 0 H Vdac +1¢ Q.
1.73 @ Wk m=aE +bl +cJ Hm' =ad’E +b'1 +c'J +d' K, N

m+m =@+d)E+GB+b)+(c+c)+(d+d)K e #,

mm’ = (aa’' — bb’' —cc’ —dd"E + (ab’ + ba’ + cd' — dc)I
+ (ac’ +ca' +db"'—bd")J + (ad' + da" + b’ —cb')K € .

BATE mm = (a®> + b> + 2 + d*)E = mm.
(b) FATAT LARHIE .7 FERERE I Ak A s — 348, H T
E=1E+0I +0J +0K € . /.

WRm#£ 0, MMELEHE—-NFEa,b,c,d FE W a? +b2+c>+d>#0,H

1 ~ 1 ~

m m = mm=FE
a2+ b2 +c2+d? a?+ b2 +c2+d?

ES)lig
i 1

T AP+t d?
LA, (A, +, ) F— K X — ARSIl KA 1T # T 1.
() ZWR p(x) =x2 4+ EAW I, J, K, —1,—J 1 —K,FiLABEZE/DA NI, s
L ATRIEM p B 2R, BRI — 5 EE 7 PRy R

me ..

(a—l—bi ¢+ di

e+ di a_bi),a,b,c,deR.
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R, B2 x2 + E = Oy, AT Z R NI HE a, b, c, d 15

a+bi c+di\’ _(-1 0
THE AR T FR2H A AR T an

( bi ¢ +di

—e+di  —bi ):bl—i—c]-l—dK,

Hrh b e,d e RIGE B2+ c2+d? = 1.
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T > &

Cayley—Hamilton g Bf

If A € .#,(C), then A2—Tr(A)A+ (det A)I, = O,.
Cayley—Hamilton

2.1 Cayley-Hamilton 5 Bfi

m%A=(jz)e%%®ﬁm

m A RAFAE % o0 XE CH

fa(x) =det(A — xI,) = x> —(a +d)x +ad —bc = x* —Tr(A)x + det 4 € C[x];

m iR

fal) =0 A2 —Tr(A)A +detA =0
PR A (A iE 5 A2
m REIETTRRIR A0, Ao BIOH A BOREARAR, LIRS (A0, Ao} BR A 138 ICHE Spec(A).
i Viete A, H

PR, A48 —LEHE R A RRAEELA o, i ek o n] LAGE i B4 A 2.
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HE T R A RE BRE HH P R S P 4 -5 TR AR AL

iE R B=aol,, WA+ B =A+al, WEIFER 2 + o Al Xy + o, Hf 2,4, 2 A
FOAFAEAE, T o & B BUEFIE(E. 59— 51, AB = aA B EE AR ol AT als.

W B #al,,a € C,U B € €(A), HHEH 1.1 7 (b) BATH B = al, + A X4
™ a, B eCHar. &4

Ap=a+PAs, A+ B=al,+ (B+1)A, AB = ad + BA>.

FH 5 2] Aayp=a+ B+ DAs=A4+ Ap CHAup =adyg + ,3)&124 = AqAB. O

21 R o B eC H A B e #(C)EI5SHAHERE, MAEFE aA + BB F1 A'BF (1)
FHEEIE N
Aaasps = ha + Prs H Auipe = A AR,

EAEFRATTHE AT DA FUEBH 3 24 19 Cayley—Hamilton 5EH T, XA EFIE L& 7 4
B HFAE % TR R A XA T 0 R S R X
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EI 2.2 Cayley-Hamilton EIE
R A € Mr(C), 1 A2 —Tr(A)A + (det A, = O,

iE ﬁﬂ@ﬁﬁ%ﬁ%%ﬁ%ﬁﬁ%ﬂj&A:(i?)
EHE AT

42— a’+bc bla+d)
cla+d) d>+bc)

W x = Tr(A) = a + d , N

2
. _(d*+bc bla+d) ax bx
A* —=Tr(A) + (det A) I, = (c(a-l—d) d2+bc)_(cx dx)

ad — bc 0
+( 0 ad—bc)

_ (a*+ad —ax 0
- 0 d? + ad — dx

= 0,
XHLUEN] T 3 O

B % 3%, Cayley-Hamilton & HJETE 1853 4F-H Hamilton 1 PO T Ek (14 2k 14: pR &R
FFUERA [36]. XA T 4 x 4 BYSERRFEELE 2 x 2 HIS AR AR IS IE . 76 1958 4F, Cayley
Fe Xt 3 x 3 MEFEI AT H HEFR T 2 x 2 JEFEITETE [14]. “—Bokii, Cayley A Jj&—
MRS N, ER I Z ], 5 R Cayley-Hamilton &P “IEH T AE”, ILREFE
B TR ENE 35, p.772]. #R1M , /2 Frobenius 7 1878 AR T — A5 [19].

B R oRFRAT14A H Cayley—Hamilton 52 FHAG— 2L F.

B8 21 4R A (C) ATz,

Tr(A)

1
A= — (Tr(A) [, — A) H Tr(4A™ ) = )
(Tr(A)I, — A) (A7) Tot A

- det A

iE  fH Cayley-Hamilton :E 3, A TH A2 — Tr(A)A + (det A) I, = O,. FXFXPih
Felk A~1, Fef1ig3

_ _ 1
A—Tr(A), + (detA)A™' =0, = 47! = m(Tr(A)I2 — A).
SIS o R B SR — 8B rh G BV Al O

PR RS PR T IHEATHC 0 53R 0 B9 B sE B ) .
S513E 2.2 PAREFRIEFER n XE
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(@) R A € #,(C) i#H R detA =0,

A" = (Te(A))"™' A4, Vn €N,

(b) %% A € #,(C) # 2 Tr(A) = 0, 1

4 (—detA)*I,, n=2kkeN
| (—detA)* 4 n=2k-1,keN

iE (a) HEHL 2.2, FATA A% = Tr(A) A, XEHRE
A’ = A’A = (TrA)AA = Tr(A) Tr(A) A = Tr* (A) A.

AN EFRNI A A" = (TrA)" 14, Vn e N.
(b) T Tr(4) = 0, FHEHE 2.2, FKA1HE] A2 + (detA), = 0, XEHE
= —(det A) I, R4 4 n A & AT  FMBCAR ST LEE 7. O

5|3 23 &% A€ 4 (C), N TFI4AUEZF M.
(a) A% = Oz;
(b) % n e N,n=24843 A" = O,.

iE  (a) = (b) WM. ZHEH] (b) = (a), RATHEEF] A BURHEEIIH 0, Bt A BU%F
TELTR N fa(x) = x2. HER 2.2 7]15 42 = 0,, 5L O

YESRT I3 2.3 B, FRATA AR A2 # 0, 0] A MR EUCRHRAES. AT E RAE
RN EELE
BIIE24 wwR Ac 4 (C) iR A2 £ 0,, 0 A" £ O, 5HEFE n € Nk %,
5|25 BEHREHN—IEXL.

% A, B € M (C),4eR AFe B #AFKIEY, L AB = BA,W A+ B F» A — B #
SR RIETE

iE EER S BRAEM TR, WR A il B BB i9sERs, H A2 = B2 = 0,, M
(A+ B)? = 0,. MI1H (A+ B)? = A2+ 24B + B? = +2AB,MiXEW#H (A+ B)? =
4A2B? = 0,. F&EE 51 2.3 Shaefs i gh R, O

PRAEFRA T vE B 0% 1) R B 2.2 1978 2 B R A5 9 =X g .
5|13 2.6 FAIFERFRITIIN.
4R A€ /ﬂz(@), )
detA = %[(Tr A)? — Tr(Az)]. 2.1
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iE HER 2.2, FMTH A2 —Tr(A)A + (det A) I, = 0,. X PIHEGE , oA 1155)]
Tr(A?) — Tr(A) Tr(A) + 2det A = 0,
5| FRASIE. O

7 2.2 Cayley-Hamilton & #1 5 —FIEL: A 2.1), FATH FHIAZ

A% —Tr(A)A + %[(Tr A —Tr(A*)|I, = 05, VA € #,(C).

iE AR @D, KATA

det(A + xB) = %[(Tr(A +xB)) —Tr((4 + xB)Z)]

= %[(TT(A) + xTr(B))2 — Tr(A2 + xAB 4+ xBA + Bzxz)]

= %[(Tr A)? + 2Tr(A) Tr(B)x + (Tr B)*x?* — Tr(A?)
—2Tr(AB)x — Tr(Bz)xz]

= %[(Tr A)?> = Tr(A%)] + (Tr(A) Tr(B) — Tr(AB))x
+ %[(Tr B)* — Tr(Bz)]x2

= detA + (Tr(A) Tr(B) — Tr(AB))x + (det B)x>,

PR 5 | BEASHIE. 0

it 21 R A Be . #(C),N

det(A 4+ B) + det(A — B) = 2det A + 2det B.

iE EAR 2.2) P x = 1 F1 x = —1, RIEE A Z5ECAR I BIAS-. o a] L2 ()
B 1.31 /Y (a) 153 5 —FhER:. 0
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iE (a) Al (b) ATLAAIITE AR (2.2) P x = 1 il x = —1 1550, 1 (c) W LB TE (a)
ik (b) 732, O

IE % x e ROXHE A + xB MW H Cayley-Hamilton &2, A 14
(A4 xB)*> —=Tr(A + xB)(A + xB) + det(A + xB)I, = O,.

HT (A4 xB)? = A% + B2x? + x(AB + BA) , FIH5 13 2.7 ®fi 1A

A® 4+ B>x* + (AB + BA)x — [ Tr(A)A + x(Tr(B)A + Tr(4) B) + x> Tr(B) B|
+ [detA + (Tr(A) Tr(B) — Tr(AB))x + x> det B|I, = O,.

7E RS P4 x = 1, E BRI O

iE  (a) HER 2.3, KA1H

2ABC = A(BC + CB) + (AB + BA)C — [B(AC) + (AC)B]
= A[Tr(B)C + Tr(C)B — (Tr(B) Tr(C) — Tr(BC)) L]
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+ [ Tr(A)B 4+ Tr(B)A — (Tr(A) Tr(B) — Tr(AB)) 1,]C

—[Tr(AC)B + Tr(B)AC — (Tr(B) Tr(AC) — Tr(ACB)) I,
= Tr(A)BC + Tr(B)AC + Tr(C)AB — Tr(AC)B

+ [ Tr(AB) — Tr(A) Te(B)|C + [ Te(BC) — Tr(B) Tr(C) | A

— [Tr(ACB) — Tr(AC) Tr(B)] 1>.

(b) X — P TR, AR 2 (a) S5 GHE El Al 4521 O

it 24 —1HHRRFHFIZTR.
42 A, B € #(C) B x,y € C, N

det(xA + yB) = x*det A + y*det B + xy[det(4 + B) — det A — det B].

AR x = 0. AR IR x £ 0.4 « = 2 FAH

det(xA + yB) = x*det(A + aB)
= x*[det A + (Tr(A4) Tr(B) — Tr(AB))a + o> det B]
= x%det A 4+ xy[Tr(A) Tr(B) — Tr(AB)] + y*det B
= x?det A + xy[det(A + B) — det A — det B] + y*det B,

HAps = AEShB1 2 2.7, fa S5 e 2.2 £33 O
Wit 25 R Ae #(C)HxeC,N det(A+ xI,) = det A + Tr(A)x + x2.
iE X527 FELB = 1, HNE. O
SI3 2.8 R A€ #(C), N A+ A =Tr(A) L.
XA AT L B IR O
513 2.9 4wk A, B e .#4(C),N
Tr(A«B) = Tr(ABx) = Tr(A) Tr(B) — Tr(AB).

IE 2.8, FATA

Aw = Tr(A) I, — A = Tr(A.B) = Tr(Tr(A) B — AB) = Tr(A) Tr(B) — Tr(AB).
R, 1WA Tr(AB.) = Tr(4) Tr(B) — Tr(4B). O
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P2 TR M 20 B0 2.7 FI5 |3 2.9 4
Hi£2.6 R A Be#(C) HxeC,N

det(4 + xB) = det A + Tr(AB,)x + (det B)x?.
5|#2.10 4R A, B € #,(C), N det(AB — BA) = Tr(4?B?) — Tr ((AB)?).
E AR 2.2),KATA
det(AB — BA) = det(AB) — (Tr(AB) Tr(BA) — Tr(AB>A)) + det(BA).

A1 = F] det(AB) = det(BA), Tr(AB) = Tr(BA), Tr(AB2?A) = Tr(A2B?), H i3
g
det(AB — BA) = 2det(AB) — (Tr(AB))” + Tr(A>B?),

FLEA AT (2.1) BEER T 5 3. O
5[ 211 43R A, B e #,(C), N
det(4 — B) det(A + B) = det(4% — B?) + det(AB — BA).

iE S 2.1, kATA
det[(4*> — B?) 4+ (AB — BA)]+ det[(A%? — B*) — (AB — BA)]
= 2[ det(A*> — B®) + det(4B — BA)].

1]

det[(A2 — B?) + (AB — BA)] = det[(A — B)(A + B)] = det(4 — B)det(4 + B),

det[(4*> — B?) — (AB — BA)] = det[(A + B)(A — B)] = det(A — B)det(A + B),
T2 5| B, O
S5[¥22.12 R A, B < .#,(C), N

det(4% 4+ B?) = det(AB — BA) + (det A — det B)? + [det(A + B) — det A — det B]>.
iE FRAIN TSI 2,11, B #eik iB 153
det(A —iB)det(A +iB) = det(A* + B?) + det[i(AB — BA)].
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det(4% + B?) = det(AB — BA) + det(A — iB) det(A + iB). (2.3)

Ji— ), A (2.2) ®AiTA
det(A + iB) = det A — det B + [Tr(A) Tr(B) — Tr(AB)]i.

H
det(A —iB) = det A — det B — [Tr(A) Tr(B) — Tr(A B)]i.

FH A5 3
det(A —iB) det(A + iB) = (det A — det B)? + [Tr(A) Tr(B) — Tr(AB)]>.
FHEEAHEL 2.2 1 (a) #h53)

det(A —iB)det(A + iB) = (det A — det B)* + [det(A + B) —det A —det B]>.  (2.4)
O

ZEE (2.3) H1 (2.4) SEIEH] T 5 3.

T 24 EEEEX
% )Ll, )Lz i‘aE A e .%2(((:) é’]%ﬁiﬁfﬁ,ﬂﬂﬁii?—@é’}'}i}ﬁ:

(@) (A=) + (A=A )™ = (A — A1), n = 1;
(b) (A — k112)2n—1 — (A — A212)2n—1 = ()tz — )Ll)zn_llz, n= 1
iE (a) ATEXS n BYHEREHRY (a) F53. 1B P(n) 2R T EUE I Y [a) 5
P(n): (A—MDL)* +(A—21:1)*" = (A, — M) L.
W, ATER P(1) Wor, BIEs ZEH 5
(A= 211)* + (A= A212)* = (A — 1)* I,
BT, FAT1A
(A= 1)* + (A= Ay10)* = A =20 A+ AT, + A% —20,A + A3 1,

=2[4% — (M + A)A + Mo lo] + (A — 24142 + A9 [,
= Ay — 11?1y,

Hh i fa—#% 52l Cayley-Hamilton & #1531

63


yuxtech.github.io

WA B YEECE A% yuxtech.github.io

MARNBE P() Xk = 1,2,-- ,n Bor, ATEUEH P(n + 1) W7, F
P(1) Fl P(n) Wior, BATH
(A=A 1)2" 2 4 (A = Ay Lp)2"+2
=[(A=211)" + (A= 22 1)*"|[(A — A1 11)* + (A — A2 15)?]
— (A= ML) (A= 215)* — (A= A L)*" (A — M1 1o)?
= (A2 = 21" (A2 — A1)’ L,
= (A2 — )L,

HARATHEI T (A -2 L) (A=A L) = (A=) (A=A 1) = 0,.
b)Y n=1MEERN. 2> X =4A-MLHAY =A4- L, KITH
X2n—1 _ Y2n—1 — (XZn—Z _|_ Y2n—2)(X . Y) + X2n—2Y _ Y2n—2X
@ A2 =AD" 2(h2 — M) s
= (A2 —A)* L,

HPRMFHT XY = YX = 0,. iFEE. O

2.2 NFRRIERFE A RAAE N

TEAT R, FRATIERISEAY 2 x 2 FEFEZ AT Ay, JOF FORE A X ALpsERs P oe
Mo (R) AT AR — A EACH R, B PT = P10 1, PJ&— e . X Fp AR
FHAES 4 BRIE 6 B[R] X BBV AT, W T4 6 B ARk — 4> ik £k
WA ERPRHETE.
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iE (a) ERETERIA]ERT.
(b) FIESERE P HIF S BIARR TAREAE A1 A1 Ao BOEREm . R v, = 1,2 &
AN TFAREE A0 = 1,2 FRRE R &, W 240 (A — A D)v; = 0,i = 1,2 1[15

1 a—d—+/(a—d)2+4b2
U1 = | d—a++/(a—d)>+4b? H v = 21b .

2b

AR X A T BR LA EAT TR

d—a+Ja—d?+az\
ol = ol = 1+( - )

_ _ 2 42
P:(vl Uz)zRg,E'?tanG:d a++/(a d)-l—b’b#o'
vzl | [|v2]] 2b

TE PEAHIE. O

I

2.3 Cayley—Hamilton P15 o Bl
TEX— 70, A 16 Cayley—Hamilton 5& H 1)1 & 22

EIE 2.6 Cayley-Hamilton EIEHYE ETE.
X A€ #(C),Lika beCihZ A2—aA+bly, = O0,. R A ¢ {al, : a € C},
M Tr(A) = a H det A = b.

iE i Cayley—Hamilton EFRFRA 1A
A* —aA+bl, = 0,,
A% —Tr(A)A + (det A) I, = O,,
A AS3) [a — Tr(A)]A = (b — det A) L.
iR a — Tr(4) # 0,KA5F]
b —detA
- a —Tr(A)

I,

X5 A ¢ {al,aeC) F)E.

T a—Tr(A) = 0,155 b — det 4 = 0, EHAFIE. O
E2.3 AHS RIS, NEEHFE A € AL(C) flifF A2—aA+b1, = O, % a # Tr(A) Fl
b # det A WL, BAFEIXANEEE, AT A = ol , HH o e CHRE TR o> —aa+b = 0.
N Tr(A) = 2a,det A = o2, WK a,b /2 a? —4b £ 0 H b # 0, FATH a # Tr(A) H
b # det A.
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24 HibE XY 5 YX 09 AE 2 A

EX— 7 A TEA A ERERS H OCTHER: XY F1 YX FFEARSE L.
T 27 %M XY 5 YX HEBESTK.
R XY € #,(C),M4EME XY 5 YX AARGHIELZ AKX, ] fxy = frx.

iE BT Tr(XY) =Tr(YX) H det(XY) = det(YX), T TH
fxr(x) =x2 =Tr(XY)x +det(XY) = x> = Tr(YX)x + det(YX) = fyx(x). 0O
EE. EM 2.7 BWE TR
det(XY — Al) = det(YX — AlL,), VX,Y € .#,(C), VA € C.

IAMEFABIERE XY 5 YX B IR
THEAEM S EM 2.7 f)E .
EIE2.8 R Aec #(C)iHE

det(XY — A) = det(YX — A), YX,Y € .4(C),

WAEHEaeClIFA=al.

OB E, R () ST L TEAIEE 0 ok 4 A = (¢ 0) eLm(©).
c d

WRX =Ei, HY = E; 5l XY = E5,YX = O, @ Bz ny 58N
—a 1-b —a —-b
det(_c _J ) = det(_c —d)’
XEWE c =0,
WHRX = E» .Y = Ei 1, XY = E>; HYX = 0, IR i iy 552048y
—a —b —a —b
det(1 . —d) = det(_c —d)’

XEWE b =0. Fik, 4 = (g 2).

WHR X = E5,Y = Ep 1, RNEE XY = E; ) HYX = Eyp, M55

l1—a O —a 0
det( 0 —d) = det( 0 l—d)
NEKRE a=d. HIL, A = al,, &L O
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BUAEFA 145 Hair i B — 0 .
Wi 27 R A B e #6(C) RMATELENR, Hih T

det(XAY + B) = det(YBX + A), VX, Y € .#(C), (2.5)
W AE aeC* 443 A2 = B> = al,.
iE WRY = 0,, T35 det A = det B. WK Y = I, FA11531
det(XA + B) = det(BX + A), VX € .#,(C).
H1 T det A = det B, XX/ det B, A4 FELL det B, AT TH
det(BXA + B?) = det(BXA + A?), VX € .#,(C). (2.6)

H T4EME A F1 B )30, & LR [ #5(C) — M5(C) H f(X) = BXA, N 207
5, HA5K (2.6) BkE

det(Z + B?) = det(Z + A?), VZ € .#,(C). (2.7)

TE (2.7) 1l Z %F 04, Er 1, E12, Ex, Ean , RATSE] B2 = A2, MAETEE (2.5)
Zeiiti3fe det B, MiAEA I 7E e det A, A TA

det(XAYB + B?) = det(YBXA + A%), VX,Y € .#,(C),

Al
th(X1Y1 + C) = det(Y1X1 + C), VX:,Y € %2(@),

H C = A% = B2 BB 2.8, Al HIFAE a € C* 1§ C = al,. NIk, 4% = B? =

2.5 Jordan kit
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a b
c d

i (a) Ay # Ay LRI A = (
AT X, = ("1) + (8) i
Y1

) FORE L TR E (LIS ] (a—d )>+4be # 0.

AXy = 21 Xa, (2.8)
afet xa = (32) # () e
V2
AX2 - A,2X2 (29)

MAE, RATEERDMEE o € C, B X, # Xy, BV TR/ A, F1 A, B94RE ]

TERMETCRE. BTN, AR X = aXy XSFEA a € C oz, WEKRE AX, = adX;, X
UL 1, X0 = ol X1, TR (M —A)X: = 0. T Xy # 0, Ay = Ao, FJE. Bk
X1, Xo BTN, ORBEWRE IS P = (X1|X2) &0 5.

2 (2.8) 1 (2.9) FTLIE N A(X1]X2) = (A X1|A2X5), B

_ A] O _ -1 :H: _ A,l O
AP_P(O 12) & A= PJuP Hrp JA—(O Az)'

(b) BAEFATH Y A RHEEAR SRS IE, B Ay = A, = A H A # AL, A1 &

X, = (;i) + ( ) #if5 AX, = A1 X, IR X = (y/) #if3 AX] = AX| + X,. &

Tt — 7: X X SRARN TR A PURRIE ) 5, T X B AR FHRAIEE A B9 X
HAEEZ. A P = (X X)), WIATH

AP = A(X\|X}) = AX1[AX] + X)),

=l

Al . Al
= = H =
AP P(O )L) s A PJ4P /\':F' J4 (0 A)

EFIASIIE. O
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WA B YEECE A% yuxtech.github.io

iE  (a) (a) AIERAZSL T 2 2.9 AYTERA.
(b) FATHE H, LB HERE A 1Y Jordan FRiETE R

_(a+ip 0
JA_( 0 a—iﬁ)’

HUWR AZ = 1Z.Z # 0, W AZ = M Z = MZ. & XHFE Pc = (Z|1Z), W A =
PCJAP(c_l.

WHR Z = X +iy, Hi X, Y R maIRi1a
AZ =MZ & AX +iY) = (@ +ip)(X +iY),

TEINERNER AX =X — Y F1 AY = BX +aY.
ESUHERE P = (X1Y), WFRATA

AP = A(X|Y) = (AX|AY) = (@X — BY |BX +aY) = P(_“ﬂ ’3),

si=(5 &)

PRFERE A B AR . € BASIE. O

Bl A = PSP, HoA s

BTN N A € 46(Q) BIABAREL. T4 T if i€ B
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IE  (a) (a) MTERIZAL T2 2 2.9 AYTEHA.

(b) LLEFHIRE A 19 Jordan ARIEIE K

_[(a+ \/B 0
w= ("L e)

WUR Z £ 0 AN TS A = o + /B BRI, W AZ = L, Z. 4 Z =
X +/BY Ho X Ry AR BB AX + VBY) = (@4 VB (X + VBY),
X

AX =aX + Y H AY =X + Y.

XA B AX — /BY) = (@ — /B)(X — JBY), Bl AZ' = 1,7', Hih 7/ =
X — /BY . GESLAIHRE Pe = (Z1Z'), W A = PcJaPct.

L P = (X|Y) € 4(Q),FMTA

AP =A(X|Y)=(oeX+,8Y|X+ozY)=(X|Y)(a ;) =P("‘ 1),

p p a
= (5 1)

FRRTEIE A BA BARET . EPASIE. O

Bl A= PJ2 P, Hih g

2.6 [

2.1 % A e #(C)WiE det A = 1,iEM :det(4% + A — 1) + det(4% + I,) = 5.
22 W Ae #(Z) R detA =1,11HE

det(A2 — 34 + I,) + det(A*> + A — I,) = —4,

3R Tr(A).
2.3 & A€ #,(C)Wie Tr(A) = —1,1EH ;.

det(A? + 34 + 31,) —det(4* + A) = 3.

24 WaeZa# £l HAe a(Z). WM HE aA+ (a+ DI FlaAd — (a + 1)1 &W]
.

2.5 WEHH AT B A € 6(Z) TTLAS B4 1T 386 6 4 A AL

2.6 "% A€ A (C) R det A = 0, WEH: FFEE—FVHEME (An)nen, 115 det A4, # 0 H
lim A, = A.

n—oo

VXA IRV AT T AT SRR PR — S A S AR M OB PR,
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E 2.5 FIAAERERITAZME. A1 2.6 NI LUF R LA RT I M A A A A A A R R
Y.

2.7 B A € #>(C),iEH: A 1 A, HAMFERFEZ T AR RREE ) .

2.8 UNSR— N R B BT AT JeER R AR S S8, A —ATRORTCR 1, PR Z M A5 FAUAE 4. JIE
W] — N ABEVUERE A € 4 (C) BRI A 1, F/NMFIEE R Tr(A) — 1, IR A
JNF FREAIE ) £

2.9 TEW] QR A € 46(C) BIFTAERFE A 1, WIXHERIE S b, A AT A,

2.10 ¥ n e N,IEH: Q2R A, B € 4,(C) 2ARSERE, W A" 5 B" JZARMIFE . iX A
N U BUIR o b ey s YA

211 X A = ((1) 8).

(a) KFTH 5 A MW B € 4 (R).
(b) WEM: A 5 O, HATAHIRIHREEZ T, (BN TR

215 %n e Non =2, HiX A € 4 [R). iEW: F A" B— DX, BHAEM

2.16 & A T Mo (C) PRAEEMBARS | EREES IE R A, B e .4 H
AB = BA,WW| AB € .#.

o, (25 _ (3 2Y e,
2.171114_(_3 o) BEB=1{, o) uEM:

An_Bn=7n_5n

(A—B), VmeNlN.
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52

2.18 % A, B € .#,(R) i) AB = (7 ;

),ﬁEEDa:BA L A-IB — 81,

1 3

o
219 Ix A = (3 10

0,611 =1.

), BB (ay)mo 895 Y0 ayey = 34y +ayrin > Lag =

(a) JEW]: A7 = (“2"—1 o )n -

azn  Adop+1

Yn+1 n Yo

(b) RHI] (1m0 B (yn)umo I (X"“) - A(X")’” 0,8 (xo) -
((1)) ERT X201+ 3Xnq1 Vg1 — Vi = X2 43X, Y, — Y2 AT n = 0 0T

(c) TERH: WL ARE x,y € NWETRE x2 + 3xy —y2 = 1, WFFEn € N flifs

(x,y) = (a2n-1, azn).

220 & A, B € #(R), BfFfEn € NWHE (AB — BA)" = L. iEW]: (AB — BA)* = I,
H n 2%

221 WEE n =2, H A B € #(C) i/t AB # BA, 1 (AB)" = (BA)". IEW]:
(AB)" = bl MHA~ b € C WioT.

222 & A € MH(R) 2 det(A? — A+ I,) = 0.

(@) IEH: A2 — A+ I, = Os.
(b) 15 det(4%2 + a4 + BL), HH o, B € R.

2.23 JEH AT A € 4 (R) WLIE N A = B2+ C2, Hth B,C € #4(R). IHRF,
I &44: BC = CB X458 2 Hor?

2.26 ¥ A, B € #>(C), i i det(A + X) = det(B + X) XEE X € #,(C) W7,
M A = B.
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2.27 % A, B € M>(R),iEH

det(A* + B* + AB — BA) = det(A? + B?) + det(AB — BA).
2.28 & A, B € #>(R),UEH] :det(4% + B?) = det(AB — BA).
2.29 X A, B € #>(R),IEM . U1F det(AB + BA) < 0,0 det(4% + B?) > 0.

230 X A, B € #(R) Wi /& A2+ B? = 0, H AB = BA, kW] :det(A+ B) = det A+det B.
231 X A, B e 4 R) e A2+ B> = 0, H AB = BA, |

(a) det A = det B;
(b) WSk det A # 0,0 A2 + B2 = 0O,.

FE. WHR A B e #4MR)WE A2 + B2 = 0, H AB = BA, A REHAT
A% + B? = 0, HJ.
232 % A, B € #(R), iFW: W AB = BA H det(242 — 34AB + 2B%) = 0, N
det A = det B H det(4 + B) = L det A.
2.33 & A, B € #>(Q) JEWA R 5SHRAHERE , i 12 det A = 10 H det(4 + +/5B) = 0,2k
det(A2 — AB + B?).
2.34 WEWH . X} VA, B € #4>(C) 1 Va,b,c € C, A

det(@aAB + bBA + clI,) = det(aBA 4+ bAB + c1).

235 & A e #r(R), B

fa 1 Mo (R) — Mr(R),  fa(X) = det(X + A) — det(X — A).
e
() faa=afs,a €R;
() fa+p = fa+ [, B € Mr(R);
(©) FFAEEBN (xp)nz1 M (Yn)nz1 BT fan = Xn fa + yu f1o-
2.36 TEW i R AR
(@ f(XY)=f(X)f(Y), VXY € #(C)
(b) f(X + ) = f(X)+ f(Iy) + Tre(X), VX € #,(C)

HIME—pREL £ 4>(C) — C BATHpREL £(X) = det X.
2.37 '& A e %z(R),Hﬁlglﬁ f : %2’1(R) — .ﬂzJ(R) ﬁ—f)‘(ﬂ?

fA(;) = A(;), (;) € Mr1(R).

UEW] R RSS2 Y -
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() fa s
(b) fa 2T
(c) detA # 0.

2.38 Bt A € (7)), DA f + Mo () — Moy (Z) ESLH

fA(;) = A(;) (;) € M1 (Z).
TER .

(@) fa G YHAY det 4 # 05
(b) fa WSS HAY det A € {—1,1).
2.39 R
W XHMEE n e Non = 2, BR%8 [+ 4(C) — #-(C), f(X) = X" BEAEH5Hb
ST T
2.40 AEFH A0 FEL.
(a) WFH: REL f : M(R) — MH(R), f(X) = X 2016 4 X 2015 R4,
(b) WEH K%L [+ Mo(R) — Mo(R), F(X) =1, + X + X2+ -+ 4+ X010 R 5.

241 ¥ a,b,c,d € (0,4+00) Wi/E ad —bc >0, HS A = (_ac _db) € M>(R). tnR—

MR A € 6R) B I T IS8, MIPRFERE A 2269, JF Hidh A > 0. k9] .
(a) MAEEIEMERE X/ A E— D IERERE X, 15 AX = X/;
(b) fF7E X > 0,ffif% X' = AX > 0.

a b
c d

rﬂ%Xz(;)?ﬁcijx>oﬂy>o.

243 WK A, B € #>(R) JEFTAICHIERIIHFE, UE : (AB)? = (BA)? HHAY AB =
BA.
2.44 & A € #-(C) WL Tr(A) = —1 H detA = 1,545 {4" :n e N} T Z/DNILER?

2.42 [58] & A = ( ) e #(R),Ha>0,b>0c>0,d>0. iEW:AHB—HAE

2.45 —4> 2016 FERIHEFL.
BRI n =2, H% P, ={X": X € #-(C)}. IEW: 2, = P, ¥n = 2.
XA ] L Seemous 2016, Protaras, Cyprus BRI 2 19 (a) #— AL T .

2.46 & A, B € #>(R) /& detA = det B = 1,1
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(a) Tr(AB) + Tr(A"'B) = Tr(A) Tr(B);
(b) Tr(BAB) + Tr(A) = Tr(B) Tr(AB).

247 (a) % A € AR) L Tr(A) > 2,0 X ER n e N, A" #£ I,

b)Y r>0,H A€ #4R)HE Tr(A) > 2r. IEH IMEE n e N, A" # r"I,.

248 % A € MR) WE detd = 1 H |Te(4)| < 2, WM SMEE n = 2, RATH
| Tr(A™)| < 2, HAFHE B, € ML (R),f#i45 det B, = 1, | Tr(B,)| <2 H | Tr(B")| < 2.

249 ¥ A, B € #,(C) Wi/t A # B,H%A C = AB — BA. iEW.C 5 A F1 B #{v]
LM HAY C = 05, B4 HALY A 5 B il 38#k.

250 % A € #,(C) /e det(A — I,) € R, HfFfE n € Nffifd 4" = I,. iEH: det(4 —
xlp) € R XMERE x € R T,
2.51 & A, B € #>(C), H n = 2 j&— 1 REEL. IR

(a) W (AB)" = 05,1 (BA)" = Os;
(b) WER (AB)" = I, ] (BA)" = Ip;
(c) WA AB # BAKHME C € #4,(C), i RE (4B)" = C #A (BA)" = C.

252 % A,B € GL,(C) H o, € CIi |a| # |8, H aAB + BBA = I, iEM:
det(AB — BA) = 0.

2.53 Wi A, B, C € #6(R) IR 22 #k, H det C = 0,ER :det(A2 + B% + C?) = 0.
2.54 B Ag, Ay, -+, Ap € Mo (R),n = 2 FEAEEHME L Ag # al>,Ya € R H AgAy =
ArAo, Yk =1,2,--- ,n. IFH .

(a) det(Dp_, A2) = 0;
(b) Wi det(Sj_, A2) =0, H Ay # ad; TR a € R BN Y0, 42 = 0,.

255 ae(—1,1),H A4 €. #R) L det(A* —aA® —aA + 1) = 0,UE] .det 4 = 1.
2.56 ¥ B € Mo(C) B—NREMME, UEH R A € 4,(C) 5 B I scHk, N det(A +
B) = det A.
2.57 % A, B € #4,(C) Wi /& AB = BA,UEW]: WNSRAFAEEE  m,n € Nffif§ A™ = 0, H
B" = 0,,l] AB = O,. XA-REFEH , 4o R A TR LE M 7T 348, W] e A6 Al R,
2.58 /AN RRFE G fo (£ ) AT A B AETR?

W A, B € M>(C) EWANAEFRIFEEHIE, IE: A £ B 2 —PFFHE Y HICY
AB 5 BA #EREAE .
2.59 & A, B € #-(C),iEM: Tr ((4B)?) = Tr(A%>B?) < (AB — BA)?> = 0,.
2.60 4% AB — BA A8 B R?
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(a) [28] WIS A, B € 4, (C) /& 20154B — 2016BA = 20171, 1] (AB — BA)? =

(b) — B, & m.n,p e R,m #n, Hi% A, B € #,(C) i/t mAB —nBA = pl,, M.
(AB — BA)? =

2.61 &% A, B € #,(C),iEM:(AB)?> = AB%*A & (BA)? = BA%B.
2.62 % A, B € .#,(C),iEM .

det(4 — B) det(A + B) = det(4> — B?) & (AB — BA)? =
2.63 &% A, B € #>(R), UEH: L AEE A ST AT LAEH 26 =1

(a) det(4% + B?) = 0;
(b) det(AB — BA) = 0;
(c) det A = det B = 1det(4 + B).

2.64 IR A, B € 4> (R) i )& det(AB + BA) = det(AB — BA), I det(4% + B?) = 0.
2.65 WH: A, B € .#4,(C) H.n € N,JI| det(4” + B" + AB) = det(A” + B" + BA).

2.66 W A, B € #4,(C) H A% + B2 = AB,)l| (AB — BA)? =

2.67 W A, B € #,(C) H A% = 0,,0] det(AB — BA) =0 & det(A + B) = det B.
2.68 % A € M R) L A2 = 05, WEH:XF VB € AL (R), ST A% det(AB — BA) <

0 < det(AB + BA).

2.69 & A, B € M, (C)\{0,) i#i/& AB + BA = 0,, iEH: W det(4 — B) = 0, N
Tr(A) = Tr(B) = 0.

2.70 ¥ A, B € #,(C) i /& Tr(A) Tr(B) = Tr(AB), |

det(A? + B? + AB) = det(4% + B?) + det(AB).
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2.74 [58,p.145]) &JEM: A, B € 4L (R) /e A2 = B2 =1, H AB + BA = O,,iFH . 1#
FERWHERE Q € L (R) 115

Q7140 = ((1) _01) H 07'BQ = ((1) (1))

2.75 & A, B € #,(C) Wi/t AB = Oy, iFH:

det(A + B)" = det(A" + B"), Vn=>1.
2.76 (a) WM AFLEAERE A, B € L(R) 115

det(xA + yB) = x> + y%, Vx,y eR.
(b) WEW : NAFAEHERE A, B, C € ML(R) ffifS

det(xA + yB +zC)=x*+y*+z> Vx,y,z€R.

2.7 &

21 4 fa(x) = det(Ad — xbp) = x2 —tx + 1, Hoi 1 = Tr(A). diEs 2.2, ®A14
A2 =1A— L XEWRE A2+ A—L =@+ D)A-20, H A2 + I, = 1A. HiE1E5

2
det(A2 + A — 1) +det(A> + I,) = (t + l)zfA(t + 2> e
2 \2 2t
=+ (—) ———+1 ’
(t+ )[(z+1) i }H
= 5.

2.2 Tr(A) = 3, UL 2.1 IOARZE.
23 & fa(x) =det(A—xly) = x> +x+d , Hf d = det A. P22 A2 = —A—d I,
HiXBEWE A2+ 34430, =24—(d —=3)L LI A2+ A=—dl,. T

d—3
det(A% + 34 + 31,) — det(A2 + A) = 4fA( . ) — 42

:4|:(d;3>2+d;3+d]—d2

= 3.

2.4 WS 2.4, FATH det (aA+(a+1)1;) = a’det A+a(a+1)a+(a+ 1) XHEA o e Z
}:&_\4‘[‘ ﬁﬂ% det (aA+(a+1)12) = (),)l]IJ azdetA+a(a+l)a+(a+l)2 =0= a|(a+1)2'
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TRBA a® +2a + 1 = ab MHEA b € Z WL, Sk, XANEXTRE a|l, X5 a # £1
I,

2.5 WA ¢ Spec(A),A #0,HS B=A4A—-LI,,C = Al,.

2.6 H T det4 = 0,FKAf1152] 0 € Spec(A). K A, %Qﬁusﬁﬁzﬁ%‘ﬁiﬁz,%ﬁnﬁg& An =0
H A, ¢ Spec(4). % 4, = A— AL, BATA nli)m A, = A, HHT A, ¢ Spec(4), N
det(A,) = det(4 — A, 1) # 0. ”

2.7 BATH

=x?2—(a+d)x +ad —bc = f4(x).

fa,(x) = det(A — xI,) = ’d:x b

c a—Xx

29 & Jyu 52 A W Jordan FrUEIE, H P J&2— 0l WifEifE, e A4 = PJ,P7L iR

Ja = D, GERA W I, = ((1) }) W A = pJkp1. rHE AT ((1) ’;) _

1 0 N S
Jk=071J,0 ., Hp 0 = (o k). XA

Ak = PO I, 0P = (PP PI. PN (POPTY) = (POPT) T A(POPT),
UL A% ~ A
210 A~ B = 3P € GL,(C),fli1§ B = P'AP ,XHEW#H B" = P~ A" P, ZitiE ]
T A" ~ B".
IR A . B0 = 2, A = (
A% ~ B2, {H A F1 B EAAHLAY.
212 (a) FEETERT Jordan FREGENIEITT, W J, = (

L o) BB = om0 4 = 52 = 05, TR
Ay O
0 A

7, = (g i) Heli14 P = (‘1) é),mlﬁ*zﬂ‘]ﬁ PP =JT.

),%%ﬁ%.W%

Ar O

(b) A ERT Jordan ARMETLIEWI N, A 7, = ( i

),%iems. W g, =

(g ;) RATHEARE AT Q € 4(C) FI—IXFRHIRE B € a2(0). fiifH

07,0 =B. % 0= (j 2),E&A — ad — be £ 0. HEETA

1 (cd+kA d? )

B = A —c? —cd + 1A

HMT B EXFRENE, I-1153] 2 + d? = 0. &S B AAJHERSLEIE, 2 d =1i,¢ =
l,a=1ib=0,FN1H4

io0 A—i 1
Q:(l i) A B:(l A+i)'
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2.13 é\A:(“ b),mle*z(d _b).ﬁn%Pz(O _1),51!] PATP-! = 4,
c d —Cc a 1 0

W Q BH—AHERE, 1S 0ATQ™! = A, YA € 4,(C), N
PATP™!' = 0407 = (07'P)AT = AT(Q7'P), VA € .#,(C),

RXEWRE 07" P S A,(C) FRIERE AT sgi. i B 1.1, 07'P = ab XA a e C
wargnin 0 = (y )b pece

214 B J4 & A 1) Jordan EHE  TTSAEME P AL A = PJoP~". WIS T4 = (AA O)’

0 1
W Jj,=BC,Hr
(a0 (10
pe (i ) m e=(} )

FA1H A= PIyP~! = [PBPT|[(P~H)TCP~'], Hh PBPT Fil (P~Y)TCP ! #B X FRIE
R

iR J, = ()L

] — H
0 A)’JJJA BC,/\EP

11 0 A
B:(o 1) A C:(x 1—1)'

Tl A= PIyP' = [PBPT|[(P~Y)TCP 1], Hirh PBPT HI (P~1)TCP ! #REXFFRIE
.
216 ¥ A, B € M. W A4 J& A W—FFHEE, Ap S B I—FHE(H. BT AB = BA,
HUEH 2.1, FA 55 Aup = Aadp, THE [Aads| = [Aalldp] < 1.
2.17 A FI B WFRIE(E#SE 7 A1 S, B 3.1, &’fi1fs 4" = 7"D +5"C, Hh D =
ASh ¢ = A 4 gr o= 7'y + 5"V, Hp U = 820y = 2B i g A n] 155
A" — B" = 1(7" —5")(A - B).
218 JEFE BA WRFMEZ TN fpa(x) = fap(x) = x> —8x + 1. HEM 22,
i1 (BA)?> —8BA + I, = O, BXANEXMATELL (BA)™ = A7'B~!, FA115%]
BA + A7'B~! = 8I,.
2.20 FA1H Tr(AB — BA) = 0 H det"(AB — BA) = 1 = det(AB — BA) = +1. &
fIIXH5ERE AB — BA Wi H Cayley—Hamilton :EEF[ 1§ (AB — BA)?> = +1,, XEKH
(AB — BA)* = I,.

FIHBGES: , AMBGE n = 2k + 1. T (AB — BA)" = Iz,?*zﬂ‘]ﬁ det(AB — BA) =

, A2 Cayley—Hamilton EF ] (AB — BA)? = ik, I, = (4B —
BA)2k+1 = (—1,)*(AB — BA) ,iX &% AB — BA = (— 1)’<12, ?JL'ﬁTr(AB BA) =0
FIET.

80


yuxtech.github.io

AT yuxtech.github.io TR DCES [ e

221 ¥ f € Clx] 2XFE AB 1 BA (FRiE2 iz, F f B x", IRATTISAE Q € Clx]
PiX a,b € C, i1 x" = f(x)Q(x) +ax + b. ¥ x B}y AB 1 BA, 1155
(AB)" = aAB + b, H (BA)" = aBA + bl,. T (AB)" = (BA)" H. AB # BA,3&{]
188] a = 0,1 L2k UL (AB)" = (BA)" = bl,.
222 QFEF A2 —A+1L, = (A—ch)(A—EL), HF 2 —ec+1 =0, € C\R.
BT det(A2 — A+ 1) = 0, FfI 1A det(A — el,) = 0 8 det(4 — £1,) = 0. & f(x) =
det(4 — x1I,) € R[x] & A WAFAEL TR, W e 5 g & f B—R, BT f BSRE
), A4 e 5 e W2 f BN, XBEHRE f(x) = (x —e)(x —&) = x> —x + 1, A4
Cayley—Hamilton EHA] Al A2 — A + [, = O,.

(b) TA A det(A% + aAd + BI,) = det[(a + DA + (B — 1)13], P45 a = —1 Al
a # —1 HFMEIE.

R o= -1, () \IH A2 — A+ B, = (B—1) L, iXIEIRE det(A2— A+ BL,) =

(B—1)%
WME o =—1,%AN14
det(A2+aA+ﬂ12)=(a+1)2det(A—;:Lﬁl 12)
1_
:(oz+1)2f(—a j)
1— 1—
=@+ 0| () e+
=0’ + B2 4+af+a—pB+1.
223 (@)% A=oal,HPaeR ﬁnﬁ%a<0,ﬁllJB:C=\/—_%(_Ol é).ﬁﬂﬁ‘éoe:&

M B=C=0, tka>00B=C=,%2D.

MERNZE A # al,,Va € RFEE. &1 = Tr(A),d = det(4), WMILATH
A2 —tA+dl = O, ATERRL . B,y € R, #1113 A = (@A + BL)? + yL,. IHE 1
A= (a?t +2uB)A+ (B> +y —a?d),. XEWE o?t +2af =1 H B>+ y —a?d = 0.
FfMa=1,8=1"y :d—#.

m Ry >0, B=ad+ L, HC =y

m Ry =0, B=C = %(ch + BI,).

n izn%y<o,muB=aA+ﬂ12ﬂC=¢——y(_ol (1))

(b)Wk BC = CB, W) B>4+C? = (B+iC)(B—iC),det(B*4+C?) = |det(B+iC)|> = 0,
FTAANEETESE S A, det A < 0,1#15 A = B>+ C? H BC = CB.
224 FER|A=RA) +iSA)REFHHELS 2.4, x = 1 f1y =1 BiA].
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2.25 FIH5IHE 2.10, AT det(AB — BA) = Tr(A>B?) — Tr((AB)?). HEH 2.2,
ﬁ%ﬂﬁ TI‘(AZBZ) — Tr ((AB)Z) = _tiB + lplptap — lidB - dAl% + 4d4dp, XS
—A tap B TREREL BB HIBIR A = (13 — 4da) (13 — 4dp), BHEMRKIMEN

A _ 12 4d,)(13—ddp). W A = (ﬁ 2) € M>(R), M 2—4dy = (a—d)*+4be <8,

XERRa,b,c,d € [-1,1]. T Anll?a)i//det(AB —BA) =165 A = ( 11 _11) i
,Be -

1
226 W Eij,i,j = 1,23 (i, j) 708 1, HEATTN 0 AERE, 2 X = O,, E1y, E12, Ex
I Eyy.

2.27 fi12.28 FRATAH

B = (:1 ‘11) IR

|det(A +iB)|*> = det(A + iB) det(4 —iB) = det[4%> + B> —i(AB — BA)].

TEMMES 24 x =1,y = —i A]1%

det[A2 + B? —i(AB — BA)] = det(A% + B?) — det(AB — BA)
—i[det(4%2 + B%? + AB — BA) — det(A% + B?) — det(AB — BA)].

T det[A%2 + B2 —i(AB — BA)] = |det(4 + iB)|?> = 0, A5 %] det(42 + B?) >
det(AB — BA), H.det(A% + B2+ AB — BA) — det(A2 + B?) —det(AB — BA) = 0.
2.29 4 f(x) = det[A% + B2 + x(AB + BA)] € R[x], #ATH

f(1) = det(4 + B)*> = det?*(A + B) = 0,
f(=1) = det(A — B)?> = det?>(4A — B) = 0,
f(x) = det(A? + B?) + ax + x*det(AB + BA),a € R.

WA det(AB + BA) = 0, 0] f 22— LMy i it (siH %), HR T 04T
—1 5 1 ZE,FEA1E3] £(0) = 0.
2.30 FATH 0 = det(A? + B?) = det(A +iB) det(4 —iB) = det(A +iB) det(4 —iB), T
72 det(A +iB) = 0 o det(4 —iB) = 0. HiHEL 2.4 T 1F52]

det(A £ iB) = det A — det B + i[det(4 + B) — det A — det B].

H T det(4 + B) = 0,F8f11H det A = det B H. det(4 + B) = det A + det B.
2.31 (a) X —HBAT LA 2.30 AOFRE.

(b) WIS det A # 0.0 A2 + B2 = A%(I, + C2). Hih C = A7'B € ML), R4
det(A2+B2) = 0 & det(Iy+C?) = 0 < det(C +il,)(C—ily) = 0. FIFLE R 2.30 ti
Brs HA 5] det € = 1 H det(C +15) = det C+1. i T det(C + 1) = det C+Tr(C)+1,
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A2 0]15 Tr(C) = 0. XJHifE C Wi Cayley-Hamilton xEFRA[ 15 C2 + I, = O,, X EIK
% A2+ B2 = A%2(I, + C?) = 0,.

232 o = 3T HEF] 242 — 34B + 2B = 2(A — aB)(4A — aB). FKfilH
0 = det(24%2 — 34AB + 2B?) = 4|det(A — aB)|?, X HEHE det(4 — aB) = 0. it 2.4,

HATA

det(A —aB) = det A + a* det B — a[det(4 + B) — det A — det B].

et o = do — 1T
5
det(A — aB) = det A — det B —I—a[detA + 3 det B — det(4 + B)] — 0.

T o ¢ R, ATA det A + 2 det B —det(4 + B) = 0, H det A = det B, Xl bR

det(A + B) = 1 det A.
E2.6 R A B e R) ZFI AR,/ det A # 03 det B # 0, H det(24% —
3AB +2B?%) =0, 242 —34B + 2B2 = 0, (WL 2.31 BYM#E ) .
2.33 det(A2 — AB + B?) = 124.
234 % f(x,y) =det(xAB + yBA + cI,), g(x,y) = det(xBA + yAB + cI,). Tl 13 &
| f Mg WX TAE x 5 y MAEES k2 m, HEATEA

f(x,y) = anx®+apxy +any® +aix + axy + as,

g(x,y) = b11x* + b1axy + bpy? + bix + byy + bs.

T fx,y) = g(y,X),?ﬁﬂ‘]ﬁ%?ﬁJ ayn = by, a1n = bia,az = byy,a1 = by,a, = by, H
az = bs. ?%7@

flx,y) = ajx* + appXxy + a22y2 +a1x +axy + as,
glx,y) = 6122)62 + axxy -|-6111y2 +axx + a1y + as.

AT
f(x,0) = det(xAB + cI,) = x*det(AB) + cx Tr(AB) + c?,
g(x,0) = det(xBA + cI,) = x*det(BA) + cx Tr(BA) + c?,

L f(x,0) = g(x,0),Vx € C, T ay; = ax H a; = ax. K,
fx,p) =g(x,y) =anu(x®+y*) +anxy +ai(x +y) +as, Vx,yeC

2.35 % Ap, Ay & A IFNE, X, Xo & X B8, Bl A = (4,|4,) H X = (X1]|X>).
TR 1S
Ja(X) = det(A; + X1]A2 + Xo) —det(X; — 41| X2 — A2)
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= det(A1 |A2) + det(A1 |X2) + det(X1 |A2) + det(X1 |X2)
— det(X1 |X2) + det(Xl |A2) + det(A1 |X2) — det(A1 |A2)
= 2[det(A1 |X2) + det(X1 |A2)]

(a) FAI 1A
faA(X) = 2[det(aA1 |X2) + det(X1 |aA2)]
= 2a [det(A1 |X2) + det(X1 |A2)]
= afa(X).
(b) A TH

Sfa+B(X) = 2[det(A; + Bi|X3) + det(X1]|A42 + B>)]
= 2[det(A1|X>2) + det(X1|Az)] + 2[det(By|X>) + det(Xy|B>)]
= fa(X) + fB(X).
(c) FHAERE 3.2, FEEEDN (Xn)nz1 A (Vn)ns1, 4G A" = x4 A + yula, ¥ = 1. H (a)
I (b) 2
Jan = fa,avyal, = fxna + fyuln = Xnfa+ yn f1,.

A —42 f1,(X) = 2 Tr(X).
2.37 FATEH (a) < (c) IS (b) < (o). FefiTA

X1\ _ X2 X1 — X2 0
fA(yl)_fA(yz) © A(yl—yz) (0)

BE— A AR A T BRI ST IR R L. WO R Z i x — x2 = 0,1 —
yo = 0 4 HAUY det 4 # 0. [HIL,

detd £0 & Gi) = Gz)

B 10 )y R A(’y‘) _ (;‘) TEAMEE u.v € R A4 FLACY det A #

0, i (X) _ A—l(”).
y v

2.38 (a) WLIAIAET 2.37 AOFHAE.
(b) U2k det A = 1,0 f,4 S S CUERA DLIR)EE 2.37 BARZE ) . IRAEFRATTIERA , 4nsf

A et = 1. fa i g (1) € nan et a() = (o)
Hﬁﬁ(m)eﬂ@@y@%ﬁ(h):(g,?%
Y2 Y2 1

X1 X2 1 0
A = y
(y1 yz) (0 1)
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FFLL A AT, L AT ("1 XZ) € (D). BT A A" € My(T) HAA = I, Tk
i1 detAdet(A™!) = 1, XEIKRE det A = £1.
239 4 A= (‘1) 8) JHF AT = 0, = 01, fiTE] R,

B S AR % B = (0 ). REGEWHE X' = B & 40

b, MNRAFHE—A# X € #,(C), M| det X = 0, H 1 Cayley—Hamilton ‘£, FKA 1A
X2 —tX = 0, HP t = Tr(X). XEWEH X" =1"1X = " 'X = B. fEixNERXPih
WO, FAGE 1" =0 = X2 = 0, = X" = 0,,%5 X" = BTJA.

240 (a) % g:R— R, g(x) = x2016 4 x2015 {4y = (g 8),,\'43 y<g(-28). 7
e f(X) = Y 15 A (R) HISE.

O = (G 0) IR 100 = ¥ e aa(R) s

241 @WAX =X X =A47'X, 47" = 1 (d b) >0. TRA>0,X >0,H
c a

XERE A71X > 0.
(b) 4 X1, X, J& X BB e, X, X, J& X 898, FATA X = AX,, X, = AX.
R X, = (;) X = (_acxx; b;y) HAPEX > 0, X > 0 B8
ax —by >0
—cx—dy >0
x>0 '

y>0

MIUATHI AR, LIRS EXIZR — 2, AT IR X ey P
HIZE. AP i R — AR my = ¢ EZ, B AR A e — 4%
FERN my = § WHEZL. WRENTH my > m», EI] ad — be > 0 WAL, WX P23 T A
sc?%—%ﬁ X HFTFER X, = X, b x Al y R 1 —4 i
2.43 1 Cayley—Hamilton ‘3, & 14

(AB)*> — Tr(AB)AB + det(AB)I, = O,
(BA)> — Tr(BA)BA + det(BA)I, = O,

HF Tr(AB) = Tr(BA) H.det(AB) = det(BA), ¥ 114535 Tr(AB)(AB — BA) = O,. i T
Tr(AB) > 0, XEHE AB = BA.
2.44 {I,, A, A%).
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245 & n =2 B 2, € 2, WATHEIEHIMERE X € #4(C), F1EY € #4,(C)
i3 X" = Y2 4 Jx & X i Jordan FrUfEIE , i P B— vl 40 {15 X = PJx P!,
HAY =Py P77 X" = Y2 AR J2 = Y2, FHEEAPEFEIE.

Ay O Al 0
mi s = (0 2)omog = (3 0) mmimon = (g 2. o

otz € CHRE i3 = 3¢ Hp = 24
n n—1
mit gy = (1) wg = (*O ) ma = (5 7). i vy -

a’> 2ab . . " el e
(0 ) HBERAMER TR a2 = A" 5 2ab = nA" L R L =0, M 1HLa = b = 0.

W A # 0N a € C* ffifF o> = A" H b = 121
BOEMIZEIE 2, € 2, A THREAEHIRHTE X € M>(C), fF1EY € M#,(C), ffifs

X? =Y. MinigsieriE i —4 4133 Jordan ArEE , FRATFR LR J2 = Y/
WME Jy = (Al ) AT Y, = (0 /?2) S ut =22 Hopl = A2

0 A

Al A2 b

mE Jy = (0 A), nJz = (o 12)’ A Y, = (g a), nyr =
(aO" nd ) KARRITHE o = A" 5 na"'b = 21,

ﬂn%x =0, MM a=0b=0 WHEL£O0, FMHaecCiiEa =A2H
na" b = 2.
2.46 (a) i1 Cayley-Hamilton 3, TN TH A2 —Tr(AD)A+ 1, = O, TR A+ A7 =
Tr(A) L. XEWHE AB + A™'B = Tr(A)B, il GE, 75 Tr(AB + A™'B) = Tr(AB) +
Tr(A™'B) = Tr(Tr(4)B) = Tr(A) Tr(B).

(b) B+ B™! = Tr(B)I, = BAB + BAB™' = Tr(B)BA, S\ Fiii Bk n] 15

Tr(BAB + BAB™") = Tr (Tr(B)BA) = Tr(BAB) + Tr(BAB™") = Tr(B) Tr(BA).

M T Tr(BAB™') = Tr(A) H Tr(BA) = Tr(AB), FA1453] Tr(BAB) + Tr(4) =
Tr(B) Tr(AB).
2.47 (a) it SRR, A MBGEFFE n € NG A" = L, iXEIREE det(A”) = det” A4 = 1.
W Ay, Ao J2 A BEREME, T Ay + Ay = Tr(4) > 2,04, = detd = 1, #5015
AMAL =1 HAM + A2 =Tr(A") = Tr(l) = 2, XBERE A =M =1= |4 = Ay = 1.
FATH 2 = |A1] + |Aa] = A1 4 o] = Tr(4) > 2, FJA.

(b) & A = rB SR EFEERXA MR (2) T.
248 W Ay, A & A BIFRIEE, RITRE x2 — Tr(A)x + detA = 0 BYf#. EE? A =
Tr2(A) —4det A < 0, FATEFI A1, A, e C\R H Ay = A B—T7H, A, = 1, XERE
Ao =cosa +isina, H sina # 0. FATH | Tr(A")| = |2 cos(na)| < 2.
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aEfi
B, — (CQS ;T sinn;)
Sin " COS n
T AR )RR

2.49 FrorPER SRR, TEUEILENE, BIWER C 5 A F1 B #RAT A5, W C = 0,.
R A B al,, a € C,MEHE R, TREIEE A B AR al, o € CHIERX.
T+ AC = CA H CB = BC,ilEH 1.1, 1A C =a01A+ 1L B C = B + Bo1,
XHA oy, 00, B1, B2 € C AL, THE 1A + Bi1l, = axB + Ba 1.

MR =0, M2 B, = axB + olo. W 0 # 0, FA1FE B = BPopy,
XAEATTRER). B oy = 0, H B1 = Bo. T oy = 0, FAEE C = gL, H
T(C)=0= B =0=C = 0,.

MR oy # 0, BAFE A = 2B+ B2Pp) = 6B+ yL, Hh s =2 Hy = 228

FJ& C = AB— BA = (8B + yI,)B — B(SB + yI,) = 0.
2.50 4 fq(x) =det(A—xI) = x> —Tr(A)x +det A J& A FAFIEL T, H A, A, 2E
M. T A" = L, BAVEGEIA? =M = 1= 4| = Ay = 1, HEM det(4A - 1) € R
BEWRE fa(1) =1— (1 + 1) + AiAx € R

KATA

Alkz_(ll+A2)ER¢>A_1'/E_(A_I+A_2)ER
1 1 1 1

B R
T A m©
1—A1— A,
— e R.
A,

WA+ A =MAr+a,a € R,ﬂ% =b e R XEFHEKRE 114, e R H
A+ A e R,HME f4 € Rx].

2.51 (a) &A1 (AB)" = 0, = (AB)?> = 0, = B(AB)?4A = 0, = (BA)® = 0, =
(BA)?> = 0, = (BA)" = 0,.

)% f = fap = fpas& AB Fl BAWFHEZ I, FATA X" = Q(x) f(x)+ax+b,
Hdr Q0 eR[x] Ha,beR. Wik, (AB)" =1, & Q(AB)f(AB) + aAB +bl, =1, &
aAB + (b — 1)1, = 0,.

Wk a =0, b=1, HXERE (BA)" = Q(BA) f(BA) + I, = L.

M a #0, M AB = 225, Hip 22 £ 0, 1T A5 B RATIY, XEKRE
AB = BA.

() (AB)" =C < aAB +bl, = C. J3—JiTHi,(BA)" = C & aBA+bl, = C,H
T AB # BA, #1155 a =0 H C = b1,.
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2.52 aAB+BBA = I, = a(AB—BA) = I,—(a+B)BA H. B(BA—AB) = I,—(a+B)AB.
H
det(I, — xBA) = det(A ' I,A — A"'xABA)
= det(A ') det(/, — xAB)det A
= det(/, — xAB).

FEHTE 1SS i B T2 AT 7
a?det(AB — BA) = p*det(BA— AB) <& (a? — p?)det(AB — BA) =0,
T o # £B8,1X1i det(AB — BA) = 0.

2.53 4 f(x) = det(4>+ B>+ C?+xBC) € R[x], FATH f(—2) = det (4>+(B-C)?) =
0,H f(2) = det(A% + (B + C)?) = 0. it 2.4, HEEI A A1

fx) = det(A2 + B + CZ) + ax + x2det BdetC = det(A2 + B? + CZ) + ax

XHEA o e R L. itk f 2D RIEmREch 1 200 BT o T 2522
], A 1453 £(0) = det(A2 4+ B2 4+ C2) = 0.

255 WM 24 —az’ —az+1= (2 —anz + DE2 —onz + 1), il oy, = LS gy
Tae(-1,1),NMER |aro] <2, XERETFE 22 —a124+1=0M2z2—az4+1=0
Rﬁﬁiﬁ% Eﬂjﬁgﬁ]ﬁlﬂj‘j 21,32 il Z3,Z4,Ejﬂ+ﬁ/@ 2122 = 2324 = 1. Ehﬂ: <1,32 5 33,24
FOER IR, A |21 = |22] = |23] = |z4] = 1. TATH

det[(A?> — a1 A+ L)(A> —ax A+ 1,)] =0 = det(A®> —a; A+ 1) =0
m det(4% — ax A + 1,) = 0.

LUES
det(A*> —oy A + 1) = 0 & det(A — 21 12)(A — z2215) = |det(A — z11»)|* = 0,
SRR det(A — 21 1) = 0. HHfES 2.5, 7773
0=det(A—2z1l,) =detA—Tr(A)z; + 27 =detA—1+ zl(al —Tr(A))
XL UL det A = 1.
2.56 T B EWEN, RATATAEMFEEAE 0. HERE 2.1, 118 Augp = Aa+Ap =
Aas H piasp = pa+ pp = pa. XEWKRE det(A + B) = Aaqypiatp = Aappa = det A.

257 W m=1n = 1,IBAREEF L, FIERNTEE m 5 n #EANT 2 89.
EER A2 = B? = O,, FHn)f 1.8 Bin].
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2.58 HICIRATIEM WSk AB I BA #R 2R H M, W A + B 2R M. ATA

(A+ B)>=A*>+ B>+ AB + BA = AB + BA,
(A+ B)* = (AB + BA)> = (AB)> + AB*>A + BA’B + (BA)*> = 0,.

HZ 1P 2.3, XL (A + B)? = 0,.
PAEFRATUER , 2R A + B BRmFSERE, W AB 5 BA #8 2 RZ M. IRATH

(A+ B)> =0, = A>+ AB + BA+ B> = 0, = AB = —BA.

(AB)> = ABAB = A(—AB)B = —A*B? = 0,,
(BA)?> = BABA = B(—BA)A = —B?*A? = 0,.

2.59 FATXHE AB — BA I JH Cayley—Hamilton 5& 2, A]#5
(AB — BA)*> — Tr(AB — BA)(AB — BA) + det(AB — BA)I, = 0,.

T Tr(AB — BA) = 0,784 (AB — BA)? + det(AB — BA)I, = O,. X EK% det(AB —
BA) =0 < (AB — BA)? = 0,. 1513 2.10, 3114 det(AB — BA) = 0 & Tr(4%B?) =
Tr ((AB)?).

2.61 FATH

(AB)> = AB’A = Tr ((AB)?) = Tr(AB*A) = Tr(A*B).
Ha)f 2.59, A58 (AB — BA)? = 0,. XEKE
(AB)?> — AB*A + (BA)?> — BA*>B = 0,.

HT (AB)?> = AB?A, 1153 (BA)? = BA%B. 531t ] LU [RIFE A )5 EEE .
2.62 Hg|H2.11,3RMTA

det(A — B)det(4 + B) = det(4> — B?>) <  det(AB — BA) = 0.

SR, (AB— BA)* = —det(AB—BA)I, , {115 (AB— BA)* = O, & det(AB—BA) = 0.
2.63 FH5|3 2,12,
2.64 U5 det(AB — BA) = 0, 1513 2.12, 3R A1A det(4% + B?) = 0.
WM det(AB — BA) < 0,0 det(AB + BA) < 0. i 2.1, &A1A
det[(4* + B?) + (AB + BA)]+ det[(A% + B?) — (AB + BA)]
= 2det(A* + B?) + 2det(AB + BA).
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SR, det(A2 + B% + AB + BA) = det[(A + B)?] = det?*(4 + B), H.

det[(A> + B?) — (AB + BA)] = det?*(4 — B).

det?(A + B) + det?(A — B) = 2det(A* 4+ B?) + 2det(AB + BA).

T det(AB + BA) < 0, KM 147 det(4% + B?) = 0.
2.65 fhnlE 1.32, A14
det(A™ + B™ + AB) = det(A" + B") 4 det(A" + AB) + det(B" 4+ AB)
— det(A") — det(B™) — det(AB)
= det(A"” + B") + det Adet(A" ' + B) + det(B"" ' + A)det B
— det(A") — det(B") — det(BA)
= det(A" + B") + det(A""! + B)det A + det B det(B"~! + A)
— det(A™) — det(B™) — det(BA)
= det(A" 4+ B") + det(A" 4+ BA) + det(B" + BA)
— det(A") — det(B") — det(BA)
= det(A" + B" + BA).

K, FATATLANE det(4” + B" — AB) = det(A" + B" — BA).
2.66 M 2.65,%4 n = 2 i, FRATA

det(A? + B? — AB) = det(4% + B> — BA).

HT A2+ B> — AB = 0, H A2 + B> — BA = AB — BA, #1143 det(AB — BA) =
0 < (AB — BA)? = 0.
2.67 HT A2 = 0,,FN1155)] det A = 0. th5 |3 2.12, A TH

det(B?) = det(AB — BA) + (det B)? + [det(4 + B) — det B]?,

XEKE 0 = det(AB — BA) + [det(A + B) —det B]?, I3 4 BIXA det(AB — BA) =0 &
det(A 4+ B) = det B.
2.68 T A2 = O,, #1155 det A = 0, H det(AB) = 0,VB € .#,(R). H5|# 2.7,3&
EEEdl
det(AB — BA) = det(AB) — Tr(AB) Tr(BA) + Tr(AB*A) + det(BA)
= 2det(AB) — Tr*(AB) + Tr(A*B?)
= —Tr*(AB)
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<0.

DU, oA T AT LITERH det(AB + BA) = Tr2(AB) = 0.
2.71 % A€ M (C)THRE A2 = 0,, HAS X € #,(C) e AX = XA, det(AX —XA) =
0. HHREE 2.67, A TH det(4 + X) = det X

BEIA S, AT x1, xp JE T FE det(4 + x1) = x2 4+ Tr(A)x +det4 = 0 Ay
. MT x11p, x21, € C(A), ATER] 0 = |det(4 + xL)| = |x;|%i = 1,2, XEWRE
x1=x,=0. HI, Tr(4) =detAd =0 = A2 = 0,.
272 @) (A—B)YA ' '—=B Y)Y =1,= AB '+ BA'=1, = A—B = AB'A H
B—A=BA'B. Tl

(det B)?
det A

(det A)?
det B

= det(BA™'B) = det(B — A) = det(4A — B) = det(AB™'A4) =

’

X1 det A = det B H. det(4 — B) = det A.
AL H DU WA R S F R 5ERE A, B € #(R). W a,u,x € R, H a, x # 0,

4
ax—a?—x>2 a—a2—x2
X X -0 ——
u o —X u —X

41— l(a—x x2+o;2—ax) H B—lzi(_x x2+0;2—ax).

o2\ —u X

i

FATE det A = det B = det(4 — B) = 2.
(b) ILIESIE AT, 4 ¢ = LHY3 4

e 0 1 0
) =6

M A" — B! = (A— B)™!,/H det A # det B.

273 HWEZIE P 2 IkRE WA,

2.75 WIR A B B AR, B = 0, 5 A = 0,, 4518 5A.
IAETRAMEE A F B #AT . T AB = O, KA1 %

(A4+B)"'=A"4+B" + B(A" >4+ BA" 3 + ...+ B" A= A"+ B" 4 C.

P AB MTHET 0, miFi 1.32, &ATA
det(A + B)" = det(A" + B" + C")
= det(A" + B") + det(A" + C) + det(B" + C)
— det(A") — det(B") — det C
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= det(A" + B"),

X2 A det(A™) = det(B") = det C = det(A” + C) = det(B" + C) = 0.

0 1 x
il =
1 0) ) det(xA + yB) ‘_y .

(b) MHEEHE A, B,C € #(R), RANTHALNEFRITEL X0, yo, 20, HIFHFE
xoA+yoB+zoC WIEE—1T M 0. WRIEM: A, B, C WSH—110 9N [ay, as). [b1, b2, [c1, ¢a]
77 FEH

2.76 (a)é\A:IZ,B:( = x2 4+ y2.

ax +byy+cz=0
ax + by +cz2=0

AAEFIU# (X0, yo. 20) # (0,0,0), 1 det(xoA + yoB + 20C) = 0, H x + y3 + z3 # 0.

2.8 Quickies

2.77 % A, B € #4>(C) i#)& ABAB = O,, 274 BABA = 0,?

2.78 IR A € Mo(R) T IE AR £ AL, k e N IEB]  WNSAEIE A% B9 (1,2) 74T 0,0
JRETEAN A", n e N [HERER (1,2) TEEF 0.

2.79 BEAEERE A, B € M,(Z), 1§15 det(4 + 2B) = 3 H. det(A + 5B) = 7.

2.80 ¥ A, B € #4,(Q) i/t det4 = 0 H det(4 + v2B) = 2, iEM: detB = 1 H
det(4 + /pB) = p MMEEFEH p WL

281 ¥ A, B € #4,(Q) i/t det4 = 1 H det(4 + v/3B) = 4, iEW: detB = 1 H
det(4 + +/5B) = 6.

2.82 % A, B € #,(Q) Wi /2 det(A + V/3B) = 3,3 . det(4 + +2B) = 3.

2.83 % A, B € .#,(C) W5 )& Tr(AB) = 0,iEM : (AB)? = (BA)>.

2.84 X A, B € #R) WL A> + B> + 2AB = 0, H det(4> — B?) = 0, iE#:
det (Tr(A)A — Tr(B)B) =0.

2.85 ¥ n e N,IEWH {1k A € 4, (C) e Tr(4) = 0,0 Tr(42"+1) = 0.

2.86 ¥ A € #5(C) WifE AF = AR X RAS IEREL k o, UFRH -

Tr(A) = Tr(4*) = Tr(4%) = ... = Tr(4") = --- .

2.87 ¥ A € M>(C) WL Tr(4") = Tr(A™ ) XWHEA n e N BT, iFW] : 42 = 0,.

2.88 A, B € .,(C) F AR HARIE 2 it (R sh B AR R B RRAE () 24 FLAY
Tr(4F) = Tr(B*) %t k = 1,2 Jlor, mobdfEWr 4 RRFREE Y HACY Tr(4k) = o Xt
k=1,2 o7
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2.89 Jacobson 5| IE.
& A, B e #,(C),H C = AB — BA,iFW. R C 5 A 8 B nl&g#:, U] C 2
TR

2.90 4E %2 HFABS?
W A, B € #,(C) /& Tr(A) = Tr(B) H det A = det B, R4 H A = B?
291 % A, B € .4, (C) i /& Tr(A) = Tr(B), ] A(A— B)B = B(A — B)A.

2.92 % A € #,(C) Wi/E A¥ = 05,k e N,iFH: (I, — A)' = I, + A.

2.93 XML A, B € ML, (R) ATHE a € R, f#i15 (AB — BA)? = al,.

294 @ AP A B0 47+ 57 = () 7).

1 2

@ﬁﬁ&&%ﬁ&%&A%Jﬂ:(zl

)mﬁmﬁ%mﬂﬁﬁm.

29 iR

277 EEEAEN) AN ABAB = O, = BABABA = 0, = (BA)® = 0, = (BA)? =
0,.
2.78 Hﬂ%i@ 32,ﬂ%ﬂﬁﬁ§&ﬁ” (xn)neN 5 (yn)nEN’/fiﬁ'%[: A" = x, A+ ynl> Xﬂ"ﬁt_‘%ﬁ neN

. s Iy N P =1 O
WAL B =k B, AT A% = A + yulo , XERE A = (A" =y lp) = (I *)

koo
2.79 XFERFERE AR, H513 2.7, 30 TF det(A + xB) = det A + ax + x? det B,
Hhaez ¥k e Z, M4 det(A + kB) = det A + mk XHA m e Z 57, HIH,

I, N5 n e N, RATEHE] A" = x, A + yulr = (* 0)_

7 = det(A + 5B) = det[(A + 2B) + 3B] = det(A + 2B) + 3m’ = 3(1 + m')

XHA m’ € Z ST, iX AN AT RERY.

2.80 1% f(x) = det(A + xB) = ax + x%?detB, HH a € Q H detB € Q. HTF
f(V2) = 2, #1155 o« + V2detB = V2, XEWE o = 0 H detB = 1. T2,
det(4 + /pB) = f(J/P) = pdetB = p.

2.81 % f(x) =det(4 + xB) =1 +ax + x2detB € Qx], € Q. ;1T f(V3) =4,F
85 1 + a3 +3detB =4, T detB € Q, XEWH o =0 H detB = 1. Kk,
f(x) =1+ x2 Hdet(A + +/5B) = f(v/5) =6.

2.82 X f(x) =det(A + xB) = detA + ax + x2det B € Q[x],« € Q. T f(¥3) =3,
FA1155) det A+ a3+ v/9det B =3, T/ detAd =3 Ha =detB =0. HIt, f(x) =3
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H det(A + v2B) = f(¥/2) = 3.

2.83 M T Tr(AB) = Tr(BA) = 0, i Cayley-Hamilton E¥, FN1153] (4B)? =
—det(AB)I, = —det(BA)I, = (BA)2.

2.85 1 Ay, Ao JB A BUERIE(E, A2 (RFIE(ECA AT 25" T T Tr(A) = A + A, =
0, M TA Tr(42"+1) = A%n-{-l + A%n-l—l — _k%n-i-l + A%n-l—l —0.

2.87 B Ai, Ay B A BOREEAY, FRATAH Tr(A”) = A7 + A2 = 0 H Tr(4"*!) = A7+ 4
At =0 AR Ay = A, = 0, Hi1EH 2.2, 1] A2 = 0,.

2.88 AR HTEEIEMFE/MERIAT. 3% Ay, Ay B A BUERIE(E, o, 1o 2 B BUFRE(E.

A+ A2 = g+ o
ATHAS =i+ g

HWHEAG A = p1 Ay = po A = po, Ay = . TEXWFMEIET A A F1 B BAHH
] A R AE 22 30 2
BIEIA [ R 2R 30y, R B AR A BRI, 24 HAY 42 = 0,, 24 HAY
A Y O, HAMFBFRHEZ I
2.89 FNME C = AB — BA 5 A AIAcH  SIAERIER] C RmEH M. |A14A
Tr(C) = Tr(AB — BA) = 0,
Tr(C?) = Tr (C(AB — BA)) = Tr(CAB) — Tt(CBA) = Tr(ACB) — Tr(CBA) = 0.

THEH A 2.88, AT C R .
200w e s a = (3 0)os = (1 ),
291 EF 2.2 Bl A2 = (Tr(4))A — (detA)I, H B* = (Tr(B))B — (det B)l,. H T
Tr(A) = Tr(B), &N A
A(A— B)B = A>’B — AB?
= [(Tr(A))A — (det A)I,| B — A[(Tr(B))B — (det B) ]
= Adet B — BdetA.

HflHh, FeA TR LIIER] B(A — B)A = Adet B — B det A.

292 WR k=1, AEH 4 = 0,, 458K &k = 2, R A& A B—FHIE(E,
TAVEE] A* = 0, BIRE A = 0. Ik, A METAFREES R 0. ABAH EHE 2.2, X UL
A? = 0. ?ﬁﬁ]ﬁ

(L-—A)L+A)=L-A=0L=(L-A4A)""'=1,+ A.

293 W X = AB — BA, T Tr(X) = 0, WIEM 22, 1A X2 = of, Hrh
a = —det(AB — BA).
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294 (a) L A4 — G i),B — (_01 (1))
(b) W4 T 324, ] det(A%2+ B?) = |det(A+iB)|*> = 0,1% 5 det(A%+ B?) =

1 2
'2 1':—3<0%I§.
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Cayley—Hamilton g B b H

The greatest mathematicians like Archimedes, New-
ton, and Gauss have always been able to combine theory
and applications into one.

Felix Klein ( 1849-1925)

3.1 BriRBEN n IR
TEAATR A EW]— ARG A 970 5 A (AT A B n YCRE 5 2,

iE WA= (‘c’ Z) UFRATA A2 —Tr(A)A + (det A, = O, , b Tr(A) = a +d, H
det A = ad — be. M IEM SR PATRLL A1, 155

A" —Tr(A)A™ + (det A)A" ! = 0,,

A" = Tr(4) A" — (det A)A™". 3.1)
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g = (00 ) RO e R Y > 20,

ant+1 = Tr(A)an — (det A)ay—1,
bpt1 = Tr(A)b, — (det A)by—y,
Cny1 = Tr(A)c, — (det A)cy—q,
dyy1 = Tr(A)d, — (det A)d, ;.
R, (@n)nz1s (bn)nz1s (Cn)nz1 A (dn)nzr 5 EAHTF YOG R
Xp+1 = Tr(A)x, — (det A)x,—1, n = 2,
HARE T FEN A2 — Tr(A)A + det A = 0.
A1 B RS .
m Q2R Ay # A ATIRE] X, = A} + Ay, Hob o, B € C,IHIE
an = gy + Bals,
by = apAl + A3,
en = aeA] + BeAl,
dp = agA] + BaAj.
XK TR EFERFE B, C € #,(C),

_[% _ ,Ba ﬁb
B_(Otc Old) A C_(,Bc ,Bd)’

m WUER A =2, = AL FRATER] x, = axA” + BenA L Hd oy, B, € C. AL
ap = g A" + Ban A",
by = apA™ + BpnA" 1,
Cn = A" + Ben A",
d, = agA\" + ,Bdn/\n_l.

XA F L B E AR B, C € #4,(C),
_ (% b _ lga ,Bb
B= (Oéc Otd) RoC= (ﬁc ,Bd)’
it A" = A"B + A" 'nC.

M B MH C AILLGHE S n = 0 1, f—DEMERAERE T RBRARG R, X
AO ES 12. D

E 3.1 EH 3 A—FREM AR,

15 A" = A"B 4+ ALC.
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ﬁn% n e N,A € .//Z(C),E_ 11,/12 ZEILZ A E/‘J éjjﬁﬁ,)ﬂ\ﬂ

1_

A\ An—1_jn—1
e {All_;éA —detAM M1 A #£ 2

n)t”_lA—(n—l))L”Iz, Al =)\,2 =A

EHE32 R Ae %Z(C)’ﬁﬁiiﬂ (Xn)n=1 Fa (Vn)n=1 R
A" = x,A + yplp, Vn € N,
AP HI] (Xn)nz1 #7 (Yn)nz1 IR R

Xp+1 = Tr(A)x, — (det A)x,—1, n € N,
Ynt1 = Tr(A)yn — (det A)yn—1, n € N.

W R A =al, ] A" = o™ 15, Tr(A) = 2a,det A = o2, TEHANTH x, = ", y, =
0.

WRA#al,, T A"A = AA" ATV HEH 1.1, A" = x,A + ylo,n € N. Hi
A" = Xy 1 A+ ypg L

A = A"A = x, A% 4+ y, A = x,[Tr(A)A — (det A) I] + yn A,

FATEE] xp01 = 2 Tr(A) + Ypo Vns1 = —xpdetA. HT vy, = —x,_1detA, FANTH
Xn4+1 = Xp TI‘(A) — Xn—1 det A. #cfui&,&ﬂ]ﬁiﬂﬁﬂ (yn)n;1 (ﬁ/@*ﬁlﬁjﬂ/‘]ﬁzfﬁéé% Cl

E 32 B (xp)ns1 M (Yn)ns1 FRHIE T REIERE A BIRRIE T 2
A2 —Tr(A)A +detd =0,
HAR Ay, Ao 2 A BFFIE(E.

m R A # ARG

AL — A2 At — -t
= —= n:—th—, 21
X T H vy e T n

m IR AL =L =AFTAx,=nA" 1 Hy,=-m—-1DA"n> 1.

3.1.1  [n);8i

30 %A= (:z ;‘),iﬁ%; A0 eN.
" 13 .
s2iga=(L 2) s aaen
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33 A= (_11 _32),#;% A" n eN.

-2 N

_I)Jﬂrﬁ A", n €N,
i),i‘l‘ﬁ A", n e N,

1
ti2-1 % A" neN
+i 1-i)’ 1 €N

(a) WEMH: A" = 2714, Vn e N,
(b) HBEMX A+ A2+ + 4"

a

Loa
3.9 LXA_(O B

3.10 EHA .

1),a eR,ITH det(A+ A2 +--- 4+ A"),n e N.

(5 =0 )
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3.12 X BEH 4B BE.
(a) ﬁEEﬁ :

a l1-a\" _ 1{1+Qa—1)" 1-Q2a—1)"
(l—a a ) _5(1_(2a_1)n 1+(2a+1)”)’ a € [0,1].

(cos2 6 sin? 0)" 1 (1 +cos®(20) 1— cos”(29))

sin?@ cos20) — 2\ 1—cos"(260) 1+ cos”(26)

E 3.3 [l 312 T (a) AT (b) AR ERR A S REAUAE [, — N XU AL B ) B — T
RHESEAR T (FoR— MR ), H—17 58S MHEST 1.
3.13 {145 A", Hrp

_(l4+a —a
A_(—b 1+b)’ a,beR,neN.

2n

G ozl) , neN.
_,2\"

(21a g),neN.

&MLﬂﬁEMnm%.ﬁmbeR%Ea¢bEﬂb>mﬁﬁ(ZZ)‘

3.14 % o € R*, {15

3.15 o e C,itE
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3.17 ¥t a,b e RiEE ab > 0,3FHH :

2+/ab
b 1 b(1++ab)"—b(1—vab)"  (1++ab)"+(1—+/ab)"
2+/ab 2

(1 a)n ((1+«/E)"+(1—JE)" a(1+«/ﬁ)n—a(1—¢m")
_ 2

3.18 %&A:(a b
c d

a, b \ _
(n n),neN,ﬁEEﬁ:bb—”ZCiZ—aZ_Z”.

cn dy

) € MMR)WE a £ d,b # ¢c,b # 0,c # 0. WHE A" =

319 B A = (_“b 2) € Mo(R) WAL a? + b2 < | AEWJERE A", n € N ELATER

a, b,
b, a,)’
Fo (an)nz1 M (bn)nz1 ZNCELE 0 AOES.

3.20 —4H 4 B AE ENEEE a, b, e, 52 a? + b% = 2. % (a, b, c) SEe—HHBIREL,

é\

A= (Z _b) e M>(Z).

a

n=1mWar.
3.21 Xfa e R, M4 X, = (_“1 ;),ﬂé\

WEM . FAE a e R, 15
by <ai, by<ay bz<as, -+, by <axie H b7 > a7

3.22 &I H a, b, c,d FREEZEEG, Qi

a b n_ [an bn
A_(c d) H 4 _(Cn dn),neN,

iEEﬁ g\ﬁﬁ bn —ap,Cp — dn %D dn — Cp @*@)ﬂi%ﬁﬁﬂ

VHAE R — X ER B m, n,m > n A BB AR Bucild A58, XNARXFEH, IEEE a = m? —
n?,b =2mn,c = m? + n? {9 B—H = S
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11
1 2

325 % A = (
Fn+1:Fn+Fn_1,n>2.

), FL (Fy)yey S Fibonacci 509, XN Fy = 1.F, = 2 [l

\ Fon F
a) UEA. A" = " " )\n=>1.
@) ( Fan  Foar

(b) WL (1ot FT (s LA S R (x"“) _ A(x"),n > 1L H ("1) _
Yn+1 Yn N
1\ .
(1) JIEBH X0 4) F Xn 1 Yn1 — Vi = X+ XnYn — Vi, Y= 1
(c) WEPH: IR ASRE x,y € NIRRT x2 + xy — 2 = 1, WfFfE n € N, ffifg
(x’ ,)’) = (F2n—1’ F2n)-

. 11 g . ey
3.26 & A= (O 1) *ﬁﬁﬂ (xn)nzl iﬁ] (yn)nzl ’@’fg‘ A" = an + anZ,n € N,ﬁrl‘%:

lim %z,
n—oo Yn
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3.27 B A = (“ b
c d

BN (an)nz1, Bp)nz1s (Cn)nz1 T (dp)ns1 WECHHAY 4 = 1.

) € MR WL |det A > 1, (LA A" = (‘cZ Z)n S 1 3EN

3.1.2 R%

30 ABIFIE BN A2 -5 +6 =0, X A, =2,1, =3. T&& A" =2"B + 3"C,
Hrp B, C e #,R). FAiliHiLS n =0 Hn=1KEHHEME B HlC,A]15

p=(50) moe=(%9)

-n— -n -n— -n
An:(SZ 4.3" 4.3 42),n€N.

PR,

5.2 -5.3" 5.3" -5.2"

3n—2 3n
n _ (_n\yn—1
32 A" =(-2) (—3n _3n_2),n€N.

33 AMNFHMEZI AN AZ + A +1 =0, d A2+ A+ I, = 0,. TN TRLA
A—1IL, W18 A% = I, WY n = 3k B, A> = I; 4 n =3k + 1B, A" = A; Y4
n =3k + 20}, A" = A2,

2n + 1 —2n
n __
34 A —( n _2n+1),n€N.

3.5 AMFFEZICY (A —2)? = 0, TN (4 - 212)* =
L B=A-2I,= (_11 _11) IRATEESR] B2 = 0, th —WUE L, 3RATA

n n—1 n—1
=2, + B)" =2"1,+n2*""'B = (2 12 n2 1)

—n2n—1 on _pon—

36 A=1L+ B, Hf B = (2;1 2_?),&32 = 41, TR, K5 k> 1 B,

B2-1 — 4k=1g H B%* — 4k [, FRf1H
2n _ o (21 k
A g%(k)B
D NCALEED SENEES
_2(2”)4’12+Z( )4’ 'B

32n 1 32n —1
e A
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H A1 = 4224 0 > 1.
37 gn— (G D3 43 )N
31 (4n + 3)3
3.8 (a) X HLAJ DL B IR g vl H T RAS 2.
(b) FATH

A+ A+ + A" =A+24+2°A+---+2"14
=(1+2+2+---+2""H4
= (2" - 1)A.

3.9 ®ATG A" = (“(; ”“a_l) M a = 1,0

n n
. 1 i n n(n+1)
b= = 2
ZA Z(O 1) (O n )
=1 i=1
XERE det(A + A% + -+ A™) = n2,
R a # 1,0
So 2 3o(¢ ) 2 (Thae N (U S e
=1 0 a’ 0 Z?:l a' 0 a(l—a") ’

i=1 1—a

KRR det(A + A% + -+ A") = az(ﬁ%“a")z-
o 3 -1 § —sing
310 Fef1H ({ ﬁ) :2(005,? S‘“G),aﬁ%

: T
S 6 COoS 6

12

V3 -1 12{€os2n —sin27 12
1 V3 sin2w  cos 27

3.1 JXEEPEERE A BT LA R i TR SR

3.12 (a) FHYFERESE—MERNEERE 1 (b) RFFEAE (a) 14 a = cos? 6 Bl

313 HAFEEE A = L+ B, P B = (_“b _b"). Ma+b # 00, RIA
B?>=(a+b)B,H B* =(a+b)¥'B,Vk = 1. NItk

A" = (I + B)"
= X ()
k=1
=1+ [zn: (Z)(a + b)k_l}B

k=1
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@a+b+1)"—1

=hL a+b B,
W a+b=0,FMTH A" =1, + nB.
3.14 FATA
(1 az) _ 0+ —|—(l—a)”12+ I+a)"—0—-a) (0 az)_
I 1 2 200 I 0

2a —a*\" aifan+1)  —na?
3.15 (1 O) =a ( " a(—n + 1) ,n €N.

2
3.16 (Z ’a’) = “G M ),,ﬁwh o2 = & SRJS RIS 3.14 B A].

318 T A"A = AA" A 1A
ap, b,\(a b\ (a b\(a, by,
cn dy)\c d)  \c d)\c, d,)
aa, + b,c = aa, + bc,
apb + b,d = ab,, + bd,

cq,a + d,c = ca, + dey,
c,b+d,d =cb, +dd,
AER n = 1 8O, BH— AR, BATEE] bac = bey, XEWE 2 = 2 Vo = 14
TA RN IR 2= =B v > 1.
= cosf sinf
Y :élr‘ I = A/ 2 2 :H: = —a 1 = b
3-19 ‘{_:E/m\ij A a + b (_ 311’19 cos 9) ’ /\':FI COS 0 /a2+b2 E— Sln@ /a2+b2'
i B H gk n] 15

n__ /2 snf cosnf  sinnf
G )2(—sinn9 cosn@)’ = L.
Kt @y = (@® + b?)% cosnf H. b, = (a> + b*)% sinn6. KT a® + b2 < 1, %A

A lim a, = lim b, = 0.

320 @ p=ta=(} ) Sobx = oy = LT @ 457 = A € [0.2),

#i15 x = cost € Q,H y =sins € Q, XE®KE

cosnt —sinnt
A" =" . ,
sinnt cosnt

Kt a, = ¢" cosnt, b, = c"sinnt.

W R, A MRE b, = 0. XEWE sinnt =0 H cosnt = £1, 1A cos2nt =
2cos?nt —1 = 1. FAPKIED], 412k cost € Q H cosnt = 1,0 cost € {0, £1, £3}. &
MFE T g7 3.
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S5l 31 AE—AREAnHE—S5RAKN P, € Zx], 1£4F 2cosnt =
P,(2cost),t e R,n € N.

IE FRATK n FEATIHA. R 0 = 1,014 Pi(x) = x. WER n =2, Pr(x) = x?—2.
A
2cos(n + 1)t + 2cos(n — 1)t = (2cost)(2cosnt),

BATEE] Py (X) + Puei(x) = xPu(x), FEXIEEHUNE P, 1 Po_y BB — LI,
M| Pyyq WEE— 20, SXHIEN] 75 3. O
MRIERTHEIAE B, 5 FE cos(2nt) = 1 BRE

2cos(2nt) = cost)* +---=2 & x4...=0,

Hrf x =2cost € Q. I TFEH —BRHUZW A B ZEMR, HN1153] 2cost € Z. X
HURE 2cost € {0, £1, 2} & cost € {0, £1, £1}.

m {R cost =2 =0, 115 a =0,X5a #0F/E.

m Q2R cost = 5, FATIHH sins = :I:% ¢ Q, X5 sint e Q ¥JE.

m U2 cost = £1,F&(T4 sint = 0. HF sint = ’g,?ﬂl‘]ﬁ%iﬂb =0,X5b#0¥F5.

R, FATTA R by = 0 ALY, BB 2 5t ] i fi 5 21 1 kR,
321 BRI X, = V1 +a2(C°St smt),,ﬁ\EF't €[0.2m), Hlcost = -4 sint =

—sint cost

A R

af cosnt sinnt
X" =(1+4d>:> ) ,
a (1 +a7) —sinnt cosnt

2B H A T cosnt > sinnt,n = 1,2,---,2016, H cos2017¢ < sin2017z.
AT 1 = Lo, A b = sin® &, T sing = ﬁ,&*ﬂ‘]ﬁ%@] a= /1L
322 Wr FonEEED a,b,c.d AL,
FEHESTEN (an)new H (Bu)nen, 15 A" = @y A + B Lo, XKL

an = apa + B
b, = a,b

Cn = QpC

dpn = otnd + Pa

My, b, —a, +d, —cn = (by +dy) — (an +¢,) = ap(b—a+d—c) = 2ra,, H
2(cp — bp) = 20,(c — b) = 2ra,, Vn = 1.
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323 3l AA7 = [, BWE det Adet(A™) = 1. 1T det 4, det(A™") € Z, Fl 1153
det A = det(A™") € {—1,1}. FATH det(4") = det” 4 € {—1,1} & a,d, —b,c, € {—1,1}.
AR (an. bn) = o, W & BEBR andy — bucn  ITLA o BEBR 1 5L —1, X IR o = 1. 0,
FANH (an. cn) = (bp.dn) = (cn.dn) = 1.
3.24 (a) AT LB HCEEIAGNE, 5808 BEEITA IR CREEERETS ) .
() T A"t = AnA™ T TE
Fuim—1  Foim Foot Fy \(Fn-1t  Fn
( Fuim Fn+m+1) - ( Fy Fn+1)( Fon Fm+1)'
TAVRBXAERPH (1, 1) 78, A TE Faogm = FuFp +Fn \Fp_1,Ym,n = 1. %5—
J7 1, det(A”) = det” A = F,_1Fyyq — F2 = (=1)".n
() HHFTTHN A BIFHIFE R o = 155 i g = %5. v 3.1, A45
F,_ F, o 1\" o —pB" a1 — gn—1
( F,,1 F,,H) = (1 1) - a_é A+ a—g f2, 2 1.
MBI A2 (1,2) T8, B4 (o) BASEINENT T
3.25 X WAL T## Diophantine 52 x2 + xy — y2 = 1. XN REAT LIS HE
B 2x + y)? —5y% =5, XE—MEU x? — dy? = k 1Y Pell 2.
320 HTF A=1A+ 0L, 1A x, =1 H y, =0 3FH A2 —24 + I, = O, , XEKE
A2 =24 —1,. & A" = x, A + y, I, , TN TA
A"V = A" A = (xp A + Y1) A = x, A% + A = x,2A — L) + y, A
= (2xp + yn)A—xpl2 = xp1 A + Yui1 2.

XERE Xnp1 = 2%+ V0 Vo1 = —Xn, Y0 = 1, TIEAIS X, 012200 —Xp 1 = 0, V0 2> L.
DTN 12 —2r +1 =0, r = LB x, = o+ Bn,0. pe R T x1 = 1wy =2,
NS a=0,8=1,XEBW%E x, =n H y, = —n+ 1. KL, lim 32 = —1.

n—oo /n

3.27 WEREDB (an)nz1. (bn)nz1. (Cndnz1 1 (dn)nz1 WS, WL a,dy, — bpe, = det” A N
TIF BN WIS, XERE detd € (—1,1], HH T |detA| = 1, FA1EF] det 4 = 1.
BAR, AR A2 — (a + d)A + (et AL, = 0,, TATEMLERPIHTFLL 471,
3] At — (@ +d)A" + (det A)A"™ U= 0,, XULHEF (@n)n=1- (bp)nz1, (Cn)nz1 *ﬂ
(dn)n=1 W R IEEIE X000 — (@ + d)x, + (det A)x,—y = 0. TERLFEAHHAL IR, FA 112
,(dl—a—d+detd)=0&1,2—a—-d)=0,Hp [, = lim .

R a+d #2, TAFE [, = 0, HREREEI (@n)nz1, Bn)nz1, (Ca)nz1
(dn)n=1 FRULELE] 0,3 5 Tim (andy — bpca) = lim (det 4)" = 1 /.

Kk, FATSHE a + d =2, HfF A" —24" + A" = 0,,Vn = 1. 54,
At — A" = A" — AV Vn = 1, XEREF A" = I, + n(A — 1),Yn = 1. KL,
a, = 1+n(a—1),b, =nb,c, =nc, Hd, =1+n(d —1). XIS HILY
a=1,b=0c=0Hd=1,0ll 4=1,.
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3.2 ettty fedle U8

TEATT R, FRAPHEA 28— Pl 2 th e P A7 e 2 SCR0 P2 B 3830 B 750

EE 33 4

a b
a=(2 7).
_E]_‘Lyﬂlii@] (xn)nZO ﬁp (J’n)nzo ‘f]?i‘fiﬁ#ﬁﬁﬁiéﬂ

Xn+1 = aXp + by,
n=0.

Yn+1 = CXy + dyn ’

P s,

KA1, Ay & A BGHFAE/E.

| ﬁﬂ% )&1 # Az,m'l
X, = al] + BAS
Yn = yAY + 823

sTEA @, B.y.8 € C R,
| ] 'ﬁﬁ%/xl :/\2 :A,D‘\“J

Xn = A (a + Bn)
yn =A"(y +8n)

SEA . B.7.8 € C B,

iE R4 (3.2) ATLAG Y

()= )G % (=) v
Vn+1 ¢ d)\yn Vn+1 Vn

()= ()62 = (2)
Yn+1 Yn Yn—1 Yo
il

TR iR A7
SE RS A W 3.1 #5321,
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3.2.1 )i
3.28 SRl RN T AR E LAV (Xn)new I (Vn)nen HUEIHAZ:

{xn-i-l = 3xy, + Yn
n=1,

Yn+1 = —Xpu + Yn ,

Hrx, =1,y = 2.
3.29 SR H AR HE T R 2 SLAYE (xn)nen AT (Vn)nen HUTEIA S

Xnt1 = Xp + 2yn
n =0,

Yn41 = —2x, + Syn,

,ﬂ\:l:,:' Xg = 1,_)/0 = 2.
3.30 iEEﬁ : EHT?'J???%@E%XH‘]?&?U (xn)neN *H (yn)nEN

{2xn = \/gxn—l + Yn—1

, =1,
2yp = —Xp—1+ \/gyn—l

JE A, BEA T EA R A R .
3.31 (a) KT i R AL T RE 2 E CAYE (Xn)new F1 (Vn)new AOTEIA T

Xn + 3yn
Xn+1 = 4
3xn + 2y’
Yn4+1 = — 5
;H\:EF' X0, Yo € RR.
(b) 3K lim x, Fil lim y,.
n—oo n—>oo
2b 3b
ap=1, by =4, an+1=an—; =, n+1=an—tL Z, Vn=0.

UER

(a) %Xﬁﬁu (Cn)nEN y‘j Chp = bn —dy ,Jrl'J (Cn)neN %%Hﬁﬁ§U9
(c) & nlggo a, Fl nll)rglo b,.

110


yuxtech.github.io

% yuxtech.github.io A AART: [ E IR

3.34 &ﬁﬁu (xn)nZI ﬂ:ﬂ (yn)nal /‘\Hl:f,)‘(ji]

n=2

’ = ’

Xp = —3Xp—1— Yn—1+n
Yn = Xp—1+ Yn—1 — 2

Houx, = yi=1 *ﬁ’f&ﬁﬂ (Xn)n=1 il (Yn)n=1 FBTRTIANSW
3.35 ﬁﬁzﬁu (xn)nZO ﬂ:‘u (yn)nBO /—TEX)@

Xn+1 = (1 - a)xn + ayn
,n
Yn+1 = bx, + (1 - b)yn

Heva, b €(0,1), H xo,y0 € R. T1H lim x, il lim_y,.
3.36 BIEI (xn)nz0 M (Yn)nzo HI R AL FRL

Xp = ax, — by,
Yn = bx, +ay, ’

JTE S e a,b, o, yo € R, H a® + b2 < LBFTEHD (xn)nz0 F1 (ya)nzo MIHELTE.
3.37 BEEES (ty)nso WL 1, € (0,1),Vn = 0, HAFFER IR lim 1, € (0.1). WERA: T
PIceE iy kil
{xn+1 = tnXn + (1 = 1n)yn
n=0,

Vng1 = (1 = 10)Xn + thyn ,

TE SLHIES (xXn)nz0 F (Yn)nzo MCEHY, IER T EANTRINFR.
3.38 —/~ IMO A E & F1 4.

&% n %—/I\IE%ﬁ,ﬁﬁal,az,“' ,p—1 AT IR BIHE L Uo, Up, -+, Uy
Vo, V1, Uy Mg, V1, vy Htg =uy =vg = vy = 1, Hugyy = up+agur—, ves1 =
Vi + ap_iVi—1,k =1,2,--- ,n— 1.9 u, = v,.
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322 W&

328 x, =2"1—m—-12"2 y,=(m—1)2"2-2" Vn > 1.

329 x,=3"12n+3), y, =3"12n +6), Vn = 0.

3.30 x, = (cos ’%)xo—l—(sin %)yo, Vn = —(sin %)xo+(cos %")yo,n > 0. HT Xpp12 = Xn
3.31 (a) ARSI

(b) lim x, = lim y, = m.
n—00 n—>0o0

1 2
332 ikl 45 A= (i 3),%‘17%
4 4

(Z) - A(ZZ:) o A(Zz) _ An(i).

ARPEEMEHR Ay = 1A, = 5 FAEB 3.1, AT A" = B+ £:Con e N, Hirf

127

1(3 8 1(8 -8
B‘H(:s 8) H C‘H(—3 3)'

T an = 5035—35) . H by = 535+ 57)-

@) by —an = o7, n = 0, XR—DAH & BSELES.

(b) 3a, +8b, =35,n = 0.

(¢) lim a, = lim b, = %
n—>oo n—>oo
ik 2. () BATH
Cn+1 buy1 —any1 _ %an + %bn - %an - %bn . ﬁbn - %an . i
Cn b, — ay b, —ay, b, —a, 12

(b) dyyr1 = 3ans1 + 8b,11 = an + 2b, + 2a, + 6b, = 3a, + 8b, = d,, Yn = 0. X
BIWE d, = dy = 3ae + 8by = 35,Yn = 0.
(¢) Hi (2) Fell T4 ¢ = by — an = 5. T2 lim a, = lim b, FAIH (b), 3174 5]

3 lim a, + 8 lim b, = 35, T2 1H lim a, = lim b, = %
n—00 n—00 n—00

n—oo
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333 RATH ATZ = 17, X EWE

acx +cf = A
ba +dB =B

2FA A
Unt1 _ OXpt1 + BYni

Un axn + Byn
_ a(ax, + byn) + B(cxy + dyn)
B axn + Pyn
_ (aa + Be)xy, + (ab + Bd)yn
B ax, + By
_Aax, + AByn
T oax, + Byn
=A.

BRI, 081 (up)nen 55 HLERD], LN A A F—FRE(E.
334 W x,=u,+an+b,y,=v,+cen+dn=1. 18 TEa=0b=3,c=1,d =
—11L, 0k Xy = upy + 3,90 = vy +n— 11,0 = 11, S REAA N

{un = —3Up_1 — VUp_1
,n=2.
Up = Up—1 + Up—1
R AR, A ] 15
—23 -7 7— 2I
n = ln—l n— 1
= ———(V3-1) 2\/5 —/3)
204 1V3 o 1WB=20 0
o= (vV3-1) A (=1 — /3" 4 —11.

3.35 AT RS BUE AR
Xpt1 _ (l—a a Yn\ e [(Xntr) 4 Xn
(yn+1) N ( b l_b) (yn) j_(: (yn+1) A(yn)’
1—a a
4 :( b l—b)'

T (;) _an Gg). RO A" A BN Ay = 14> = 1 —a — b, HLIERS]
a+b#0,THEA #A FI,A" =B+ (1—a—0b)"C,H

1 b a 1 a —a
B = C =—— .
a—l—b(b a) H a+b(—b b)
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JH/Ja

A — I (b+a(l—a—-b)" a—a(l—a—>b)"
Ca+b\b—b(l—a-b)" a+b(l—a—-b)")

KRR
%o = ——[(b +a(l—a—b)")xo + (a —a(l —a—b)")yo).

a+b
1

a+b
HF |1 —a—b| < LA lim x, = lim y, = 2otao,
n—oo n—oo

Yy = [(b —b(1 —a —b)")xo + (a + b(1 —a —b)")yo].

336 4 U, = (x”),A - (“ _ab). HTF Uy = AU, TA185 U, = A"U,. 4

n a

r=+a?+ b2, Hikt €[0,2n) ffifd a = rcost,b = rsint. T/&

A = g cpsnl —sinnt ,
sinnt cosnt

XEWE x, = r"(xocosnt — ygsinnt), H y, = r"(xgsinnt + yocosnt).

m R 7 €0, 1), 0 (x0)ns0 FT (¥n)nso Llﬁzﬁjz,ﬂnlggo Xy = lim y, = 0.

m Wy =1 H 1 enQ W Gn)uzo M (ya)nzo ZFMBSN. WKt = 2x, (p.q) = 1,0
BN (xXn)nz0 F (yn)nso AFHFHI T 24.

m R r =1 H 1 en@®\Q), W (xp)nzo0 F1 (yn)nzo X [ — /X3 + y3, Vx2 + y2] W
S,

337 4 U, = (x:),A - (1 f’ln 1;“’). BT Upir = AnUpon = 0, BATH Upsy =

ApAp—r -+ AgUo. FRMTKIFIEFEIRAN ApApoy--- Ao, Ay BIFFIE(E X = 1,4, =

20, — 1 AR Y X0 = (1), e = (1) Caatmraing n dss—feng). o

ES

(1 -1 (1 0 .
pe(0) = mer( )

(1 0\,
AnAn_lmAO—P(O sn)P :

EEF' Sn = nzzo(ztk - 1)'
AUHAZE 3, BT lim 5 = lim 241 — 1) € (=1, 1), FAVFH lim 5, = 0, HiX

. . | R VA N )
A Un _P(o O)P (yo)'
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FI, lim x, = 252 = 1im y,.
n—oo 2

n—>oo
338 Xtk = 1,2, ,n— 1, & Xk41 = Upq1 — Uk, Vig1 = Vk1 — Vg, HA A =
1+ar —
( + ak "k),mm
ar  —ag

(uk+1) :Ak(uk) H (Uk+1) :An—k(vk)-
Xk+1 Xk Yik+1 Yk

v v 1
()=t ()= s n()

XU 1, = vy
E 3.4 ZZ[H% ay=dady =--=dy—1 = 1,)|_1[J?{Zﬁ]ﬁ Up = VUp = I'p41.

3.3 HAZLLEHER R L

FEAT T, FATTi 18 A5 A8 Pas 4 OC F o LS.
EX 31 S R\{-4} > R, f(x) = 248 4.bc.d € RIRNF LA, HIE
8

a b
ar=(¢ a)

m WRDCR,H f,g: D — RE—TELHERELN fogfl f" = fofo-wof,ne
N, e’

n

T f RBELEE,

N #RIE S22 LR AL, HL e A T IR R 2
Mfog = MfMg ﬂ an ZM}, n € N.
EX 32 W f R HEEHECR X1 = f(xa) & SCHIESNFR A 5 200k
#3). HI, — A5 S B HEA X

ax, +b
cx, +d’

m W exy +d O KHERn > 0 BT MBI () e R RLE LS.
2P IR TN AP, R A LR

n=0, a,b,c,deR.

Xn+1 =
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u ﬁn% Xn+1 = f(xn)vvn 2 O’JH\IJ Xpn = fn(XO)’;H\:EP

" (x0) = fofo--of(xo)
[ S ——

n

m YR
ax + b a b\" an by
f(X) N cX +d H (C d) o (cn dn),
il
" ap,x + b,
S = cnx +d,’
m U xp01 = f(xp),n =0,
anXo +bn
X, = )
ChXo + dy

m WHERZG BT xo I—SEFE 544, WES (x0)nso0 A& BE Y. B )b, a"iﬂ‘]TL‘ﬁFU
A" ) FRIBACRIIEEI] (X0 ns0 FIAFTESRAE, B cuxo + dy # 0,Vn = 0. IXEWEE
Xo 7 =2 XER 0 = 0 L. P, AT IR ZR ARG

dy
S = {—— n 20},
Cn

MBLEEI (xn)ns0 BE LHIFESFMFZ xo € R\S.

m ORI A MO A SC R SRR B I, FRAT T EE TR E SO HE G AR Y 5
AL R SCHRAE P B n UCRF.

3.3.1 [njs

3.39 % f(x) = 241 x e R, i34

fa(x) = f fO o f(x), VneN,

n/l\

I RIE LR, 5K £
340 B f 1 (0,+00) > R, f(x) = 2t 3145

fo=fofo-of, VneN.
———

nA
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3.41 BES (xp)ns1 EXH

24+ x,
=1 = , Vn > 1.
X1 » o Xn+1 1+ x, n
3.42 WS (xp)nso E XN
2x, + 1
Xo=a>0, Xxy4+1 = 3%, 13 Vn = 0.
;‘Rﬁﬁu (xn)nZO E/‘Jﬁlﬁ,ﬁ_ﬁ‘% nligolo Xn-.
3.43 L% a,xg € R,Ej;&ﬁ” (xn)nZO /T'_E‘Xj‘j
2axy,
= , Vn = 0.
Xn+1 X, +a
HFREI] (Xn)nz0 b a > 0, x0 > O B AYHLSLE.
3.44 BED (xn)nso £ XN
0 4 Vn =0
> = y n = V.
X0 » Xn+1 X, + 3
REB (xnnzo GBI, FFITI Lim x,.
3.45 TN E LB AR BR «
1 n?x,
xlzﬁ, Xn+1 o b Vn =1

3.46 HHFR AN B S -

1
Xo = R\@, Xn+1 = 1 + —, Vl’l Z 0

Xn

3.47 ¥ a € ROWFSRANT & L B9EE| B st -
xXo=1, Xp+1xXp+a(xy+1—x,)+1=0, Vn=0.

3.48 WS (xp)nso LN
2x, + 1
Xp + 2

TEI BB (xp)nz0 F (X0 + X1+« 4 X — 1) nso ABYKEL.

x0:2 H Xn+1 = ,VI’IZO

An1ay +3ap41+a, +4 =0, Vn > 1.
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SKRIUTEATRERYT ay WM, 15 azo16 < an XHER n = 1 BT

350 ¥ A = (‘c’ 2) € Q) W be 4 0, BAFHE n € Non = 2 {48 bye, = 0, Horfr

n __ an bn
A _(Cn dn),neN.

(a) kM :a, = d,.
(b) WFFRUNTT RE SLAVEBN (xn)ns0 HINLSIHE: -

axn+b,n>0
cx, +d

=

xo € R\Q, x,41 =

E 35 BIHIMIR TR, HIEBH T 1 —nx,—y # 0 X n > 1 857, FTLL (x0)n=1
T RE . XA ) At — SERRR M T O B T AR BN A, e x, {XE
n=3m0R0,x,_15 x, AA] BRI L%y

332 %

_ (2" 4+2-5")x+5"—2"
3'39 fn('x) - (2.5n_2n+1)x+2n+1+5n , n € N

340 fu(x) = G neN

_ +4Mxetan—1 : _1
342 Xn = 3GrretzartT ,,11{20 Xn = 3-

343 x, = 522% _ Vp e NEF (x0)ns0 W8, H lim x, = a.
n—>oo

Q"—1)xo+a’

_ [4"+4(=D)"xo+4" T —4(=D)"
344 X0 = - e ra D

H lim x, = 1.
n—>oo

1
et sttt

1 1 >
yn=1+2—2+---+n—2+n, Xn

: __ 6
ES)iig nllg)loxn =72
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fiE 2. Xpy1 = Jn(xXn) = fuo fum1(xn—1) = -+ = fpo famr 020 fi(x1), Hrp
2
fulr) = 22 4 4, = (”1 noz),?ﬁﬂ‘]ﬁ

ax; +b
Jno fa—10 fl(xl)—cxl_i_d»
Hrp
a b 1 0
= = (n")?
(C d) AnAn—l Al (n) (ZZ=1kL2 1)
X1 = i X1 6
Xpi1 = - im x,411 = = .
+1 x1 Zk=1kL2+1 Sm X1 ﬁ)ﬁ 1 T2
346 Xpp = “H. V0 = 0. ?ET 1 xp = PR Y = 1, o (F)ase 01

Fibonacci (%), 1145 A %0 nll)n;o Xy = f HAPRANTHR T

fe e (5E) - (50) | o

_ axp—1 — anXo+bn -
347 Xpp1 =2 = xp = 00 rh

a, by _(a -1 "_(1+a2)% cosnt —sinnt

cn dy)  \1 a o sinnt cosnt )’
Hrftant = 1.a # 0. WR a = 0, EGELL 2 AR, x2n11 = —1, %20 = 1 XHERE
n=0 M. TR

cosnt —sinnt 1 —tannt

cosnt 4+ sinnt 1+ tannt

WAL ¢ Q, MAES {tannt.n € N}y 76 R P, HRE f(x) = 5 BOEECY
R\{— l}ﬁﬂ/@ﬁ(ﬁﬂ (Xn)nen TE R HHH% .

HHK x, #—a,VYn = 0, FTLIFRZERX x,01 = ‘;x’jral B RE R, AL R x, = —a
XFEA n ST, W —ax,y1 +a(xpi1 +a)+1=0=2a>+1=0,X5a cRFJE.
3.50 (a) WLIAIR 1.3 AYARZE

(b) HT a,b,c,d € Q H xp € R\Q, FN1155 xx € R\Q,Vk =0, H cxx +d # 0.
BERREL f - R\Q — R\Q &N f(x) = 25 BHEXR xe = flu) BKRE x =
fR(xo), H f& = foovio f. Mk =n ik, H (), ’AE an = d,, BINTHITE byc, = 0

BIRE (UL 3.1 BREE ) by = cp = 0. FMGE] x, = 2220 = xo, T

ax, +b axo+b axp+1 +b _ax; +b

= :x’x = =
cxp,+d cxo+d b A2 CXpy1+d  cx1+d

Xn+1 = = X2,

119


yuxtech.github.io

ARG [ B T yuxtech.github.io

H Xpik = xx, Vk € N XEERIEGIEY HACY B H B, BTl

axo+ b
cxo+d

X0 = f(x0) & xo9 = <:>ax0+b=cx§+dx0<:>cx§—|—(d—a)x0—b=0.

I TT A fift

_a—d = V(d —a)? + 4bc
2¢ '

PRI, BB I SCS ALY (d — a)? + 4be > 0, H. (d — a)? + 4be N2 ¢* BIER, X B

q€Q

3.51 (a) FATHECFHA ARV — 50 Y IR, 3 P (n) Fonfimil x, = tan()_;_, arctank).

M =10, FANEF x; = tan(arctan 1) = 1, FTLL P(1) 5oz, FATRIERH P(n) =

P(n+1). #A14H

(d —a)* + 4bc > 0.

Xo

X, +n+1
T—(n + Dy
tan()_;_, arctank) +n + 1
. (n + 1) tan(}_;_, arctank)
tan()_;_, arctan k) + tan[arctan(n + 1)]
T tan[arctan(n + 1)] tan(>_;_, arctan k)

Xn+1 =

= tan(Z arctan k + arctan(n + 1))

k=1
n+1
= tan(Z arctan k).
k=1
ALt — PR, RATESR LI E x, FTUAH % — % Stirling & R, KATA
Xpn = fn(xn—l) == fn © fn—l ©---0 fz(Xl) = fn © fn—l ©---0 fz(l),
O e G
a,x + b, _anp+ b,
anfn_lo.“OfZ(X)_CnX‘Fdn H anfn_lo'”OfZ(l)_Cn‘i‘dn’

o

a, b,
AnAn—l"'AZZ(C d)
n n

PSRN A, BOREAERDN 1 ni, 22547

oo LU 0 (1
=2l 1)U o 1-nif\- 1)
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I(1 i\({a O 1 —i
=) D
a4+ B —ai+ pi
_E(on—,Bi oz—i—,B)
Hrp
a=[Ja+k) H g=]]0a-kb.
k=2 k=2
T
"a(l+)+ B —i) Brtar
Hrp

o= [[A+ki) H gi=]]0-kb.
k=1 k=1

55— Stirling 38 s(n, k) [59, p.56] & LK

n n+1
[T +kx) =) (=) Fsn + 1.k),
k=1 k=1
n+1 n+1
ap =Y ()" Fs+1.k) H pr=J]1" s+ 1k).
k=1 k=1

A1 %5 124 n B B,

YO ()P s(2p+1,2))
Y —nr—itis@2p+1.2j-1)

mn=2p B, IRATE xpp =

Y ()Pt (2p,2j—1)
Yot (—1)P—7s(2p.2))

mn=2p— 10, FRANE x2p-1 =

3.4 IR P G R

TEAT Y AT — IR e X" = A, Hrth A € #,(C), HEH n = 2.
ENX 33 WAe M (C), HEEn =2, 7 X" = A, X € #,(C) FRH=RXIEET
#2.

— i, B T I R R, A TR B TR A5 | B ) — BE AT
5|3 3.2 THL&#RL.
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(@) 4R X € #,(C),H detX =0, X" =Tr" '(X)X,n > 1.
(b) R X" = A, M4EMH A5 X TR#H,AX = AA" = A"t = A"A = XA.
(c) R Aec M (C),A#al,acC,WN5 ATRBWIER X H4e X = ad + Bl.

a b
c d

(e) ﬁU%X S %2(@),.&]‘?‘/&-” 2 2,4%’??‘ Xn = 02,91'] X2 = 02.
(D) 4R A € M>(C) AABRFHIRFAEME Ay # Ao, W A IETF4EMHE P ARAT

e (A0
P AP—(0 2, )

UE JXSEPE A TE R B 25 RO G BR  EF A 25~. O

(d) 4R X € #4(C), X = ( ),md X2 —(a+d)X + (ad — be)l, = Os.

EFIE34 HEdtA=0WAFEX"=A,n=2,4€ #4(C).
K A€ M(QC)ikZEdtAd=0,EL%Hn=2.
(1) %% Tr(A) £ 0, W FH X" = A f£ #>(C) FH n NEH

Ik
O Tr(A)

Xk

E¥ 2z k=12, ,n ZF A2 7" = Tr(A) 89/
(2) 4% Tr(A) =0, 0]

(@) 4R A#£ Oy, N3 n =2, 74 X" = At #,(C) ¥ L.
(b) 4R A= 0y, MHA X" = A W9fEH

b
Xa,b:(‘iz ),aec,bec* i1 Xc=(g 8),ce<c.

b

E BT X" =A,FAN158] det"X =detA =0 = detX =0. T/EHTH321H (2),F
X" =T N (X)X, FATEE T LX) X = A, XEERE T (X) = Tr(A).
A5 T EILAFIE.
(1) G2k Tr(A) # 0, 713 3.2 1Y (d), FATIHE] A2 # 0,, HHE T (X) = Tr(4) Bk
FTr(X) €ty ta, ), Ho 65,0 = 1,2, n S22 = Tr(A) HOfiE.
e, %F A € #5(C), A2 # 0, H det A = 0,565 51 X" = A B
Zk

T

Hrp oz k=12, n J27F2 2 = Tr(A) IR

Xk

122


yuxtech.github.io

FAEE : yuxtech.github.io TR AR [

(2) W Tr(4) =0, A2 = 0,, H T X" = A BKE X2 = A% = 0,, 4565 3.2
# (e), YiBH X2 = 0,.

(@) W A £ 0, H A2 = 0, W3F n =2, 51 X" = A 1E #,(C) FICfi#.
(b) R A =0, 0 X" =0, BRE X2 = 0,, )L A (ILAE1.8).

b
Xa,b:(‘iz ),ae@,bec* H XC:(O 0),ce<c.

—4 —q c 0
RE HAIE. O

3.1 FAVETRE X4 = (_11 _22)

YA = (‘11 —22), M det A = 0,Tr(A) = 1, HIrfE 2 = 1 47, BDPO S (AR
{1,—1,i, —i}. K, 5 X4 = A Rl £A4, +iA.
B3z MERITEN A 0> 2078 X0 = (0 g) %,

BRI, BATA X2 = 0, = X2 = 0, HHH T n = 2,3k411153)

anoﬁé(g (1))

b

Bl 3.3 MR AR X = (_“c =

X% = 0,.
T X2 = O, W—JBii , Fefi 1452

) € Ty, Wb ab.c.d RER, [T

Mt & A REBN a = b,
Rt T AT 7 A A

_(pr P\ _ I 1
X_(—p —p)_p(—l —1)’
Hrp p B—1F%

T35 AEX"=al,,aecC* ,n=2.
HaeCr ,BEH n=2 542 X" =al, 1fFH

X:P("" O)P—l,
0 Clj
Ao P REETH4M Hai=1,2-,n%F5F7"=atfE
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E ERERATERER, R X € 4,(C) ZHFE X" = aly BI—AF, WXHE 8 ] 3 p:
P Xp = P7LXP W E—AM#. X 0] LLE A T e

Xy =(P7'XP)(PT'XP)---(PT'XP) = PT'X"P = P"lal,P = al,.
A1 X BRI AR R AN R B PR S B

m A0SR X BRI E AR, 5B 3.2 (1 (), FATTAH

(A& O
XP_(O A’z)’
AT 0\ _ fa O
0 Ay) \0 a)

ﬁ%%% A'1’)"2 S {alaaZ"” 9an}’;H\:[:|:l ai’i = 1,2,"' ,n Z%j?%% Z.n =da H@ﬁﬁ:
D, SRR L X = al, WSRO

X = P(“" O)P—l,
0 aj

Hep P RSN, Ha i = 1,2, n 2J7HE 2" = a B

m QUR X AHFEIBRFIE(E A = Ao = A, 513 32 19 (d), ATH (X — A1L)* = 0,. 1
% Y=X —Alz,mu X = A,Iz + Y,E_ Y2 = 02. ?‘z'ﬂ‘]ﬁ X" = knlz +nk”_1Y,H7‘i$§
X" =al, ZH AL, + nA" 7Y = al,, XEWKE nA"Y = (a — A" 1,.

HTa#0, IEHNALAL0HY2=0,,48Y = &L, 7[Ha=1H

nin—l1

Y =0, LA X =al,, Hf i =1,2,-- ,n B A = a 1Yf#.

HARFE T AL N

g LR, iR X" = al, WfER

Horp P OJIRATE AR, Hoaii = 1,2, n ZTTHE 2" = a WIS

5138 3.3 $HXAmEN n XFR.
HafeCilfastp ¥nz2 742 X" = (g g) A X = (g 3),;\t
YadeC#HhRa#d,La"=a,d =8.
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E gy = (¢ ) emo. = g) x5 (5 p) s i
Fa-—Pb=0H (@—B)c=0 BT a#p,XEHK =c=0. T2

n_f(a O\ _ (a” 0\ (a O

=5 a) - (5 dn)— o 5)
7| AL, O

EE. SIB 33 ERESRMET , — XAFER n T RRIEXT M K.
EIE 3.6 LY AFANRFEERKAEX" =4
KB A€ Mr(C) HARRGEFAEAL, M 5F2 X" = A 9fFA

x =G )

Ar O

Hoob Py R THSEM, B PLIAP, = (0 A
2

& A WA
WE Ay # Ay & A WRMIEE, B a6k Py i 2

_ A0
PAIAPA:(OI Az).

),ﬂ_a" A B = A, B A £ Ay

A

(P'XPy)" = P'X"Py = P'AP, = (%1 )?2)'

M5B 3.3, 4505 P X Py 20T F R, B

_ a 0
PA1XPA=(O ﬁ).

a 0\" (A 0
63 = %)

HIXERE a" = A1, B = As.
-1
X = PA(O ﬁ)PA ,

R, RE A A
o Py AR, HW R P APy = Ju, Ha = A, 87 = Ao, JUH Ay # 25 2 4
HFIE{E. O

TR

H 53 3.2 B9 (b) 1 (c) RJ15EFE 3.6 1955 — PRk,
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37 AEX"=A,a#al,,acC.
FAeMC)HRA+al,aeC, B%dkn =2 %A # A & A A, A%
Wi s € CAB R4, LR Ul = Ay, 1 = Ay, A2 X" = A 891RH

X =(¥A+,312,

o
M2EpAy — [18kA
A — Ay ’

_ M1Ek — U2Ep
A — Ay

A er,ep 2 n REILIR.

E FRAVAERE R X" = AWM X 5 AT fEM 1.1, XEWRE X =
aA+ BL XHEA o, B € CHINL. AR Ay, Ay J2 A BURHE(E, ) X PFFIEE R ol + B 5
ady+ BT X" PIFFE(ER (@A + B)" 5 (aha+ B)". TTHE X" = A BRE (ah +B)" =
A H (ady + B)" = Ay,

i, o € CIHR ut = Ay, u2 = Ay, LT SECUEA

arr + B = ek
arr + B = I’ngp’

B f=

A1 # Az,

Hd ep, e, 2 n WHRAAR. LT FRAL, FRATSE] o A1 B ANE B T sy, uEsE. O
5|IE 3.4 Jordan IR n XHIR.

FEAeC*  BEHn=2 5 X" = (é i) € M,(C) 091/

1
_ a n—1
X_(O nar )
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E wx = (0 0) wFx (] ) W ST o = d e =0.F

d
) i

0 A

H vy _
EX_(O a

" a® na"'b
=5 "7)

BWREHE =) Hna" b= 1.

(6 2)

EE. TSI AR AERE ISR T AR 0 UOTRE AR
38 I X AHERMNEEFHEENRTTE X" = A

B4 A € M,(C) HAR A REAEME, B A £ al,a € C, ¥¥kn =2 H#

X" = A WA
1
a ——= —
X:PA(() naa I)PAl,
H P TSR Py % P{'APy = Ja, HaeCiHra =

UE XA B DU S E B 3.6 FRAHIRI R T IER , A5 55 3 3.4 RiaT

EE 3.9 —MMEHR X AIE.
% ab,ceC,a+#0,0i% Ae M (C). —KRFF

aX?>+bX +cl,=A
TUALALR Y2 = B, X2 B € .#,(C).

W HFEaX?>+bX +cl, = A BWE

b b \* 1 h?
2+2x+L e (x+2n) =24+ (2 -9,
a a 2a a 4a?2 a
WHRSEME Y 1 B 435N
b 1 bp2_4
Y=X+—1, fl B=-A+ iy
2a a 4q2

W R T B T Y2 = B.

T E B IR SRR A S AP T AR.

EIE 310 [4]L724EHE A e MHR), BEEES € MH[R) FF 5?2 = A S HRE

detA>0,HR#% A =—+/detAl,,R# Tr(A) + 2+/det 4 > 0.
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341 ORI R EARYE alb, a € R* W58 n IR JTHL.
FEARTTH L FRATE A R) TETRE X" =al,, Ha e R* HneN.
ﬁ X € .//2(R) %7‘77?% X" = al, E/‘J—/l\ﬁgli
m HERNTEE X BRAE AR S I E.
(a) WK n A8 N X = Yal,, HTHFE X /) Jordan bRUEIETHE TR X = al,
TN, H AR R A" = a, XD RRRME—SL8UR R A = Ya.
(b) Wik n BHEH a > 0,0

X, =al,, X,=-Yal, H X5= f/EP((l) _OI)P—I,

Hrr PR AR, BAONERR] X3 = YaA, A2 = L. X, 2R T X FE
MR Ay = Ay = Ya BIR, Xo AT Ay = Ao = — a1l X3 AT A = %a
M Ay =—2a.

m HERNTZE A, A, € C\R BHIE.

GERFTIET, 2% = 22 = a B As = K1 X (SR SR R (ﬁ) Aﬂ)

Sl Ay = aipaf e R £ 00 B x s (5 F) T -
p—l(g —f)P, Hib P e h(R) RUSHFE. 15 X = al, + B, Hib
B e M(R) WRITFE B> = —I.

/%P:(a b

X A= — ]
. d),ﬂle ad —bc # 0,

(e =B\, B (—(ab +cd) —b*+ d?)
P l(,B a)P_alz+_( a? 4+ ¢? ab + cd

A ) = al, + BB,
Hoi g — l(—(ab +cd) —(b*+ dz)) H B =_1I,

A\ a? +¢? ab + cd
TR X FFEERE T C\R B, AFE X" = al, BYfEIEN

@) M n BEHIE n B H a > 08, X = Ya(cos 221, +sin2EB) k €
{1,2,---,n—1}, B € #-(R) i & B> = — 1.

(b) Mn MEEHa < OB, X = Q/—_a(cos (2’:1;1”12 +sin(2kn;1)"B),k e{l,2,--- ,n—
1}, B e %2(R) ‘Zﬁ/@ B? = —I>.
oA RATATIUERA (a) A1 (b) WAL TTHE X7 = al,.
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(a) FfiIA

2 n
X"=a (cos —knlz + sin —2knB)
n n

n
C2km 2kT
=a Z (7) sin’ TB’ cos” —12

=a Z ( )sm’ —( 1)! B cos” 2k_7t12

j=2l
;2km -1 ; 2km
+a Z ()sm —(=1)"""Bcos"™ —12
n
j=21-1
2kn .. 2km\” 2km .. 2km\"
=af| | cos— +1isin — I, +a3| | cos— +1isin — B
n n n n
=a12—|-OB
=a12

(b) SHTTHAIEIEZALL,

2 1 2 1 "
X" = —ai)‘t|:(cosM —I—isinu) ]12

n n
2 n
_ai‘s[(cos —( k+ Dm + isin —(2k + 1)7:) ]B
n n
= —a[(=1)]> + 0B]
= alz.

Ha =10, FATA T AL,
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%36 WEEMWRX = p((l) _OI)P‘I U X2 = 1, LD X AR Rk

o RE AR A HERE X BRI R X" = L. TRIMEE n, T X" = L, 1%

H

2kT 2kT

X =cos—1I, + sin B, k=0,1,---,n—1,
n

n
Hrr B € ,(R) WiE B= — L. WR n ZEE, ROTEAM X = A, X € #4R) 2
A% = I, T 2mf) 1.2 o] A6 B B0

b
BZ( lc_l,_az ),aeR,be]R*.
e

FA PR IX LTI EE RIS T 1T 5 B

NHE AR -1 1Y n YOTAR.
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m 4 n AR,

2k + 1 2k + 1
( +)nl —|—sin( + Dm

X = cos 9 B, ke{0,1,--- ,n—1},

E% B e #R)#HE B> =—1I,.

3.4 FANFEFERIRRAZE, MENW n XREMNFA L.
Bn e N, FRATER AR A, B € 4, (R) ffif5

AB=0, H A"+ B" =1,.

i A" =1,—B"= 0, =A"B=B—B"t' = B""' _B =0, = detB =0
o det” B = 1. 25{lih, A"t = A = detA = 0 5§ det”4 = 1.

W detA #0= AN = B=0,= A" = .

W detB#0= BH[ifi = A= 0, = B" = L.

WA detA = detB = 0, W] A2 = 144 H B2 = tzB, HP 14 = Tr(A), t5 = Tr(B).
JifE A" + B" = L EWE 7' A+ 157 'B = I,

AT = AR () - DA = O IR G # 1WA =0, = B" = I, 3X
Y detB =0FJG. B, 17 =1 = 14 = £1. F50UH, IRAOTH 15 = £1.

Mty =15 = 1, FAVGRVER A2 = A, B = 1, — A.

W14 =1, = -1 (XEWRSE n ZME), N A2 = 4, B> = —B, HIRA 1S
ME A2 = A,B=A—I,.

Wty = 1,15 = 1 GXEWE n 2050, W A2 = —A, B> = B, HEA 11524
[ B2=B,A= B —I,.

W 14 =15 = —1 (XEWRE n ZHED), FRAVEGRNER: A2 = —A,B=—-A— L.

3.4.2 )8

352 —R=AX A2

(a) B Ny = {0} UNRIHFFAEM A € #(Ny), #i1F A2 — 64 + 51, = 0,.

(b) & a,b e Ng Wi a? —4b < 0,iEH: T A2 —aA + b1, = O, TE M>(No) T I
3.53 S — MM A € 4, (C) MIBIF BRI 4 (C) HATAT IR,

3.54 SRFTAR X € ,(R) i3 X2 = (6 > )

10 11

355 (@) RIFPATIE A € AR B 47 = () 5) ol d = det

() AT 4 <.aa®) 0547 = (| ) Ik o =T
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3.56 EMAFAESEI 2 x 2 SR [F A 5

A% = (_01 s 8), e> 07

3.57 [58, p.140] XEREIIE R n SFAEMERE A € Mo(2) 75 A" = 1, H A% £ 1,,0 <
k <n?

358 SRUTFAEOEIE A € (R) T AAT = (} })

350 SRULTA HIHEHE A € o(R). 1% AATA = (z g) HihaeR.

3.60 [27] % A € M(R) i AAT = (“ b),,ﬂ\:EPa >b >0 W] AAT = ATA 4 H

b a
w4 (o B o4 B «
wwia= (g D)sa= (8 §)ur
a::I:x/a+b2:|:x/a—b H ’B::I:«/a+b2:F«/a—b.

3.61 ISR A € 4,(2) WiE A* = L, EH A% = L, 50# A% = — 1.
3.62 WL A e #,(Z), HEtEn €N, (n,6) = 1,13 A" = L, 0] A = I,.

365 RAFHA 05T A € 6 b0 4 = (5 )

3.66 16 M5(R) PR X3 = G j)
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3.69 iEH: ANFETE A € 4,(Q) 1115 A% + 1542 + 21, = 0.
3.70 ¥ SLo(Z) = {X € M>(Z) : det X = 1}.

(a) WEH]: TR X2 4+ X2 = I, 1§ SLy(Z) W ICfi#.

(b) WM T X2+ X2 = — L, 7E SLL(Z) A R IBEES (X" + X" : X2+ X2 =
—12, ne N}

3.71 — N HE— e 2R 5 AR,
WEH A HMEE a e R, R

a 1—a
X2 = (1 +a —a )
15 Mo(R) AR,
372 PR > 1 HA A = ( cosa Sm“),ﬁ‘%tljﬁﬁﬁﬁ@a € R A" — 1,

—sina cosw
3.73 e 5EBEH) n KRR,
Bt e (0,m) 5 RIBTAM X € A, (R),[#15

xn — (€08 t —sint
~ \sint cost J°
3.74 WK n = 2,7F #,(C) g

. (12
X _(2 4).

3.75 1 5 (C) HfETFE X" = ((1) ‘f)a e C*.

376 B A € M, (C),A # O, H detAd = 0. iFH: FE X" = A,n > 2 HfE4 HALY
A2 £ 0,.
3.77 WL n = 2,78 ,(C) HFITHE
n_ f[a b
X _(b a), a,beC, b#0.

378 % neN,n=2,acR beR* 1 #R) T
n_[a b
X _(—b a)'

X”:(3 _1),neN,n22

3.79 UEHH . R
0 0
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1 M(Q) TS

3.80 £ .(Z) TR X3 —3X = (‘37 ‘29).

3.81 1 #H(R) WifITHE X2 + X2 = G i)

3.84 — 5479 X Anik A X 09 4E 4 75 A2,

(a) 1E A7) Tt

20
X’—|—X:(3 2), Heb = Tr(X).

(b) TE AL(Z) TR

2 0
X‘l’+X=(3 2), Hrh g = det X.
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3.87 [41]RIBFIARE p, TEHFAE—DARET L, 2 x 285 A € 4,(Z), 2
AP + AP ...+ 4 = pl.
3.88 ¥ n € N7t ML (R) Hff e

2
A—|—A3—|—---+A2”_1=(n n)
0 n

3.89 BMMEEFIE.
W m,n =2, HHEFF A € 4,(C) 57, EW 72 X™ = ATE #6(C) AN
HAUCY L Y™ = A{E M>(C) FHRR.
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3.94 % A € ,(C),iEW T FE AX — XA = ATE (C) PAME—FEY HALY A2 = 0,.
3.95 F AN B AFAR L6 IR X 7 £2.

(a) & A e 4 (C),iEMH: T AX — XA = I, 1F #,(C) P ICH#.
(b) IEM AR AX + XA = I, £ #,(C) P4 R, WEkE A v, 84 A2 = 0,.
Sk UEBA i s A AT B A% = O, IR AX + XA = I, 1E #,(C) 1A #.

3.96 w2 P e Clx] BIRECH n, iEB T HBGE S0 -
(@) I P(X) = ((1) }) 15 M>(C) WA n ARIFIR
(b) HHE P(x) =14 n PAFEAIH.

AT P(x) = 1 BB TS0, 458 A s
3.97 A = (‘CI 2) e MR R a+d £ 0,56 B € M(R) 5 A TTHNS

HALY B 5 A% Al s,
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398 & m,neN,H A B e #[R) iHE A"B" = B"A™. WFH . WIE A" 5 B* REE
AL, A € R, AB = BA.
3.99 X% A, B € #,(R) IH/E A™B = A™ + B,m € N,ill{:AB = BA.

343 W&

352 @WR A=alL, , FEMNa=1a=5=>A=L8A=>5L. W A#al,
HEFR 2.6, FM1A Tr(A) = 6,det A = 5.

g A = (ff Z) e #Mr(No),Wa+d=6Had—bc=5,T&

1< 56 8 (1) 6 ) peemeg
<{GE GGG G366

(b) FIHEHL 2.6.
10
s a= (1 0)

3.54 f#ik—. ] L) TR AR O )

fRE—. M T det?X = det(X?) = 16,FK[11535] det X = +4.

HH—. W det X = 4, i1 Cayley—Hamilton 3, FA 1A X2—Tr( X)X +41, = O,,
RPN, Tl 14 Tr(X?) — (Tr(X))* +4Tr(ly) = 0, &AM EH Tr(X) = £5, 45X =

X2 + 4L, Ht
2 1
X1,2 - :I:(z 3)

o= WR det X = —4, IB2AKMTIHIE—rhrgitaa, 1153
1(2 5
X34 = jE5(10 7)'

3.55 (a)i(z_lﬁ 55) Gl :I:(2+1\/— —?/i)‘
ol ) (e (B )

-1 0 ),a Ac My(R)WE A% = B. T A1 B Wl 5cH, Tef17s

—
3.56 LxB_(O .

0 d 0 d?
WA S, AT HANFETE A € AH(R) T /& A2 = B.

5] 4 = (“ 0). T A2 = ("2 0),izf%<%s.§a2:—1,d2:_1_g. T 4
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3.57 n BYATRE(E M 2,3, 4 F1 6 (I [58, 528-529] ) .

358 A= (00 SN0\ g R,
cosf sinf

3.60 FOMERBIREY. TR A = ("‘ ) WA= (*3 “) Fop
B o o« B

a_:l:\/a—l—b:I:\/a—b _:I:\/a—l—b$«/a—b
- 2 B 2 ’

H B

iy
2 2
T o1ty (a7 +PB 208 _fa b
A4 _AA_( 20 a2+,62)_(b a)'

IAEFRA TIEH BN, B S det(AAT) = det?A = a?> —b% > 0,74 A &R
) “T—ab%u Tt —fa D\ _ o (0 1
[, 77 AAT = (b a) B AT = A (b a) = AN al 400y 300 T = (1 1),
DR AAT = ATA TSR AAT = alr + bJ = (aA™ + bAVT)A = ATA, KRR

bATYJA=bJ , T b #0,FNEE JA=AJ. K A= (z i),ﬂﬂﬂ: JA = AT, A

A5y =y = x LA = (’y“ ﬁ). ®iT4

v (x*+y* 2xy \ _(a b
A4" = ( 2xy x2+y2) N (b a)’
MXEWRE x>+ y> =a H 2xy = b. ITTIRANGE] T —DXFRITRRA, BIR x Fl y 1Y
(B AT LA E S0 R PRSI BEAR I, T 11538 (x+ y)> =a+b H (x—y)*> =a—b,
HEANTA
xX+y==xva+b, x—y==xva-—b.
)i

L +Va+b+a—b ;= tvVa+bFVa-b
2 ’ 2 '
3.61 QISR A JE A PHRMEE, BT A* = L, JATA A* = 1, XEWE A e {£1, +i). &K
A, Ao JE A BYREHIEE.
WA = 21,00 A = £185L A, = F1L,XWFEIET E#H A2 = 1.
WA =1, 0 A, = —i, FATH A% = — 1.
3.62 EHHEESBIn=61+13n =06l +5,HPEEI >0 WHEAZ AMFFEE, K
88 A" =1= L e {coszﬁ—“ +isin% tk=0,1,---,n—1}. BT A WFREZHIAE
ERE N A R EECE AR 1,8 e R Y.
WmHE A, = A, = 1, i Cayley-Hamilton ¥, 1A (4 - 1,)? = 0,, TX
L=A"=(L+4+A-0L)"=1L+n(A-1,) = A= 1,.
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s A WFERE S0, AT A = cos 2T + isin 222 [ 1, = cos ZZ —
1s1n2k", Hik e {1,2,---,n—=1}. HF Tr(4) = A, + A, = 2005% € 7, A
2¢os 2,’;" € {+1,0, £2}).

ﬁﬂ%2cos% =—1= cos2,’j —cos = 2kn — 20— ) — 3k X5 (n,6)=1F

3 n 3
J .
ﬁD%Zcosz —licosm—cos :M_ L= n =6k, X5 (n,6)=17TF.
ill]%Zcos2 —Oécosw—cos =>&=— n=4k,ix5 (n,6) =1 FJF.
ill]%Zcos2 —2:>c0s —I,S(X]L1<k<n—lﬂzTT iR
ﬁﬂﬁ%2cosz —2=>cos 1=>2k“—7t:>n—2k X5 0,6) =1¥FA.

3.63 % fa(x) = det(4 —xI,) € Q[x] = A WREMELTE, B Ay, A 2 A WEREE. 0
RAEANFEHE, T A" = —L,®NTA A" = —1. T f4 € Q[x], ME3H A BFHIE
A —1, H n a8, 808 e R 8.

WRL =L =-1,FT A+ L) =0, TR -L=A"=A+L-L)" =
nA+L) —L=A=—-1,= A%*=—1,.

AR A WEFIME R S L0/, I FR 14 A, = cost+isint, A, = cost—isint, A1, A, €
C\R. HF A = —1,3&AITA cos(nr) = —1.

Ji—HH, A + Ay =2cost =5 € Q. H5IH 3.1, WATTHAFAE—DEH — 2L
P, € Z[x], §i1§ 2cos(nt) = P,(2cost). TH& 2cost = s J— M E—HERZ B LT
AHUR, I s R T s € [—2,2], A5 s € {£1,0, £2}.

WME2cost =2 =1 = Ay = I,L%TT%E’J KA 17 £ —1.

R 2cost = -2 = A = A = —1, Xph 2 EmEiTiSE IR,

M 2cost =0= A2+ 1, = 0, = A2 = —1I>.

ME 2cost =1 = Tr(A) = 2cost =1, HdetA =AA, =1 = A2 — A+, =
0= (A+ L) A2 — A+ 1) = 0, = A = — 1.

WM 2cost = -1 =2 A2+ A+ 1L, =0, = (A—L)A*>+ A+ 1) =0, = A3 =1,
FILh A" € {1, A, A?}. T A" = =L, , AVBRNSE A = — L, 80# A% = — 1, XUt
W A =0,k A2 = —

3.64 W fa(x) = det(A — x1,) € Q[x] J& A MFHMEZIWIZ, H Ay, Ay & A IFFIEME.
T A" = L, 3RATA A7 = A% = 1 ECHE A, A, #2508, siE e TR E .

WER A BYRFIEAE SR, W Ay, A € {—1,1}.

MEML =L =1L, FKIMTAA-L)?=0,, TRL=4"=U+A-1L)" =
L+n(A—1L)=A=1,= A? = 1I,.

MR = =100 HEE,H A+ L)? =0, TR = A" =[-IL, + (A +
D'=5L-nA+DL) = A=—-1,= A? =1,.

MBEA =1, =—1,lA2—-1,=0,= A?>=1, = A? = I,.

139


yuxtech.github.io

ARG [ B T yuxtech.github.io

WER A WFFEERE LR, K14 A1, = cosa £isine, HIANTA Tr(4) =
2cosa =5 € Q,cos(na) = 1,det A = A1A, = 1.

M5 3.1, fEfE— 1 H —Z2W P, € Z[x], ffif§ 2cos(na) = P,(2cosa). B,
s = 2cosa B—NH B RBZIHX IR, IERTRE P.(x) —2 = 0 [I—" .
s OB H T s e [<2,2], FATTH s € {£2,+1,0).

s=2s =20EEEKRE L =, = -1 A, = A, = 1, XA FEITIE—
FE.

WHEs=—1, A2+ A+ L=0,=A-L) A +A+L)=0,=A=1=
A12 - 12.

ﬂﬂ;ﬁs:I,JFIIJAZ—A—I—IZZ02=>(A+12)(A2—A—|—12):02:>A3:—12:>
A2 = .

ﬁﬂ%s-() I)_IUA2—|—12 02:>A2 —12:>A12212.
HITE TRV 2, (Q) AR AT LUZE 1,2, 3,4, 6. H A3 S5 B 1) 441+ 73 5]

N N N _1
HA =L, R Al = L Ay = =L, 2 A3 = I; As =( 1 O) W A3 = Ip;

A, = ((1) _()1),?;;-*@,@ AL =1 DR As = ( 11 0) WL AS = L. XEM T GL,(Q)
HAEREIF A 1,2,3, 4, 6.

XHERE A BTG BRI IE , UL [58, Problem 7.7.7, p.145].
3.65 T det®4 = det(4%) = 1,155 det A = 1. 55 —J71i , Cayley—Hamilton & F
BWRE A2 = Tr(A)A — L, T2 A3 = Tr(A) A% — A = (Tr*(A) — 1) — Tr(4) L. TE5XH

IGE , FM AT 18 = Tr(A%) = Tr’(4) — 3Tr(A), FIL Tr(4) =3 H A = G é)

3.66 T det3X = 1,FANE5] det X = 1. 43R 1 = Tr(A), W] Cayley—Hamilton % ¥
W X2 —1X + L= 0, H X? =1X2— X = (12 — )X — 1], {EX 8P BGE , &
fiTE 3 =3t +2 =0, 1 € {-2,1}.

R ¢ = 1L IRAIE5) X3 = — L SRR TRERY, Il X3 = (; :i)

_ - (-1 -

D7) BT X = n BHRGIS RAVHH dex = 1.6

Cayley—Hamilton ¥, 1A X2 = @+ D)X - L, TR X3 = @+ d)X*>-X =

3.67 & X = (
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(@+d)?X —(@+d)—X =L Wit.[(@+d)?—1X = (1 +a+d)L, KE KN

[(a+d)?—1a=14+a+d
[(a+d)?*—1b=0
[(a4+d)>—1]c=0
(a+d)?—1d=14+a+d

BRI S5RE—NFAm, AOER 3 -3t —2=0,Hft=a+d, LT
IR 6 =1, = —1,13 = 2.
m¥a+d=—-1,0

X:(a b ),aeR,bc=—1—a—a2.
c —1—a

WMEa+d=2Ma=d=1b=c=0,XEHREX = L,.

(b) HTF X2 +eX + &2, = O, FM 152 X3 = I, H (2), FA 1153 X = I,.
3.68 FTA1A A7 = AAT, Hii T AAT JBXIFRIERE , A58 A IR, R
HREAER A3 = L, T A BXFRERE, BASE] A = L.

371 Wf A4 = (I_C'l_a 1_—aa), N det®*X = detd = —1, Ll detX = —1. &

t = Tr(X), H Cayley—Hamilton E3, TN TH X2 —1X — 1, = 0,,X° =1X*+ X =
(2 4+ DX +1tl, H X° = X2X3 = (t* + 32+ DX + (3 + 2t) [,. FSAPAEGE, HAF
H X2 = A, FRAGE) ¢* + 32+ Dt +2(13 +2t) =0 & 17 + 513 + 5t = 0, W FEAYME
—SHE R =0, XEWRE X? =L HX=X°=A.

372 T A" = (CO.S”O‘ S‘n”“), RA1E8F] cosna = 1 H sinna = 0. XEHE
—SImmno Ccosno

na =2knk € Z Hno =mn,m e Z. Jﬂj2k=mﬂoe=2];—“,keZ.

3.73 &
A:(CQSI —smt) D X = (a b).
sint  cost c d
TATH X" = AX = XA, X EWRE

bsint = —csint sin7#0 a=d
—

—asint = —d sint b+c=0

bl X = (Z _ab). BT X" = A, 1153 det”X = detd = 1, XEWE det X €

(£1} @ >+ b2 e (X1}, Filha? + b2 = 1. FE x e Rf#if5 a = cosx H y = sinx,iX

cosx —sinx cosnx —sinnx cost —sint
X=1". H X"=|". =|". .
sinx cosx sinnx cosmnx sint cost

141


yuxtech.github.io

ARG [ B T yuxtech.github.io

A nx =t + 2kn, k € 7, )3 7 FA n ik

Cos Xy —sinx t + 2km
sz(. k "), Xp = L k=0,1,--,n—1.
sin X  COS Xk n

374 4 A = (; i)ﬁ%% X" = A B det X = 0, T IE A LK 171X =

A, Hrir = Tr(4). EXNEMBEGE, RS2 " = 5. WHENMBN ¢ =
\/g(cosy‘" —|—1smw) k=0,1,---,n—1. Hit, Xy = t,,%lA,k =0,1,---,n—1,2R
SRR RRAY n A

375 W A= ((1) ‘11) JHT AX = XA, B85 X = (g g) JHE—EH

o (o na" 1B\ (1 a
il o =1 H na" '8 =a. TH&

2km 2km
o =g =cos— +isin— H ,Bkzﬂ,kzo,l,m,n—l.
n n n

JETTRER) n AN

(e HEY L _
Xk_(O Sk),k_o,l, n—1.

376 EARANNEHSLEME. BITA X" = 4 = detX = 0 = X" = " 1x, Hrf
t=Tr(X). B, "X = A BE A2 =0, =0H " 'X=4=0,,X54# 0,
TG
PAEFRADIIE FE . i e X" = A, B 1158 det X =0 = X" =" 1x, H
EPz =Tr(X), HEHTF X2 #£ O,, ®fiTH t £0. TR "X = A, i Bon, 471155
= Tr(A). HT A% # 02, W Tr(A) # 0. TAVSEIERESRRAEN X = 55 Ak =
0, Lo on— 1, H i g 2R " = Tr(A) Wi

377 A= (Z 2) BT X7 = X7X = XX A TEE] AX = XA T b £ 0,3

IR X = (; i). FOHE AT

)" +Ex=p)" x4y —x=y)"

2 2
CHP"—=»)" P+ =)
2 2

HRE X" = A BWE

{(x+y)"+(x—y)”=2a . {(x+y)”=a+b
(x+y)'—(x—y)"=2b (x—y)"'=a-b"
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WAl x = 2Ly = 8 Hh o, B e CHlif o” =a+b, " =a—b. FiIk

a—I— a—p
= o)
2
WAL 5(C) AT 02 AN,
:ms@%ﬂA:(j)@:uaﬂzdfﬁf?m)mm@anm@%

—smt¢ sint

‘U::

0 0
EHE detX =0= X" ="1X , it = Te(X). JEFETFAE R 171X = A e
AR PLEBGE , 152 7 = 3, SR FE R A A R ).

380 & A = (_37 _29),t = Tr(X) € Z, Hi% d = detX € Z. Cayley-Hamilton

EHERE X2 —1X +dl, = 0,, THE X3 —3X = (t? —d —3)X —tdl,. HIL,
A= (t?—d—3)X —td L, , FEXANEXPIHBGE, TAEE] (12 —d - 3)t —2td = -5 &
1(t*—3d —3) = =5,1X Ui r € {-5,—1,1,5}.

Wt = -5, NG d =7, XBWE X ¢ #4,(2).

ke =1, d=1,HX = (_21 _31) € M>(Z).

t=—1 Mt =5m5ERGeEd ¢ 2.

mm%zﬁﬁﬁﬁ&%%%@ﬁXz(i 3)

379 & A= (3 _1). It FOE, A UBREFAE X € #4,(Q) ffiff X" = A,n = 2. X

—1
1

381 £ A4 = (1

1 . " .
1), Hi% X € #4R) HE X3+ X2 = A TATA AX = XA =
X440 S X = (3 V)wy € RIS
X4+ 3xyr+xP+yr=1
3x2y +y3 4 2xy =1 '

J%L?ﬁ/\ﬁﬁﬂ‘ﬁﬂ FTOEE (x—y)?(x—y+ 1) =0, FTlEx=ydix=y—1 F&f]

(Extlyayii)iys)
1/1 1 \ 0 1
X1 =§(1 1) Pk X, = (1 0).

3.82 (a) B A1, Ap 2 A ORFIESE, BA IV HE R 2.11, BOCHIE A1, 42 € Q FHITHIE.

ﬁn%u:(% f),mw A-ly= Oy BN J3—Jy—I = Oy = A3— A1 =
2

0,i = 1,2. k1M, R x3—x — 1 = 0 WA GHE.
W 7, = (g A) AeQ M B Jy—D = O EE L —2—1=0H

3402 — 1 = 0, I R A A HAR.
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BAEFANHIEN X142 € C\QITEE A =0+ VB la =a—/B.a € Q.8 Q"

74 = (g ;) i A AT SR T8 T3 —Ja— 1> = Oy BWKH @ +3af—a—1=0

H3e2+B—1=0 T8> — 20+ 1 = 0, X FEth A A7 FIAR.

(b) VLIRS 3.83 (L.
3.83 AK—Meth, BATEE n = k. BAVE AX(A4" - Ca, b)) = L, Xt AF
5 A% — C(a,b) B R, BILENTE38Hkm. T (A% — Ca, b)) A* = I,

SR AKC(.b) = Cla,b)Ab. HETH A% = (; i),x,y e Q. RATH 4% =

ax A+ Bils, ok, Br € Q. A5 o = 0 Al o # 0 HITHIE.

W o = 0,0 AF = B 1, = C(x,y) = B = x H y =0, AF = x1,. &%
x # 0,5 A = 0,, 5 AW RFEN. BT AF =xI,, T A"—A*C(a,b)—1, = O,
HWE AF =Cla+L1.b). HT A5 Cla+L.b)nzcH, Hb #0, KAHEE 40
E—ERERE. % A = C(u,v), TR AF = xI, BRE u+v)* + uw—v)* =2x H
U+ —u—v)f =0 WHu+v=0,RKMHEE A = C(u, —u) BARTHR. Kk
U+ V40, TR U+ ) —u—)f =0EBHRE u—v==2u+v).

MRu—v=ut+v,Mv=0=A=ul, = A" * =y k[, = C(a—l—%,b),iﬁ{—'?
b #0X)E.

MR u—v=—u—v,Mu=0=A4=C0,v), Tt A* = xI, BWE k ZHE, H
x =vk >0 H—J5m,

1\ . JurRC(0,1), Ak REEL
C(”;”’) 4= {v”_klz, WIS n A

WA n AT ENNFa+1=0=>x=-1<0,X5x>07FJA.

R n SAEEC U b = 0, X EANFTRERY.

W o # 0, |ATH A = (A" = B o) = 3-(C(x,y) — Pila). HIL, A —1Vi
HARRME. A= C(6,8),0,8 € Q. &

k 9k k _ Kk
) ;L(e A U L) 2(9 i

THE A" —AXC(a,b)—1, = O, B H t,—aty —bwr—1 =0 H w, —byr —awy = 0.
BRX A FARIN, FRATEF] (0 4+ 8)" — (a + b)(0 —8)F —1 = 0. SR, R EEHA
ALY,

384 (@)% A4 = (2 0

3 2),&15—2 X € M) RIEVFTFE X' + X = A W—M, H

r=Tr(X). HT X 5 A v, @ X = (z g),x,u eZ.

144


yuxtech.github.io

FAEE : yuxtech.github.io TR AR [

k xk O NI,
%gﬁ‘ﬁ’X = k akEZ’jXA‘mE’\%%

kxku x

vex=( et W9 =6 )
FAESRN IR X+ x =2 M exlu +u =3, Hf t = Tr(X) = 2x.
AT x = = 1, I X = G ‘1))
(b) 5 (a) T—FE, RAVERN T x? +x =2 M dx?u+u =3, Hd d = x2, X
EWENE XY+ X = A BT,
385 B X = (j fl) RO — i A T

X"+ X"2 = X"?2(X +iL)(X —il,),

T det X = 085 det(X + il,) = 0 5 det(X —il,) = 0.

WR det(X +il,) = 0, FAT1EF) (a +i)(d +1) —bc =0 = ad —bc—1 =0 H
a+d=0.FM1E d = —a,bc = -1 — a?,HAIHE AT

¥ a>+bc bla+d)y (-1 0 _
“\ca+d) d*+bc) \0o —-1) *

HXFERE X"2(X2+ L) = 05, FJA.

I , T 1453 det(X — il,) = 0 BYIHE M AS P .

FAEFRATIIISE det X = 0 HYIETE. Cayley—Hamilton EFEHE X2 = (a + d)X =
X* = (a+d)F'X,Vk = 1. ik,

Xn + Xn—z — [((l _I_d)n—l + (a +d)n—3]X — (_11 —11)

Wa+d=1t,Tih LRI RnG
a@" '+ =1
b(ln_l + ln—3) ——
C(ln_l + tn—3) — _1'
di" ' +1" ) =1

W¥E— LT S5EE XA, A58 " + 72 -2 =0.
Wf:R—=>R, f(x)=x"+x"2=-20] f'(x) = x"3(nx?+n-2).
AV n BB LTS TE.
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m QR 0 AR FRATA
, >0, xe€(0,+00)
! (x){< 0, x € (—00,0)
BT f(=1) = f(1) =0, FMEE] —1 1 1 ZHE f(x) = 0 FIFrA LR, sl 8]
5
/1 -1
= 1 = Xl = E(—l 1 ),

11 -1
T )

m USR 0 ARG RATAE F/(x) > O XA x # 0 o7, 1 2R f(x) = 0 rfE—32
HR 3R IR R R R ME— Ry

11 -1
X = 5(—1 1 )
3.86 (a) WA Y HAY n =3k + 2,k = 0, i, TSN T X2 - X + I, = 0,.

(b) LW RTE Ao(Z) T TCfE.
3.87 I ESRMFRIRECEA 2 A1 3 (U [46]).

01
3.88 A_(l 1).

3.89 FADKIFH, FrfE X™ = A1 45(C) TS HAY A2 # 0, 8% A = 0, (XA
ZMERTFE Y = A WEST ) . & J4 2 A B Jordan FRAETE , HIX W[5 4E % P € #,(C)
WEA=PI4P . KX e to(C) TR X" = AW—1R, % X, = P XP. JE[5 Ty
X" =ATR X =4

TNRAE RS J 4 XAk, B T4 = (
Hropl = H = As.

P . b " ma™lh
ﬂ[]% JA = (O /\)’Uw X1 ‘—:j JA ﬂxjﬁ,xl = (g a)aﬁX{n = (ao maam )

HAVMFEIT R @™ =2 Hma™ b = 1, e FRAAHLHICE A £ 0,14 A = 0B
FRULTEAE. B, 7 FE X7 = A TMRIOHE S T = (8 (1)) ST 42 = 0,
H A4 # 0, WfHIE.

3.90 1T Xy X, FRRITRRAIME, FAVEE] X7 —AX1 + B = 05, X3 —AX>+ B = 0,,
B X AR TAE, AT X2 — X2 = A(X, — Xo). &Y = X, — X,, HA1153]
A=X2=XHY L. 4 Z=YXoY L i T Tr(Xo) = Te(Z), A 1A

Ay O

o a) e = (D).
2

0 %)

Tr(X; + X3) = Tr(Xy) + Tr(X>)
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=Tr(X,) +Tr(Z) = Tr(X; + Z2)
=Tr[(X1Y + YX5)Y ']

=Tr[(X] — X1 X2 + X1 X, — X5)Y ]
=Tr[(X7 - X5)Y ']

= Tr(A).

F—J7 i,
B = AX, - X}

=X -XxHYy'X, - X}
=X{-X;-Xi")Y'X,
=X} -X:-X}+ X1 Xo)Y X,
= (X1 - X)X Y 'X,
=YX, Y 'X,,

BATH), A5 2] det B = det(X; Xa).

391 (@)% B = (9 (1)) R B2 = 0, J&01H

0
O % p=2k+1k=1,HJ = ((1’
(nEsl

o>
> S

p
) = (4l + bB)? = 4?1, + b B? = al,.

). HEfJ2=L,BJP=J%] =7,k

O> =

~ MNP
(Z b) =(@L+bJ)? =aPL, +b?JP = al, + bJ.

Z) EIRE det?X = 0 = detX = 0. TJ&H Cayley—Hamilton

).

H
Bk, ik X = (a Z),mUdetX =0HT(X)=a+b#0, TR X>=iX =

D>
S S

Q>

[=Tr(X) XEWRE X?="'X=X=X= (

Py = X.
a

(d) & XP = (
a

>
S S

A) B det’X = 0= detX =0. HF Tr(X)=a + b =0,
i Cayley—Hamilton EFAI1H X2 = 0,. T& X? = 0,,1X 54 # 0 FJ&.
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() B 7 = Tr(X). W X € o(Z,) Wi det X = 0 H Tr(X) # 0,0 X2 =7X,ixX
BIRE XP =1P71X = X.

H 4 X = (g g) IR X2 = abl,,

Xr=(x)"7x = (

Q>
S
——
“u
N |
B
Il
N
D>
‘E
N |
o
“:ﬁ
N
D>
S
-
> S
"t:
||
N—

A

@4 Y = (2 g),m (), &l 14
() RS —ATIAA p? — | FPEE A AR T2 7 R AR — AL
(EPRT AT p? — p FIATRE, FRATE M6(Z,) AT (0% — 1)(p? — p) ANFT .

A

5\ o aspe
,\) - (&Iz"’Y)p :C’\lplz_{_Yp :&12+ P+l ~Ap—1 A .
a b2 0

[SPRE SN
>

Q>
N

392 ()% A= (g (1)) T X5 AnscH, 11538 X = (5’5 Z) —=al, + bA. il

AR A5 = (g g) = 4A. i I T

> —>
N—

X5 = (@l 4+ hAY =L+ b5A45 =al, +aba =2 *P) = (¢
3b a 2

A

X y . [ O
x=(_ " Y)=zI U
(a‘l b X) * 2+y(a_1b

). WS HE RS B = aly, i a =

O> —>
\—/
Il
=
~
S
+
~>
&

~1h,

O> =
Q>

HL B = A
il (a_lb
% p=2k+1,k=1,|] B> = BB = o*B = (&‘lb) B.
®ATAE
r—1

X7 = (&L +JB) =L+ 7B = &L+ $(a7'h) 7 B,
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Mtk & =0,9(a71h) * =a,H3(a'h) T = b BIWAERMIKI 2 = a2 = § =
amy=—a.
Wk y = a, FAR ?ﬁJ(‘lb) =iﬁx=a3=<9 g)

@%y——a&Mﬁﬂ(‘%)zz—Lﬂ

DAEEPE IR AR Y.
3.93 (a) fifiE—. 2 A= (2 i) HT X 5 A n[scH, it it a5 a5
a b . .
X = A A ~ == I B
<2b i+ b) al, +bB.

RHEAE BS = B, =M, I1A

v
\

Q>

W,a=4b=2HX = ARHFEHM—#

k= % A= (2 }) T Tr(4) = 0,det A = 1, i Cayley—Hamilton & ¥, F&A']

HA2+ 1L = 0, = A% = 4L, X EHE A5 =

WY € M(Zs)WiE X =Y + A éf‘aﬁaﬂ]&%@u Y 5 A a[sgHe, JiTA X6 =
AX =AY +A) =AY + A2H X =XA= (Y + A)A=YA+ A2, T2 AY = YA. 1
ZIAE BT 1S

X

=Y +A)° =Y+ A=Y 4+4=A=Y>=0,=7Y?=0,.
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b
b a+b)’

MY 5 A R[3eHe, ATAIARAELE 4, b € Zs #i15

y=[2 b
2b a+b

HT5 A ATACHR R N

N> o,

FEY? = 0, BENE

k= A1 =Tr(X),d =detX. HF X5 = A4, 185 d5=1=d = 1. %A
o IR RS IE.

m Tr(X) = 0. 1 Cayley-Hamilton :E3, MiTH X2+ 1L = 0, = X2 =41, = X* =
1L = X5 =X. ik, X = A ZITFERYME—f#.

m Tr(X) # 0. Cayley-Hamilton S X2 = 7X + 4, = X* = (f3 +§f)X +
@ﬁ+®5:xﬂ=GM&F+QX+@P+%y$ﬁ%%ﬁ@ﬂiﬁ+ﬂx+
(473 + 37) 1o = A. HRPRIGE, Bl 17 5)

@+W+W+%W+@:@:>ﬁ:d
ARG =0, X 2R HER.

I, TR X5 = A iME—fl X = A.
(b) TR B ME—fi

=
X:(p/\ ) QI p = 1 mod 4
p—1 1
i '
X=<A p/\), QIR p = 3 mod 4
1 p—1
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LA = (p/-\i f) BT Tr(A) = 0,det A = 1, B Cayley—Hamilton &3, Fofi 14
p_
A2=-1L=p—1L.%p=2k+1,k=>1,81HA

AP = A% A = p—1kA=p—1"7 A =aA,

Hig=p—1%. B—JyH,
QA =@QPA? = GA? =6%A=p— 174 = A.

HT X 5 Ansc#, st anig

a b
X=—=. . -]
(”%b a-—+ b)

BY € M(Zy) W X = Y +6A. BRBRIEESR Y 5 4 /lc#e. RATA
XPHl = XPX = AX = A(Y + &d) = AY +aA%, H XP*! = XX? = X4 =
(Y + GA)A = YA + G A%, X B AY = YA.

A T =33 T 5

X?P=( +QA)? =Y’ + (@A =Y’ +A=A=Y"=0,=Y?>= 0,.

b
AT Y 5 ArcH, &Y = ( =1 AH;). AT
a

Hﬁwﬂ:ob&M%ﬁy+i§wzaaé@mﬁ):oﬁﬁé@mngzoﬁ%
Eb=0m2a+b=0.

A b = 0,3R471753)55 A?ﬁféj@a =0, Y = 0,.

mEth = —2a = p — 24, Fi— A FENE %%&2(1+” 21, 22) =0=p-—1a=
0=>a4a=0=Y = 0,.

PRI, SRR BRIR T X = p—1°7 A W p = 4i + 1, RATH p— 177 =1,
DLX =AW p=4i +3,0 p—1"7 =p— 1l X =p—14= (i ;;/_\f).
3.94 HHFRATEMN, NFE TR AX —XA = ABR, N A% = 0,. FATH Tr(A) = Tr(AX —
XA) =0 H Tr(4%) = Tr[A(AX —XA)] = Tr(A?X)—Tr(AXA) = Tr(AXA)—Tr(AXA) = 0.
FH R 2.88, A HT A SR A2 [, Wh PR AT
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FAEFRATIER, R A2 = 0,, W AX — XA = A {E 4 (C) WA, &

A= (jj 2) WL A% = Oy, Wi (W 18) A, = (8 8)0 cC.

b
Ay = ( ‘. ),a,b eC.b #0.

WA = AL SRR AX — XA = AKX = (g 0) <R 4 = Ax I TRATRY

00
= (5 1)
396 (a) = (b))% P(x) = apx" + ap 1 x" ' + - +ayx +ag,a, #0, Hi% X =&

B POO = A9 Jb 4 = (o (). WX 5 A TR, R X

(“ b),a,b € C. B X k > 136014

0 a

k¥ (a* ka*'b (PG bP'(@)\ (1 1

x _(0 ak ) H P(X)_( 0 P(a))_(O 1)’
B Pa) = 1 HbP'(a) = L IEREJIR P(x) = 14 n AR IS AAThE

1o € C, i3 P(e) =1 H P'(a) = 0. Ik, 5 P(x) = 1 7 n DAFRBIH.
(b) = (a) WRITTHE P(x) = 1 BIRA x1,x0, -+, x, WIFFETTFE P(x) = A WIfEN

Y
kP ) k=12 .n.
0 Xk

WRITHE P(x) = 1 AR ESSH, W RS R RRR AR B P(x) =
(x—1)24+1=x2—-2x+2, MNEFEZES P(x) = 1 H_HMR 1, R AFELERE

X = (3 Z) € (C) flifF P(X) = A, WX EMA a?~2a+2 = 1 H2b(a—1) = L.

3.97 Cayley—Hamilton E P A2 —tA +dI, = Oy, i t = Tr(A) H. d = det A.
JIi

BA?> =tBA — dB
A2B = tAB —dB’

Tt #0,XUiH BA2 = A’2B & tBA =tAB <& BA = AB.
3.98 AEFESEEN om, By in, v € R,y # O,u, # 0, 15 A™ = apyd + Bmla, H
B"=u,B + v, 1. S EE]

AmBn == amunAB + amvnA + ﬁmunB + leUnlz
BnAm == unamBA + un,BmB + UnamA + Unﬁm12 ,

Up Oy 70

MXEWRE A"B" = B"A™ & anu,AB = u,a, BA &———= AB = BA.
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399 A"B=A"+ B & (A" — L)(B— 1) = L, XEKREHEH A" -~ 1L, 5 B -1, J&
HORR R, TR BT 388, Ik (B — L)(A™ — 1) = I, & BA™ = B + A™ X34
WK A™B = BA™. QI A™ = ap Lo WEA @, € R ST, MSAFZER AmB = A™ + B
BWE (am — DB = amly. TEE oy # 1, BN SBETE. NI, B = 220,10
XARERE AB = BA. IR A™ = oA + Bmlas FoH apm, B € R,y # 0, MET
A"B = BA™ Tl TH anAB = amBA. FH 0y # 0, AT AB = BA.

3.5 Pell B LT I f

WA d = 2 AR 58T
EX 34 EFEETH
x2—dy*=1, x,yeZ, (3.3)

FRN Pell 77 £23.

BET ok, AT R BB BN Pell 7L 5, TATEZE RS (—1,0)
(1,0) ZH7H (3.3) Mff, X AR R FUAE. D3 —J7 I, W2 (x, y) BRE (3.3) M —41fi,
M (=x, ), (x,—y) il (—x, —y) BRI, KL, 2% Pell 2, His BEAEIFEH
T PR H AR BT, BIJEAN (x, y) € N x N [9f#.

W (x,y) e NxN, H%
_(x dy
A(x,y)—(y x),

Hrr x #1 y W2 det A yy) = x%2 —dy? = 1.

& Sp RITFE (3.3) WM. WATEEE], (x,y) € S, HHAY det Ay = 1, T
(x,y) # (1,0) YHAY Ar,y) # L.

U (x0. ¥0) € Sp. (X0, yo) # (1,0), 0] det Acy.pe) = 1, T

det Algxo,yo) =1
_&
Xn, dy
A?xo,yo):(y: Xnn) H )Ci—dy,%Zl.
PUES
An+1 _ Xn+1 dJ’n+1
(x0,y0) Yl Xng1 )
i
i gn " ):(xn dyn\ (X0 dyo
(X(),y()) (XO,)’O) 0:Y0 yn Xn yO xO

S TIRARLIZIY Fermat 758, {HJEF N Euler BIIRVE , T2 Pell (94 7454 [15, p.341].
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_ (¥oXn +dyoyn d(yoXn + Xoyn)
YoXn + XoYn  XoXn +dyoyn )’

+1 _ — —
det A?xo,yo) - det(A?xoayo)A(x()’J’O)) = det A?xo,yo) detA(x%J’O) =L

{xn-H = XoXn + dyOyn El»l] {xn = XoXp—1 + dyOyn—l
7

Yn+1 = YoXn + XoVn Yn = YoXn—1 + XoYn—1

Hr xo, yo RZAEEL, H. (x), yo) # (1,0).

TATEZEAER (x0, y0) € Nx N, MIRATHA (x4, yn) € N x N. Hom)ifih, G
(X0, yo) "EHFE (3.3) WS, W] (xn, yn) WIETTHR (3.3) [

T )38 4 OC 22 AT U AR

(Xn) (Xo d Vo) (Xn—1)

Yn Yo Xo Vn—1)’

(Xn) (xo dyo)" (Xo)
Yn N Yo Xo Vo)’

Xp = %[(xo—%)mxﬂi)n+l+—(x0——y0~ﬂ§)n+l]

Yn = ﬁ[(xo 4+ y0ﬁ>n+1 N (xo _y0ﬁ>n+1i|
FATREGS I, W A2 x2 — dy3 = 1.0, yo € N IOERAL (xo, o) 1 xo JEE/NIF 4 FL{L
2 yo RN B0 xo + V/dyo 7E x + V/dy RN X (v, y) B Pell JrERAYTE R
BUid , WIS (xo. yo) FRA Pell Jr R AR, i —$2 00 , Pell Jy R SEAS it (1) £7
AEE 27T LIS 1.
BULE A 18 Pell JrBEIYIEAAR (xo, yo) , FRATTIHE]

N,

,n=0. (3.4)

Sp C{(=1,0),(1,0), (xn, yn), (=Xn, yn), (Xn,—yn) :n € N} = §.

PETRBATEN S € Sp. WE (x,y) € SN (NxN), RITEX B = A,y UK
B, = A7'B, Hr
X0 dyo)

A= A(xo,yo) = (yo Xo
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H. (x0, yo) JEFEAMH. FE detB, =1,H

/ / x = xox —d
B, — (x/ d)i) i / 0 Yoy
yooXx Yy = X0y — YoX

FRY <x,y <y, H ,y) e NxN. FRANGREEXAHIL, 7[1F B, = A7'By, B; =
A7'By, o By = AT By = L. (BHERIE  RATH A,y = AF ., H G4), XEKRE
(x,y) € Sp.

PRI, FRAT T AT DASIE B 1 T A PR
EE312 EFFAFTEZ-d? =1, AV EH I 2FEA-ANZALFF, BAWTE
BH R

Xy = %[(xo + yo\/g)nJr1 + (xo - yox/g)nﬂ]
[(xo + yo«/ﬁ)n+1 + (xo _ yo«/ﬁ)nﬂ],

n =0,

1
Yn = m
-jft- ‘:P (Xo, y()) f?’;f&g$ﬁ¥
B13.5 FAOVEZ x Z P e x2 —2y? = 1.
TR FEAR R (3,2), HERE 3.12, AT AL 5 FEA Joo5 2 41 f#

Xn = %[(3 + 2[2)"+1 +(3- 2@)”“]
[(3 + 2«/5)"+1 - (3 - 2«6)n+1] ’

- s

1
yn__2\/§

I Sp = {(£x,, £y,) 1 n € NYU{(£1,0)}.
E3.7  Pell JrREAUSAR ] LLARE T — M EE5E 405 0 B ARE PO AR, AR (x,, yn) o n =
1 & Pell 7% x2 — dy? = 1 ffi, )

1 X 1
Y S BT 'S |
Xn 4+ Vd Vn Vn Vu(xn + Vdyy)
lim - = Vd.
n—>oo yn
Rt , 7% T @i Vd BRERN BT yi%
AR IR B E 2
ax*—by*=1, HwrabeN. (3.5)

I35 wRab=k>keNk=2,MF#ax?>-by> =1 NxN ¥ L#E,

155


yuxtech.github.io

ARG [ B T yuxtech.github.io

E WATHRUEZ SR A5 13 A MR T A ## (xo0, o) € Nx N, T ax? —
by =1, XEME a 50 2EEMN. FXab = k> BWRE a =k Hb = k2, Hp
kika = k. ky ko € N WS JrBe2E0 k3xg—k3 yg = 1, B0 (kixo—k2yo) (k1xo+kzyo) = 1,

AKX EIRE 1 = kixo + kayo = k1xo —kayo = yo = 0,iX 5 yo € N FJE. U
FA1E X ax? —by? = 1 {Y) Pell M@ X, HEFE T2
u? —abv?® = 1. (3.6)

SIIE 3.6 wwRF42 (3.5 ENXxNPHIEFLE, NEHLS %M.

E ¥ (xo0, y0) JEHEE (3.5) M—1fE. T ab ANRTEFTr, hgl# 3.5, FA1ERTr
T2 (3.6) A Jog5 Z 4 IE U X e #E 312 iy ARG .

TATH (un, va),n € NEKRFTHE (3.6) M. 2 X, = Xoun + bYovn, Yn = Yoln +
axoVn , N TEER] (X, yu) ITHE ax? — by? = 1 1Y, FH

ax,f - by,% = Cl(xoun + by()l)n)2 — b(youn + axovn)z
= (axg — byg)(u, — abvy)
=1.
5| BARIE. -
EH 313 L (4, B) A (3.5) a9, M FAE (3.5) MBAEH (xn, ya),n € N, Fb
X, = Au, + bBv,
Yn = Bu, +aAvn’
EF (un,v,).n € NZFAE (3.6) 6918 fif.

iE IRAESIFE3.6 O T, WIER (up, va), n € NIZITFE (3.6) FF#, W (X, yu). 11 €
N &5 (3.5) Wf#.
BEEIA B FRATEIE AR (x,, vo).n € N 25 (3.5) Afi, 2>

U, = aAx, —bBy,
v, = Bx, — Ay,

N (up, vn), € NIEHFE (3.6) HIfiEE.

HlirF
u2 —abv? = (aAx, — bBy,)* —ab(Bx, — Ay,)*
= (aA* — bB?)(ax> — by?)
—1.
SE FRASIE. O

156


yuxtech.github.io

FAEE : yuxtech.github.io TR AR [

FEAHE, X b = 1 WYIETE , AT Y4 2R vh B 75 2% AT LRI A 252 I
dx>—y? =1, (3.7)

IXFRCA 23R Pell 7 £2.
72 (3.7) Wi fEN

{xn = Au, + Bv, (3.8)

Vn = Bu, + dAv,’

Hr (A, B) 2R (3.7) BFEAR, H (u v,),n € N & Pell TFE u? — dv? = 1 1Yfii.

= L«/gan neN,

Ho | x| Fom x ] FBUE.
BEHRX 5, BMFERHT (x,, yu) & Pell TR dx? — y2 = 1 W, FRATH

(Vdxn + yn)(Vdxp, — yu) = 1.

SR X, ym € N, T2 Vdxy 4+ yu > 1 HIE,0 < Vdx, — yp <1 = yu < Vdx, <
Yo+ 1B yo = | Vi, |on e N,
B 3.6  FKATE N x N )i #E 6x2 — 5y = 1.

e, AT R PR EEAS N (1,1). B Pell Ff#RN u? — 3002 = 1, EH—1
SRS (11,2). T2 Pell Flff /7 FEATEE A (uy, vn), HoH

{u,,H = 1lu, + 60vn’ pen

Vpt1 = 2u, + 11v,

;H\:EF‘ U = 11,U1 = 2.
DRI, AT T 7 AR A fie

Xp = o0+ m(n + 24/30)" + - «/%(11 —24/30)"

Yy = SJ”/_(M 24/30)" + */_(11—2\/_)”

3.5.1 [n]8

3.100 RIBFrA W EMA =MIE, HihK B a,b,c, Ha > b,a > ¢, [fi15Uill o' =
a+4,b'=b+3Mc =c+3NON=FMLEEHMA =M.
3101 7E Z x Z Hff e x2 —8y? = 1.
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3.102 7£ Z x Z W5 R 2x2 — 6xy + 3y2 + 1 = 0.
3.103 EMH ST BT k, R x2 — 2kxy + y?2 = 1 1£ 7 x Z 1A 55 24 f#.

3104 RMPAIGERE 0 400 (") = 2()) + () A EAECL <

S

3.105 JEBH: WX HEA 1 e Ny m = 2 + 24/28n2 + 1 &8, W m — 58 4F
7.

3.106 PEH QSR IFREH L 30 4+ 1 F 4n 4+ 1 #BE5E4 07, W n w56 BE%.

352 R%

3100 T a,b,c BAE, %S a=m?>+n%b=2mn,c =m?>—n?, Hphm,ne N H
m > n. HFE (a+4)? = (b+3)*+(c+3)> BKE 4a = 3b+3c+1 = m?>+Tn’>~6mn = 1,
Bl m —3n)? —2n% = 1. fif#em —3n = x,n = y, WAVER T x2 - 2y2 = 1. It
IR/ (3.2), CAAEW] 3.5 gk T, HOEMN (. yi). k€ N, XERE
my = xi + 3y H ng = yr,k € N,

4[] 3.104,3.105 Fl 3.106 5K [ [16].
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3.101 TR E/MER (3,1), FA1152
o = %[(3 N 2ﬁ)n+1 N (3 _zﬁ)n-i—l]

,n=0
1 n+1 n+1
Y = Tﬁ[(3 +2v2) +(3-2v2) ]
I Pell JTRERIR A {(£x0, £yn) :n € NYU{(—1,0), (1,0)}.
3102 HTFEATUE S x2 —3(y —x)? = 1. fIHAR# X = %,V = y —x, FA1153
X2 —3Y2 =1, RE/IMEN (2,1),F0A1153)

X, = %[(2 + ~/§)n+l +(2- ﬁ)n+1]

1 Na n+1 /3 nt1]” " =0
Y, = 2—ﬁ{(2+ 3) —(2— 3) }
Hxo = Xpoyn = X0+ Y, = X 4+ Yoon = 0. WHBIEN ((£x,,£y,) @ n €
N} U {(1,1), (=1, =1)}.
3103 WS N (x —ky)? — k2 —1y? =1. FI# x —ky =u,y = v, &
AR u—dv: =1, HPd =k>—1. W d #0,80 k # +1,0 d B—PIEEEFETH
N8

WM k=1, TR (x—y)? =1, AL5%M (p+1,p),pel.

MR k=1, 1158 (x + )2 =1, HfEN (-p £ 1,p), p € Z.

it k] > 2 e A = (671 ) i et = 1R dean) =

1, A" = (Z” dv,,) i /2 det(A") = u2—dv2 = 1. HT uo = k,vo = 1, TR u?—dv> =1

n Un
BHILTFHBE (up,vp)n € N, 2 x, = up + kv, yu = vo,n € N, X5LA] LIS 2] T
x2 —2kxy + y? = 1 B9 JC55 %
3.104 — 3.106 i, [16].
3.107 Wi s = £1,0) x = £1, FTPITRRIIEN (£1,0),0 € R t| < 1,— P WRRY
fiff (1, 1). HAhfR 2

Xp + V2 =1y, = (t + Vit? — l)n = (t +iv1 —t2>n.
FIFRAS ¢ = cos 0, F—AIFF]
Xp +isinfy, = (cosf +isin6)" = cos(nf) + isin(no),

F 2155 x, = cos(nb) = T,(1), H y, = 29D = g, (¢).

sin 0
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W e > 1,00
xn+v12—1yn=(t+v 2—1)

t
Xp = V12— 1y, = (z_m)”

=2 [(1+ V1) (V)]
o= (V=) = (- V)]
B AT LA AATIRAE (X0, yn) = (Tu(2), Un(2)),n = 0.

n=0.
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Sleepiness and fatigue are the enemies of learning.
Platon (427 B.C-347B.C.)

4.1 HFEEH 598
& A e #,(C),H f eClx] &L= mEk
f(x) =ao+aix +ax*+ - +a,x".

I f(A) = aoly + a1 A + ay A% + -+ + a, A" FRONZIIREL f 76 A FHUE. XF
(LR A FAMEEZ TR RRE £, ROTATLUE SUERE £(A).

FATHX A S B H AR A, AR R AL, 1 BB i A 2, sk
T 7 LRI FE Fh 0 R DL 25 P B B . SR BAEALTE T, fA
AR AN SUTESES D B A— DB BRI T A e — R, B SURIE £ (A), BN T
Fk A WL A

TS 200015 BR R B A 78 S, TR A A B SRR P A A R

B (Ap)nen 2=—HIHERE, A, = (ag?)), e (0.

i,j=1,2

EX 41 FAIFRIFHN (An)nen Kbk, SEFRES (ag.')) € Mo (C) MFTAEWI i, j = 1,246
s R ay = lim a? WRERE A = (ayj)ij—10 BRRAF] (An)nen 89 MLIR, FEAFRA]
WfE A = lim A, A REEHILS A = lim 4.

T AN, FCE R LA , 45 0 T AR R 9140 PR AR AR )
41 WR A= lim A, B = lim B, H P € .a(C) & T A

(a) lim (¢4, + BB,) = aA+ BB, o, B € C;

(b) lim (A, B,) = AB;
n—>oo
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(¢) lim (P~'4,P) = P1AP.
n—>oo

E AL AR —F, —F0 ] 8RR AR SR AN — R & T AR R, BIANSR (Ay)nen 22—
SURTHERE, B A = Tim Ay IR A A—E AT (HA lim T = 0,).
B (fudnen i2—HNZIIR, f, € C[x], Hi% A € .4, (C).
EIE41 4R J4 A A6 Jordan AREF, W lim £, (4) B S BALY 1im £ (Ja) #
Jo. Subt e R TiH 4% P R J = P1AP, M
Tim_ f(4) = P(nlgrolo fn(JA))P_l.

IE AMEEZW R f e Clx], TATA f(Ja) = PLA(A)P. XHFEFEFHH
Ja=PYAP Al J% = P7YA"P. AEFKRN T f,(Ja) = P (AP F f(A) =
Pf,(JA) P! AT 4.1 ThiY (o), RAVE IR Tim fu(A) Fl lim £ (J4) [ inped
FEEE A I ASTEAE ), LA BIX I BR IR 26 2. O

E 4.2 EH 40 BTE R A )20 R BUT 5 B9 FR 2946 R B 5T HAR Y
Jordan #RUEIE J 4 W) Z2T0 = PR 51 AORR B
AR —TF R, — 1 2 x 2 FE T LA A 1 By Jordan B, BSERE: J, = [A], 5%

—/1\2[5J’|‘Jordanij%J;L:(A 1),
Al
= (o 3)

0 A
EH42 &AreC,HA

2 —AZF-Jordan 3. W 3HEE Z AKX f € Clx], ZAVA
A "(A
f) = (ff) ) ]}((A)))‘

E () = Ao o= (o o) FRRIIERSI I = 02 BRI

R, e FXHMEREIE M £(x) = x™ 2 0CERE BT A, B4 e bE it n] A HOHE &
LA KA f e Clx] WhHT. O

EE 43 EEAI] (f,(0) L RS RS B2 (f,(0) o 5 (fA), o AR
Heg 4o lim fi(0) = f() B lim £/Q) = f/(0), 1

FUR) = lim f(J3) = (fgﬂ J}/((;)))'
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W W HIER 4.2 BiA]. O

i — N A 1935 Spec(A4) J2 A A RHEER RS . FERATTHEREIE
1, Spec(A4) = {11, A,} Cc C.
EX 42 FATHE—DFI (f)nen 16 A B3 FUSE, EIEXHER A; € Spec(A),i =
12, BR lim fy(A). i = L2A Tim f/(A). i = L2 AAFAEHAR. 2L, i
18 XAE C ER— U5 Spec(A) I THEMBRE £, 2 Tim fu(A) = f() B
Tim f/ (&) = fI) X i o= 1,2 oz, WpR%L f FRMFA (fn)neNfA (3 b R R,
&1!]137'\7 hm f,, = f.

Spec(A

EIE 4.4 4=EF$E@ (fu(A)), o 8 E AALE S RXIFF) (fu)nen £ A 893 EASL. 4o
R
lim fi = f WM Jlim_ £, (A) = f(A).

Spec(A)

W HIEHEPE 4.1,4.2 F1 4.3 015 O

EX 43 WHRFI (fudnen 15 A BYIE FWSL, H Splelcm fo = f, WHFE f(A) =
Tim fu(4) RN A RS f.
#43 WA lim f,(4) = ( lim fn>(A)

Spec(

%44 W DCC, é\uﬁf D — CRZIAFFI (fu)nen BIMER, A J2—4ERE. T
RT R SUHRE f(A), $iE Spec(A) € D FUFH] (fu)nen TE A BTG AU SIPE A B
fY. BT B B, TH R f(A) B—FPSAA P LD
() Kt A B9 FFRUEFPS (fo)nen £ A BTG EYCEEI KR £
(b) SREEFE P VI SERE A 1) Jordan ARUEIE J4;
(©) K f(Ja);
(d) B f(4) = Pf(Ja) P,
AWBER Tim f, (A) J2 AN ERIT A 19 Jordan bREIERY.
Ok, ?iam%r@éu S IR MR BRI Y | 3K 6 R A AT LA U I =

BERPEL Y amz™ WWEEEN R, % fu(2) = Y —am™, H f(2) HRHEX

R FIeR L. FoAT1A
lim f,(z) = f(z), z€Dr=1{z€C:|z|] <R},
noo _ 4.1)
nli)rglo 91y = fDz), i eN, z € Dp,

ﬁﬁXd‘ |Z| > R,J:iiﬁ@%%ﬁ?ﬂ?ﬂ‘],@fu }& f XHEXT DR ?Fl]. (gR = BDR = {Z (S
C:|z| = R} BKEE)5 I,
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FATESR T LLE SUERE £(A) B4, BIR fo(2) = Y g amz™ EETR, Hl
I 4.4, FellTAHERE f(A4) = Tim f, (A) AP LS ZIRIFI] (fr)nen 75 A 19
i s £
FIE A5 EFRBE f(2) =Y o oamz™ KEFEA R, B A€ #,(C). N :

(a) 42 R p(A) < R,BF A 94/ A4 ER & Dr W, WAEEZRI Y > a, A™ Kb B
B SEE f(A) AL, B f(A) =0 amA™;

(b) %2R p(A) = R,BPER Cr LHAL A RFIEE, b RITAEZHZ M| = R 9454/,
D amd™ 5 Y mamAm! (4.2)
m=0 m=1

AR B, W4 R LA %0 1, A™ L

i (a) T A WEEEEERSE Dr W, t (4.1), ?ﬁﬂ]ﬁ%ﬂ&%& % amz™ IR
SIRUEG (f)nen 16 A BIE LWSLT £, FARSEEHL 4.4, XU £(A) f77E, H
f(A) =3 gamA™.

(b) il%ﬁnf?ﬁﬂ (fo)nen TE A 0935 DS IETE SEALIT R T %44 (4.2). M1 (4.1), X
BB AT A AENCSUR 35 N O AE (T, 75 B9 A 7F Gr ERERIEMEAY S, O

E T AR R RA AR BREAEAEL, 100 (A) MHLT £ (), EEE 4.2 A1 4.3 JIHIE.
I3 —MUETR BT B X # 0 SR THRAIE(E A ORIk &, BT AX = AX, 3K
fiTf

(n) (n)
f(A)X—(Zf o) 4 012)") ¥ =3 LGy = pao,

n=0 n=0

TE FRASHIE. O
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B, W (£, @) folzp) = 0 BARAE C FHr,
Hofii = 1,2, p BRELEREL, H oz € Ci = 1,2, , p, WHRAFAERERE A; €

P(f1(A1), fo(A2). -+, fp(4p)) = 02

5138 4.1 IEEREAT IR,
VAT &L

(a) 4R a e C, M ez =e? I,;
(b) Euler 4£F AKX, 42 R A € #,(C), M &4 = cos A +isin A4;
(c) 4eR A, B € #,(C) T #, M eleB =eBed =e4tB,

iE  (a) FATA

(b) BRI
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ERLEAlPIEE

=cos A +1isin A.

(o) BATH

5 I BRASIIE.

B|1E 4.2 EZMPLFEMIMER. & A € #,(C), N FH LR

_a—iA
(a) sinAd = dl-e?,

2i

(b) cos 4 = 2Eey

(c) 4B =5 X
sin? A+ cos? A = I,;

(d) =4 A AR,

sin(24) = 2sindcos A H  cos(24) =2cos* A — I, = I, — 2sin* 4;

(e) %2R A, B € #,(C) 7T & #, M sin(A + B) = sin Acos B + cos A sin B;

(f) 4ok A e #,(C) RATA4EM A k € 7,0 cos(knd) = (—1)F L.

HE  (a) #1 (b) EACFRATIER , WSk A € 4, (C), M sin(—A) = —sin A H.cos(—A) = cos A.

siq(NEE]

o0 )2n 1

) e ( A e A2n1
sm(—A)=Z( 1) 1(2— —Z(—) 1(2 _1)'_

n=1
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(_ )2n o0 2n

n n A
cos(—A) = Z( 1) )] ’12:(:)(—1) @ = cos A.

n=0

TEHTI13 4.1 49 (b) 715

e = cos A +isin A,

e = cos(—A) + isin(—A) = cos A —isin A.

fifE M SETF cos A 5 sin A WY FRAL, FATTELIERH 15120 (a) F1 (b).
(c) Hi (a) F1 (b) F&ATTH

iA_ —id\ 2 iA —id\ 2
sinZA—I—coszA:(e ‘e )+(e te )

21 2
B e2iA _2[2 + e2iA N e2iA +212 + eZiA
N 4 4
= 12.
(d) H (a) 1 (b) F&AT 1A
iAd _ —id A —iA 2i4 _ .—2iA
2sin Acos A = 2e .e £ +e = - = sin(24),
21 2 21
iA —id\ 2 2iA —2i4
2cos’A—1I, = 2(e +26 ) — I, = e% = cos(24).

(e) I TFJEM: A 1 B n] 2z, g B 4.1 1) (c) TAITA

in A cos B+ cos A sin B — i _‘e—iA . eiB 4 o—iB N eid 4 g—id - B _‘e—iB
2i 2 2 2i
ci(4+B) _ o—i(A+B)
B 2i
= sin(A + B).

() T A" = L XHEE n = 0 8z, W

o (kmA)>"
cos(knA) = Z(—) )
2n
(Z( N ) = coskm > = (~1) I
n=0
5| BRAIE. O
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iE @QWMT A=PIP L JATH

At_I JAt_I
¢ t 2 _ p¢ t 2p-1, (4.3)

WA PIFRFEEA Ay A Ao, T

At -1
= 0 A O
! t k] n J =
eJat _ [, 0 e*zf—l) M T 0 Az)
P - (@
! t ’ n J =
G55 (43) 1 (4.4), 2 1 — 0 BFHUR R , FRATHIER] T 51 2L (a).
(b) BT
idl _ g—idt
Ay =S~
sin(At) T ,
TA155
sin(Ar) | &4 —eTA
im =lim ——
t—0 t t—0 2it
) eiAt _12 ) e—iAt _12
= lim - — lim -
t—0  2it t—0 2it

@ iA — (—iA)
B 2i
= A.

(c) T 2sin® 4 = I, — cos(Ar) , Hi (b), A 1155

2
I, — cos(At sin 4t A2
fim 27008040 _ 21im( 2 ) -

t—0 tz t—0 t

R

169


yuxtech.github.io

BN AT: [ B EE A% yuxtech.github.io

(d) % f(t) =et
f@®) = lim

Ja+h—f@)
h

At (L Ah Ah

etEe -1 et -1

= lim M — Al lim — 2 @ Aedt
h—0 h h—0

(e) H1 (d), A TA

1At —1At / 1At —iAt
sm(At) ( ) (21 id)e
1At —iAt
— 4T Te = Acos(At).
2
() IX—HB4rBUER 5 (e) 2510 0

4.3 R ROV 5

TEATTRIRATA H—Fh ( Rz #8920) B REL £(4) iiFrg, Hd F 2—
NEMTERBON A € A(C). FATUEH £(A) WTLLFRIRAL A F I, LRV A, X R TR
[T H A 1 Jordan FrifEIE i 7 .

OB A, # A, WG, hE 31 Rl A R > 10 A" = ATB 4 A5C.,

Hr

A—Az[z A_AIIZ
B: = .
AL — Ay Aoc Axy—Aq
T
(O
) — Zf © 4

™0
=L+ Z / n!( )(A';B +ALC)

n=1
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— f™0),, N A (U
=B+ - MB+C+Y ——MC
n=1 n=1

o o0
70, f70),,
=X_;) — )LIB+X_(:) A

= f(A)B + f(A2)C

_ SO~ f(A) +)t 1f(A2) — sz()n)
A.l A.z Avl AZ

I)hf&‘ﬂ‘]%f@é( Moo= A, = A BB, dER 3, ROTAYZE n > 110,
=A"B+nA"IC,HP B=LT C = A— AL, XEWKE

o0,
>

n=0

f(4) =

A
>

n=1

S )] (n)

=1+ (A"B 4+ nA""1C)

—~ (n—1)!

n! —1)!
=ML+ f{(D(A—-ADL)
= f'MA+ (fQ) = Af' W) L.

=> f(n)(o))w Z f(n © )M—I(A — L)
n=0

E FRASIIE. O
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E T A BSFERAFET R A2 — A +d = 0 B, IXE B B th e B 4.7 Al 153.0

VEDEBE 4.7 BRI , 32 T R BA MR M B e i) — 2 AR R It , Fefi]
BEEAIR A4 € 45(C),

W e N, ZIRRE £ 2K f(x) = (14 %) & 4 € #,(C), H A WFIEEN
A, Ao HERR 4.7, FATE

A n
(12 + —)
n
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)L]—le Al—A2 . .
(+2) A+ [0+ =20+ 2)" o, Wy =2=2

{(1+);,1)n(1+);12)n14 N a(1422) —aa (144" L, WA # X,

1 FIREH S n — oo, FAT1152
. A n )il e12A+ Ale)iz Aze 12 ﬂn%kl #AZ
Iim(L+—) = - 2 A‘

e A+(C —Ale )12 ﬁﬂ%klzkzzk

:eA.

XA T —FhUE S [P 4.5 (A5 B A Jordan ARAEIE RO EE. B HIAYZY
ST — i 14 R R bR S R AR IR T T

n—o0o

EH 4.9 —P—RREXBITEERER.
IR EFH f:C—>CiHA f(0)=1H Ae.#(C),Nn

A n
lim f"( =) =/ @4,
n—o00 n

W & A BIRRIEEN A, A, Ja & A B Jordan FRiETE, HIZR] WG P R A =
PLPL R F(2) = P (4P~ IR f7(4) = Pn(%) P
AT Ay # Ay FI A = A PIFPIEIE.

s 220 = () e 41 R0

()= (f(o%l | f(o%z))'

(@) )

n

A e/ (02 0 1 /
; - -1 _ /(04
nlglgo fn (;) = P( O ef/(O)AZ)P =

. . R (R R (R L
A0

oy, = (0 A),nquuz. L

A A
lim f"( )— lim f"( )Iz—ef(o)'ll — /@4
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BRI Ja = () ;) WA e 40 7750

)-08 8)

XEWE . . .
(AN _ (G LG TTHG) p
f(n)‘P( 0 e )
A,
) S A e/ (0)A f/(())ef/(o)k 3 ,
g (3)=p (T T )=
EFRASIIE. O

E 4.6 XBEUH—T, &M 49 Z2—NE KGR 37 WERREIE, IR 4, B €
M (C), HEEPREL f, g Wi £(0) = g(0) = 1,1
lim ( f(é> g(E))n SN OZE 0L (4.5)

n—o00 n n

M f = g = exp I, TATIEFNE 4 10 2= K 48 M 5 A7 X, Herzog R MR 500 H 75 31E
TAR (4.5). R, Y g(x) = 1 H A € 4(C) i, TAT7EAB R HHEL 4.1 454 Jordan
PREIE 25 e 4.9 BOUERH  FRA ARG 2w ).

4.4 e sin A fll cos A WEHEEFER

FEART R, IRATA BT E—— B A € A4 (C) BIFREREREL e Fl = Ff iR %K
sin A 5 cos A Wy H#ERIE.
EIE 410 % Aec . #2C), HAFAEMEA Ly, Ao, N

a_GERAT BT L, W R A AL
e" (A+(1—)L)12), ’ﬁﬂ%kl ZAZZ)L
E X HEH 4.7 HHAS3]. WS [10, Theorem 2.2, p.1228]. O

a b
0 d

e“(l b), wRa=d
) 0 1
c =

ed e“—edb '
() s

L 42 [9,p.176] %R A = ( ) e #,(C), N
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B 43 [9,p717] %1 eCH A= (8 1) € M,(C), 1)
1 e¥l —1
0 e‘;‘“ , Ra#0
tA

el = .
(1 t), R a=0
01

R 44 [9,pT17| R OeR A= (_09 g) HB= (_EO+ 6 2o 9) g
2

4 _ [ cos@ sin® g __ [ sinf cos0
© = (—sin@ cos@) oot = (—0059 sin@)'
e R ORAGIBRES T —SEARIRE M R PR Rk B ik 2
51344 X Aec 4 (C)HrteC,MNATLERRL:

(a) (RE4EME )R A% = OZ,DJ'J e =1, +tA;

(b) (*&4EM ) 4R A2 =1,, 0 e (cosht)lz + (sinh 1) A;
(c) (RATE4EM ) 4mR A% = —1,, M &4 = (cost)], + (sint)A;
d) (RE4HEE )R A2=A,Me4 =1+ —1)4;

(€) R A2 =AMt =1+ (1 —-e")A.

WE FRATEAS B (a), B HADA) B 45 BOS R SEEVE M 2] . B, Tl T 28k T
A2 = 0,0 A" = O, XHEE n = 2 W57, M)

tA)" 2. (tA)"
Z( ) —12+IA+Z( ) =1, +1A,
= n!

5| B0 (a) FEHE -

0 1
()
W) Ty S ORI IEACH B I = —J, = J5 b BB 1.3, [ B A B AR Y T 2K

—i.

2|32 4.5 ﬁn%Az((l) é),m

WHE J, € M,(R) N

= (cosht)l, + (sinht)A

e’z = (cost)I, + (sin?)A.
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iE FHER 4.7 BpT. O

EIE 411 &K Ae #(C), LB H L, A,, 0

sinA1—sin A A1sinAr—ApsinA
ind =i hom o AtTERERT h WRALE L
(CoSA)A + (sinA — AcosA)l,, R A =4, =2

cos A1 —cos A A1 cosAp—Ap cos A
cos A = li—lz A+~ A?—)é Ho, R A # Ao
(—sinA)A + (cosA + AsinA) I, & A =1, = A

iE HER 4.7 BiAs. O

4.5 HERE—brEsor Jikidl
FEART T VR PRI 0 28 7 PR S R E 3 )y B

WA = (Z’g; Zg;) o aboed s T — RESE ¢ (RSN

pon [(d' @) D) _([a@dt [b(r)dt
A(’)_(c'(z) d/(t)) I /A(l)dt_(fc(t)dt [d(t)dt)'

BIVXoF A 0 SRR o, A R A ) — T 0l o sl BR . T AR R, AR o
PR TR KRR BT, 115 AN B
B S RFRINT REGTIREAEM O J5 F 4

x'=anx + aizy
5/0 . {

’ 9
Yy =danx +dazny

Hra;; eeR,i,j =1,2,, Hx = x(1),y = y(t) ZFREREL o T8 2800007
HIFREAE R g W BT LLFRATE R R A%
% X() = (X(’)) Hoa= (““ “12) FRARER IR S N
y(1) daz1 dz;

o X'(t) = AX(2).

XEWRE X'(t) — AX(t) = O,, fEM T FRAPIH T LI e =4, FA 1155
—e M AX(@1) +e T X/ (1) = 0,.
BT ) = —Ade 4T | X FKRE T FRHAEN T
(e X(1)) = 0,,
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TFIRRRATHY T PR )38 R
X(t)=eC,

2

W TR A BOMEIESAT X (to) = Xo, 1o € RUFKRATA X = edlo C, LA H
C =e 4 X,. KItt, Cauchy B ( BE T RIME S0 RRAL ) Of A

st ¢ = (51) s

X (1) =400 x,.

BAEFA PR IE R 5 R 2IHTE R BT RGN I R4
el e

xX'=apx+apny+ f
B . ,
y =anx+axny+¢g

Hop f = f(t) M g = g(t) BIEIELERHL, 1 € R,
W F@t) = (g(([t))) , FIRT T P TE—#E , FoA 145213 B0 AR 4 nT LS RO R IR 2K
X'(t) = AX(1) + F(1).
BB X'(0) — AX(1) = F(0) AES PR LR 2 S oA JR 11755

(e X(1)) =e M F(1),

e X(1) = / e 4 F(t)dt + C,
He C B—ANFm. i, 55505 RS A A
X(t) = e U e F(r) dt] +e? C.

WRFATA A 7 BIMwIESE X (o) = Xo.to € R, W3E I & BT (06
EH5ER ), Cauchy [R) B fFAS N

t
X(@t) = [ e F(u) du + e X,
1

0

H T B R R BN TR AL, BT BRI RO o, PRI T —1
T e BUTRT BB
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E A7 FWRITFRA S X'(1) = AX(1),t € RGN

(a) ﬁﬂ% 11,12 S RE_)L] 75 )Lz,)r\lu

x(t) = ale)“’ +,31 e“’, Ol],ﬂl S R,t eR
y(t) = ettt +B,e*, oy, freRteR’

b) WRALAeRH AL =2 =AH A £ AL, N

x(1) =CM(OI1 + B1t), o, BreRteR
y(t) = e“(ozz + Bot), ar,BreRteR

() MR A, A €eChpa=r+Lis,r,s €R,s # 0,1

x(t) =e"(aycosst + Bysinst), o, B €R,t €R
y(t) =e"(apcosst + Bosinst), oz, Br e Rt R’
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EX 4.5 FREEFFEHAYIZTHE
WS X'(t) = AX(1),t €R xz#ﬁf”ﬁéu\ﬁﬁzzﬂ

(a) S Wl ERIME M Xo(to) = Co W Xo FRNZAE 6 (f£ Liapunov XL TF ), &
FRURXHER ¢ > 0, 177E 8(e) > O HEXHMEREWE |C — Co|| 19 C € R?, A
HNX(@) — Xo(0)| < e SHERE t > to oL, Hp X)) R4 S e v{ESM:
X(to) = C Hyfi#.

(b) NEERIE Xo FRONAEFE T Y.
(c) fit Xo BRI SrLAT 6, IR RRER, B

lim [[X(7) = Xo(0)[| = 0
SHT = E VMBS X (1) = C B X ST, Hoh € J& Co 78 R E—4103.

EIE 412  FARU S, P A R AR LA AR 69 AL T M

IE WER X, 2T PRI RVMESAT Xcy(to) = Co BIME—F, T Xc 20 R AUMERT
Xc (1) = C W, N X — X, B4 R VMESM (Xe — Xc,)(t0) = C — Co HIfE,
FREL Xe — Xcy = Xe—co- BA [ Xe (1) — Xy ()l = [ Xe—co (1) = 0] = [ Xc—c, ()| H
Jim [ Xc (1) = Xc, () = 0 < lim [[Xc—c, (1) =0 = 0. O

4.8 FAHEE—T, WRTTEA 7 WA RRER, Wk fs g meiE AMEEn,
FATFRTT R A RASE 1Y, Wl A Y sl AR E Y.
N T ITRR A RIRRENE, it 4.7 FUE S 4.12 Fefi T T A LEE4S

(@) ﬁﬂ%kl Az eRHmax{)Ll Ao} > 0 BEEL £(1) = aet +Be* 1 = 19,02+ B% £ 0

(b) W A1, 4, € R H max{A, A2} < 0,0 Jlim laett +Bet! | =0;

() R Ay =2, = 0, UREL f(1) = a + Bt.B # 0,1 =ty FETLIHY;

(d) W r >0 H o? + B2 # 0, MpRE f(t) = (acosst + Bsinst), t = tg FITCAM;
(e) Utk r < 0,0 lim [ (o cos st + Bsinst)| = 0

) PREL f(t) = acosst + Bsinst,t = to FETCHH.
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4.6 ¥hP% Riemann zeta pR%k

=% W) Riemann zeta PREY [61, p.265] 2— A m PREUE L H
> 1

1 1
;(Z)ZZH—Z=1+2—Z+"'+’1—Z+"', Eﬁ(z)>1.

n=1

TEARTT T, FAVHE—NEME A € AL(C), RIE5IA (B —IRAEH B H21)
il Riemann zeta PR C(A), BB N—LEAHICHERR. & 56, T SR I R %L a1,
HrhaeC* H A e #(C).

EX 4.6 WH Ac #(C) H A e #,(C),N g4 =elnd4,

E 4.9 RO —T [42, p.224] FR%K Lo, FRatd 4, &2 EmE, SHEE
z € C*, X Ln(z) = In|z| + i(argz + 2km),k € Z. K% Inz = In|z| + iargz, HH
argz € (—m, ) FROM FME. 7R3 TRIMNES, TEXA i, JAT75 8 I T 2 7E 3e Fn)
L T R PR E AR at = e FFE AR F1H.

EHE 413 #HaeC*, H A, A 2% Ae 4 (C)dysFiet, 0l

s [TALRGEREL wRA AL
(a* lna)A-i—aA(l—/\lna)Iz, R A=A, = A

IE XHEIEHTERIEAR a4 = e 2557 4.7 BT O
IR 4.5 FIEREREAIER.
(@) %wRaeC* HaeC,0 a2 =al,.
(b) 4R A e M (C), N 14 = I,.
(c) %eR aecC*, M a% = I,.
(d) =R A € #,(C), N
i1 = cos (gA) +isin (gA)
(e) R a € C* B A € Mr(C) Z—ANTARIEE, N a4 4L —NATARSERE,
(f) %2R AB = BA, W a4a® = a8,
(g) %2R a,b € C*, 1 a4 = (ab)”.
I 4.6 FFBRRAEREREL
(@) ®wRaecC*Ha pecC,N
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(b) %% aeC* Ha BeC,N

(c) %2R aeC*Ha, BecC,nN

Blna 1)

(d) R aeC*BHaeC,n

a o
a(x o :1(a2"‘+1 az"‘—l)

a** -1 a**+1)

a p
. '3 o _l(aa+,3 +aoc—f} aa+ﬂ_aa—f})

aa-i—ﬁ _aa—,B aot-i—ﬂ _I_aa—ﬁ .

FVFE S, BATLAT ISR £(4) = Yol & #E FORIGEIA A (05—

THER A BIFRFIEEZ ¢ (A) B9FRIAK

iE HEM 413,014

4 TT S
(1) :{ A4 2L IR A #£ Ay

n
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WA Ay # Az, 0

1 * 1 < 1 1 > 1 > 1
A) = — =y — |4 A —— — |1
C( ) Al—kz(gnkl ;nh) +)tl—)L2< 2,;”)“2 lnzzgl’l)”) 2

0w~ E0s) | ML)~ afO)
YT O R ey P

ﬁn% )L] = A'2 = A’mu

t(A) = (Z%ln%)Aﬂ—Z?}%(l —Aln%)lz

n=1

= MA+ (EQ) = AT W) L,

EFIASIIE. O

WL 4.7 R A€ Mo(C) A—AAAREMS, W] £(A) 4L — N 3AREE £
L 4.8 KaeCiHLRa) >1,0L(al) =)l
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4.7 JhPF% Gamma g%l

Euler (1Y) Gamma PR T [61, p.235] — N2 AR EREL, & X h

I'(z) = / t*letdt, R(z) > 0.
0

TR TR M E SCHE)™ 21 B .

BERORIEIH A B—TEM A RFIEEZS H T(A) BFEA.

E e 413,014

Al A A A -y A
4 = txll—szzA + ltle—ﬁt o, AR 20 # As .
(t*InH)A+1t*(1—Alnt)l,, TWHERA =1, =2

ﬁﬂ% )Ll 75 )tz,)rlu

1 o0 o0
I'(A) = (/ thle " dy —/ h et dt)A
)Ll - )Lz 0 0

1 o0 o0
()Ll / P2 et dr — Azf (Prlet dt)Iz
A=Az 0 0

LA, —TAy) AT (A2) = A,T(Ay)
Al — 12 + ){,1 —A,z 2

+

ﬁn% )L] = A'2 = A"lj\lu

oo o0 o0
['(A) = (/ t* e Int dt)A + (/ A e dt —A/ Ale™ lntdt)lz
0 0 0

=T'(M)A+ (TA) —AT'(V)) I,
TEFRAEHIE. O
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HEIL 4.10  4FTREERER) gamma 53]

(@) %2R a e Ci#HAE R) > 0,0 T'(al,) =T(a)l,.
(b) %R o, B € CHE N(a) > 0, R(B) > 0,1

F(a 0) _ (F(a) 0 )
o) \ 0 T®)
(c) R a,B € Ci#HE R@) > 0,0
(s 7)< (T Ao
0 o 0 INCINA
(d) % a, B € CiHZ R+ p) >0,

F(Ot ﬁ):l(F(OtJrﬁ)JrF(a—ﬁ) F(a+ﬁ)—F(Ot—ﬂ))
B a) 2\I'l@+p)-T@=p) Ta+ph)+T@=-p))

S5[¥ 4.6 —PEBFEESAI.
4R A e Mr(C) HAERMN)>0,i =1,2,0 T'(l, + A) = AT (A).

W ERTRATERESR L + A BFIEERN 14+ A L 4+ A, FIHERE 4.15 FATA

AMT(AD=A2T(A2) lllz(F(M)—F(Az))
T(hLh+A)=1" 15 A~ T2 L, WRA#X2
(1 4+ M)A — AT’ (M) I, WHRA, = =2

ﬂﬂ% Al 7& )Lz,Cayley—Hamilton %}Eﬁé% A2 — (Al + Az)A + )&1)&2]2 = 02. ﬁﬂ‘]m
FIE#E 4.15 153

[(A1) —T(A2) AT (A2) — AT (Ay)

AT (A) = A? A
@D=—"n T
M) —kzr()kz)A B A1Az(T(Ay) — F(/\z))l
B kl _kz ).1 —Az >

W Ay = A, = A, Cayley—Hamilton ;EF L] A2 — 204 + A%1, = O,. HHEH 4.15
BATHE

AT(A) =T'()A* + (T(A) —AI'W))A =T'(1 + A — 2A’T' (V) I,
7| FARIE. O
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it 4.11 F Gamma FEFREIFER.
EEHaHRO<a<1,f=CHA= (g g) )

rAr =) = (o TP P),

WE FIA#ES 410 89 (o) AR Tl —a) = 52— O

sin(mar) *
4.8 [i]eH

1 0

(o
1
An =

((1) (1)) A1 0

41 GEWD IR A = (O 1),mu

—

) R n A

]

HEWT Aoo = Tim A" AEAE. $n T LA R A PR 1 R15 21X H Y45,
E 410 PR RRERE A FRO EAS 45 MRl R R AUAE e, SRR AR [ ELA A — AT TR
ORI TR T ST 0 HEFrE 1T em 2 feEF 1.
4.2 B A € 4,(C),iEH: lim A" = O, M HALY p(A) < 1.
43 & A e #(C) i p(A) <1, B k > 1,iEEU§:n1g§OnkAn = 0.
4.4 IR A, B € #,(C)ili /& AB = BAHnlggo A" = 02,Nli_r)noo B" = 0,1 lim (AB)" =
0,.
4.5 % A € #,(C),H n € N,F|H A ) Jordan trUEIEUEA

nli_)rglo(lz + %)n =et H nlggo(lz — g)n —e 1.
4.6 [63,p.339] 1% A = (1;a 1fb),B = (_aa _bb),,ﬁflﬂo <a<1,0<b<1.73F
A" = I + 205 Bon € NJFHHAE Lim A",
E A1 FIRNEUTAERE A FRON A KA R S B . — 422 RE L R —
MR, AT RAGRAE A, B3R AISE T 1.

4.7 [11% B(x) = ()lc ’f) % 8 IC55 FH R A

M) = BQ)BGEBGE™) - =[]Bp™). 1> 1.
p
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LA I/ N B R BRI P 13 I A R 28, T3 ().

4.8 %

A(x) = ((1 fxx)3 xlx) e MR) HiE A"(x) = (‘c’gg 28) neN.

-‘Vl—ﬁ lim an(x)—dy (x) )

n—o00 cn(x)
4.9 &
1 1\"
(1—'_1_” q) nelN
n
4.10 WFH .
1 1 % . cosh1l sinhl
nan}o% l—l—ni2 “ \sinh1 coshl)
4.11 it
. (1-4 1
n n
nlirﬂlo( 1 1+nl2)'
A 3 1) .
412 29 %A= (", )i

1 A™\" 1 A™\"
lim _(12+_) A lim _(12__) .
n—oon n n—oon n

413 4 A= (_22 ;1),#%;

2A 224 2(nA
lim(cos +cos( )_|_..._|_COS (n )).

n—+1 n+2 2n

n—-oo

415 MMM, n R HE A, 4 A = (i :;)

(a) T1&

lim VIAA+ L)(A+2DL)--- (A+ n12)||'

n—oo n
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(b) &
hm’WAM+QbMA+MQ~%A+2Mﬁﬂ
n—o00 n!

(c) &

A+ @+ DA+ (4 4 D) - (A + (4n = D)D)
noee A+ nD)(A+ (1 +3)h) - (A+ @n =3)D)|

Hor || A| Fonin) i 4.14 HhiE L A BITEEL.

4.16 SEPFERRXAREERHE A ) Frobenius 0%, WHKH Euclid JE%t s Hilbert—
Schmidt {4, % LN || A| = /Tr(AA*). iEH QR A € 44(C) 0 || A]2 = |R(A)|> +
[SCA) |7, o R(A) T S(A) 73 512oR A BYSEHRFIRE &,

X 2 1\ .
417 AL 4 A = (_1 0),1@%:

—n 1l-—n

() Xﬂ‘n;l,ﬁA":(n_'—l " );
(b) et =e 4;

Ax_x.x+1 X
(c) e —e(_x l_x),xeR.

4.18 X T HIFEIE, 5 e
@a=(3 )

(b) A = (2 :i)

4.19 UEH:

0 1
1 0/ (coshl Isinhl
© ~ \sinh1l coshl /-

4.20 % o, B € R.

(a) 1EFH .
0 iB
(iﬁ ())_ cosf isinf
© ~ \isinB cosp )
(b) UEH:

isinf cosB )

a ip
e(iﬂ oz):ea(cos,B isin,B)
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E 412 RANER—TF, WAEE R 1.3, X BHSEE 40T & 44 19 Buler A
el = cos @ + isin 0 MIFEFERRAS.
4.22 & A € #,(C).

() WEBT: QSR e B =MIBHERE, EAEM alh, o € C, 0 A d2— 1 =MILHER.
(b) DEWIAIZR e J& = MIEHEME, A A—E e = MIEHEFE.

4.23 JFH .

[ )
-1 a =ea(cosl Sml),aeR.

—sinl cosl
424 ¥a,b e Rt e Hf A = (_"b 2)

425 [6,p205] %t € R A4 A(r) = ((t) tII),ﬁEEﬁ:eA(t) —e A,

426 % A € (C), IEW: W X 2 A FOFFHEME, ) e* 2 e MAFIE(E, H. dete?) =

eTr(A) .
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431 & A, B,C € 4> (R) 52 r] ZZHAYFRE, IEH]: 412k cos A + cos B + cosC = 0, H
sinA +sin B +sinC = 0,, ]

(a) cos(2A4) 4+ cos(2B) + cos(2C) = O,;
(b) sin(2A4) + sin(2B) + sin(2C) = O,;
(¢) cos(3A4) 4+ cos(3B) + cos(3C) = O,;
(d) sin(34) + sin(3B) + sin(3C) = O,.

4.32 iEM.

a b)

b al] _ .fcoshb sinhb )
(@) e =¢ (sinhb coshb)’a’b €C

0 a

A O) cosh vab JL_bsinh ab
b = a ,a,beR,ab > 0;
®) e (J%sinhx/ab cosh vab @b €R.ab >

1 1) 5 5

1 0) _ 1 [xe”—Be e*—e 1445 p _ 1-45.

(d) X021 Grmpr = (= 27D5(A), K A4 € 45(C), R(A) > 1,%(A2) > 1.
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4.36 £ #,(C) Wit e = al,a € C*.

4.37 £ M>(C) PR TR e = (g (b)),a,b € C*,a #b.

4.40 BEfEAE sin(24) = 2sin Acos 4, HiHh 4 = (n__11 n_1|_ 1)'

4.41 R A € #,(C) B—NFEHMEH k € 2,0 sin(kntA) = O,.

442 (a) ATLEREIE A € (C) WE sin A = ((1) 20116)?

(b) BREAEIESEE A € M5(C) (#i45 cosh A = ((1) ‘i‘)a £ 0?

4.43 WIEME A € #6(C) e det A = 0,UEH
m UR Tr(4) = 0,00 24 = I, + (In2)A4;

m G Tr(4) £ 0,0 24 = I, + %A.
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- b - a b
445 [31] BB A = (Z d) L e = (: :d)?

4.47 [6, p.205] W A(r) —AN ¢ BB FRAL, e4®) BSR40 A'(1). 24 AGt) =

((1) (t)) i, 38 e4® BB, U I OS5 R BEARSE T 40 A/ (1) WAEET A'(1) e4®.
a4 Iy F2en

4.48 R TR

{x’l =x; —4x,

x5 = —2x1 + 3xy

449 KIHa>0,HA A= (_la i)

(@) T e, eR.
(b) T ITREH

/ —_—

xX'=x+y
y=-ax+y

E 413 XABUS KT [52, Example 5.2.5, p.238].
21
A —
450 T A= (3 4).
(a) iTHE et eR.
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(b) MR T HRE4H
xX'=2x+y
y =3x+4y’
WA AN x(0) = 2, y(0) = 4.

-4 1
A A —
4.51 ?‘4__(_1 _2).

(@) TTHE e4 t e R.
(b) T TR

/ —

x'=—4x +2y
y =—x—2y+e’

WIMEZA N x(0) = 1, y(0) = 7.
4.52 (a) WEW . REOY TR S - tX/(1) = AX(@), P A € 4 R),t > 0 BIfHN
X(t) = tAC Hrp € JE—ANH .
() SRAEFFIREME I TR .7 1 X (1) = AX(t) + F(¢) Wi, Hirh F 22— AN EZ200 R
A
4.53 iR TR
tx'=—x+3y+1
y =x+y+1
YA AR x(0) = 1, y(0) = 3.
F Rk K S Ty AR LR AL T
4.54 RS a,b,c,d € R WE, THELL T AR EN:
x'=ax + by
y =cx+dy

4.55 WIEZE a e R WE, THE LT R ke v -

{x' = —a’x + ay

V=x-y

4.56 WIESE a € R WA, PHBLLUT Jr R M FR e T -
y=x

{x/ =—ax+(a—1)y
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A NI AP

4.57 RIEZSH b, ¢ € R WME, IS LU T TR AR ETE -

x' = by
y =cx
4.58 MIEZH a, b € R WE, PHELLT I FEA TR E 1 -
x'=—x+ay
y=bx—y

4.59 WIS E a, b € R BE, THELL T R AR E M -

xX'=ax+y
y =bx +ay
LA T e

460 HxeR, A= (_1

X N
0 _1),11EEU§:

" (—% xln2)
— .
0 -5

| N

o)
n=1 n

N

E 414 XAIE KT [63, problem12, p.65].
4.61 ¥ A € #,(C), UM
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E A5 BRI —TF, L8 E 2 EUY) Abel 538 K A=A XN R AZ % (11, p.55],
[22, p.258],[57, p.26].
4.63 Fibonacci #{ 5 F0“5E B EF R 2",

B (Fy)n=0 7 Fibonacei B9, i LN Fo =0, Fy = 1, Fyy1 = Fy + Fpm1,Vn = 1.
TER

Z‘ F, A" ' = (I, —A—A*)7', YA e 4 (C)iiE p(4) < ‘/52_ 1.
n=1

4.64 BB n = 1,5 n NHEMEH, EH

Hn=1+%+§+“‘+%-
Bx RN e (-1,1),HS 4 = (g 2)’3 - (g )(;)
(a) UEH:
n=1
(b) kM

> H, In?(1 — In(1 — In?(1 —
Y _HA":L“)[Z_(H( @) I a))B, o #0.
n=1

n 2 a(l —a) 202

4.65 WS FNELAY B eR 2.
B A e M (C)IHE p(A) < 1, Hi% H, TR n AVEFEL UEH

(@) Y%, HyA" = —(I, — A~ In(I, — A);
(b) Y00, nH, A" = AL, —In(I — A)) (I — A)~2.
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E 416 —A4ETELB 4 F Touchard % A X..

197



yuxtech.github.io

WA B YEECE A% yuxtech.github.io

— b, TR p = 1, H A € 4,(C), N

°° 2 n p
an(eA_Iz_é_A_ ..... A_)=CAZS(p’k)Ak+1,
n=0 ' '
Hrb S(p, k) 2% =2 Stirling % [59, p.58].
2T 0, (x) = Yp=y S(p.k)x* Hrr S(p, k) J&45 2% Stirling %5, 0 5 (x) 1EE
SCHik 35 44 1) Touchard 230 [13].
XA AR & T a9

o0

E:np(ex_l_l ..... ﬁ)
1! n!)’

n=0

Hr B8 p = 11 x € R (W [24]), 5250 [44].
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4.75 E—EBHI TR,
WA € M (C), A1, Ay 72 A WIFHIEE, HA

11 1y,
S(A) =Z(G_I_F_2_! °°°°° —)A .

!
p— n:

UM -

(@) S(A) = L + =2 (A — ) AR Ay = 1A, # 1

(0) S(A) = L + GHSELG (A — haly) + g2y (A — ML), HUR Ay # 1A, #
1, A1 # A
(©) S(A) = (1= L+ AR =2, =1;

et

@ S() = (S22 + 1) b+ 228U D) IR A = = A £ 1.
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E 417 ML W A € 46(C) T p(A) < 1,0

o0

Z(g(k) —1- 2ik ..... nik) A" = (¢(k)A — Lig(A)) (I — A",
n=1
HABE k > 3, Ly FRnZHXEREL
478 (a) W a € CIHE R(a) > 2,0 Y02 2 =@ — 1) L.
(b) W o, B € CHHE R(a) > 2,0

—_ n_ (ta-1) BU@—1)
2 o ‘( 0 ;(a—l))

" n(o 5)

418 WIRIE k= 1, HET 4.14, oA 100 0] LLEHE FE zeta pRER

Oonk

{A—kD) =) —

n=1
FI A B EER IR P 4 € A6(C) W R(A) >k + 1 HR(A) >k + 1.
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FE AR5
4.81 —F s8R,y SE— PR R X |z < 1, HE N

o0 n

L) = Y. 5 = [ 2

n=1

Wael-1,D\{0},b e R, Hi A = (g Z),iIEED%:

/‘lln(lz—Ax) de — (~Liz(@) 2nC=2
0 x N 0 —Liy(a))

4.82 % A € Mr(C) Ay, Ay 52 A FIRHE(E, IER .

/1 In(1, — Ax) e — —A, WRA =2,=0
0 x C=t@A, WEA =04, =1

Hirft ¢ IR Riemann zeta PREL.
4.83 Ut A € M (C), Ay, Ay SEHASAE(E, H. p(A) < 1. 3iEH .
/‘1 In(1, — Ax) dx
0 x
Liz()tfl)ji;(kl)A + AzLiz(Aifzi;Liz(kz) I, 5 AL # Ay
= —A, ﬁn%AI = A’Z = 0
B A — (Lo + In(1 =), WA =4 =1 #0

4.84 (a) WHIE A € M,(C) WIFFHEME A 0,3E

"In?(1, — A
/ de=02-
0

X
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(b) —ANEMEMTH ARG Apéry & 4. G A € 46(C) IFFE(E N 0 A1 1, 1ER .

"In®(l—Ax)

Hrp ¢ /R Riemann zeta pREY.
EE. WO = Y2, 5 = 12020569031 -+ FEHCFICHERTERY Apéry F 3¢
1979 4%, Apéry [5] #arHIUER T ¢(3) JEJCRRBOM =45 T 82 A 5t

4.85 & A € M(C) Wi p(A) < 1,41, Ay EHAFME(E, I .
1
f In(I, — Ax) dx
0

AN

(1—Tr(A)) In (I—Tr(A)) 1
- 2 + 5 |4 R =0,0< 1] < 1.
(I — A=Y In(I; — A) — I, W0 < Ay, |Aa] < 1

4.86 T‘& Ae %2(R),A1,kz %;H\: ?T:?E{E,ﬁf.%

e —1-Tr(4)

TETU R WRA =0,4, #0,
(e —I)A™", IR Ay, As # 0

4.87 W A € Mr(R), A1, Ay JEHAFIE(H.

. L +4, WA =1, =0
/ edx =41,
0

(a) UERH:
1 12, ﬂﬂ%kl :Az :O
/ cos(Ax)dx = ¢ I, + %A, WRA =0,4, #0.
0 A~V sin A, WA, Ay £ 0
(b) IEM:
1 %7 ﬁl]% A1 = A/2 = 0
/ sin(Ax)dx = { ST 4 gy = 0,2, #0,
0 A7V (I, —cos A), HIH AL A £0
(c) uERA:
O A, WA, = A, = 0
/ / sinA(x + y)dxdy = ZSinTr(ﬁé_(ii;ZTr(A), WA, =0,4, #0.
0 0

A_2(2 sin A — sin(2A)), WAL, £0
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4.88 % A € 4 (R),iIEH:

T T
// vTAve ™ Vdxdy = ZTr(4), Hi v= (x)
R2 2 y

4.89 WRTFRIERE A € M (R) HIFIE(E I M IESL.
(a) JERH:

T T
eV Adxdy = )
//Rz Y A/det A
(b) WKL o > —1,5FH .

(e + 1)

(WTAv)*e VA dx dy =
/R2 ) Y +/det A
Hirp T /8 Gamma PR

4.90 BXIFRIERE A € A(R) WEFE(EYI M IES, HikE fR2 > REXH

Hrp p= (;) € R2.

_ 1T 41
SV AT v

fx,y) = m,

R
/ f(x,y)In f(x,y)dxdy = —1n(271:e vdetA).
RZ

4.91 % A € #>(C), 1M o J&=— 4~ 1ESLE, IE

+o0
/ eA¥ gox® {4y = \/Eefi )
oo o
4.92 % A € M-(C), 1M a B—IFESLE, IEH .

(a) f_t,zo cos(Ax) e~ dx = \/g e—%;
(b) [ sin(Ax)e dx = 0,.

4.93 & A € A[R) Wi p(A) < o, T o F&—IESE%L, WFEH

(a) [, sin(Ax)e ¥ dx = A(A% + a®1,)";
(b) f0+°° cos(Ax)e ™ dx = a(A? + a21,)" L.

4.94 Euler—Poisson %EPEF2
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4.98 Dirichlet 4E %424,
(a) WHE A € AL(R) AT ASERFIE, H A4 > 0, TEH:
/+°° Sin(Ax) dr — {glz, ﬁn%/\’l,kz >0
0

X —glz, ﬁn%kl,kz < 0

(b) WHIE A € A, (R) BFIFFEEIA A, H A A, > 0,UEH

/+°° sin®(Ax) dr — 51, WRA LA, >0
0 x? —IL, WRAL A <O

4.99 WHiFE A € AL (R) APIMAHFISRAE, B p(4) > 1,115

/‘ +2 gin(Ax) cos x
—dx
0 X

H—MEE R Frullani AW
/+°° flax) ; f(bx) ax = (

0

£(0) = f(+00)) lng, a,b >0,

Hrif £ 100, +00) — R E#ELERE (BB EFETEXE 0 < 4 <x < B <400 I
Lebesgue A[fH ) H. f(400) = ngw f(x) FFERAR.

TEFE ORI M) @ FRATTRE e 2 =CHET 31 2 x 2 JrBée.
4.100 —A~354% Frullani £2 %,
WHFE A € 6(R) BIFFEII S8, Hik o, B > 0, 1EH

+oo ,—adx _ —BAx
/ S S [ (m 5)12.
0 X o
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49 R

4.2 fx—. HEM 3L RNTA

A — AMB + A5C, WR A # Ay
AB +nA"1C, WA, =1, =247

n—oo

lim A" = lim nA" ' =0, WHRA, =1, =21

n—o0o n—oo

lim A" = 0, & ("7 neo

FERTEPRPIEIE T RO HACE (4], [A2] < 1.
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ik 2. HUEPL 2.9, AR A SAERE PTG A = PJAP 7' IXEIRE A" = PIS P
PRt

P A0 P71, WA # Ly
0 As
A =

N An Al ’
P Pl WA, =1, =A
(7)o i, =

Rl R4 A B R Tim A" 0 Tim nA" Y Y EHALY A < 1 PEEAEEET 0.

4.3 WIS 4.2 (R
4.4 MR 42, FATE p(4) <1 H p(B) < 1. FIFER 2.1 7JHl A4 = /\A)LB, SEG=UN
% |Aagl = |AallAp| < 1. It p(AB) < 1, Hl R 4.2, %A1 lim (AB)" =

4.5 B P RE—AFAr FAERE, W A = PJ P IRATTA

A n J n
(12+—) =P(12+—A) p-!
n n

144 0
P ( ”) 2 | P R T, = A0
_ 0 (1+"2 0 Az
1+ 2)" (1+ )’” ) Al
P (1+7 Pl R g, =
( 0 (1+2) 47 \o 2
T
el 0 A1 O
P Pl R T, =
_ A\" (0 eM) HIR T4 (0 A,
Iim (L +—] = 5 41
P Pl N J, =
A

=c .

AR AT EAE A — MR BR T A ol — A T
4.6 fEk 1 AGNEN A" = I, + 2By e N,
ik 2. TEREE A BRHEMEY 1 M1 —a — b, FIHEHE 3.1, 55—y,

1 1 b b
lim A" =1 ——B = .
nggo 2+ a+b a+b(a a)

4.7 FRATUER

Hrp ¢ 3278 Riemann zeta pRAL. Fr5H, M(2) = zi(; ;)
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AR B(x) BIEEIE A 1+ x F1 1 — x, FH AR 3R (o, )T A
(—=B.B)T. Hitk, B(x) = PJp(x)P~, HiHp Jp(x) F/~ B(x) 1 Jordan brifEIE, P ZH
B(x) [ARFAE ) 548 YA AR R, B

so= (157 0) 5 ()

[,
M@o)=[]Bp™) =]]PIs(p)P ' =P (]‘[ B (p—’)) P!
p p D

_ 1+p_t 0 -1
_Pl_[( 0 l—p—f)P
p

[[,a+p™) 0 —1
‘P( "o Hp(l—p—’))P '

FIH] Euler VAR [61, p.2721, 24 % (s) > 1 HF,1/¢(s) = [,(1 — 1/ p*), T 1455

e =110 55) =TI( =50 ) TI( + 5) = T+ 57)

p p

REWE [1,(1+ p™) = £@)/5(20).
M,

_ p(f®/¢C2r 0 ~1
M(t)_P( 0 1/m))P

11 =1\ [(t®)/t@2n) 0 11
_5(1 1)( 0 1/;(;))(—1 1)

0 (o 1
1(;(2t)+§(r) qen) c(t))

40 1 0]

2\ten "t ten T io
48 BRT -1 HARRIEWRALS 0 % 4 € a@.a = (4 ) e
¢ £ 0, Hift A" = (ﬁ” Z) 1T AA" = A"A = A" 0 e N, ERATA
aa, + bc, = aa, + cb, bc, = cb, a,—d, a—d
& - - .
ab, + bd, = ba, + db, (an — dy)b = (a — d)b, Cn ¢

PRI, A T 7T 2 A lim x(l ;;g .
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H— g [20], AT AR T n = 1, HiX
fn(x) =x*

HATE fo 005 SCHA n A x. B,
L) =x* fa(x) =x,

fix) = x,
il
Ly =ty 2Ot _
F o T
Fa(X) = o1 (x) = e In @) _ i fum1(0)
Jn—2(x)Inx

— efn—l(X)lnx _e
= (fu1(x) = fuea(x)) - Inx -,

1 0,() T foor(X) Inx K fo, 5 (x) Inx Z[H], KRG lim 6, (x) = 0. SN

L, = lim Jn(x) = fo—1(x) _ lim(fn_l(X) — fan—2(x) ) In x -eg”(x)) — L.
(1—x)m x—1 (1—x)r-1 1 —x

x—>1

HT L, = lim (1 s =L TR Ly = ()" Ly = (-1)"
15 A T

4.91101_#,}8_
(1+5;a":_L o1 ﬁ —ﬂ( %) u+n) ~(1+8)’
N (s )

_ (i 1) H 3 B, (Al 1.29 79 (b) Ml Fibonacei B0 052 S, Al T4

¥ B
L+ 1 L\ LY % i+1 Fi
( 1 1) —(’2+;B) —g()— —12+Z() (F+1 F. 1)
B HEA TR A
eB =edtB = eBed (HI/NFY

4.10 fRix—. R A F B PR A i 4E R, ) e4
AB # BA BFASHNOL. FEFERZEICTRFAR [37] F5 4R 4, B € 44(C), N
(e% eg)n —edtB.

lim
n—>oo
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el B ) A B A = (0 O) B = (8 (1)) L,

ik W e N, ZUGRRE () = (1+ %), HA A = ((1’ 1)#%@5@@@

PR Ay = 25 + 1+ 2o = o8 — 1+ L. s 47, 31076
1 " (1+#+%\/1+4n2) (1+2n2_%\/1+4n2)
(b 142) - |
NETARE RN N Y A "
2 4n2 + 1 2n%  n 4n?
+1 1 : 1+ : +1 1+ : n I
2 /4n? + 1 2n%2 n 4n? >
X FL n — oo, FA115 3

(1 LN\ 0 1 10
nlggo(% l-lfn%) —smhl(1 O)—I—coshl(o 1).

p—

N\
—_ O
S = —
N—

-1 ,
411 ¥ n e N, ZHREEH f(x) = (1+ —)",H/%Az(ln l) A BFFIE(E N
n
M= 14+ 5.4 =— 1+ 5 HEHR4T,KNA
n n
R N R N e A Ut S R
n2 n — n
( 1 1+%) 7 /141 (1 l)
n n
(1+2/1+5) - (1-5/1+5)
+ 7 I,
B LA
C(1=L LN 0 1 10
nll)n;o( %" 1_'1”%2) _smhl(1 O)-I—coshl(0 1).

4.12 FH—TWIR%ET e
e, RATERZD A ik ﬁE{Eiﬁﬁj 1. WAER R P e P7IAP = Jy

(s
(o 1) mrrmme = (2, §).mem= (3 ) wive
(12 + ﬁ)n = P[%(lz + %J}{)n]P‘l.
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%—ﬁﬁﬁHsz(éﬁ)ﬁm%ﬂ

1 1 \" 1[(1 0 LN\
() =3l %)+ G
1
n

_lr+ 1

B 0 144

_ 1+ a(t+
n 0 (1+ 1)

Kol F AT BRI — R T g(‘f —21).

AT 5 — sk ] AA FHE 3L 4.7
419 A fu(x) = 21+ ) n e NOUR A BEEIEME A = A, = A BRI, B
A# AL, FEH 4.7, 8ATA

n\ n—1 n\ n n~\ n—1
n(A4) = (1+A—) ATTTA 4 [E(HA—) —A"(1+’1—) }12.
n n n n

TEYH A <1 aq‘,nlggofn(A) =01 =1 HTJ',nli)II;o fu(A) =e(A — D).

MR A = A A € R £o(A) = L1+ 21, IB245 A > 1, 7R 0o; 24
A< —1 B BRATELE 2 —1 < A < 1B, RN 0,.
413 WK (Inv2) 1. HFEFIM L e R, A # kn, k € Z I,

tm cos(21) . cos(47) T cos(2nl) _o.
n—oo\ n +1 n+1 n+1

4.14 FIFEM 3.1 F1

lim Vial® +b]" + le|" + |d|" = max{lal, |b], lc|,|d ]}, HH a,b,c,d eC.
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415 (@) A= PJ4P ' HP J, = (g _01), P = G i),a P! = %(_41 _11) A
A
A(A+ DY A+2DL) - (A+nh) = PIy(Ja+ L)(Ja+20) - (Ja+nL) P!

_ n+2)! 0\,
_p( ' o)P

(24 1
_T(4 —1)'

o VTAAF DA T2L) A+ D) _ - Y02 (V341
_n—>oo n 3 - e'

n—o00 n
(b) B PR A 2. A Cauchy—d’ Alembert HEN 1, [A] #2446 KR4 BR

- IA(A +20L)(A+4DL) - (A+ 2n +2)L)||
n—o0o (n+ D|(A+2L)(A+4L)---(A+2nh)|

(c) FeAiTH
A+m+DL)YA+ 0 +DL)---(A+ (4n —2)1,)
=PUJsa+m+DL)Jsa+nm+48) - (Jg+ (4n —2) L) P!

(430 +6)---(4n) 0 .
_P( 0 n(n—|—3)---(4n—3))P

_l 40(,1—,3” _an+,3n
3 405n_413n _an+4,3n '

Hpa,=mn+3)n+6)---(4n), B, =nn +3)---(4n = 3). T

A+ 1+ DA+ (1 + D) - (A + (4n — 2)L)|| = %\/34053 + 3482 — 500 By
i,
1 _ _
(A nE) A+ ) (A4 G =) = 3 (Gur 0 o o),

Hbu,=n+2m+5--@n—-1),v,=m—-1)n+2)---(4n —4). XEKE

1
1A+ nL)(A+ (1 +3)D) - (A + (4n — 3 D) = 5\/34u,3 + 3402 — 50u, V.

!Cauchy—d’Alembert #EMIHE H , AR ESLHI (an)nz1 R lim 2 =7 e R lim /a, = 1.
n—soo n n—>oo
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LA

o 1A+ @+ DL)A+ (14 D)D) (A + (4n =) D))
noee A+ L) A+ +3)D) - (A+ Gn =3)D)]

1+ 3) (1 + 6)--- (4n) \/ 34 4 24 _ 50

= 1m
o0 (4 2)(n +5) - (4n —1) | 34 4 34 15 — 5021
_ Y3

Hop (IEMZ 1)

(n+3)(n+6)---(4n)
00 (nm+2)(n+5)---@n—-1) va
E 420  FRAOEER] T SERN AU PR , SR ET I A, U S S 25 T BT A ) e
AT DA B T e 3 e BRI W) 5 7 kg e, U [53, problem 59, p.19],[54, 55, 56].
416 A= NR(A) +i3(4) H A* = R(A)T —i3(A)T. T

IA]? = Tr [(R(A) +iS(4A))(R(A)T —iI(A)T)]
= Tr [RA)R(A)" + I(A)I(A)" +i(R(A)TI(A) — I(4)"%h(A4))]
= Tr (R(ANR(A)T) + Tr (I(A)I(A)")
= IR + IS >

4.17 fE—. Al (A— L) =
ik = (a) M98k
(b) 1E () FHL x = 1 A[15 (b).

(c) Hi (a), A TH
eAx i A"x" _ Z:o 0 : (Zﬁ_l) Z;o 1 (nxn1)| — o (x +1 X )
= — (7 1 — .

418 (a)ed = eZG _01). HATH A> =444+ 41, = 0, & (A—-2DL)*> = O

B=A-20,,XEW%E B>2=0, H A= B +2L. 14

4

B B2 B"
=1, H ¢° =L+t ottt =h+B

T 20, 5 B TTACH
eA 262124-3 :ezlzeB 262(12 + B) :ez 12+ B :ez(A_Iz) :ez(? _01)
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(b)ed = (46_3 2_26). MR 2.2, AT A2 = A= A" = AXHEE n = 1

6e—6 4—3e
N, T
A 2 A"
_12+1 +7+ +——|—
_ g 4 1 1 1
=1+ 1'+2'+ —I— +
=12+(e—1)A

_[(4e—3 2-12e¢
~ \6e—6 4—3e)°

419 4 4 = (? é) TERE] A = E, SN EIHIEFFTR A2 = 1, 4271 = 4

YHEE n e N o7, T4

X
_Z(z il Zl(zn—l)!A

= (cosh 1)1, + (sinh 1)A
__(coshl sinhl
~ \sinh1l coshl)’

421 fE— A J25 = (—D)F D, J20 = (D), WHERE & = 1T, T4

sy o (—0)"

0J: _’; n'2
o () (—0.2)%1
_,; (2k)! Z 2k — 1)!

2k k1

k
= Z(— ) 25! I, + Z( (2k Ja

= (cos 0)I, — (sin 0).]2

__(cost —sinf
~ \sinf  cosf )

k= R

T s - nm
COS5s —SInsx COS —S1n -
_JZ = . 7% 7t2 E Jzn - ( l)n n7t2 .
Sin 2 COS 2 1n 2 COS 5
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TR

nn

n : nm
o0 — Z (912) " cos 5 —sin 5
Zo n!\sin5  cos

oo Q" oo p" nw
_ Zn 0 7 COS T — nzoﬁsmj
RO zsm 3, LcosE )
n=0 ul n=0 nl 2
A oo " fole)
A S =30 S cos 2 S, =300 ) Losin 2 A 1A
o
. 0" T M\* .
Sl+1SZ=Z—(cos—+1s1n—) =¢e% = cosh +isinb,
n_on! 2 2

T2ZA[H S, = cosh, S, =sinf.
422 (a) FlfHed = ad + B, ¥EE a, B € C WL,
0% A= () o) et = —n a2,
4.23 ULIR) 4.24 BOfRE
424 FEEIA=al, +bJ,, HTHEE al, 1 bJ, AIZZHe, FATH
A _ qala4bly _ gala bla _ ga | (cos(—b) —sin(—b)) _ e“( cosh sinb)

© =¢ 2\ sin(=b)  cos(—b) —sinb cosh )’

R AT S T IR 4.21 (g5, o 6 = —b.
4.25 FRBMFZIE : = 1B, T AQ) = L, 3T 4D =el2 =e I, =e A().
MIERRATHIE + # 1 WIEIE, A() BFFEE R 1 F e FATH AG) = PIap P! H

H
10 ~1 1 _ 0 1
JA(’):(O r)’ P:(l 0) H Plz(l 1)‘

A) — Jaw) p—1 — e 0 1 _ et et —¢€ — t—1
e PA P P(O e)P (0 . e A ™).

4.26 WP 4.6. Fi—F AT RIETIEMAOTTE. R A 2 A —RIEE, AR
FnjwE X 5 AX = AX Kl TH

eAX=<§:;1—’;)X 3 3 (i)’i—?)){=e*x,

n=0 n=0 n=0 n=0

TR

UL et 2 e BY— AL, H X ZAHR A RAIE ]
I B A AT 9 A8 AR R SRR, RE R 30 25 TAFIE(E R AL, AT dete?) =

e eAZ — eA]+A2 J— eTr(A)

427 eteB =eBed. FATHIE T HIBFEIE .
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et = al,,a € C WIEIE. TS J4 /& A 1 Jordan bRifETE , FAT1455] e/4 = af,, 1

skt . m = () ))  a®. R e = =i

Ad e R, XM o e R > 0,41 = A, = Ine, H A = (Ina) . BIK, WM A S
ACIEE S

ed £ al,,a € CHIEE. HEM 1.1, FA1H 8 = aed +b1, X HAa,b € CHY
S R a = 0, FA115R eB = bI,, FIEFE—FPETE—FE, JA11558 b € R,b > 0, H
B = (Inb) 1. WARILET B 5 A A] 5 Hk.

Wi a # 0, BT B 5 e W5, A4 a(Bed —e4 B) = 0, = Bet = e B.
MEM 1.1, £ c.d € C, i1 B = cet+dl,. Nk, AB = A(cet +dl,) =
(ced +dI,)A = BA.

428 HEIRANTEN, WH A2 = 0,, M e4 € #(Z), M TE

eA=Iz+%+§—j+§+---+§+---=12+Ae///2(Z)-

MAETRATUED], 2R e4 € AL(Z) M) A% = Oy WA Ay, Ay 2 A FRFIE(E, U e4 1Y
FHE(E R et ete, FEREE Ay A Ao #ORAREEL, 2 A WRHIE T REROAR, L R B4 R 3 4.
Ti—J5 M, et F et SRR, BB e BURFIE T REAOAR , H R B8 R k.
T2 Ay F1 A, ¥4 0, [/ Lindemann—Weierstrass 5& B8 H , W1R o &— M AEE S
B, e SR I, A = Ay = O, FHEH 2.2, RATH A2 = 0,.
4.29 FRATH RO R SE— 55, 55 55 [ .

AT LT A5 FE.

S5l 4.7 R g e Q*, N cosq A

iE FRAMBE cosq = a BACEE, W sing = +£+/1 — a2 WRCEEL T MRy
FTERSBACEEL, W €9 = cos g + ising WREEL SR, X F1 Lindemann—Weierstrass
TE PTG . O

BRI, Wik A% = 0,, 0] sin A € #,(Z). A 1E

00 A2n+1 A3
sind =Y (—1)" —A—"— 4 ... =Aec Q).
n=0

2n + 1! 3!

AEBRNRIEHLEE. B A = ¢ +id Fl Ay = ¢ —id J&2 A BRFIEME, %
sind; = a +ib Ml sind, = a —ib & sin A BIFHFE. FEF ¢ = %Tr(A) e Q H
d = 1/4det A -T2 (A) Je—MUEEL BATA A+ A, =2c € Z A, = 2 +d% €
Z,sinA; +sind, =2a € Z, H sinAysind, = a? + b% = v € Z. i15E 015

A A Ar—A Ar—A
sinA; + sinA, = 2sin 1; 2 cos 12 2 — 2sinccos 2

= 2a,
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X EMRZE sin ¢ cos % =a. B—JM,

cos(A; —Az) —cos(Ay +A2)
5 =

e Z.

sinA;sinA, =

XEWE cosz%—coszc =v.

Wik sine # 0, T ¢ € Qc # 0, W cost5h2 = & S fa saits, s
costc 4+ (v—1)cos?c +a* — v = 0, X EIRE cosc BNEEL, X 5518 4.7 FJE. HIk
c=0= A =id, Ay = —id. FJ& sinA;sin, = sin(id) sin(—id) = (G d)z =veZ,
UL e RITRE x* — (24 4v)x? 4+ 1 = 0 [f#, KL e ZAREEL, FﬁUd_0:>)L1=
Ay =0= A% = 0,.

E 421 XA NEERINEEIR. IR A € AH(Z), N

msinAd e 4, (7) B HALY sind = 4;
mcos A € M(Z) BHALY cos A = I.
4.30 FRATHMFIIBAYSE —. R 42 = 0, 0

In(l, — A) = —Zg = —A € #(Q).
n=1

IAEFRATUEB A EVE. 15 Ay, A 2 A BORMEME. TRMTAE AL + A =k € Q A4, =
i€ Q. IFEF In(l, — A) BFEFEE N In(1 — A) Al In(1 — Ay), 1 T In(I, — A) € #,(Q),
1452

ln(l — Al) + 11’1(1 — )&2) = hl[(l — Al)(l — Az)] S Q, ln(l — Al)ln(l — Az) S Q
®AITA

In[(1=A)(1=A)]=In(1 =A; = A + M A) =In(l —k +i) =a € Q.

FTiTfFer =1-k+ieQ=e B, Wa=0=>1-k+i=1=
(1=2)(1=1y) = 1. XEKRE -In*(1-1) e Q. FEIn*(1-1) =beQ=In(1-1,) =
tvh = A =1-etVP = 0, = 1 Lo =12 Eh?xljwz:ke@ =50
435 2 — k = e=VP 4 eFVP it ok LBt e=vP AR, Bk b = 0, %?
A=Ay = 0. T A BEHEEY R 0,84 H Cayley—Hamilton jEFRA]HI A% =

[R) AU — 35 m] DLl o
E 422 EXAREH —AEN A AR A e 4,(Q) TR p(A) < 1,0,

m In(/, — A) € #,(Q) JHALY In(l, — A) = —
mIn(l, + A € 4 Q) BHMNYIn(l, + A) =4
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431 FATH e +elB +eC = 0y,e7 7B +e71C = 0,. TH&

0y = (€ + &8 +6C)2 = 24 4 2B 4 2IC 49 (l(A+BHO) (mid 4 o~iB | o~iC)
X R E e24 +e28 1+ e%C = 0, = cos(24) + cos(2B) + cos(2C) = O,, H.sin(24) +
sin(2B) + sin(2C) = 0,. FH—J71fi, 05 = &34 4 e3B 4 3C _3A+B+C) . (¢) F1 (d)
WA DGIERA T
mn(@&Az(Zb)g ﬂA_ab+M@A$EW_(
FFHFL 4.19 th—FERHE IS IS

oA _ ealatbE, _ aly bE, _ .afcOShD sinhb
sinhb coshb )’

0 1

| o) B, A

(b) F1 (c) Al AR HEBE 4.10 figok.
(d) FATH

21
=i =271y
n=1
= {(4) —274¢(A)
= (L, —27%)¢(4).
436 % o = p(cost +isint),p > 0,t € (—=x, w], N

A_P( 0 Inp + (tr + 2Im)i P
Hk,1eZ H P e GL,(C).
437 ¥ a = py(cost, +isinty), py > 0,1, € (—n,w|, H b = pp(costy + isinty), pp >
0,1 € (—=, ], N

4 — (npa+ (ta + 2km)i 0
Hrk,l eZ.
_ (2k +
438 A= ((271 _ ;)m (2k + 1)mi (2n + 3)mi (2K

3 (2n—%)ni.)ﬁA:((2k—%)ni‘ (2n+ )) ),/ﬁ\annez
A=

PEREH] A 5 oA W Acke, IR 11 ATHE A R ORERAEE, B (ﬂ g),a,ﬂe
C. HIAIRE 4.32 B (a), N 15

4 _ pfcosha sinha) (0 1

¢ =% \sinha cosha) ~\1 0)
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XEWE ef cosha = 0 HePsinha = 1. FH—P2RBEH cosha = 0 = 2 = —1 =
o = 227 p € Z. T sina = (—1)7i. Tfﬁ"”—/\ﬁﬁf BIRE ef = (—D)P7, adlihHe
p 7@1&%@%&9@ I, A5 21X 0 A9 1.

439 ¥ a = p(cosf +isinf),p > 0,H 0 € (—=x, w], M|

_ (Inp+ (0 + 2km)i 0
A_( 0 lnp+(9+2kn)i)’ kel

—1

440 FAFER A=nl,+ B, Hi B = (_ |

) H B> = 0, %fi 15

sin A = sin(nl, + B) = sin(nl;) cos B 4 cos(nl,) sin B = cos(nl,) sin B = —B,
cos A = cos(nl, + B) = cos(ntl) cos B — sin(nl,) sin B = cos(nl)cos B = —1,

75 sin(24) = 2B.
441 T A% = A, RMH

n D" n .
sin(kmA) = Z (2 = 1)'( nA)2H = Z G 1)'(kn)2 14 = sin(km)A = 0,.

KA, A A R, T cos(knd = I, + ((1)F — 1) A XHMER k € Z 107

442 (a) MBAFAERBEROREIE, ) sin® A = (1 4032), TR cos? A = I, —sin A =

0 1
0 —4032
0 0

) 48 AR X € an ) i X7 = () §) et 2o
1 2«

(b) WAL FE YRR, T cosh? A = (O ‘

), T& sinh? A = cosh®> A — [, =

(g Zg‘).?ﬁﬁﬁ%ﬁﬁiﬁ%)(e//lz(@@ﬁ% X2=(8 3),/@%#0-

4.43 U Tr(A) = 0, H Cayley-Hamilton ¥, KA 1H 42 = 0,, At

* ((In2)4)"
24 _ o(n2)4 _ ZM = I, + (In2)A.
n!

n=0
R Tr(A) # 0, W] Cayley—Hamilton E ¥ )] A% = Tr(A)A, XiH—EUiH A" =
Tr" Y A)A SHEE n e N7, T
Y ((n 2)A) >\ Tr (A) "2 _ 21
20 =e ;) ! T(A 2; A=bt =4

4.45 AAFAEKFERHERE. WA Ay, Ay 2 A BURFIEE, ) etr o2 J2 e RHIESE. FRATTA

eTd =T = eh1ths — ehiehs — det(e?) = e%e? —ePe® =9 —e?T°.
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XERE ebte = 0, XIS AR HER).
4.46 (a) % A = (aij)i,j=12. B = (bij)i,j=12.C = (cij)i,j=12, T C = AB. TATH
(cij) = (anbyj + aizhyj) = aj bij 4 anb; + aj,byj + ainby; XPAM i, j = 1,2 ML,
XEWE (AB) = A'B + AB'.
b)) FATH A4 = I, THH @), T (A74) = 0. il (A7) A+ A4 =
0, = (ANYA=—-A7"14 = (A7) = —A471447".
Hi (a) 1 (b) BEHE— DA, FATA
(A—n)/ — (A—(n—l)A—l)/
_ (A—(n—l))/A—l + A—(n—l)(A—l)/
= (A7 DY 4T 4T AT
LY, = AT, EHMARERE Y, =Y AT —ATAA T s Y/ A" =Y AV —
AT A A T

Y A" = —(AT'A + ATPAA+ AT AA + -+ ATTA AT,
(A7) = —(ATA+ ATPAA+ ATAAL + - 4 ATTAATH AT

4.47 FHATRNERER A20) = AQ), XEKRE A"() = A@) SHMEE n = 1 o7, T2

=1, + (Z %)A(t)

n=1" "

=L+ e—DA(@) = (8 (e_ll)t),

oo
A" (1
=4 0
n=1 ’

-3
J3—J7 i,
=5 )6 )= 6 5) e
H

A'(t)eA(’):(g (1))(8 (e‘ll)f)

4.48 JTARELIR N

(0 0oy

x1(t) = Qe " +e)ey + e —2e)c,
x(t) =" —e™)er + (7 +2e7)es
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He ey, 00 e R.

4.49 (@) A WEHER RN (x—1)2+a =0, T (A- L) +al, = 0,. % B=A—1,, %
i B? = —aly , i XEWAE B* = (-)ka* 1,1 B! = (-)¥ 1" "B X3MEE k > 1
BT, AT edt = el2t+Bt —eteBt B,

B o0 (Bt)zk o0 (Bt)2k_1
=2 (2k)! +k:1 2k — 1)!

_ i(_l)k (t Ja)* 1)t (t Ja)*!

1 o0
(2k)! I”ﬁ];(_ 2k — 1)! B

_ sin(z /a)
= cos(t/a)l, + Ja B

[ cos(t/a) %
~ \—Vasin@/a) cos(t/a))

At _ ot cos(t Ja) sinitf;/ﬁ)
~ " \—vasin(ya) cos(iva))

(b) FRHANTER X' = AX ,FM1E X(¢) =t C,Hp C B—AFmE, XEWRE

B,
{x(t) = c1e’ cos(t+/a) + %e’ sin(f/a) |
y(t) = —c1/ae’ sin(t/a) + co e’ cos(t/a)

;H\:EF' C1,Cy € R.

4.52 (a)tX'(t) = AX(1) = X'(1) — 4X(1) = 0, A PEHU R LL 174 = e~ D4 TT1]
(e X)) =0 & (74X(1)) = 0= 174X(t) = C = X(t) = tAC, Hf C 2—4
B[]

(b) FTFRLHPTARR LA ¢ SRIGTHIRLL 14 = =04 FR A1 T4

(X)) = ;I_AF(Z) & (1TAX@) = U p(r),

t
TAX(@) = / u~ AR py) du.
to

ES)d

t
X(@t) =11 / u~ T2 Fy) du.
to
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4.53 HaE 4.52,3AMTH

7, 3 1
H)=-1>—— —_
MO =335 3
7, 1 1
1) = —t _ — =
YO =300+ 155

4.54 JTREAMRBUEE A AFE TR A2 — (@ +d)A +ad —bc = 0,8 A2 —Tr(A)A +
det A = 0. fHiE 4.7 F1 4.8, 304146 T B9 LFMEIE «
m R AL A € R AL A, <0,B1Tr(4) <0,A =0 H det A > 0, W f# Wi ts e i ;

m AR A, A e C\R A, =rdis,r e Rs e R* Hr <0, Bl Tr(4) < 0,4 <0 H
det A > 0, WIZfF 2 W fa e ). EX P IE S5 ET TS IE &Ik, v R fE4 2
Wi AR E Y HANY Tr(A4) < 0 H det 4 > 0;

m I 4.8 1Y (c) Fl (d), FATAIMFEMZATRE 1Y BACY R F ) — MR EAA I
(RSB 0 (fH 4 # 0,) . FATA TTHAJLMATEE: detA < 0 < 44,4, €
R,A <0 < Ay, Bidetd >0 H Tr(4) > 0 & 1,4, € C\R H A; + 1, > 0, 1%
Tr(A) = detA = 0 & Ay = A, = 0. JFPL, ARAEATREM Y HALY det A < 0 5%
Tr(A) > 0 8 Tr(4) = det A = 0;

m QIR Tr(4) = 0,det A > 0 5 Tr(4) > 0,det A = 0, Jy P4 2Ha & BEA Zir ks &
[,

g5 b ITR A4

m R Tr(A) < 0 H det A > 0, W5 BR2H i ek e 1 5
m UIH Tr(4) = 0,det A > 0 5%, Tr(A4) < 0,det A = 0, W5 FE4H A€ 1Y
m Q15 Tr(4) > 08 det A < 0 &, Tr(A) = det A = 0, W T FRLH 2 AFEE ).

455 Tr(A) = —(a®> + 1) H det A = a® —a. B 4.54, 7414

m X a € (—o00,0) U (1, +o0), TRl Wi FaEm;
m Xfa € {0, 1}, FRE4L R EM;
m Xfa e (0,1), TFRAREATRER.

456 Tr(A) = —a H detA =1—a. HIN)E 4.54, AT

m Xfa e (0,1), TG EEHARER;
m X a € {0, 1}, R4 RFRE M ;
m X a € (—o00,0) U (1, +00), FFEA EAFAER.
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4.57 Tr(A) = 0 H detA = —bc, FrEM MM 4.54, X4 be < 0 B, FFREAEREN,
be = 0 B}, AR AFRE /.

4.58 Tr(A) = —2 H detA = 1 —ab. HI0)AE 4.54, 341714

m WUR ab < 1,0 R4 ZEHNERRE R ;

m WR ab = 1, TFRHREEN;

m WK ab > 1, TRRARATRE K.

459 Tr(A) =2a H detA = a®> —b. B 4.54, 414

m W a <0 Ha?—b >0, R RS FRER;

m R a=00b<08a<0,a*>=0,MHBRHZEEN;

m R a>080a2—b<08{a=>b=0, TEHERAREN.

0 x

4.60 FEF A=—-1,+B,Hrf B= (o 0

),ﬂ B? = 0,. i IizUE R, &AM TA

J— n - n-1
A" = (=)L 4 n(=1)""B = (( ) nx((—ll))" )

iA_: Oo 2 xzn 1(1):1 — _% x1n22 .
n=1 2 O Zn l( ) 0 -5
J’_

4.61 % e = =13 RATH

A 2 = 2103 R

/34 _A_./34 A JV3A
2 =2e 2cos

4.62 (a) N VL EEHEBCEABEEER , 1 (b) W LIZE (a) 4 n — oo 153,
4.63 FA1H

o0 o0 o0
fA) =) FA" =L+ FA" =L+ ) FpA™
n=1 n=2 m=1

=L+ ) (Fu+ Fu)A" =Lt ) FuA” + ) Fpg A”

m=1 m=1 m=1
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o0 o0
=L+ Af(A)+ Y FuA" =L+ Af(A) + ) F A

m=2 k=1
=L+ Af(A) + A f(A),
TR (A, — A— A% = I,.
4.64 Elﬁﬁwﬂ%wﬁﬁt BN
> Hyx" :—%, “l<x<1, (4.6)

TR BRI I ME TR 3 AT A

> ~, 1—=In(1-x)
1 _
> nH,x" ' = o 1<x<]l (4.7)
AR
e} 2
H, In%(1 —
3 TR k) R (4.8)
—n +1 2

WA A=al, + B, B> = O,, T2H _IzUEM[ 15 A" = a1, + na™ ' B XHTE:
== 10T,

(a) H1 (4.6) F1 (4.7), A TH

Y H,A" =) H,a"I,+ ) nH,a"'B
n=1 n=1 n=1
In(1 — @) 1 —In(1 —)
——— 77 i Sl
2+ (I—a)2

l -«
b) W a=0MA=BHB>=0,, TR ;2 Hra" =2
Ba#0,H (4.6),(4.7) f1 (4.8), KM H

lnz(l—a) e 1 ad H, .,
s (et )

n=1 n=1
_ In?(1 —a)l B In(1 — ) . In*(1 — ) B
20 > a(l —a) 202

4.65 FIH A 1Y Jordan brUEIEEE S A BRI
() 00, Hyz" = —"022) 17| < 15

1-z

(b) Yop2ynH,z" = -2l 7] < 1.

4.66 FRATAIFH T EIAYZES [32], HUERA ISR A.
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BE In L H— 1 REH.
Ut x € R USEIF 4k

o0
1 1 —1"! In2—1 —1
3 mipo o EDT N 2 s LY |
2 2 n mAtn-x2 gy e (1, 1)

n=1

HAERNMEZE AL =0,0 < || <1 WEE. %Xt = A, = Tr(A4), ] Cayley—Hamilton
TEHUH A2 =tA= 0, = A" = " TAXMEE n > 1 BT
Sap =1+ 11 4. 4 CU7 gy

o0 o0
1 1 (In(1+¢)
A" = — t"A = —1n2 ) A.
';a” tza” 1—t( t n)

n=1

BUERIBIE 0 < (Ll < 198, 100 = (3 ))). RV A =

n
PI4P7 ' = A" = pJip~ Hf Jo = ()“01 AOZ). T

00 e} 00
A 0
nA" =P W) Pt = p (=1t p!
’;a (Za A) ( 0 >, an)L’z')

n=1
In(14A;)—A;1n2 0
— P 1—Aq P—l
- 0 In(14+A2)—A>1In2
1—A>

= (I — A~ '(In(I; + A) — (In2)A4).

n n—1
m%“:(kl)ﬁ“ﬁM=PﬂFﬁﬁ$ﬂ:(%’ﬁn)
nUEI2 x € (<1, 1) KA 1A

L fx) =30 apx" = B,

o0 (o,¢]
a,A" = P a,J" | P! = P(
St = (S I
467 @2 fu(x) =In(1 —x) +x + £ + -+ 2 x e (=1, 1), AT LUEH
m lim nf,(x) = lim n(ln(l —X)+x+ % 4t %) =0;
n—>oo n—>oo
m lim nf,(x) = nllné‘o”(% +x+ x>+ 4x"1) =0,
BE AL Ay JE A FIRMIEE, Hik A = PJ,P~1 U0

= n) = o =r(ME )P
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_E RS — MR, Al AR lim nf,(4) = 0

i
=5 3) = mna=p(" e

A AR R 2328, 45 lim nf(4) =
(b) F&ATHIH Abel k%ﬂ itﬁléﬁrj%;&tﬂéﬂz H )t 4.62 By (b), B a, = 1, B, =
In(l —A) + A+ 4+ + A i (2), ATH

s A2 A"
Z(ln(lz—A)+A+7+ +—)

A? AN S n g
= lim n(In(L—A) + A4+ =+ W ——
nggon(n(z )+A+ -+ +n+1) ;n—i—l

()
(5 )

= — n(lz—A)—A(IZ—A)_l.

4.68 (a) HECHAGERIA].
(b) FeA TR 4.62 19 (b), W ap = Hy F1 B, = In(l — A) + A+ 4 ... 4 4% 3%
(K]

e’} A2 A”
> H, In(ly = A) + A+ ot

n=1

A2 Antl
= i DH, —n)(In(l, —A) + A+ 2 4 ...
1m((n+) n)(n(z ) + +—+ +n+1)

n+1

n—l—l

Z (n+ 1)H, —

AZH A n+1 - Artl
= AL, —A) 'In(l, —A) + A*(I,—A) ' +In(l,—A) + A
= (A+In(l, — A)(L,— A"

HAPRITHT

A2 An+1
li )H, — In(l, — A A+ —+--- =0,
nl,n;o((”"‘ )H, ”)(n(z )+ A+ >t +n+1)
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PANEES T I 4.65 B9 — 1A
4.69 (a) VLInJH 4.67 ) (a) BYFRAE A A AE 1:
(b) FIHHERE 4.62 HHHY (b) B Abel SRFIAZL, B a, = 1, 1 B, = arctan A — A +
Sk () S
4.70 (a) F5C, FATTLIUER, ik A € .44(C), N

A A? A"
lim n(e —12 ———————— ) = 02.

n—00 1! 21 n!

FIFHIRE 4.62 i (b) (9 Abel KA, Wa, =1, M B, =et—1, — 4 — 3‘—!2 -
— A ATH

v

n=1

A A2 An+1 S An+1
-1 ], — = .
ninéo”(e 27T (n—l—l)!) 1)

S Antl S Antl

=2 n! ’;(n—kl)!

() W A € #,(C), N (FEHZY)

I L-A_A -0
Jim (et = =Sy ) = 0n

FIFIRIE 4.62 iy (b) 1) Abel SKAIAR, Bl a, = n, I B, = e -1, — A4 — 4 _
-4 R

v

1 A A2 An+1 o 1 An+1
= hmn(n——i_) eA_I _________ +Zn(n+ )
n—>00 2 (n+ 1)! — 2 (l’l + 1)!
A2 S An—l
T2 ; (n—1)!
A2
= —eA
2
4.73 1 Abel sSRANVAZ, W —MEL B a, = 1 H1 B, = f(A)— f(O) [, — L4~
f<”)(0)An KA AN a, =n 1 B, = F(A) — FO), — f! (O)A e — f(':!(O)An.
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4.74 (a) B EIRATTLIER, ans x, y € C, N

lim x”(ey—l—l—y—2 ----- y—n):0.
n—00 11 2! n!

M x = 1B, XM 4.70 1 (a), rLAFRNTRIFR x £ 1 ETE.

FIFHIRIA 4.62 1) (b) (19 Abel SRRVAT, W a, = x", FI B, =et —[, — 4 47 _
R )

n=1
) 1 —x" 4 A A2 Artl 1 —x™ Artl
= lim x e —IlHh———— - — .
n—00 —X 1! 2! (n+ 1)! Il—x (@m+1)!
B X i An+1 1 i (Ax)n-f-l
S l—xZ @+ D! x4 @+ 1)
1
= @ L - A)— " D — 4AY)
XCA eAx
= —|— 12
1—x

(b) AFFEAE (a) P x = —1 Bi].
4.75 FI Abel sRFIAZL (W A ), IR z e C, N7 F A

i(e—l—l—l ..... i)zn_ %"‘1 mRz #£1
n=1 1! 2! n! 1, ﬁﬂ%z = 1
BRI Al A5
in(e—l—l_l_..._l)zn—lz % ﬁﬂ%Z#I.
n=1 2 nl 5 miEkz =1

FIFHLLEPA ARG A B 3.1 B A HE H i B 820 FE 08K
4.76 FIH Abel RFIAZ.
4.77 FATFFE FHEAIANZEE (UL A)

W ke > 3, A% x e [—1, 1], M A F AR

00 1 1\, [2e-Lle Wk x e [-1,1)
Z(Z(’d—l—z—k """ n_k)x ‘{;(kl—n—z(k), Mgy =1

n=1

b Liy 2R Z M ER %L
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WAk =3, Hix x € [-1, 1], MG DR A

> 1 1Y o1 So) — 55 Lik1(x) — Lix(x)
’;n(f(k)—l—z—k ----- n—k)x ! (1—x)2 :
Hidr Liy 267 Z2 BXTBR AL

(a) FIH A" = ((_g)n "(z_l)l)_lx) FIRTII A Bk =3 il x = —1.

(b) FIFHETE 4.7 ¥ A" F A AOREE (AR R 0L A I 9 B~ 28 =X
478 ()RR Y02, A5t((@ — D), FAHHELS 4.8

(b) FATH
> n fa—1 B
2o p =<("5" .00
" n(O a)
FH S 4.9 19 (b).

479 EER| Y2, 05 = ((A - L), MATEHE 4.14 BiA].
4.80 (a) FIH] Abel KAAZ M ay = 1FI By =C(A) — & — 5 — - — 1.
(b) FIH Abel KA, M ay =n M B, = (A) — 35 — 55—+ — 1.

n nl
4.81 A":(“ o b) T

0
1 . 1/ ° _n—1
/ In(I; — Ax) dx — _/ (Z by A”) dx
0 X 0 n

1 (a" na™'b
- _r; n_Z(O a" )
_ (~Liz(@) 2hi=2 ln(; —4)
N 0 —Lis(a) )
4.82 WHRL =04, =1, (1A A2 = A, HXEW®REH A" = A XMEE n = 1 oL, B
LA
1 n oo
/ Intla =A%) 4 Z = —AL(2).
0 X n=1 =

ﬁn% kl = kz = O,F‘JJ A2 = 02,1_,%"%% A" = 02 Xd"f{._, n= ZEEE,JHS
Un(1, — Ax) 2, A"
— “dx =-— [N
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4.83 FIFHER 47,8 f(x) = In(1 — x), ¥ A Bl x A, FEH xA BEAEE R xA, F
x)Lz.

4.84 FATHIAT B9 9EA K

A TAH
00 oo
/lmz(fz——f‘x)dx:f 23 A gt gy =230 et
o X o \ ‘on+l —(n+1)?

@ UWR A =21, =0, 4> = 0, = A" = 05, Vn = 2. MATHIEIA I, AT

[1 In*(I, — Ax)
0

X

dx = 02.
GYWHR A, =01, =1, 42 = A = A" = A,Vn = 1. HETHIF A5
"n?(1, — Ax) > B
[O 22 gy 2; o 1)2 = 2L (3)A.
BOEM e A RATEM T

n+1 H 1
n+1 n
— - - = 3 s

Hor 3000 By — £(3) (I [22, Problem3.55, p.148] ) .

n=1 p2 —

4.85 F°A1A

1 1 °°ann 0 A"
[Oln(IZ—Ax)dx=—/() (Z . )dx=—n;n(n+l).

n=1

R A =2 =0,W A% = 0, = A" = 0,5, Vn = 2. HATHAILAI, FAITAH

1
A

/ In(I; — Ax)dx = ——.
0 2
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WHRA =0, HO < |Ay] < 1, W A% = 14, Hrpr = Tr(4), XEKRE A" =

" A, Vn = 1. T2

o0 —

1
/0 In(I, — Ax)dx = Z n(n n 1)

n=1

o0 ¢t 1 o0 (Tt
( Lr-a k)
((l—t)ln(l—t 1)

4

~ | =

W0 < Ay, |Az] < 1,00

1 S A"
In(l, — Ax)dx = -y — 2
/ n(/> x) dx ';n(n+l)

0

=1In(I, — A) + A7 (—In(l, — A) — A)
= (I, =A™ In(l, — A) -

! ' (xA)" o A"
Ax — E: _E
foe dx_/o( n! )dx_n=o(n+1)!'

n=0

ﬁn%kl—kz—o I)_“JAZ 02:>A”—02,Vn>2,1£[3

4.86 1A

oo n

1 A A
Ax

dx=y — =1, +~—.

foe * nX:(:)(n-I—l)! 213

WA, =0 H Ay £ 0,0 A2 = (A, Hrh ¢t = Tr(A). XEWE A" = 1""1A,Vn >

R Ay, Ay # 0,00

n

1 [ele)

Ax A -1

e dx = = (" —-1)A"".
/0 n;(nﬂ)! " ~12)

4.87 (a) FAA

. - n(xA)Z” B 00 . A2n
/0 cos(Ax) dx —/ (Z(— ) 2n)! ) X —;(—1) @t
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ﬂﬂ% Al = )Lz = O,JI_UJ AZ = 02 :> An == 02,\7’}1 Z 2,]J:t

2n

/ cos(Ax) dx = Z(— )" PP L.

0

B A, = 0 HL Ay £ 0,0 A2 = 14, Pt 1 = Tr(A). KB A" = 1" 1A, Vn = 1,

2n

/0 cos(Ax)dx = I, + Z(_ )" 2n + 1)!

= 12+Z(— )n(z n 1),

sint —t

ﬁn% Al,AZ 7é 095“]

2n

[ cos(Ax)dx = Z( 1" EREY = A" 'sin A.

0

(b) X B A IR .
() FIFIZAZE sin A(x + y) = sin Ax cos Ay + cos Ax sin Ay , FefI 115 %

1,1 1,1
/ / sinA(x + y)dxdy = / / (sin Ax cos Ay + cos Ax sin Ay) dx dy
o Jo o Jo

1 1
= 2/ sinAxdx/ cos Ay dy,
0 0

ZE1BH (a) FII (b) 1531
4.89 FRATH PR AT (b). 3% Ay, Ao 2 A BUERIE(E, HA

(A O , __[cosB —sinp
JA_(Ol Az) Pk P_(sin,B cosﬂ)'

EE. WA A= PraP7' H P R—ABERER. X —T, R P Y
GUTEAHNL T A BURFIELE Ay, A BORFAE ), JeA PR AN AL LS A5 21— e R (L

EF25).
@A X = PY |

(5) = (o o) (1)
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HKAFERXAZHBY, BATH

+oo oo .
I(a) = / / (wTAv)*e ™V 4V dx dy
—oc0 J—00
D(x.y)

+oo  pHoo G +70%)
= Au? 4 Apv?)e Az
/—oo [oo ( ) D(u, U)

+oo p+too
= / / (A1u® 4 A,0%) e~ +iav?) qy gy
—0oQ —00

Hrp ’;E’; 3 %#}ﬁéﬂﬁ Jacobi ﬁﬁ'JJE
A A u

du dv

48

I(a) =

400 p+o0 » " 2 437)
(X + yH)%e T dx"dy’
mel. L.
1 +o00 2n o
= e ” pdpdb
\/detA/o /o P pep
ks o0 v o
:m/o p**e” pdp (p* =1)
+oo
- T / *etdr
vdetA Jo

_nl(e+1)
Jdetd

Ma=0HA= (_21 _21) i}, 341453 [58, Problem 2.3.3, P.40]

+00 +o00 (2 43) T
e” T ) dx dy = —.
[;.[m V3

4%IW%MJJ%AMﬁEEDmiﬁﬁ%ﬁqm%ﬁﬁiﬁﬁﬁﬂ$PﬁﬁA4:
PJ4 P71 FATELS R X = PY KitHE A B

x\ _ (cos@® —sinf)[x’
(y)_(sinQ cos@)(y’)’
HEATH
/f e 2" ( v—ln(ZRM))dxdy
R2

(EE)[ (2 Y D(x,y)
//R2 [ (/\1+lz) In (27+/det A )]‘D(’ )
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-H(B+5 1()6/2 ya) } (X’=«vﬁfu)
— | — + ] —In(2nVvdet A) [dx'dy’ ,
/42 |: /\1 kz Il( © ) o y = «/A_zv
1
= /f e—z<u2+v2>(_§(u2+v2)—1n(2n¢detA))\/xlxzdudv
R2
+o00 27 12 1 5
=vdetA/ / e 2° —5P —In (2n+/det A) | pdp da
0 0

+o00 +oo
- 27t\/detA[—% / ¢’ p?dp — In (2nv/det A) f e2”” ,Odp]
0 0
= —2n/detA| 1+ In (2n/det 4) |
491 & Ay, Ay S A WOFFIEE, HPTAERE P WE A = PJ,.P L BRATTA

efr 0\ (A0
. P( 0 ebx)P , R I, = (O Xz)
B et xelr 4 . Al '
P(O eAX)P , ﬁn%JA_<O A)
FEFRATEE TR b S B T TR A 3K, HOmT DL B 0 o e .
MEALeCHa>0,00:

+o00 +oo
2 T A2 - T A a2
/ e ax +)Lxdx: Zeba H / xe o +)Lxdx: 27 eha
o0 V o oo o 2o

W J, = (AOI )?2) JRATA

+o0 ) +o0 )
/ e e dx = P(/ elax e X dx)P_1
+oo /’\,lx
e 0 —ax? _
([ L)

B T T
- t00o —ax?4+dox
0 [~ e 2% dx

g Jy = (’\ ) Il

+o00 ) +o00 )
/ eAx e—ax dx = P(/ eJAx e—otx )P—l
—00 —o0

234


yuxtech.github.io

% yuxtech.github.io A AART: [ E IR

+oo s Ax Ax
— P / (e re )e—“x2 dx)P‘l
( - 0 eAx

4.92 fBk—. FERI 4.91 0 A ¥k 14, R 1155

+o0
; ) T _ a2
/ elee ax® — [T ia
oo o

T e4% = cos(Ax) + isin(Ax), M TAH
too 2 T _ 42
/ (cos(Ax) + isin(Ax))e™ = ,/ae_w .

(e ]

P8 1 A A P B SR A R AR IR Sk, [l R T
fig ik =, FIFZERITF R 4.91 Hh g4 Ty,
4.93 WATFZE T A=, Kol LLE R IR,

(@) B Ay ds 1 A WO, AR 7, = (’“ 0), HARA SR PO A =

0 A,
-1 N JI%.:‘ . — . —1 :H: . — Sin(kl.x) O
PJ4P7 ' XERE sin(Ax) = Psin(J4x) P, Hi sin(J4x) ( 0 Sin(iax) )

TR
+o0 +o00
[ sin(Ax)e™**dx = P ([ sin(J4x)e™** dx) P!
0 0

f0+°° sin(A;x)e " dx 0 -1
=P +oo . —ax P
0 Jo O sin(Ax)e”** dx
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= A(A* +a* )7

i ga= () 5) Msinzan = (U0 KOS i

+o00 +00
/ sin(Ax)e™**dx = P (/ sin(J4x)e " dx) P!
0 0

_p f0+°° sin(Ax)e™%* dx f0+:ox c':os()tx) e dx p-l
0 Jo  sin(Ax)e™** dx

A a?—72
— P A*+e? (012-1;“}»2)2 p!
0 »ie

= A(A* + o? 1)

ALY (b) W IEISAAFRBR.
4.94 (a) TATHFE T A2, ool LR AR,

B J4 &= A 1Y Jordan FRifEE, HATWSERE P ilie A = PJ4P~. i1EAH J, =

21 10 _ 10\ fup
(0 2),P=(1 1),HP 1=(_1 1).?%]75

0 e—2x
TR
O e 0+°°e_2x2dx 0+ xZe ™ dx\ ,_;
e dx =P oo _oy2 P
0 0 0 dx
1 1
=ﬁp V2 2| p-t
2 0
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1
:_"(n —4—3/5),
2 \ivz Tis

1

S _
VEERIIE B = (4ﬁ 435) i B2 = 471,

W2 a2

(b) A= aly +bJ Foift ] = ((1’ (1)) TR
e—Ax” — e—(a12+bJ)x” — e—ax”lz e—bx”] — e—ax" e—bx”J )

B A1 e ") = cosh(bx") I, — sinh(bx™)J , T1&

—Ax" e—(a—b)x" + e—(a+b)x” e—(a—b)x” _ e—(a+b)x”
(& = 2 12 _ 2 J

AR5 BL I ) J80H 33 £ 43 A M Euler—Poisson U014 (c) BIFS. 1155 e=4*" 1955 —Fh 51k
SEFH M 4.32 1) (a).
4.95 FRAITFTFE F Y Laplace F43A 5K

0 1

@QUEEMNA=al,+bJ,HPJ = (1 0

) F
cos(Ax) = cos(al, + bJ)x = cos(ax) cos(bxJ) — sin(ax) sin(bxJ).
HETH cos(bxJ) = cos(bx) Iy, sin(bxJ) = sin(bx)J , XEHRE
cos(Ax) = cos(ax) cos(bx)I, — sin(ax) sin(bx)J
= (cos(a + b)x + cos(a — b)x)% — (cos(a — b)x — cos(a + b)x)%,
TREATA
/+°° cos(Ax) e — (/“"‘X’ cos(a + b)x + cos(a — b)x dx)é
0 0

1+ x2 1 + x2 2
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(/“""" cos(a — b)x —cos(a + b)x ) J
_ dx 12
0 1+ x2
T (e-latbl 4 g—la=bl g-la+b| _ o—la=b|
= Z(e—|a+b| _olabl  o-la+tb] +e—|a—b|)'
PRl (b) #RAT LSS I
E4.23 MR Ae R, FEHREAEMATER A2 F A3 RITERT

+o00 A +o00 in(A +o0
/ sz(_ x);) dx, / %(xj) dx, #l / e~ cos(Ax) dx.
0 0 0

496 TFEF A= al,+bJ i1 g = (‘1’ é),ﬂﬁﬁ Fresnel 34

PRk AT LA Fresnel £143

497 (a) & J4 & A W) Jordan FrUETE, PIWSERE P R A = PI4P7L R J, =
—A1x
(*‘ 0),mu oA — P(e 1 e_gzx)P—l,%%

0 A 0

+o0 —Axd _»p 0+oo e_’“x dx 0 P—l
¢ X = 0 +too _Aorx
0 fo e dx

=471
A1 —Ax —Ax
i ga= (5 ) wen = (S0 )
+°°e_Ax dx — P 0+°°e_“ dx 9:_ e x dx P
0 0 o e dx
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— AL
(b) i (a), A A

+oo +00
/ e 4% dx = / e~UA—elDx 4y — (4 —al,) 7.
0 0

(c) Wit 74 = (*01 fz) ]

+oo +00 __Aix .n
/ e ¥ xndy = pJo © X dx too _)? P!
0 0 f e 2% x"dx

g Jy = (?) i),)ﬂ\u

oo +T00 _Ax .n +00 —Ax n+1
_ e x"dx — e X dx _
/ eAxx"dx:p<0 0 p-1
0

0 0+°° e x" dx
nl__ (tD)!
= P(/'{n(;rl AnV;+2 )P—l
FEal
=nl4A~ D,

Ay O

4.98 (a)i«}X—LJA:(O A
2

(K]

) R A {0 Jordan bFHE . TTRIEE P A = PJ, P

+° 5in(Ax) de— P f0+°° sm(i_lx) do 0 i
0 X - 0 f+00 sin(A2x) dox
X

0

o (signGDE 0\,
_P( 0 sign()%)"

_ %12, ﬁn%kl,)&z >0
—IL, WAL <0
TEHHE P RATEZFIH T Dirichlet B3 [,7°° 239 4y = sign(1)Z, 4 € R.
A0
(b) SR J, :( : ),mu

0 A,
1 sin?
/+°° S (AY) o (fo R dx oot P!
0 x? 0 fo ~ Smi#dx
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_ Sigl’l(kl))&lg 0 -1
=P ( 0 sign(Az)2,% ) ©

. gA, ﬁn%kl,kz >0
=24, WER AL A, <O

0 A
400 .2 +00 sinZ(Ax) 400 51n(2/\ )
/ sin (Ax)dx=P<f0 Txdx f de)P 1
0

ﬁD%JA:(A ))J

X2 0 f+0<> smg(kx) dx

_ pfsign(M)AZ  sign(d)3 _1
=P ( 0 signaz)”
)24, WRA>0
|24 WmRA<0

EHEHRATE LA T Dirichlet F43 f+°° S () gy — sign(A)AZ.
4.99 B Ay, Ag o A BIFHSERREE, W) A + 1, E’Jfﬁaﬁﬂﬁj{ll;&ﬁ Ar+ 1A A 4 1, 111
A — L IFFEE N AR Ay — 1 F A, — 1. R)R 4.98 1 (b), AT

1 sin(Ax) cos x * sin(Ax) cos(1,x)
———dx = dx
0 X 0 X

/‘+°° sin(A + I)x + sin(4 — I,)x q
= x
0

2x
1/m o
=3Gn-(-30)
2<22 22
T
= —1,.
22

4.100 Ay, Ay & A WEFIE(E, J4 52 A 11 Jordan bRUEIE , AT AERE: P i/ A = PJ4 P71
A 0
W J, = ( ),JJJ

0 A,
+0o —adx _ ,—BAx +00 em@A1 X _o—BAx
/ e e pf e 0 e
. 0 it g
B
—p lna 0 P_1
0 mIf
=|(In é)]z
o
i g, = (5 0) .
0 )L
+oo —aAdx _ .—BAx +00 —aAx _o—BAx +00 —gxe X 4 BxeBAX
/ E;dx =P fO X dx fO too o ® _ax dx P—l
0 X 0 fo ———dx
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B
_p lna 0 P_l
0 It

= (ln é)lz
o
4.101 () % A, As 2 A BUHRFIEAE, J4 & A 19 Jordan bRifEIE, AIISJERE P W A =

PJ Pt

W Iy = (’t)l fz),mu

" fladx) = f(BAY) |

0 X

_ P( 0 fladax) — f(BJax) dx)P—l

0 X

+00 fl@hin)—f(Brix) 0 »
=P (f ° o g [ Lz (@ha0) dx) P
_ p((/O = f(+o0))Ing 0 -1
=P P

0 (f(0) = f(+00))In§
- [(f(o) — f(+00)) In g]lz.
R T, = (g i) FAMTH
_ [ flarx) = f(BAx) axf'(adx) = Bxf'(BAx)
flaAx) — f(BAx) = ( 0 flaAx) — f(BAx). )
PRI
" fladx) = f(BAX) | _ P( T fladax) = f(BJax) dx)P—l
0 X 0 X

_»p (fo+°° LA JBA gy [ 5 (af"(eAx) — Bf'(BAxX)) dx) e

0 Joree Lk [Bix) g
_ p((f (0) = f(+00)) In§ 0 ) P
0 (f(0) = f(+00)) In £

~|(r0 - o)l |1

Q

(b) EFREL £ : [0, +00) — RE XN f(x) = SX x £ 0,1 £(0) = 1. HEHEF

sin2(Ax) _ sin2(24x)

sin*(Ax) _ 2 Ax2 S(Ax) — f(2Ax) 42

x3 X X
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H (a), FATH
= A%In2.

/+°° sin*(Ax) e
0 x3

TR ARG, AT RS g : [0, +00) — R ESH g(x) = oz
g(0) = 1. FATH

sin®(Ax) _ 8(Ax) —g(BAx) 34
x2 x 4"

T (a), FATA
A.

[+°° sin®(Ax) 31n3
dx =
0

x2 4
(c) 5E X PREL £ 1[0, +00) > R K f(x) = ,x #£ 0,10 £(0) = 1,1 n 4
2

(Iz —e_Ax) _ 2Af(AX) - f(ZAX)’

X X

X

AL S —F, I (b) #1 (¢) J&§ & T 1E5% Frullani 2%

+0o0 +00 i3

3In3
/ sin' xdx_ln2 1 / X gy = 22 ,
0 x 0 .X'2 4

F— U3 JE T Mircea Ivan, 1l =& Frullani #2 4 W)J& T Furdui A1 Sintimarian [33].

+o0 1—e* 2
/ ( ) dx =2In2.
0 X

Ar O
0 A,

H (a), TA 1A fJ‘”(Mde = (21n2)A.

4102 B Ay Ay S A BRI, T4 = (
B A= PJyP LN

C_)‘ X _C—A 2
e~ Ax _ o—Ay 2 _»p (—l Ty 1y> 0 Pl
—_ - —A2X _a—AQYy 2 ’
X y 0 (e e )

A5 A4, X
2

[ e

) J& A 1) Jordan FRfEIE , WIS AERE P i

g x 2
_ P 0 0 oo( )le y Aly) dXdy 0 P—l
- 0 +00 p+00 e=A2X _g—A2Y 2d d
o Jo (=) dxdy
In4 0 -1
N P( 0 1n4)P
=(1n4)]2
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LA g H

f?
v

N2
—dl

Fh %

T o B

Everyone wants to teach and nobody wants to learn.
Niels Abel ( 1802-1829)

5.1 kPR
EXN 51 % Ae arR). R fu:R?—>R2EXN

falxoy) = (<L), Fop G):AG)

PR —A R? ERIHHERE: A € R T #e (8 i A € SO &gt ) .
TR A BRI fa WITERRHERE T AOHERE,IC 0 A
el 5.1 AL £yt R? — R?, falx,y) = (x/,y)), Hrp

x"\ _ (x
(%) =4(2). sctm

@ fa((x1,y1) + (x2,¥2)) = falxr, y1) + fa(xa, y2), Y(x1, 1), (x2, y2) € R?;
(b) f(a(x1,y1)) = afulx1, y1), Ya € R, V(x1, y1) € R?,

HAI

Forp R2 AETE 1.3 Fr Oy A TAE Rl (ABAERE ) 2 CRYIs B R R al— S 1] 12 23 ).

|:(X1) ()Cz)i| (Xl + )Cz) ()Cl) (Xz)
Y1 Y2 1 ) Y1 Y2 ’
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(b) J3—7J51H,

E S5 BAMHRK—FAEGE 5.1 PEIER (2) AT (b) M T
fala(xr, y1) + B(x2.¥2)) = afa(xr, y1) + Bfa(x2, y2),

TR a, B € R FV(x1, y1), (x2, y2) € R? B{OT.

T TEH VAT

m SR RIFE M E Y : £4(0,0) = (0,0);
m fu(—(x.p) = —falx,y);
m [HSESS: f, (. y) = (x, ) 3 f1, = Ipe.
EX 52 SMHTHROESE EE

KerfA = {()C,y) eR?: fA(va’) = (0’0)}
FRHR fa 894, MES

Im f4 = {fa(x.y): (x,y) € R*}

FRM fa B9%.

PRI, VAR e A R? TP T AR fa B Z (R? iy FmaE ) s () 14
BT fa BURSEH R? RETA B £ 76 R? HRR S (o ) RS Ir At o5 (el ) # AR
Sl S1 VA THRMARL:

(@) f4 8942 R2 89—AF =),

Vo, € R AR V(x1, y1). (x2, y2) € Ker fu, BAH a(x1, y1) + B(x2. y2) € Ker fu;
(b) fa #9152 R? 89 —/~F =4,

Vo, € R AE Y (x1, y1). (x2,¥2) € Im fa, BAVH a(x1, y1) + B(x2, y2) € Im fy4.

UE AT IR B 25 RO R R e A R~ O

/Z'_EIE 5.1 ‘ﬁﬂ% A, B € ,/lz(R), in] fA, fB f%ﬁ’? A, B lfﬁié’]éﬂi}ia‘%, D\]'J 1:74451 fA o fB .
R?2 > R? 2 W) AB # T 09 &M% 3.
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E AR fe(x.y) = (. y) H fa(x',y) = (", y"), N

fA OfB(X»)’) = fA(fB(x»)’)) = fA(x/’y/) = (X//,y//),

Hir
() =4C) = () ==C)
y Yy Yy Yy
T
() = 22(})
y// - y ’
JIr AL He fa 0 fB WIHEFEN AB. O

5.2 FRERAS W) e g
E$%M&%T%%H%ﬁuﬁT%%ﬁﬁjﬂm%ﬁ@Jﬂﬂ¥§ﬁmi(Q.

I 5.2 4T Hp)5ERE.
WREREHR R — R, £y (’“) _ A(x) S A R, HE

io)=) = #()=() #a=C 3)

winla= () o) e 0
R 5.2, 011171 BUR R A A B i
it R BB AT E FE TR
SR 5 R AL 5 ISR, SR RS A M Cr. ) WO M (—x, ).
) 0 T IR .

W f4: R2 —>R2,fA(;) - A(f}),,ﬁ\ﬂlﬂ A= (Z 2)
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T
oo)= (o) ()= ()
i s2 R A= () s s

i@t x R SEE
BRAETRATTR A A o ol S S AR R . X R — R AR I B M (x, y) BN M (x, — ),
Bl M 5T x SR XTFR A5

-0 -

1

HER 52, M6 A4 = (o

Wity Hh RATAG SIS

R AT by SR 4 = (7).

IR EIREE L o 09 IREEFE TR

B a e (0.2m). SRR AIE @ HEBRIFRUE 0 A (245 0 B 0),
.0 M WO M, IR (OM] R (OM') AT RIFIGKE . 19 oM = oM’ L

LMOM' = Lo, HIX WA EERE AR (A2R o > 0, WIERe Rimtst; ikt o < 0,
I BER R MmE 4L ) .

s s 5 X\ _ (%) _(a ¢
W fa:R AR,fA(y)—A(y),,\EPA—(b d)HaZO.

FATH x' = cos(f + o) = cosfcosa — sinfsina,cosf = x,sinf = y. TR
x' = xcosa — ysina. UM, y' = sin(d + o) = sinfcosa + cosfsina, TH& ¥y =

1 cos o 0 —sino
fA(O) - (sinoz) I fA(l) - ( cos o )

HEHE 5.2, 30M1145 A = ("OS“ - Sm“) JRLEJB Bk E o Ak AR 4B

sinae cosa

) A x S

xsino 4+ ycosa.

iR

AN TE KA (LRI 1.61) 100 Ry = (Cow —sina).

sina  cosoa
HEEMAER o Wi Z— 10U, B H R AN —o BIIER.
I GE R S B e A B SR G (2840 ) IR & TR —> Abel HF, FR-h 7% $£ 3%,
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GEATRR (xo, yo) HUBERET 2 T5 7

x"=x0+ (x — xg)cosa — (y — yo) sinx
y'=yo+ (x —xo)sina + (y — yo)cosar’

BT 4 k 493 4 4.
Wk e R*, NTH k (A gHE— e US| B M MR
—_—
BM, LTS OM) = kOM , Firh O SAshRIfus . Foli 1S 218515 M(x, y) BGhR
M'(kx,ky).

w2 f(F) = () e a= (5 o) i

#o)=(6) 1 (1) = ()

A S 2R A= () BT k 6985

E 5.2 Mk= 10, NG R 1E d EA BUg

AR S — N, AU B T2 k> 0 B3 34 ied AL S S o ol LU0 k
AR, FAPREIR o0 ke B SIARIGEN Oox , HIATA Ok (x, y) = (kx, ky).

LA (x0. yo) FHRL, LR ke BIBLAIC N Oxg. o).k » FE LA

e(xo,yo),k(xvy) = (xO + k(x — x0), yo + k(y — yO))-

L 2 ’ x\ _ X\ 4 _fa b
g () = () et (4 1)
R2 a2 E] x dhag BRI HLEE

T s M(x,y) 3] x SBGE A M/ (x,0), & A1115%)

#o)=(0) - #()= ()

RS2 AT A = (g ) S0 R A0S x SR

MR? P Hy e 2 E] y b e BRI AEE

b FRAITTLLEN 4 = () ) R R Sy A SR,

5.3 CPFmmfcg s gt
EXS53 R PoP =P NEMHA P R? — R? FRAFHEIZ .
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E 53 AR RENEET B PoPo---o P =P, Vn = 2.
nik

TEIE53 WwREH P R >R>y4MH AT, N4EM A 2 REF6, B A2 = A.

E HER 5.1, RATE Apop = ApAp = A%, TR 4> = A. O

SR _E A PR BOY  FA TE e 2R BN SCRARE R, BSR4

iE LRI 1.14 B O

PR RBE B TP LT BOE B L AR
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iE HiER 5.4 Bp1s. O

iE AEBRSSRAE, FRATATED A BB 1, BT U R4 AX = 05— HEFFL#E Xo # 0,
WA EMIE N X = aXo,a € R.

(a) Ker Py = {(x,y);xy0 = yxo}, o Xy = (;g)
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(b) Y € ImPy & fA1E X € R2 {15 AX = Y, BIFEFWOT R4 AX = Y AN
XA T rank(A]Y) = rank(A) = 1, XERE, W 4, 2 A ®—14EF51, W

Y =ad;,a R HI, XA = (c) SRATA Im Py = {(x,y) : cx = ay).

(c) IR Pa ¥ VT A s 2R Im Py I, FRATT LT B B 18— SR
TGN E AT T HZ Ker Py, HlAE AX — X 5HE X, ECHSWJ Hrp X,
JE AXy = 0. SR A(AX — X) = A2X — AX = (A2 — )X = 0, XEWEE
X, = AX — X BT AX, = 0 9%, ITLL X, € Ker Py.

(d) EEEUEREA (x,y) e R2ATLIE—SIE (x, y) = (x.y) — Pa(x.y) + Pa(x, y), HH
(x,y) — Pg(x,y) € Ker Pyg,1Mi Py(x,y) € Im Py.

E PRSI O

ENX 54 JHE SoS = I (XEWE S 2— PR, H S7! = ) B9
S : R? — R2 FOMXA 05 - 1 A B

TEIES57 RS R > R2EZ-ANAHLERE A T LTS, MEEME A Z x40, B
A% = I,.

E HUEH S0, A TA Ases = AsAs = A, TR A> = L. O

ZORM AP BRI PR B, Bl TE e ZOR BB AR R, RIH& RE R

WE LRI 1.12 AIMRAE. O

MBS B —E, T 1002 B2 1L A SRR LA AR
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iE hEH 5.8 Bpf. 0O

iE () fiFE A+ L RN 1, TR AX = —X © (A + L)X = 0, HAEFE N,
A AR MBI X o, Xo € R2, X # 0 H a € R.

b)Y JEFE A — L BN 1, AN TR AX = X & (A— L)X = 0, HIEE U, Fr
FARE NUE I BX,, X1 e R2, Xo 0 H B e R.

() WNRFFAEXFER) X1, Xo W AX = AX, +AXo = X+ X, H X = X, + X0, 0
LI X, = %(X —AX) H X, = %(X + AX), BRI R A AX) = =X, Fl AX, = Xo.
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(d) FRATAUE A 3 32— A~ s BRI BRI D7 DR EE Y. TR A(AX — X) =
A2X — AX = X — AX, XEWENE X, = AX — X WESRX AX, = —X;, r
DL Xy € InvSy. 53—J5i, A(AX + X)) = 1(A2X + AX) = (X + AX), FiL)k
Xy = 3(X 4+ AX) 2L AX, = X,

) EEME v = (x,y) e RZATLIE—S M v = (v + S4(v)) + 3 (v—Sa(v)) ., HH
2(v+ Sa(v)) € Fix S4, H 2 (v — S4(v)) € Inv S4.

O

BUAE, AT — Mo S G Z B R. B b, BATA AKX
1
P(x,y)=5((x,y)—|—S(x,y)), (x,y)eRz,

AU AR BOE KL P (x, y) AL (x, y) S (x, y) BE BB A

iE &P WEREN A e #4,R), S WIEMN B € #4,R), N A2 = A H B> = I,. W
B =24-1,0

B? =4A? —4A+ 1, =4A—4A+ 1, = I,.
Sy — i R A = (1, + B), W

1 1 1
A2 = (12 +2B + B?) = J(2+2B+ D)= (L+B)= 4,

TE FRASIIE. O

54 FOS SRS
FEART T BT AT T LA RS B 2 R 1.
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W LR (x,y) € R?, fFEME— (x1,y1) € 21 Fl (x2,y2) € D 1Hi15 (x,y) =
(x1,y) + (2 + y2). HFImP = FixS = 2, HKerP = InvS = 2,, FA1155]
P(x,y) = (x1.y1) H S(x.y) = (x1.y1) — (x2, y2).

fif T REH
axi + by1 =0
cXxy + dyz =0
X1 +x2=Xx '
yi+y2=y
FA1452)
_ —bcx —bdy _acx +ady _adx + bdy _ —acx —bcy
MT T d —be VT Tad—be T Tad—be 2T Tad—be
TR
_ (—bex —bdy acx + ady
P(x,y)—( ad —bc ' ad —bc )’
H
S(x.y) = —(ad + bc)x —2bdy 2acx + (ad + bc)y
Iy = ad — bc ' ad — bc ’
P 1S HYFERES A

_ 1 —bc —bd 1 —(ad +bc) —2bd
MP_ad—bc(ac ad) Al Ms_ad_bc( 2ac ad+bc)'

EFRASIIE. O

W WP :ax+by=0,2:cx+dy=0,%23:~bx+ay =0,%;: —dx +cy =0 /&
IR EL. R 512, RATAITE 5L 2, BB HL 2, WBCE R

1 —bc —bd
M_ad—bc(ac ad)’
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MEE Bk 2 W 2 HZ 2, MBS RAE ] GBS X M AE A5 a — —d, b —
c,c - —b,d — a,FANEF

1 bc —ac\ _ 1 —bc ac _ oyt
—ad +bc\bd —ad)  ad —bc\—bd ad) '

P, FATAT AL, iR A S0 R HE 2, 07 il 5L 20 J7 R RO
TR, W) AT R HAR 25 (D5 Gl B 2, T R B SO R R O

E T AAT = A, BA1IHE] AAT = AT, XEWE A = AT Hik, 42 = A, XU A4
B NIREEEIE B fy MR, B 52, R 9 L 25, WIREEZL 25 W71
FIHLE 2, WS RIESH, L, D5 = Dy, H D4 = 91, T fq RIESHEGF S HAUY
A=A" O

A Jordan BRI J4 = ((1) 8),*%&@31@%@@ P = (i) = (g ;). it
i

A=PJP" = ﬁ(ﬁﬁ :ZZ)'
TSR PR 5.12 RER RS HOAERE Mp WY AP a - b.b > —a.c > d.d — —c,
Sl TSR HOREHE A, 3 BUTEHE. :
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5| 55 RFKREIERE.

RIEE B € MH[R) WBFMEAH Ay = 1 F Ly = —1, MEGHIEGEA
X, = (Z) o X, = (2) W B REELL Dy : dx —cy = 0 #5 fridid £ 24
2 . bx —ay = 0 ¥ R A,

1

IE B 1Y Jordan $RUEIE N Jp = (O

-1 _ 1 ( d —C)
Ho™ = ad —bc\=b a )
AR

f’l),aranja@mia_ﬁ;sﬁﬁi 0 = (Xi|X,) = (Z fl),

_ 1 ad + bc —2ac
_ 1 _
B=0J50 _ad_bc( 2bd —(ad—i—bc))'

AR E B 5.12 WEB RS AERE Mg AP B a — bbb — —a,c > d,d — —c,
AR S FERE B, 5| BRAHIE. O

5.5 FmifSh

EX 55 G T(x,y) = (Ly),x2+y2 =x?+ y?2 TR (x,y) € R LM
T : R? — R2 BRI & 55 3B
S[¥ 5.6 FIERFR> FPAR RFEZINGIEZHOGEHLA.

IE - WER T(xi, 1) = (), y) H T(xa, y2) = (x}, v5), AT EUEH
X1X2 + Y1Y2 = X[X5 4+ Y1 V5.
BATH
T(x1+x2,91+y2) = (Xi + xé,y’l + J’;)’

H (1 +x2)2 + (1 + »2)* = (x] + x5) + (0] + »5)>

X7+ 2x1x0 + X5 + y] + 201y2 + ¥5 = x7 + 2x1x5 + 57 + y7 + 29195 + y5
R x?+ ) =xP + 2 HxZ + 3 = x2 + y2, 1438 x 100 + y1y2 = x{x} + y{yh.

WK« = Z((x1, 1), (x2,¥2)) H o' = Z(T (x1, y1), T(x2, y2)) , U

/ / ! /
cosa = ZXIXZ + yléyz 2 E‘ cos Ol/ = IZXIXZ/:— yl/)222 7
\/x1+y2\/x2+J’2 \/x1+J’1 \/xz + 3
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FH X2 PR 55 —358 4 AT X PO & e AR 25 A9
FHIEWT d((xr, y1), (X2, 32)) = d(T(x1, y1), T(x2, y2))» FATHEIED (x) — x2)% +
(y1—y2)* = (x] = x5)% + (¥ — ¥5)* XZENTAEN X122 + y1y2 = x(x5 + yi 5. O

EX 5.6 WREE F : R* — R (REFRZ AR, W&o 2 — 35, X B F oA
— e LA

TEHES513 AMTHRT RZ>R2Z—AFIEYHMR L TCHWESE Mr BAVLTH

Xz —,
cost —sint . cost sint

sint cost sint —cost

E = (4]

)- HATA T(x,y) = (¢'.y) = (ax + by.cx +dy), H
x4+ y2 = (ax + by)*> + (cx +dy)?, V(x,y) € R%

WIS X2, v B xy RS, BATEF o>+ 2 = 1,02 +d?> =1, Hab+cd = 0.
HTa?+c2=1,02+d?* =1, BMNMEGEFLE 1,5 € R 15 cost = a,sint = ¢ LI
coss = d,sins = b. %3 ab + cd = 0 BRE

costsins + sinfcoss =0 <& sin(s +¢) =0,

TErt+selkn:k eZ).

Mg 41 =00, FRAEE] s = —1, XEWE My, = (cost —smt)

sint cost

N7 ~ vt /4 N S [ ‘t P n s O = I
és+nﬂﬁt&mgﬂs=n—uﬁa%ﬁkm:{ﬁi ji%)mﬁ%ﬁﬂ

E 5.4 BATRB—T MR
cost —sint
Mr, = (sint cost )
X, F—AFAE A ¢ A sk RS | i
cost sint
Mr, = (sint —cost)
T R A0S B M, = M, M5 00 s = (o,
x B R

)%ﬁ%?
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EX 5.7 % (x0,y0) € R? 255, PREL Tixo,v0) - R? — RZ2 E XN Txo,yo) (X, ) =
(x + X0,y + o) BKABIE (x0, yo) #9-F#5.
PRIt PRSI A
L, x' = x4+ x
Txoyo) (X, 7)) = (X', ) & , .
Yy =Yooty
JF S B FE R A (X0, Vo).
WP E G2 — 1%

T(xo,y0) © T(xo o) = T(xo+x6,yo+y6)’

— MBS HIE = T = Texo—yo)-
FATHE L PR IRFE P  FE B A T, B P AT AR B A T2k, FE1R
P R AR S RS2 5 Ia 58 T MR — e, AR - T B9 P A5 A
EX 58 i f:R?* - R2ZE LMD, M T : R? - R? 24T, i LR
21,82 R2>R2 Mg =To f Ml g,= foT, W EH.
DRIt , A7 0 72 4 2 H P A% S 2 R A 5 T
1 A = (‘C’ 2) S £ BIRLFE, T (v, yo) PRSI I g(x, ) = (', '), 3

(1) =2C)= ()

XEWE g(x,y) = (ax + by + xo,cx + dy + yo). (x,y) e R, H

i

x'=ax +by + xo
y'=cx+dy+yo

Je i AR A 2 3K
JITA 5 S At eR ) S i B S R I — A, B 4 A 2 e B¢

5.6 Py A s BEAL

i R?2 = {(x,y) : x,y € R} DAUFRES F R LAR R xOy HATEHI BLA,
B x %, Ox = {(x,0) : x € R} #l y %ll, Oy = {(0,y) : y € R}, XML THR/RA
bR AW 0(0,0).
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W R IR A bR R G I B BT e A o, AR B — SRR R, 2R
x'0y'. Vil FRE 0 M EARRR xOy FH—HE (x,y) ME—H0E, RIEERY
TEAEFRZR X' Oy T —HS% (X, y") Frfisg . ik M SEECE AR SCHR I 30

x\ _ (cosa —sina)(x’
y) \sina cosa )\’
x"\ _ [ cosa sino)(x
y')]  \—sina cosa)\y)’

FATAT LUE S B Ry 80 R—o MN— M AEbR RIS PR 5 — A AR R

WP RARPRR X' Oy, [i1R)E A 0(0,0) BP0 (xo, o), FATIGHN V-1
H—HTARARZR x” 0" y"  IFAT A 2250

o H

o
()= Go)+ =)
y Yo y
Bl 5.0 WNSABERE x”O"y" S AT HERE AR AR BR R xOy FIIE T 5%, FREE

FRE S 07(1,2), WA EAEARHEARPR R T ARKRA (x, y) B M LEFTARBR R X7 0" y"
AR (x”, y") Z L 2

5.7 s

5.1 & S, et x M), Sy Bl y # ST, 3K Sy o S, RUARRE.
5.2 %X ABCDEF J&— KR 2 WIENHIE , TEEHA MR xCy F, TS B fl E 4y
WITE Cx 1 Cy b, Tl 12 RS— A IEERBRIRR X' Fy',x" Jlih FA. 3R .

(@) MWAEFRR xCy BIRARR X' Fy' 1A
(b) & C 1 E EMFRFR x'Fy' T BYALFR.
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5.3 MHABRR xOy GEE IR EHERE ML § I, 7 X — y? = 2 A T A2
5.4 #H. AN AL £ R — R (LR .

@ f(x,y)=1(0,2x + y);
(®) f(x,y) = (x,2x);
(© f(x,y)=(@Bx—y,6x—2y).

5.5 B4 i N HALMAR R £ R? — R AL .

(a) f(x’y)=(—x’2x+J’);
(b) f(xd’):(x’zx_)’);
(© f(x,y) = (Bx —y,8x—3y).

5.6 SRt a,b € R, (45 N HIAHE PR BOE R , 45 X SE B0 0 T LA i e «

(a) My = (? Cbl);

(b) M, = (2 ;)

5.7 WEH XHEE (a,b) # (1,0),a% + b% = 1,55

f:R* - R? f(x,y)=(ax —by +b,bx +ay —a + 1)

e e . SRILTERG O FTRERS £
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5.12 UEMSE AR i =SR2k 1 5 e —

5.13 JEH ERAE RS F = RoTB{ F = So Ro T, b T 2—1F#, R
JE—MEITIER (L85 —0) 0 S SRl —AN 25 B U

5.14 UEW: IS IESS U G 02— el

5.15 % ¢ Foniigk 5x2 + 8xy + 5y% = 1, M. FEFm i — ek, (x,y) —
(x,y) = R(x,y), [Hif3 £k € 1EBAR R x' Oy BT ax? + by? =1, Hrf a, b e R.
5.16 K g7EE £ R? - R?, f(2x — 3y + 1,3x + 2y — 1) GRJLMNEAZZ A E 4.
517 % xOy &V FRRER R, € FoaniliZl 2x2 — y2 —dxy = 1. SKR—VEh% R, -
R? — R2, Ry(x,y) = (x,y), fifG MLk € 1EH AR R FAEN ax + by? = 1.

518 SRIEJTE ABCD 1e/8# F YR, Hoh A(1,1), B(—1,1), C(~1,-1), D(1, —1),, &4
s (7).
519 & xOy ZFH ERAIRR, Hix AQ2,0), B(2,2),C(0,2) 22— MIEJ M TUL,
FAVH R FSA S 0'(3,—1) WA, (HAFHI bR O'C’ 5 x Bl Jef o W2
tana = 3. KINIEJTIE O'A'B'C’ TEAAR R xOy T AR

520 HZk x —y + 1 = 0 fESEUR YA BEN § RYBER 24 gttt 42

521 LI TFAMA £ R* - R? AL ffFE

fx,y) = (V3x =y, x +/3y).

5.23 SRINITE HEL 2 - x =3y = 0 WIT MBI EHL 21 1 2x + y = 0 WL,
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5.26 IE A ZHYZEEE.
W P FTRIEIERE ABCD WEG FRSES SRIBIERTE ABCD BT
S RV A SRR 2 9 — 9.

5.27 kg,

W 2 je—%HZ, H A, B ZTE 2 WFE—MMWDNAFRSE. £ 2 LoR—8 M i
% AM + M B Hu/)N.
5.28 Pompeiu EIE.

W AABC BEN =ML, & M 2 AABC Frfe i Fi—4 5, BATE AABC
(RN |, SIERT . 26 BE [MA], [M B] #1 [M C] #18 = faIE0ih.

5.29 Torricelli 5. 7€ AABC FrfEF-m Fd—4 55, 15 AABC WIS ) 5 1 25
/).
5.8 W&

1
0

-1 0

51 S, MFEMHR A = ( o 1

AB - —12.
S2 (@ bR xCy Ry A RIAOTE R AR i A = (S50 e,
Hof o = 5 RRASKHAN Cox A F (09 AR B

_01) Sy W B = ( ),%% Sy 0 S, HFERE

(b) Xt s C, HAEFR N x = 0,y = 0, TAVEE] X' = 2,y" = 242, FFLA C PR FR
X'Fy' FRIAFR A (2,24/2). X E, AR x = 0,y = 2/3, %M1 X' = -1,y =
V3, LA E TR ZR X' Fy' FIHIARFR A (—1, V/3).

5.3 % (x,y) BAUMEZ x2 — y2 — 2 = 0 FFEEFERIAL B — &, 1 (X, Y) R ERER
JSTERERE LU A bR. Fofi T

L T 2
x=Xcos——Ysin—=£(X—Y)
4 4 2
T T V2
= Xsin—+4+Ycos—=—(X+Y
y sm4—|— cos4 2( +7Y)
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T
\/i 2 ﬁ 2
x2—y?—2= (7()(—1/)) —(7(X+Y)> —2=-2XY -2=0.

DR, ZEFTAR AR R B, WU x2 — y2 =2 = 0 I 5 XY + 1 = 0.
St (o) SCERHEIRAOIRE Y A = (5 ) FFOLER T 2525 4y =0 8y
AR

(b) IR MR R Ty A = ;8) AFIEL 9y — 2x = 0 (ORI L

B/
5.

(
(@ﬂ%@%ﬁ%ﬁ%ﬁA:(
Gy —2x = 0 J AL
ss(@%&@@ﬁmﬁmﬁA:(? Sﬁp:bjmifﬁﬁﬁx+yzoﬁmﬁ
it y BT,

) A A 9 3y~ y = 0 B

) AR 4 = () )47 = 1B S R B I -y = 0
R .
(O BRI 4 = (§ 1)) 47 = 1B f i dx -y =00

)3t B2k 2x — y = 0 IR

6. (0 0 MP = My K% 0 = 2.0 =1ty = (] 7). 3ot

n(3)=m()=(2)

TR P RTEAX 2, x—y =02 HEK 2, - x =2y T IBGY.

(b) N M7 = M, i 1458a = -2,b=-1,H M, = (_22 _11) AT Pa(x,y) =

2x +y,—2x —y), X BUTEHL 24 1 2x +y =0 B HLK 25 : x + y = 0 T In By
5.7 FERHTHORIERE RIME— B I f(xo. yo) = (xo. yo) , HIRAN1FH]

bxo+(@—1Dyo=a—1

axo—byy+b =xp (@ —1)xg—byy =—b
bxo+ayo—a+ 1=y

0T (@) £ (1,0), TR RS =@ 2o

HAME—fE xo = 0, yo = 1, RAVE RN 0 C(0, 1),

S
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HLUL SR C(xo, yo), FHE N a BERE AN

x"\ _ (xo n cosa —sina\ [ x — xo
Y] \ o sina cosa J\y—yo)

FEIXHL, AU N
ax—by+b \ _ (O L (cos —sina x
bx+ay—a+1) \1 sin cosa J\y—1)

{ax—by+b =xcosa — (y—1)sinw

bx+ay—a+1=14+xsina+ (y—1)cosc

XHEE x, y € R or. FAVSBILZEZMHR cosa = a H sinae = b, HT a?>+b*> =1,
XA AT LA SR ). E7E o € (0,2n) f#i15 cosa = a, sina = b.

5.8 WHIHL 53, ATA P 22— IEACHESE Y HAUCY HAE FE 2 — D XFREERE, B Mp =
M} SR, e 5.4 BERHBR R 1 B0 BRAE P

b
A3=(8 (1)) A4:((1) 8) T AS:(afl_az l_a),aeR,beR*.

b

RN AT = A5, Ff185) 2 = b & a® + b*> = a, I

a b *
AS_(b 1_a), a eR,beR",

WR AT b = 0, FRANTEHAISRNERE A5 F1 A,
TR Mp AT IE.

_[a b e 2 2 _
Mp_(b l—a)’ a,b e RifE a4+ b* =a,

H P(x.y) = (ax + by,bx + (1 —a)y),V(x,y) € R~
5.9 HSIH 5.2, BB R — SRR, BrDAFRATT R R 22 e 1 5.8 Fhak Boo)
FRAEFERD AT, EA T2

-1 0 1 O a b
3 ( 0 1), 4 (O _1) il 5 (l_baz —a)’ ac€Rbe

Hr Bs XTFRALHAAT AT a2 4+ b% = 1, HL, 56RF Bs BA T IEA:

b
Bs = (Z _a),
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WERIATIAVFE b = 0, BATHIRAFEIFER: Bs M By,
TRAFE R —FELIIE S S MR- Ms BA M2

MS:(Z _ba), a.beR W a®+b>=1

WRFRATS @ = cost,b = sint, Fefi 5] My = ("0“ sint ) R 503, i

sinf —cost
SRR 5.22 R 5 — Pt BIAS 2] 0 S5 0 14 R
510 T (P + Py)? = Pi + P>, P2 = Py, H P} = P,, A1153

P10P2+P20P1:O. (51)

¥ Py S NAEZE A HERT (5.1), FATEE] Poo Pyo Py + Pro Py = 0, LK
PioPy+ PyoPioP, =0, XEWKE PLoP, = P,o Py, THEH (5.1), &ATHH
PioPy,= Pyo P, =0.

FATREERN IR P J2— 5, W Fix P = Im P.

Wk x € Fix Py, M| Py o Pi(x) = 0 BWRE Py(x) = 0, rLA Fix Py € Ker P,. 2K
M, AI 45 Fix P, C Ker Py. T Py # 0, P, # 0, FKA 1453 Fix Py # {(0,0)}, Ker P, # R2,
JIrLk Fix P, = Ker P, H Fix P, = Ker P;. #RT1fi, Fix Py = 9, = Ker P,, H Fix P, =
P, = Ker Py BidJFS AR EHLZ. BT 20 @ 2 = R?, WR (x,y) = (x1,01) +
(x2.¥2), (x1,91) € D1, (x2,¥2) € o, M| Pi(x,y) = (x1.y1) H Pa(x2, y2) = (x2, y2).
W, Pi(x,y)+ Py(x,y) =(x,y) = Pi+ P, =1.

E 55 (HMA—RAE, R P RITEEL 2 3 HL 20 s, 0 P, BIEE
& 9, FIHL 9, N

501 T (P1+Py)? =1, P2 = P, H P? =P, FA1115%8 Py + P, +PioPy+PyoP, = 1.
TERTTA A9 SR s Py TR AU AT VER , AT1455) 2P, o Py 4+ Pyo Pio P, = 0
M 2PjoPy4 PyoPioP, =0, T /& PyoP, = PyoPy. 9K, %R 2P0 Py + P,oPioPy = 0
Bk 3P,o Py =0= Pyo P, = P,o Py = 0. FL7E, 1 HLn) A i 24 AN ) B 5.10 1) fe
BE—HE.

512 & Ay, Ap, Az g2 = DAL AL BARRATIEN, R 5T F(41) = A1.F(Ay) =
Ay F1 F(A3) = As BYME—R SRR RAE AR e, X1 AR RS M 15 ry, 1o, 13 S35
MM B Ay, Ay, A WEEES. T d(F(M), F(A)) = d(M, A;) = ri,i = 1,2,3, A1
B F(M) JELL Ay, Ay, A3 R, o, ry, rs 200 EAR B IR A2 A5 3K AR E— 1Y, BT
LLF(M)=M.

BAE, WRIFRAMMEEFENDERRE Fi(4) = F(A).0 = 1,2,3, W (F'o
F)(A;) = A;,i = 1,23l F, = F>.

513 fER 512, BRATAEESEE R = DAL M S G ME—ifiE. % A, B,C &
—NEAERFBKA=ZAIEHTE, HS A = F(A),B' = F(B),C' = F(C), H
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F JE A — 4500, 7S] AABC Fl AA'B'C’ 2%y, N AB = A'B’, AC =
A'C',BC = B'C'.

W AABC 1 AA'B'C" HMIRIRE ], BATA] LUl — P T(4) = A Fl—
NGRS A WIFBER AB, A'B' e R 25 E4.

W AABC HI AA'B'C' A ARSI SE ], T OB —FF, B A TAT UE L — 7
B T(A) = A Fliels R ZJ5i13i AB 5 A'B' A, Ba— M HZ 4B R
SUEES.
5.14 AL 5.9 R R SRR M, — (cost1 sin )ﬂMz _ (costz sin f, )

sint; —cost; sinty, —costy
BRI 0 My = (Sont ) — R AN 1t
e T A
5.15 ﬁmmﬁmRa=(w”‘*mﬂ,%%mﬁﬂﬁ(;)=&(ﬁaiC)=

sina coso y y

/
Rﬂ=(;)ﬁ%%ﬁ

{x = x'cosa + y'sina

y = —x'sina + y’cosa
¥ x iy MEARAIZ € R, 30115 2
€ :5(x"* + y?) — 8x?sinacosa + 8y sina cosa + 8(cos® o — sin® a)x’y’ = 1.
HI T 'y BIEEE R, A5 o W2 cos? o —sin®a = 0, ITLAFRA T o = 2.
PRI, Gl AR R xOy BEFEATE T, 4 € MT e x2 + 9y = 1, Fild

a=1Hb=0.
516 FATH

()=(2)0) ()
() 6)+ ()
-0 m)n )+ ()
= 0 3R, (;) +,

FItLA f =Ty 0 O 30 Ry, bt Ry B2—MAIEEN ¢ = arctan 3 BIIERE , O 3 2— DT
k= T3 sy 7, s = () nores,
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507 TR Y R, = (C‘.’S“ ‘Si““), ekt A 2 ("ﬁ) _ R, (x) o
sina cosa y y
Yy Yy

{x = x'cosa + y'sina

y = —x'sina + y’cosa
B x Ay BEACARIZ € 7R, FRA145 2

(2cos? o —sin® o + 4sina cos a)x? 4+ y"?(2sin® @ — cos® o — 4 sin« cos &)

+ (6sincosa — 4cos® o + 4sin®a)x’y’ = 1.

T X'y BRBEEE R 0, Fofi1155] 6sinacosa — 4cos?a + 4sina = 0 = o =
3 arctan 5, 1M IRk € AR 3x2 — 2y = 1, a = 3,b = —2.

5.18 G _32) G) = (2), FIrPL A'(0,4). ZEii, FA1ER] B/ (—4,2),C'(0,—4) Fl

D'(4,-2),FTLLIETIE ABCD Wit 470K A’B'C'D’.
5.19 HE%%EIJBE%%?{] 6 = 32—75 + «. F)]"[J, cosh = COS(%—FO{) = sina = %, H
sinf) = —cosa = —%. Bz YN W)

304
X ==X —
¥ T

_ _i / + é /_ 1
y=—zx+y
TEHHARARZR x' Oy’ R, T A', B', C', D' HIARFRFNTH A O, A, B, C TEEMARER xOy
THARFRAHRE]. A7, B, C’ TEARFRZR xOy A AR bR vl i i A8 e i) s 045 3, Al 1A
AL 1) g2, -1), (B,

57 5 57 5 5°5
520 UG A § AR R A Ol
, T T 1, V3,
X = XCOS- —ysin— X ==X +—=)
3 3 o 2 2
' = xsin X + y sin V3, o1,
y —xsm3-|—ysm3 y:_Tx/_i_Ey

TEHRE x —y +1 =074 x, y B, 153 ¢§2+1x, + “/gz‘ly’ +1=0,XE—KHLN
TR,
5.21 AR ER AR N

V3 =1\ _ (2 0)[cosZ —sinZ
1 +/3) 7 \0 2)\sin¥ cos% )’
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JIRLL f R— AN & B EERERE A — AR 08 2 IS4

s AR Ms = (S ©)) BERRRHLL 2 @ Dx o+
b

by = 0 [ EIT HZ 21 - (a — Dx + by = 0 WS, 20 F1 2, EHIEMEM T
a?—14+b>=0%a*>+b>=1. XEWEFTE € [0,2n) 115 a = cost,b = sint, LA
ik Mg BB

523 TANC (x,y) = (x1,y1) + (2. y2), HP (x1,91) € 21, H (x2,32) € 2. XEIK
FE2x1+y1 =0,x-3p=0xi+x2=x,y1+y,=y. TrxX = %(x —3y),x2 =
22x 4+ y),y1 = —22x —3y),y2 = 2(2x + y), HFATH

x—3y —2x + 6y
7 7 '

P(x.y) = (

524 MBI ELRAL 2 1 —bx +ay = 0, BEIEATHZL 2. (TE5
()C, y) € RZ ﬂug}ﬁ (X, )’) = (Xl,yl) + ()Cz, y2)’;H\:EF( (x,yl) € -@9 (x27 y2) € -@,,E_?E/ﬂ‘]
A P(x,y) = (x1,y1), S(x,y) =2P(x,y) — (x,y) = (x1, y1) — (x2. y2). HATHTTEA

X1 +XxX, =X

yity2=y
ax, +by; =0 ’
—bxy +ay, =0
HH I AT A
b%x —aby —abx + a*y a’x + aby abx + by
NS N T T T e T e

PN AR B B AR50

1 2 1 2 2
(o W) s (AT
FRATATLARAE M2 = Mp H M2 = L.

525 ¥ Py RIS AMERREIEHL 2 1 a(x — xo) + b(y — yo) = 0 MIIEACHEA
ERRE, P AL S RlFmidd B 2 0 ax + by = 0 BIESSHHIESS RS
Pi(x,y) = (xo, y0) + P(x —x0,y — yo), H S1(x, y) = (x0, o) + S(x — X0,y — yo). H[¥]
Wi 5.24, 3414

Mp =

a’x¢ + abyy abxg + bzyo) (bzx —aby —abx + azy)

Pl(%)’):( a2_|_b2 ’ a2_|_b2 a2—|—b2 ’ a2_|_b2

Si1(x,y) =2P1(x,y) —(x,y)
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_ (2a2x0 + 2abyy 2abxy + 2b2y0)

a2 + b2 ’ a? + b2
N (b%> —a®)x —2aby —2abx + (a* — b?)y
a2 + b2 ’ a2 + b2 :

WA Pi(x,y) = (x1,y1) H Si(x,y) = (x2. y2), WIFRA AR T7 72
x1\ 1 a’> ab)\ ([ x 1 b?  —ab\(x
yi) a2+ b2\ab b*)\yo +aZ+b2 —ab a* J\y)’
) 2 a* ab\ (xo 1 b*>—a* —2ab \(x
v.) T r\ab 02 )\y) T\ —2ap a2-02)\y)

526 HFEEXHEFTEHRITE A(1,0), B(0, 1), C(—1,0) 1 D(0, —1) fiska) BRIl
B, BRANEERH T d(4, C) = d(B, D) = 2, WXHMTEEZSE 7,414

d(f(4). £(C)) =d(f(B), f(D)) =2.

XEWEIENE ABCD TS 2 IETER TN, B f(A), £(C) #1 f(B), f(D)
Oy HRAXT RO TR . f(A) BMEEEH 84S {A, B,C, D} HHY—A, 1 £(C) TR £(A)
[PIXF T FERE—FRETEH, f(B) #E AP EROT =, ik, 1755 8 X LAY AL,
HRIEIEITIE ABCD WTH S A 450,

HWK,FATEZEWRE M € 2, H M ASZIETIERTN, W M HERITE A, B, C
AR R ITME—#A 72, Bl @ = d(M, A).b = d(M, B) Fl ¢ = d(M,C). FANEER M 1&
€ (A,a), € (B,b) 1€ (C,c) AL, THER f(M) TELL f(A), f(B), f(C) AELL,
a,b,c WEARMIRAS S AL, TS 8 NS RN IE H TR 8 55, BT H

m f(A)=Af(C)=C, f(B)=B.f(D)=1= [ =1y;

m f(A)=A,f(C)=C,f(B)=D, f(D) =B = [ = o, /Rl x HIHIXIFK;
m f(A)=C, f(C)=A, f(B)=B, f(D)=D = [ =0, £l y HrxK;
m f(A)=C, f(C)=A, f(B)=D, f(D) =B = f = 0o Fe N JFERIXTFR;

mf(A)=B,f(C)=D,f(B)=A,f(D)=C = f =0, y—o oniBidHL y—x =0
AIXTFR 5

m f(A)=B,f(C)=D, f(B)=C, f(D)=A= f =Rz FmUF L hoMEEn 2
(ITHER 5

m f(A)=D,f(C)=B,f(B)=C,f(D)=A= f =0y 1x—0 %/nBTHL y+x =0
IXTFR ;
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m f(A) =D, f(C)=B.f(B)=A, f(D) =C = [ = %5 FmPELHTOMER
— 2 Wik,

SCSEREA AL T A HE Dg.

527 & Sy R HE 2 WIELRS, Hix A = Sy(A),{M} = 2 N BA". T
WER MOt AR S R/ MER . IR P e 2 BATE A, WAE AA'PB PR
ZMIEAES, 1S AP + PB = A'B, S5 i 4 HACY P = M. %—J7,
A'P = AP, AM = AM ,BFAf 15 AP + PB = AP + PB > A'B = AM + MB,iXi
WER/IMEY P = M BTEE] (K 5.1).

& 5.1 HERR) S €l 5.2: Pompeiu & ¥

528 Uir = rp_z FARGEEL B MK § BN Eies%. W r(4) = C.r(C) =
C'.r(M)=M', HS B ZEER. BATH AMBM' 25 E=/F, BT 4B = 2,3
IA35] AMBM' 4500, I, ACMM' B KEETLREL [MC), [MB] il [MA). 13 &
F ACMM' ZBALHY, S HANYY M 1E AABC WAMER - (F52).

5.29 Wr = raz FRGE K AWAER § RGBS C' =r(C).M' =r(M),
Hrh M & AABC Frfe P AE—. RITAE MA+ MB + MC = BM + MM’ +
M'C' = BC’, 5 S HAVY & B, M, M’ il €7 2Lk, T AAMM' 2450
=M, A58 LAMB = 120°, ZAM'C' = 120°. T4& LZAMB = ZAMC = 120°.
Torricelli 5 T BMIIEINF : AT 17E AABC IMATESEL =M AACC' 1 AAB'B, A
HA{Ty=BC'NCB (53).
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¥ 5.3: Torricelli /4

4 .
<N/
|

B C
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1t is easy to teach someone, but to show him an easy
way to realize the learned things, this is something to ad-

mire.

St. John Chrysostom ( 347-407 )

6.1 —Zkihzk
EX 6.1  ARECE w2 A T nyh 2
¢: F(x,y)=0,

Hp F 2—RTAE x My 2000 ZTCA0CRR o UR i 2.
EX 6.2 RHMZRIAECY 2 BB L. — i Zny— RO iy

© allxz + 2a12xy + a22y2 + blx + bzy +c =0,

Hrfayy,a12.a0.b1.b2,c €eR Hoa}) +at, + a3, #0.

MRS IBCE T AR R BB, IR — R AIE, FROMIREIE. AT
[ o= 3R AR Y — U Hh 2.
Ry =R £

w B o SO BB ANE L F (e, 0) Fl F'(—c, 0) BUFE B ZFIR 8 A M (x, y)
WS, P EE e > 0 oy &3E. L, WM MF + MF' = 2a.a > ¢ 5
M(x, y) HBAEES & MABHEER (K 6.1).

B b = a® — 2 MBI

&

X2 y2 N
S+ L=1 HEOTR

a
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y

A/Q F A X
B/

& 6.1: WA % + % = 1,a,b > 0

b o
= — —_xz
a

& b
~/a2—x2

X € [—a,a] TRIRITHE

X = acost s
& { C L tefo,2m) BEOTE
y = bsint

M a = b =r b, HEAS AR

’ s ) § X =rcost
x4+ y*=r* ., te]o,2m).
y = rsint

P21y ] I e SN OB ) S RS e e e e A aF 2y 1 el S L s 5
m W% & XICEE FRIEASAREE F(e,0) Bl F/(—c, 0) IR ES 22 22 B9 48 S HE N # 458
R M(x,y) IS, K EE ¢ > 0 FRh&SE. I, WEMR IMF — MF'| =
2a,0 <a <c W M(x,y) WES 2 FROREIUMZE (K 6.2) .
M F 1 F i B B4, B FF' = 2¢ FRONESE Bt MF F1 MF' %R
BRI A .

X 2

I a—2 - ﬁ =1 ET%??*I
_be—a
T a , X € (=00, —a] U [a, +00) HRRKITHE
Vx2— g2
X = =+acosht
A { teR SHEOTE
y = bsinht
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y=—§x y y=f—1x
M
F' | A A\ F x
B 6.2: WML 2 — 23 = 1,a,b > 0
Herp
t —t ¢t
cosht = S ¢ H sinhr = _°

TN 2 A~ T L, ML g y = b Iy = — B, WAL TAIE A AU
SRR 2.

S . TR b — G AL MIE LR i FE AR E 1Y A BP0 4.

m PRI S SR F A EL x = —2.p > 0 RI—NEA F(2,0) B4
BT M(x. y) BOSEG FOh e LR O 2, AR R (161 6.3)

PRI, S 26 1 7 7 Ry
P yr=2px HEHFE

12
X =—
P 2p,t e R ZHOTTE
y =1

— e, P bl R R BRI BA DL T IER:
y=ax*+bx+c,a#0 W x=day*+by+c.ad #0.

B YOI E— R TIZRE LR i A 2P AR a2 s B Z R e A
P4t E A IF 2.
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y
M
B
4 0\ F X
x=-Z

K 6.3: Lk y2 =2px, p >0

R AL GG =kt &
ZURAREh iR A kit 2
m G (a1x + by + c1)(axx + bay + ¢2) = 0 (B EHZMIH);
G a(x—x0)?+ B0 —y0)*=0,a,8>0(—"14x0);
G a(x—x0)2+B(—y0)>+8=0,0,88>0(x%).

AR5 LAy AT RAAS Ut R RO BEA PR, UL 2],

6.2 At kilhiZe bt

&

€ anx®+2a12xy +any*+bix +byy+c=0, (6.1)

JEAE xOy T ER)—D I, K a1, ais, a2, b1, by, ¢ € R Hoa?) + a2, + a3, # 0.

PG —A IR AL HAREIE | AT EEAE T L i — bR 2R, A5 AE R A
PRAT, IR — R R, BTS2 #E. AT AR, (2 — Xk
E’JJ:TT S R P LA AR, B — AP R — D ER AN AR ( RN fe — i Al i 2
) . kS AR IR I T B XTFREE R Y Jordan ARTEIE SRR E 1Y,

B f(x,y) = anx® + 2a12xy + azy? RITFE (6.1) HHY I, 1M A 52 f X
o7 B XS A R

Af = (6111 6112)_
a1z A4z

ER. M Ay AL ENRESET R xy RB—F,
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UM CEPL 2.5) HFE Ay JEnIRHARY, HrTLIBGER: P e 5 (R) — P IESSH
B B0 PT = P~ S b, PR — IR, Ay BORFIE(E RS AL A, (ERE 25),
HHEAp2DAH—ARAEEFRN, NN Ay # 0,.

_&L

A0
Ja, = (o Az) = PTA,P,

Horh PO H AR THREAEAE Ay 1 Ay B9 SR ARAIE ] A FRC I T
Heke. FALELAE xOy il EBEATIESCR BRI A bR 2, AERE P& YTk

()=r()
)] = (;‘)TAf(j),
Hes)

Uudn=(PGD)Aﬂ{§)=(j)LVGD=AMQ+MV%

R FEB AR R X' Oy T, IR 5 A2

H

MR ZR xOy 22 x' Oy’
AR

€ Mx?+ Ay +bx + by + ¢ =0, (6.2)
SRR b b HASt
’ ! ’ X Y, x/
bix +bay = b’ + b5y mm(9=wwﬁy)
B T
x’ 7 1) x/ \ /1
mmw@)=mu@0,%u[mw=mmw
SR MR R 1y BT

E#%. A0 A BEFEEEAEZE R AH — A IR IE.
B 1L IE Ay # 0 H A, # 0, MBI (6.2) ik

b \? b, \?
¢ Ay 1 N 2 ' =0,
1(X +2A1) + 2()7 +2)’2) +c
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Hrp
b/z 2
=c— L1 — b—2
4r; 4Ly
AEFA TR AR ZR X' Oy BIAAR R x”0"y" SR AN

b}
ST
. "no__ /+ bé

Hree bR RO O AR R 2

by b; x x/
" _ " — 0 o r__ 71 , I _ 72 o =P .
* Y * 2A4 Y 21, y y'

TR AT

€ x4+ Ay 4+ =0.

W o = 0, T 152 — M BILAY IR ITZR, Bl —A e P A B 1T

W ¢ # 0, RIS SRR, 532X, BURFRAEE A, A, =G EA M
A A5

&R 2. QR — AN 0, AR5 A, =0 H Ay #0,3RMTAH

!/

b 2
Cg: A,l(xl—f—zkl) —f—b;y,—f—C/:O, C/:C
1

ok
4r°

FEXMIEIE T, PR A2y

b/
x// — x/ 1

- ey

. y// — y/ + C_, .
by

e — Mk, Hore
€ x"*+ by’ =0.

AR, FREARBIETERXT x/ 8%y B9 2 5 g 1.
E 6.1 WR TSR ARR Ry, WEHSEAY DR 25l AT A ¢ IR IEE A5 B A]
3. B, s

XAy > 0,0 =Y th G A1 ;

Ay < 0, = HhZ A AU 2 5

Ay = 0, = kth 2 2.

ARG AT, JF 40— M Zuith & bR IE i aa k.
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) 6.1 XHhZL. Feli 1% —kith<k

€ : 3x%+10xy + 3y —2x — 14y — 13 =0,

TR HAL AR Ff e H2AR (K 6.4 ) .
B 5 WRERERT I A IR AR £(x, y) = 3x2 + 10xy + 3y, HARRN X FREE

W hy
35
Ay = (5 3).
Ay WFFEEE R det(Ay — M) = 01338, XEWRE B —1)2-25=0=
A.l == 8,12 == —2
FB 2. RATRMAN THAEE A, = 8 Al A, = —2 AYERMEM &, AN THEE
Ay = 8 IUAFIEI BT (Ay — 81)X = 0, FfAT

— 5x1 + 5x2 =0
5.7C1 — SX2 =0

R = o JrEAOD ()0 € R AT o = 1IRELR 0O RS

(R (KT ) A B o

1
X = (f)
/2
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x+y:1y

y=-x.

X+3y+1=0 "

N ’
N ’
N7
7N
N
’ N
7
7
s

3x+y=5

K 6.4: WHHZL 3x2 4+ 10xy +3y2 —2x — 14y —13 =0

FAlHb, AHRF Ay = —2 MR B ZEM AR (A + 20)X = 0, FATISBIHFHE
_1
/2

11 n -

p_ —%5 _fﬁ _(cosi —sing\ _ e,
—_— = sin cosZ 4’
NG 4

2 4

]

il

JH:’

SRR © R,
S 3. e A h

w

N\

1 / 1 /
) xX=—x'"———y

(;) =P(;,) ik *? ‘? . (6.3)
y = Ex + E)’

TNV br 2R x Oy W EHRERE FARE 5,00 R 4R 7 AR

2 14
€; 8x*—2y?— E(X/ —y') — E(x/ +y)—=13=0,
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i LN O /N W)

T : \/z .
7 — / _|_ -
y y «/5
R, FATTEARFR R X' Oy R3] X" 0"y, IR T R8N
y//z
(g: 8 72 2 12 8:() o "2 :1
y X 4

T, AT IR — XL, F R 5 a = T Hl b = 2.
B IOk, AR IR BRI BRI AT AR BR R A G O

i (6.3), M TE (X) = P‘l(x) = PT(X) X ERE
y y y

1
x'=—((x+y)
V2 . (6.4)

o b
Y= ﬁ( X+ y)
O"x" w7 #2. Bk O"x" B9 R, Tl 12 " = 0, X i Kiihl] y' = —%. (6.4)
M R —x + y = =3.
O"y" Wy A2, TR O"y" WEE, FAl14 x" = 0, XEHKE x' = ﬁ. SRIM, (6.4)

RS — PN BRERE x+y = 1.
sHAR S O 89 AR, O IR T FELH

x+y=1
—x+y=-3

PR, XU x = 2,y = —1. Ik, 072, —1), B O" FEAAR &R xOy TR (2, —1).

6.3 [in)&

6.1 K F T e BRI , IR RS SR X B B e
(1) 3x2—4xy +3y2—-2x -2y +1 =03

(2) 2x%2 —4xy —y2 + /5x + /5y — 1 = 0;

(3) x2—2xy +y?+2x—4y +5=0;

(4) 4x% + 12xy + 992 — 64 = 0;

(5) 9x2 + 24xy + 16y% — 40x + 30y = 0;
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(6) 2x2 —6xy + 10y%2 —8x + 12y +2 = 0;
(7) 4x2 —4xy + y? —2x — 14y +7 = 0;
(8) 4xy —3y?> +4x — 14y —7 = 0;
(9) 3x2 —4xy —2x +4y —3 =0;
(10) x2+2xy + y?>+2x +2y —3 = 0;
(11) x2 —=8xy +7y%2 +6x —6y +9 = 0;
(12) 5x2 + 12xy —22x — 12y — 19 = 0;
(13) 6x2 —4xy +9y% —4x — 32y — 6 = 0;
(14) 5x% + 4xy + 8y? —32x — 56y + 80 = 0;
(15) xy —k =0,k € R*.
6.2 WRIESEL a BIE, THE T H IR &2l .
(1) 5x% +2axy +5y> +2x +2y +2 =0;
(2) ax®> +2xy +ay?—2x +2y +9=0;
(3) x2+4xy +4y? +ax = 0;
(4) 7x*> —8xy + y> +a = 0.
6.3 XTEREM ¢ i RRTHE 2xy —4x + 6y + ¢ = 0 Frn—XF HL?
6.4 Fap . UEW: I (x + 2y + D@x—y + 1) + o = 0, # 02—t

o HHMHTZ  x +2y + 1 =0H2x —y +1 =0.
E 6.2 H—fEhh, FRATAT LAUER] R £k
(arx + b1y +c1)(azx +bay +¢3) +a =0,a1by —azby # 0,0 #0
T— AU, H TR ax + b1y +¢1 =0 Fl arx + bry + ¢, = 0.
6.5 (a) RHEZES (1,1), 2, 1) Fl (—1,-2), HVA x + y — 1 = 0 M#HEagsth <k i 7

T2

(b) SRS (1L, 1) A2, 1), HPL x — y + 1 = 0 e ng 25 a il £ 7 .

6.6 —/~ Lamé i ZeFn— ALk,
WSk > 0, IEAMZ: 6 7y — VX = Vk, G2 1 Jx + 7 = Vk Fl
C2 X — Y = Vk BEFABL T — LR R AR | T A FR A,

6.3 — Lamé R RRIER 5 + 25 = 1, HP a, b JEIESHL T o SEL
KR ZE B G.Lamé [39] 76 19 5T, BUAE A TR N Lamé w25 5842 4 [
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ék—lﬁﬁ%ﬁ%?ﬁ&pﬁ?Trbﬁﬁiﬁ%”%ﬁ%ﬁmlmfmﬁnt
SRR ZR 11— 7.
67?&:&@%%.x+y—4w—1—OM‘ﬂjﬁhﬂ%L%%ﬁ.

6.9 (a) kil xOy %@Laﬁ /\Wﬁl, ,\%57@ F1(V3,2), F,(3v/3,4), HKFHN
a = 3.

(b) 3R (a) IR LR IARIETE.
6.10 (a) R AELH Fi(—1,2), F2(3,6), 2410 a = 2 AN ZE 5 2.

(b) Kt (a) H KR IFRUETE.
6.11 (a) 3K xOy Fifi FFHLZ 2 : V3x — 3y +24/3 = 0 FMF A F(2,0) HHE AR
JEOM(x, y) B,

(b) Kt (a) IR £ AR HETE.
&u@%i&i%mmﬁ

b6 FARMIE 5+ 5 = 1, B« R—MEAT & I, HaE Lk

é"xé"—>£’(M1M2)eéaxé"—>M1*M1 &, Hp My « My 23 /5 A(a,0)
H%ﬁ?%&MLMﬂ%E%SMEfm&ﬁfﬁ%eﬁﬂm—AAmﬁi
6.13 SKpREL f(x,y) = x2 + xy + % + x — y — 1 WA LA RO I AR B A.
6.14 7 PR S 09 AR A4 19 AL

(@) SREREL F(x,y) = x 4+ y TEEME3x2 —2xy + 32 + dx + 4y —4 = 0 FHEA(E
FliRe/IME.

(b) SKREL f(x,y) = 2x + y FEG-MF 3x2 + 10xy + 3y? — 16x — 16y — 16 =0 T /Y
RAA.

(c) KPR f(x,y) = 2x — y TEZ5MF 9x2 + 24xy + 16y% — 40x + 30y = 0 I AYHAE.

6.15 — N R BHFHRIE.
WRREL f(x,y) = ax? +2bxy +cy?,a,b,c € R{KE a® + b? + c? £ 0. IEH .
PREL f AEAAE X2 + y? = 1 F WR/ME RS KAE 53 7R R

a b
4=( 2)
ANV ISP NRIER
6.16 K itz
5x% 4+ 6xy +5y>—16x — 16y — 16 =0

Jir ] oS DX 8, ) T R
MR 3R oy —F R
6.17 5.
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(a) ffDl X2y +y? 4y dy, P Dy = {(x,y) e R2: x2 —xy + y2 < 1);

(b) [fp, e H 7 ddy, Hrft Dy = {(x,y) € R2: x% + xy + )2 < 1}
© [Ip, e+ dx dy, Hit Dy = {(x,y) € RZ 1 x% — xy + y2 = 1);
A [fp, e dxdy, Hlt Dy = {(x.y) e R?: x>+ xy +y2 = 1}.

618 Ha,h eRMEO0<b <2a,H% a > 0. i15E:

(a) ffDl eax>=bxy+ay® 4, dy,HH Dy = {(x,y) € R? : ax? — bxy + ay? < a};

(b) fsz eax tbxytay? gy dy H D, = {(x,y) € R? 1 ax? + bxy 4+ ay? < a};
(©) ffD3 e—ax?+bxy—ay? 4 dy, HH Dy = {(x,y) e R? : ax? — bxy + ay? = a};
@ [Ip, e @’ ~bxy=ar® qx dy JiH Dy = {(x.y) € R? :ax? + bxy + ay® = a}.
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by

)1 4 € AR R TR TS b = (!

AR, ¢ AN IR

// e—(vTAv+2bTv+c) dxdy = LebTA_lb—C’ ;H\:EIZI v = (x)
]R2

) 2 B sty

det A y

6.4 %

6.1 (1) M x"2 +5y"2 = 1, ARkzH O"x" fyFRH x—y = 0,0"y" WHiFH x+y = 2,
Hu Sl 07(1,1);

(2) WUHIZE 48x"2 — 72" = 1, Akbililh O”x" BT FEH —2x + y = %3, 0"y Wy Jife
Hx 2y = 2 iy 074,55

() AL X7 — 2y = 0, Aekifl O"x" BITFEN —x +y = 2, 0"y WIrFER
x4y = Yohoh 073, 9);

(4) “WIMEGRA AP AT HZR (2x 4 3y —8)(2x + 3y + 8) = 0;

(5) WMLk x? + 2y' = 0, bl Ox' BTN —4x + 3y = 0, Oy’ TN
3x + 4y = 0,F.04 0(0,0);

(6) WHIE] x"2 + 11”2 — 6 = 0, ABERA O"x" H9FFEN x — 3y = 2, 0"y" HJiFEN
3x +y = 6,404 07(2,0);

(7) BUZk y"> — Sox = 0, Aebhll Ox" (K7 BN —x + 2y = 1, 0"y WJitER
x +2y = 1,}h0h 0"(-1.2);

(8) WUHILZE —x"2 + 4y" — 4 = 0, A-F54H O"x" RN —x + 2y = —4,0"y" (T
iR 2x +y = 3,40 07(2,-1);

(9) WUHZE —x" + 49" = 2, AsERl O"x" BIFTFER 2x — y = 1, O"y" By FiFEN
x+2y =3,4.08 0"(1,1);

(10) IR AP FATHEZ (x +y — D(x + y +3) = 0;

(11) XL %2 — 2 = 1, Astihill O"x" BJ7 RN —x + 2p = 1, Oy HyIrFEN
2x +y =310k 07(1,1);

(12) LR 22 — 22 = | Asfikh O"x" I FER —2x + 3y = 1, 0"y Wy
3x +2y = 5,910 07(1, 1)

(13) W 22 4 22 = 1, Aehifill 0”x" BI5FE R —x + 2y = 3, 0"y" WJifEH
2x +y = 4,10k 07(1,2);

(14) W 22 4+ 22 = 1, ARhRh O"x" WHFRH 2x — y = 1, O"y" WK

x +2y = 8,40k 07(2,3);
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(15) FER 4R x2 — y2 — 2k = 0, B LA x fhAl y S 2. ansk k& > o, WXL
LR BN S0 RS — S = 01, WsR k< 0, DR £R i AN 0 32 40 BIAE 56 —
EEPUSIR.

62 (1) 55 BSR4 = (3 §) JHHENDN 4y =5 —a.do =5+ . 0

B 2 0, MHISTASEM &1 = 5 — a B s = 5+ a BASEFRY X, = %(_11) i
X, — T(i) HP = %(_11 }) — R_g IR T
m e =0, MRIM&ERTREERNEC : 5x2+52+2x+2y+2 =0 & € ¢

42+ 42+ (x+ D2+ (y+ 1)’ =0=>%¢=0.

m R a=5NAC:5x2+10xy +52+2x+2y+2=0& C : 4(x + y)> + (x +
y+1)?2+1=0=>%¢=2.

m R g = -5, RIMERR RN € 5x2 —10xy + 592 +2x +2y+2 =0 & ¥ :
5=y +2x—y)+4y+2=0% %:5(x—y+é)2 = —4(y + 55) . X2
Y2k,

%m%%%(ﬁ::PGD,ﬁ:ﬁ%%%ﬁﬁﬁ%@—ﬂnﬂ+6+an@+
242y +2=0#H

272, 2 Lotta
5+4a (5+a)>?

€ - (5—a)x’2+(5+a)<y/2+ v+
54a

m R @ = —4, W ZRIMEA TR R € 2 5(x — y)> + 3(x + y +2)> = 0, H k4
B — M E = {(=1.-1)}.

m iR ae(-5-4),FMHS5—a>05+a>0 32 <0, XBH ¢ Z— .
m iR ae (4,5, %A 5-a>05+a>02>0= ¢ =0.
m IR a € (—o0,—5) U (5, +00), T 5+ a Ml 5—a MFFSHIR, BATRE] € 2— 1R
HES
g5 Lk
m Q1R a € (=00, —5) U (5, +00) = € Je— WL,
m N a = -5 = ¢ &MLk,
m R ae (=5 —4) = ¢~ HHA.
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m R a e (—4.5] = ¢ 254

@ s 4 = (§)) IS A =0+ 10 = a - 1A
sy X = B (1) e = (1) m e = (] ) = rpast
faieh st
m W a =1, F0A x+y)° 200+ +1=—4y-8& (x+y—1)>= -4y +2),

AL,

m R a=—1,MEC: x—y+1)2=10&F:x—y+1=+J10, “kihzkiB ik
WA E LRI

IW%aeRWﬂhﬁmW%%(Q (:)a WHIZR B RS (@ + 1)x” +
(a—1)y? + 22y +9=0. FABELRT y' B 7155

=0.
a—1 a—1

2
(a—|—1)x’2+(a—1)(y’+ \/5) +9a—11

13 LU R ILASIE -
m R a=Y MTa+1>0a—1>0KMERILAL (3. -2).
miRa> L BT a+1>0a—-1>0 2= >0, kMR =4,
-ﬁm%qu%ywa+1>Qa—1>a%ﬁl<m_aﬁﬁmﬁﬁ.
m i ac(=1,D),WMa+1>0a—-1<0, % > 0, IR RZR A £8.
m R ae(—oo,—1),Ma+1<0,a—1<0,2=2L > 0, ZRHhLIEMIE.

i LA

m W a € (oo, —1) U (1, 1), ZWR 2 — AR
m 2R @ = —1, W RN P A HER YT

m R a e (=1, 1), ] YR 26 2 —A XU 26

m WR a = 1,0 R — AN,

m (2R o = L0 =ik ZaR A —1 R

m R a e (4, +oo), M2 2 4.
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G)FMTA x2 +4xy + 492 +ax =0 & (x +2y)? = —ax. W a = 0,0 " Yihk
R HZL x + 2y = 0; W2 a # 0, W =k th 2 4.

@ siigeosron 4 = (7, ) s 4 = 90 = 1

ek X = PY, “WRIMRM T FRAE ] 0x2 — y2 +a = 0. W a # 0, M Wizt
BUHLE; AR @ = 0, W iR HLMIFE. BT x> —8xy + 2 =0 &
(x—y)(Tx—y) =0, XEKE x—y =0 7x —y = 0. ik, M a = 0", FATH
€=U, HHP 9 :x—y=0,Dy:7x—y =0.

63 ¢=—12.

6.5 (a) it 6.2, Ll x+y—1 = 0 WWTEL AU N (ax+by+c)(x+y—1)+a =
0, # 0. FIF5 (1,1), (2, 1) F1 (=1, =2) 7EXUHHZR O IRG |, FoAi T Lt el

a+b+c+a=0
4a +2b+2¢c +a =0.
4da +8b—4c+a=0

UL AR RN 2x =3y = 3)(x +y—1)+4=0.

(b) F T A5 40X 2 AT BARTE BLAWT e, JATESRIIL H Rl (x + y +
Ax—y+D)+a=0a#0. TREKXx+y—4Hx—-—y+1)+2=0.
6.6 FMIHRML 62 x + /¥ = vk, HERS x,y € [0,k]. BAVE ML T7,
Bolx+y+2y=ke2xy=k—x—y, XM k=x+y HHFx,ye[0,k],
FATAT RIS 7E—A LA A(0, k), B(k,0) Al 0(0,0) HT S =FMIEN. K Zriny T
PR, 198 x2 —2xy 4+ y2 —2kx —2ky + k? = 0. [Fut, th£ 2 kb <e, o),
EAETE AOAB WE—A R Zerysn, |

Ce: x*—2xy+y*—2kx—2ky+k*=0, 0<x<k, 0<y<k.

I -1
-1 1

L 1
V2 V2

—WOH 2 = 2y 4y BRI A = (
AEfE N

),E%E{E#J A= 0.0 — 2 A

V2o V2
TEFEHERE P = (ﬁ A ) = Ry. TAWERER: e A X = PY,
7 7
V2LV V2© V2
Lo, b, , Lo
= —X JR— = ———Xx R
y="5¥+ 5 y At
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SUHMAANRR 'Oy FIITER y2 = V2kx' +5 = 0 & 2=k (x - 552) =0,
FRAK N X" = x' — % vy =y B IR EACEREIE  TEAPR R X" 0" y" T
FEH "2 — 2kx" = 0. XAE— MWL, FTLAMLR €7 BALI, &5 x JA y Tl
HY), HEETE AOAB .

HAPR R O"x" 1" =04y =0 x—y=0,510"y":x" =06 x' =
ko x by = kR BB A (. ).

SelbLi, FATT LAEI 5 SNP4I 2 61 1 42 S 2k, B 6 SRk i 12k
y—x =0 FIrMICHRIR, 5 y #ifE A0, k) eARY). T €2 RAEEHZ y —x =0 s
FITEHR, B x Sh7E B(k,0) AARY) (1 6.5) .

v Va-y=vk

A0.k) | VY —Vx =k

VX4 Sy = VO
O| B(k,0) X

Y

Kl 6.5: Lamé 4k

67 HBT € M0 WY A = (_12 ‘12), HEFAER ] 4 = 3.0, = —1. BT
Aaks < O, “URHIER UL, T T IR INZR I T BS B (x — 29)2 — 3% = 1, HIER
FCE—A Pell 7, Hdne/ M xo = 4, yo = 1. HITRAIBMHR 2 X0 —2yn+yn /3 =
2+ V3)" B

_ 24+ V3)" + (2 —3)"

2 Dl Gk )

2.3 -

X—2yn

H  ya

AR B 5K (1, 0) FT (£x,, £y,), Hp
11

Xp = (% + %)(2—% V3 + (5 ﬁ)(z_ NoW

! n_ L oAy s
J’an(z‘Fﬁ) 2\/5(2 V3 on=1.
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8 HESTERTH (2,0), (3, 1) 1 (7, 3) #BLEMIZL L. FRATRKR GRS A € 4,(Q), [

i I i A OC 2R
() =)
Yn+1 Yn ’ ~

Yo 0 Y1 1 Y2 3
" 3 2\ (7 a (3 7\ _ (2 3) 135
2 (3) =4(5)-(3) =4(3) 7 (§ 3) =45 7) muwma=1( 3)

BRI 541 = 355 + 59, H g = 205 + 3900 > 0. RATATLIRIE
X2 = 5y2 = x2—5y2 =4,Yn = 0 LR n = 0, (xa. ya) € .

6.9 (a) WIIEY L LR B [Fy Fo] WM 07(24/3.3). I KCRAITE HER FuFy b, 0

JER O"x" sy = dox + 1 KPEHIZIES 0 HEHT 0"x", HIFBA 0"y 1 y =

—/3x +9. Ox 5 O"x" MM EL 0"x" MAPRILE, Bl m = 5 = tang, Ll

HEARFR x”O"y" AT LA AR AR AR 2R xOy JifE ¥ £ e A4t — B A 0(0,0) %)
0"(2+/3,3) HIPERASR. 15 M(x, y) TEARFRER X" 0" y" F RIS (x”, y") 2

x” 31 —23

(y”) - (—2% é) (xy—3 ) ()
WHERER S FLF, = 4, Fﬁw\c—2a—3 H b? = a%> — % = 5. Wﬁﬁf:lé
FRER X707y FHIIERR € 0 52 4+ X2 1 = 0. SR (6.5), FAHF 7 =
(V3x +y =9,y = (=x + 3y - NG 3), SRIGHENTH AR B f, el 1753

€ 1 6x2 4 8y —2+/3xy — 18/3x — 36y + 63 = 0.

o BTy 4 = (7 ") SR &) = 5.0 =,

NG
HIRRIAEAE I X, = <?) il X, = (‘ ) {73 A {6 Jordan FRUEG (R
2

2
V3 1
P = ( 2 J%) = Rx. ISR £ BUiess , 15 2PR R x 0y, TR AR R
2 T2
LR € RS o, y) BIARER (x7, ') Tl A

()-(T 4)0)
y 1 y
ANFEE, AT R B Ik 6x2 + 88y2 — 24/3xy BN 5x2 4+ 9y2, MR I

WATTE ki i —k i, FATER IR AEF LR R Oy TN
2
@ 5x2 + 9y —45x' — 93y + 63 = 0,01 % : 5(x' — 2)* + 9()/— ﬁ) —45=0. %

2

Y

oo
W | =
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THEFR x" = &' = 5.y = ' — L FAVHEN IR R <7 0"y, “UHhZkAr e
Fi% X" 0"y A 22 4 y;@ — 1 = 0, XHFATE () PR J5 FEAHTA].
FAFRRIATHY 0'x" 1y =0 &y = B & x =3y -3 =0
0"y" :x" =04 x' =2 VB3x+y—9=0. WEKTC, EFELRRIYE S, /D
0"(2+/3,3). Hitt, ZW A, FERM IR a = 3,6 = V5.
6.10 (a) MUMMZRAY T RLEL [FyF] (DA, B 07(1,4). BB FIF, = 442, i
Plc =4v2,a =2 H b*> = ¢? —a® = 4, XEWEMHIZL ZE400. AT R
X"0"y" 1% x" IR L FiFy, HOPFl 0737ty = x + 3, 10 " W% 8 0 |
FHT ", KON 07y 1y = —x + 5. LEHABERR 0"y F, WLk Ir N
% — yf —1=0& x"?—y"? —4=0. 8P F x"0"y" WHIIEAFRR xOy Jieks i
5 LUR PRI O PRSE] 07 AS R LEABRR xOy T M(x. y) (ERTAEIRR 270"y

TR (X7, y") WA
(1)=+(2)=(% 2)620)
y y—4 —xz L2 \y—4
TR = “/TE(X +y—5),y" = g(—x +y=3), HEEMHA X2 —y"? —4 =0,3A7]
RNV FEARIR R xOy FHITFERN xy —4x —y —2 =0.
(b) TR KT TTREE N €« 2xy — 8x — 2y + 4 = 0, HEFZFIAN T 2K

W 2y BOMEHEY A = (‘1) (1)) MY A, = 1.4, = 1 TR IORE Y X, =

Sl

INE]

V2 _ 2 N2 _ A2
(if) X, = ( é ) {F1556 8% A 4k M Jordan FRifEFE HORERE P = (if é ) = R:x.
2

2 2 2

S

infpieseii (1) = ry(}) OB KNAEATR v Oy FHES
X2 —y?—5/2x' =32y +4 =0 & (x’—#)z— (y/—¥)2—4 = 0. XERE
":2 — yf —1=0,Hp x"=x" - Sf,y” = y/—%i.
HAEFR R ALFRECS O"x” -y =06 y =x+3F 0"y : x"=0% y = —x +5.
KL e P , S A AR BRI 22 A5 0" (1, 4),
6.11 () BLEELL @ Wik, DL F O S s, SR s B2t F AR E T
P WHZ. 2 RS m = 2 WFRAE AR m' = — L = — /3, TR )y
BH Ty = —Bx —2). F 10L& EIOBSER A F/(1,V3), ER1L% 2 5 9 105
ML FF =2, p = 4.

WL AE BT AR R IR 2 - 2 = 2px”, Hop SR B [FFY) H97h A, B
0”(%, VT?) HAARGIN O"x" = 2"y = —V/3(x +2) F1 0"y" . x — /3y =0,H 0"y"

FATT 2. TEEFR AR X" 0"y T, MWL T RE N v = 8x”. Aehnih 0”"x" 5 Ox )3
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il 2 ARG, Bl m = tana = —v/3, Filh o = —Z. L, AFRFR x” 0"y AliE L
Ry =5 BIBER AT & i 00" BSF RIS R, TEAFR R xOy THYSL M (x, y) 1EHTAL
PR X"0"y" FHIMER (x”, y") AT

N—
N
=

|
|
N|§le
\'/

FAVF 2L 77 Ny

2 3x24+y2+2/3xy —28x + 123y + 12 = 0.

(b) FRE T =08 32 4 2 1 23y IORIFEN A = (jg f) R

1 /3
A= 0,4, = 4, HIRARHER R X, = (_Zﬁ) Fl X, = (?3) AR A 16N

2 2

Jordan FRUEIEHIAERE P = (_
BRERIRE x 0y, BAEN

B)-5) = ()-x()

TR AEAIRR X' Oy FHIHRER y2 — 243y +3 =8x" & () — V/3)? = 8x' &
y?2 =8x", i x" = x',y" =y — /3.

FARBR RAUARBREIN O"x” 1y =06 Yy = V3 & VBx+y—-2/3=0,X2H
LD LI 0"Y  x"=06x' =0 x—/3y=0. A RATFO XS AR AR IARY
325 0" (3. 4).
6.12 % M (acost;,bsinty) Fll My(acost,,bsinty), H M, x M, = M(acost,bsint).
HZ MiM, IR m = m—:g‘s’t‘l = —bcotd2. 3 A HWATT MM, WH
KKK D 0y = —Lcot 122 (x — a). FULEL SHEME, FAEFR R bsine =
beotd2q(cost — 1) « sinfcost = sin®Lcot 12, Y sint = 0, FAEFHIL A, Y
sin £ # 0,FA1E tan 5 = tan%,ﬁﬁu t =1 + 1.

TOCEAF « MRS, B M(t) * (M(12) x M(t3)) = (M(t) x M(12)) * M(t3) =
Mty + tp + t3). BT RIS, R M (1) * M(t2) = M(t2) « M(t,) = M(t; + t5). * )
B ITAE A = M(0), M(¢) KT * IUTCH M/ (—t),iXJ2 M T x FlRXTFR .

613 SR £, ) MU 20+ 2xy + 207 R A = (] ) JuswiE

J3
. 2 ) = R_z. RAVEEARR xOy WEREFAE -, 3A]
2

| =
I\)S
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2

1 S
WAy =340 = LML APRHE N vy = ([) v, = ( f)%%
V2

A e ekl As e

1 / 1 /’
= —Xx + —
R

AASRREL 2 f FEARRRZR X' Oy FHIFAAH g(x/, y) = 3x2 + y2 =242y —2 = 3x"2 +
(v — /2)? — 4. PR g T (0, V2) WBUR/IME —4, T3 f 7F (x.y) = (=1, 1) LHUR/»
6.14 (a) KM 3x2 —2xy + 32 WIHIEN A = (_31 _31) HAFIEE D Ay = 2,45 = 4,

1 1
AN BFFAE ] R vy = (f) v, = ( 1‘5) , T

72 2
2 0 5 ~7
JA:(O 4) H P=(¢F lﬁ)
V2 2
FAWEERE AL ¥
1 / 1 /
x—_ —_——
2 ﬁy
1 /_|_ 1 /
= —X e
V=7 75

TR AR N X2 2y 4220 =2 =0 & (X 4+ V2)2 +2y? = 4, 1EFE
X+ V2 =x"y =y ZIEAAR RGN X2 + 2y = 4. RS EO RN
x" =2cost.y” = /2sint,t € [0,2n). FIFHIEH AL, FA1153]

x = +/2cost —sint — 1
{y = V/2cost + sint — g
Hrbrelo,2r). T& f(x,y) =g(t) =2+2cost —2,1 € [0,2m), K%Y ¢ = n I EUR
/IME =242 =2, t = 0 B BURKME 24/2 — 2. [RIIL, PR f 7R RIS 1F T A 42 B/
{HTE (—v2—1,—v2— 1) BB, —24/2 = 2; &R KIETE (x, y) = (V2—1,/2-1)
AbERE],H 24/2 — 2.
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R & EFRMER 3x? —2xy + 3y +4x +4y —4 = 0. (HS—IE, HT f
ISR, M & J&— B4, 1 Weierstrass EH, f | P75 4 R/ MBI KAE.
FIH] Lagrange 2fe4fik, FATHF RN IREIFZMET £ 195F 8, 73X BAEIE H A A%
PR, SR R BOUEH T — AN 2 B/ IMELRL, 73— e i K A

(m:mﬂ&ﬂ+mw+$#%ﬁ%ﬁA=(ggyﬁ%ﬁ@ﬁh=8if:4,

1 __1
AHN R RE [ A vy = (f) Mo, = ( f) , T

V2 V2
8 0 - — 7
= (3 8) m o= (% )
V2 V2
e
1 ’ 1 /
xX=—x——
2 Zy
1 ,+1 ,’
= —X e
y > \/Ey
IR 2
{X/—\/EZX”
y/:y//

DEHIFRATHY “ I ZR 4x72 — y2 = 16.
B A FOR MR, T o4 F1 5 0 0 I3, B 7 = 264 U 5.
S4 WBHETFER x" = 2cosht, y” = 4sinht, 1 € R. FAFBIE FF-R 10

{x =1+ V2cosht —2+4/2sinht

,t €R
y=1+ V2 cosht + 2+/2sinh?

R, FATHE R g() = f(x.y) =2x+y =3 + %(\/Zet +5«/§e_’),t e R. M
1 g AT 3 + VIO, 7 1 = In /5 AbRCE). (R, f BMES x = 1— (/2 A

y = 1+7,/2 MIREIR/MI 3 + V0.
H—, 6 WESETREN x” = —2cosht, y” = 4sinht,t € R, XEWKE

{x = 1 —+/2cosht —2+/2sinh¢

,t € R.
y=1-— V2cosht + 2+/2sinht

ﬂﬁﬁﬁﬁ%@ﬁhm:fuJo:n+y:&gQﬁa+aﬁfﬁJeR%mﬁﬁt

HRELE ¢ = — In /3 AEHGER KA 3 — /10, thfﬁx:w\@,y: 1_7\/§aﬂx
FM KA 3 — V10.
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(c) KA 9x24+-24xy+16y2 BYME[F N A = (12 16),,\ FEE N A, = 25,1, =0,

5

(25 0 _(: -
= (i) 0=

3
HIB S E R B v, = (4) Fl v, = ( 35) TR
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Chance favours only the prepared mind.
Louis Pasteur ( 1822-1895 )
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